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Уважаемые коллеги!

Сегодня в преддверии профессионального праздника мы с чувством гордости вновь перелистываем страницы славной истории прокуратуры России. Уже более трех веков она остается одним из важнейших звеньев государства, уверенно наращивает свой правозащитный потенциал.
Опираясь на накопленный опыт и следуя духу времени, прокуроры беззаветно служат Отечеству, стоят на страже Закона.
Прокурорский корпус во все времена отличали преданность делу, профессионализм, высокие моральные качества, ответственность и неравнодушие.
Сегодня мы вместе со страной проходим испытания на прочность, отвечая на внешние и внутренние вызовы, делаем все возможное для укрепления единства государства и сплоченности нашего общества.
В минувшем году продолжены масштабные надзорные мероприятия по защите прав и свобод граждан, восстановлению публичных интересов. 
Один из наиболее знаковых результатов работы – обеспечение законности при проведении выборов Президента Российской Федерации. Это событие, безусловно, стало важнейшим для поддержания стабильного развития нашей страны. 
В числе бессменных приоритетов оставалась социальная сфера, в том числе предоставление гражданам, особенно тем, кто имеет наиболее уязвимый статус, предусмотренных законом гарантий. 
В год семьи работа по защите интересов детей, многодетных и малообеспеченных семей приобрела общегосударственный характер. Этим мы будем заниматься и в дальнейшем. Как отметил Президент России Владимир Владимирович Путин, именно наше будущее поколение является залогом сохранения российской идентичности. 
Мы эффективно разрешали вопросы жилищного и пенсионного обеспечения, оставались максимально включенными в сферы трудовых правоотношений, здравоохранения, образования и миграции. 
Особое внимание уделяли участникам специальной военной операции, их семьям. Здесь наша главная цель состоит в оперативном решении любых вопросов, связанных с мерами поддержки наших бойцов, которые на передовой с оружием в руках защищают нашу Родину. 
Надзорными мероприятиями были охвачены вопросы качества продукции, сроков реализации госконтрактов, в первую очередь, на производство новейших и особо востребованных образцов вооружения, военной и специальной техники. 
Еще одним безусловным приоритетом для нас оставался надзор в сфере экономики, которая вопреки всем недружественным нападкам уверенно демонстрирует устойчивость своего развития. Все предоставленные нам правовые механизмы в полной мере этому способствовали, а также были задействованы в вопросах поддержки предпринимателей. 
Мы в проактивном режиме контролировали правомерность расходования бюджета, следили за ценообразованием. Призвали к ответу тех, кто нечестным коррупционным путем стремился «набить свои карманы». Мы продолжим это делать!
Координационные меры принимались для усиления межведомственного взаимодействия правоохранительных органов в целях пресечения преступлений.
На стабильно высоком уровне остается работа государственных обвинителей. Активная позиция в гражданском и арбитражном процессах позволила достичь ощутимых результатов по защите публичной собственности. 
В целом, используя весь потенциал средств прокурорского реагирования, непосредственное общение с людьми на личных приемах, прокурорам удалось восстановить справедливость в отношении миллионов наших граждан, а помощь нуждающимся в ней стала более доступной и оперативной.
В минувшем году мы наращивали трансграничное сотрудничество с коллегами из многих государств, эффективно взаимодействовали с международными организациями в форматах ООН, БРИКС, СНГ, ШОС, АТЭС, Группы двадцати, ЕАГ, укрепляя авторитет прокуратуры и страны в целом.

Уважаемые коллеги!

Сегодня во всех сферах общественной жизни происходит тотальная цифровизация. Эти процессы затрагивают и надзорную работу. Вы знаете, в прошлом году мной подписан план по развитию искусственного интеллекта.
Задачу прокуроров вижу в максимальном погружении в новую цифровую эпоху, постоянном повышении уровня знаний, развитии навыков, расширении технологической составляющей надзора. 
В конечном итоге все это направлено на повышение эффективности работы, усиление аналитической составляющей, в том числе в части прогнозирования правонарушений.

Уважаемые коллеги!

Многих обозначенных мною результатов работы было бы невозможно достичь без сильного и квалифицированного кадрового состава. От эффективности вашего ежедневного труда напрямую зависит достижение целей социально ориентированного, демократического, правового государства.  
Отдельную признательность хотел бы выразить ветеранам органов прокуратуры за ваш весомый вклад в обеспечение законности, сохранение лучших традиций надзорного ведомства и их развитие. 
Добросовестный и самоотверженный труд прокуроров всегда получает высокую оценку со стороны высшего руководства государства и Президента России.
К нашему празднику за особые отличия в службе 52 работника удостоены государственных наград, 9 – поощрены Правительством, 22 – Советом Федерации и Государственной Думой, 17 работникам присвоены высшие воинские звания и классные чины. 
Мной также подписаны приказы о поощрении многих работников и ветеранов органов и учреждений прокуратуры.
Спасибо вам за службу, преданность делу. 
Примите самые добрые и сердечные поздравления с Днем работника прокуратуры Российской Федерации. 
От всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и семейного благополучия. 
Пусть ваша служба будет отмечена новыми достижениями на благо Отечества. 
С праздником! 
Благодарю за внимание. 
