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И Н Ф О Р М А Ц И Я 

О  Р Е З У Л Ь Т А Т А Х  К О Н К У Р С А


Генеральной прокуратурой Российской Федерации 07 апреля 2010 года проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.


В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями конкурса на следующие должности признаны:

          заместителя начальника отдела материально-технического обеспечения в управлении делами Главного управления обеспечения деятельности органов и учреждений прокуратуры – Трубникова Наталья Александровна;

          референта финансово-экономического отдела в управлении делами Главного управления обеспечения деятельности органов и учреждений прокуратуры – Левчук Анастасия Николаевна;

          референта отдела корректоров аппарата Генерального прокурора Российской Федерации Главного организационно-инспекторского управления – Гельман Екатерина Александровна; 


ведущего советника второго отдела (штатов и обучения кадров) управления кадров – Щербакова Ирина Викторовна;


главного специалиста 3 разряда отдела социального обеспечения в управлении делами Главного управления обеспечения деятельности органов и учреждений прокуратуры – Репкина Ольга Борисовна;

           главного специалиста 3 разряда отдела документационного обеспечения Главного управления по надзору за следствием – Орлова Палина Андреевна;

           главного специалиста 3 разряда отдела документационного обеспечения Главного управления международно-правового сотрудничества – Михина Елена Сергеевна;


главного консультанта отдела по вопросам государственной гражданской службы управления кадров - Абдряхимова Гульшат Эрфановна;

           старшего специалиста 1 разряда финансово-экономического отдела в управлении делами Главного управления обеспечения деятельности органов и учреждений прокуратуры – Симакина Алла Юрьевна.


Зачислены в резерв на замещение вакантных должностей гражданской службы: 

главной группы  категории «специалисты»





Абдюханова Зифа Шарифовна





Бродский Алексей Владимирович





Гутарь Алла Ивановна




Мурыгина Ольга Анатольевна





Скачкова Ольга Валерьевна

главной группы  категории «обеспечивающие специалисты»





Агапов Николай Анатольевич





Володина Лидия Николаевна





Галимова Эльвира Маратовна

ведущей группы категории «обеспечивающие специалисты»





Авагумян Георгий Камоевич 





Жучкова Наталья Валентиновна





Колесник Мария Михайловна 

старшей группы категории «обеспечивающие специалисты» 

Гладченко Екатерина Ярославовна

Климова Зоя Николаевна

Кудряшов Федор Николаевич

Кухаренко Андрей Юрьевич 





Михеева Галина Николаевна 

Пестрякова Юлия Юрьевна 

Широков Денис Иванович 


Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Генеральную прокуратуру Российской Федерации по адресу:

ул. Большая Дмитровка, 15а, Москва, Россия, ГСП-3, 125993.

