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 Глубокоуважаемый 

Владимир Владимирович!

Уважаемые коллеги!

Прошедший год отмечен рядом важных политических, экономических и социальных событий, многие из которых требовали нашего надзорного сопровождения. 

Защищая интересы граждан, государства и общества прокуроры пресекли свыше 4 млн нарушений закона, добились восстановления прав более 1 млн человек.

***

Проведена большая работа по обеспечению законности во время подготовки и проведения выборов в Государственную Думу. В условиях прозрачности избирательного процесса и с учетом принятых превентивных мер, они прошли без серьезных нарушений, которые могли бы повлиять на свободу волеизъявления избирателей и итоги голосования.
Подчеркну, что эта оценка в полной мере основывается на результатах надзора всех прокуроров субъектов, осуществляемого ими в указанный период в режиме 24/7.

***

Значимой задачей остается своевременное реагирование на факты невыплаты заработной платы, другие нарушения трудового законодательства. 

После принятых нами мер гострудинспекциями активизирована работа по принудительному взысканию с работодателей долгов по зарплате. За год эта сумма возросла с 33 до 360 млн рублей.

В свою очередь, последовательная и принципиальная позиция прокуроров способствовала сокращению размера просроченной задолженности в два раза (с 1,6 млрд. до 780 млн. рублей). Эта работа, безусловно, продолжится.

Вместе с тем сегодня, с учетом напряженной ситуации на рынке труда, должны применяться принципиально иные подходы. 

До вас доведены списки организаций, объявивших о введении простоя, неполного рабочего дня или высвобождения работников. Примите весь комплекс мер для обеспечения их трудовых прав и социальных гарантий.  

Своевременно и жестко реагируйте на любые злоупотребления при использовании оказываемой государством финансовой помощи в целях сохранения рабочих мест и занятости населения.

***

Проводимые прокурорами надзорные проверки демонстрируют необходимость сохранения имеющегося потенциала системы здравоохранения, ее развития.
Однако должностные лица региональных органов власти, лечебных учреждений и аптечных организаций далеко не всегда этим обеспокоены. 

Практически во всех регионах выявлено занижение нормативов и финансовых затрат в государственных программах оказания бесплатной медицинской помощи, вынуждающее людей платить за все услуги из своего кармана.

В 10-ти субъектах пресечена незаконная практика отказов в выдаче врачами льготных рецептов.

Ежедневно в Генеральную прокуратуру поступают обращения граждан о длительном неполучении положенных им жизненно необходимых лекарств, медицинских изделий, средств реабилитации. При их разрешении не ограничивайтесь проверкой доводов конкретного заявителя. Реагируйте на нарушения прав других льготников, получателей указанных препаратов. 

В условиях перераспределения и оптимизации бюджетных потоков добивайтесь, чтобы каждый рубль, выделенный на здравоохранение, был законно и рационально израсходован, а в конечном итоге граждане получили доступную и высокотехнологичную медицинскую помощь.

Продолжайте мониторинг цен на лекарственные препараты, медицинские изделия. 

Проведенные проверки показали, что на пути от изготовителя до конечного покупателя их стоимость в медучреждениях и аптеках многих регионов выросла в разы по причине порой необъяснимой жадности коммерсантов от медицины.
Доведите надзорные мероприятия до логического завершения. Тот, кто нарушил закон, должен за это ответить. Аналогичным образом на системной основе проверяйте все цепочки ценообразования, обоснованность установления торговых наценок на товары первой необходимости и продукты питания. Жестко пресекайте попытки откровенных спекуляций в период нестабильности на рынке.

***

Важно не допустить ухудшения качества жизни населения, особенно его уязвимых слоев, чтобы адресную поддержку получили все, кому она положена и необходима – ветераны, инвалиды, многодетные и малоимущие семьи. К сожалению, это не всегда так.

В прошедшем году Генеральной прокуратурой проверена деятельность Пенсионного фонда. По результатам установлено, что при перечислении пенсий и пособий в расчетных документах вопреки закону не отражалась необходимая информация. Это не позволяло кредитным организациям идентифицировать назначение выплат и нередко приводило к наложению на них взысканий. 

Для исключения таких фактов мы добились заключения Центральным банком и Пенсионным фондом соответствующего соглашения.
Вместе с тем подобные нарушения, к сожалению, все еще распространены, и они чрезвычайно болезненны для граждан. 

Это видно по поступающим в наш адрес обращениям, многие из которых ежедневно докладываются мне лично. Приведу лишь два примера. В Республике Татарстан заблокировали пенсионный счет 100-летнего ветерана Великой отечественной войны. В Кузбассе у многодетной матери, которая, к слову, в декретном отпуске, списали с карты всю сумму пособия на детей – ее единственные деньги. Неправомерные действия судебных приставов и банков лишили этих людей возможности покупать еду, лекарства. Требую окончательно искоренить подобную практику во всех регионах страны. Если решение ряда других проблем требует бюджетного финансирования, которого не всегда достаточно, то в данном случае нужны лишь твердость и последовательность в отстаивании закона.

Эта же установка касается многочисленных случаев невыплаты алиментов на содержание детей, суммы долгов по которым в результате многолетней безнаказанности неплательщиков, бездеятельности судебных приставов в целом по стране превысили все разумные значения и составляют более 150 млрд руб. Сегодня эти деньги имеют жизненно важное значение для обеспечения интересов детей в неполных семьях. 

***

Работа по защите прав несовершеннолетних, решению наиболее актуальных для них проблем должна проводиться непрерывно.

В прошедшем году надзорными проверками были охвачены вопросы обеспечения прав детей на получение образования, необходимых лекарств и пособий, мест в детских садах и другие.
Многочисленные нарушения пресечены при назначении и выплате ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет. Нередко в государственной поддержке незаконно отказывалось по причине неверного определения среднедушевого дохода семей, необоснованного учета в составе их имущества собственности третьих лиц.

Итогом всей проведенной за год работы стало пресечение 760 тыс. нарушений законов, восстановление прав 103 тыс. несовершеннолетних и 35 тыс. семей.

По мерам прокурорского реагирования в 2021 году увеличено финансирование расходов на обеспечение жилищных прав лиц из числа детей-сирот почти на 13 млрд рублей. В результате 17 тыс. молодых людей получили квартиры, сертификаты на их приобретение или компенсацию за аренду жилья. 

Однако проблема решается не так быстро, как того требует более чем двухсоттысячная очередь. К этой работе следует подходить глубже, разбираться и устранять причины дисбаланса в соответствующих статьях бюджета на каждой отдельно взятой территории. Важно, чтобы очередность была «прозрачной» и справедливой.

В молодежной среде очень много и других проблем. Взрослые не всегда вовремя узнают о новых, в том числе крайне опасных увлечениях своих детей.
Например, только для пропаганды в Интернете так называемой «колумбайновской» идеологии было создано почти 700 сообществ. Результатом действий ее «безумных адептов», стали шокирующие своей жестокостью нападения на школы, гибель детей.

Признание Верховным Судом по заявлению Генеральной прокуратуры движения «Колумбайн» террористической организацией и запрет его деятельности на территории нашей страны должны придать новый импульс надзорной работе.

В целом принимайте исчерпывающие меры по борьбе с любым опасным контентом, который культивирует агрессию в молодежной среде. 

Заблаговременно решайте проблемы безопасного нахождения несовершеннолетних в спортивно-оздоровительных лагерях. Впереди выпускные и вступительные экзамены. Средствами надзора обеспечьте законность их проведения, а также доступность записи детей в школы и детские сады.

***

Под нашим пристальным контролем оставались вопросы соблюдения жилищных прав и неразрывно с ними связанная сфера коммунального хозяйства. 

К сожалению, в Генеральную прокуратуру по-прежнему поступает много сигналов об отсутствии либо несвоевременной защите прав граждан в органах жилищного контроля, бездействии местных властей. 

Например, проведенной прокуратурой проверкой причин коммунальной аварии в Ульяновске, оставившей на неделю без воды 36 тысяч жителей и десятки социальных учреждений, установлены вопиющие факты критического состояния инженерных объектов, бездействия должностных лиц, которые должны были за ними следить. Виновные привлечены к ответственности.

Повсеместно вмешательства прокуроров требовали факты завышения сумм за услуги ЖКХ, другие злоупотребления. 

Значит необходимо более жестко добиваться правомерного установления тарифов на коммунальные услуги и утверждения нормативов потребления, решительно пресекать необоснованное возложение на жильцов расходов по содержанию изношенной инфраструктуры. Своевременно оспаривайте региональные нормативные акты, определяющие коэффициенты за услуги ЖКХ, превышающие установленные законодательством пределы.

Недавний взрыв газа в жилом доме в Ступино вновь возвращает нас к проблемам безопасного функционирования жилищно-коммунального комплекса. Дайте надлежащую оценку работе территориальных органов жилищного надзора, управляющих компаний, и вместе с тем достаточности ранее принятых вами мер при проверках внутридомового газового оборудования.
***

Уже более двух десятков лет как о большой социальной проблеме мы говорим об обманутых дольщиках. Казалось бы, сформирована законодательная база, защищающая граждан от подобных потрясений. 

Однако еще в 72 регионах не достроено свыше двух тысяч домов. Динамика их ввода в эксплуатацию неудовлетворительна. Её ускорение во многом зависит от требовательности прокуроров.
В Новосибирской области только по результатам проведенного мною личного приема представителей инициативных групп дольщиков издан региональный закон об увеличении с 600 млн до 1,5 млрд рублей размера бюджетных ассигнований на достройку проблемных объектов и выплату компенсации пострадавшим гражданам. Таким образом соответствующие резервы имелись, но отсутствовала настойчивость, без которой как известно, проблемы не решаются. Проявляйте ее во всех случаях, когда нарушен закон. Взаимодействуйте с Фондом развития территорий. Докладывать мне ежемесячно.

Для улучшения жилищных условий населения, поддержки строительной отрасли государством сохранены льготные ипотечные программы. Ваша задача – не допустить ущемления прав граждан в этой социально чувствительной сфере. Пресекайте незаконные отказы в предоставлении ипотечных каникул и реструктуризации задолженности, попытки увеличения ставок по ранее оформленным кредитам.
***

В прошлом году продолжались системные мероприятия по укреплению законности в сфере охраны окружающей среды и природопользования. 

Средствами надзора пресекалась незаконная заготовка и вывоз леса-кругляка, что, в совокупности с другими мерами, позволило снизить объем нелегальных рубок на 760 тыс. куб. метров (-30 %). 

По материалам прокуроров возбуждено более 50 уголовных дел в связи с деятельностью экспортеров, допускающих недостоверное декларирование объемов вывозимой древесины, занижение ее таможенной стоимости.

Во взаимодействии с правоохранительными и контролирующими органами необходимо продолжить этот курс, пресекать хищение древесины и факты вывоза необработанного леса в обход существующих запретов. 

В связи с увеличением в текущем году финансирования регионов на охрану лесов от пожаров необходимо заблаговременно реагировать на некачественное выполнение противопожарных мероприятий и неправомерное расходование средств.

Одной из серьезных проблем, волнующих граждан, остается крайне медленный темп реформирования системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Практически в каждом субъекте установлен недостаток мест их раздельного сбора, накопления и размещения. Вопреки закону органами государственной власти их создание в достаточном объеме не планируются либо не финансируются.

Постоянно отслеживайте все отмеченные направления. В рамках осуществления органами власти экологического, земельного, санитарного надзора оценивайте законность проводимых ими проверок, своевременность и полноту мер по привлечению виновных к ответственности, возмещению ущерба.

***

Реализация социальных программ государства неразрывно связана с соблюдением законности в сфере экономики.

Велась последовательная работа по противодействию нарушениям в закупочной деятельности. Для их устранения предъявлено более полутора тысяч исков на сумму 8,5 млрд рублей. 

Также через суд прокуроры добивались возвращения в собственность государства предприятий стратегического назначения, перешедших во владение иностранных структур и аффилированных с недобросовестными чиновниками лиц.
Особое место занимает надзор за реализацией национальных проектов. Количество выявляемых прокурорами нарушений продолжает расти. Только за прошлый год оно увеличилось на треть. Наибольшее их число допускается при исполнении нацпроектов «Жилье и городская среда», «Демография», «Образование». В связи с чем приняты необходимые меры реагирования. Устранение нарушений контролируется. 
В результате взаимодействия с Росфинмониторингом предотвращено хищение денежных средств в размере более 700 млн рублей, в федеральный бюджет возмещено свыше 275 млн рублей. 

В сегодняшних реалиях при определении направлений надзора в экономическом секторе сосредоточьте свое внимание на целевом использовании средств, выделяемых на организацию новых производств вычислительной техники, оборудования, систем управления и в целом импортозамещение. 

Обеспечьте неукоснительное исполнение комплекса антисанкционных законодательных решений в сфере контрактной системы, градостроительства, землепользования, налогов и сборов.

 В целях оперативного реагирования на правонарушения усиливайте взаимодействие с органами ФСБ и МВД России.  

***

В условиях беспрецедентного санкционного давления на российскую экономику одной из важнейших задач органов прокуратуры остается защита прав и законных интересов добросовестных предпринимателей. 

Принятие нового закона о государственном и муниципальном контроле в принципе уже перестроило всю систему надзора.

Результатом стало заметное сокращение числа рассмотренных и поддержанных прокурорами плановых проверочных мероприятий. Более того, в прошлом году зафиксировано минимальное их значение за весь период согласования планов (292 тыс., отклонено 75 тыс.).
С момента вступления в силу закона (с 01.07.2021) отклонена практически каждая вторая внеплановая проверка из более 14 тыс. заявленных. Этот курс необходимо продолжить с учетом всех установленных Правительством по поручению главы государства ограничений. Любые сомнения в необходимости и правомерности проверок следует трактовать в пользу предпринимателя.

Требую безусловного исполнения моего указания о переносе согласования надзорных проверок бизнеса с районного на субъектовый уровень, недопустимости подмены прокурорами полномочий иных органов.

Добивайтесь от региональных и местных чиновников автоматического продления и упрощенного оформления согласований и разрешений, в том числе в электронной форме. Это реально устранит многие проволочки и коррупционные риски.

В связи с принимаемыми мерами по поддержке бизнеса и инвестпроектов контролируйте доведение и правомерность расходования выделенных на это бюджетных средств.

Что касается зарубежных инвесторов, то результаты прокурорского надзора должны показывать им, что Россия – надежный деловой партнер, а вложенные средства будут защищены.

***

Усилия всей страны сейчас направлены на обеспечение безопасности государства. Одним из ключевых компонентов при этом является развитие оборонной промышленности. 

В прошедшем году во взаимодействии с коллегией Военно-промышленной комиссии, уполномоченными федеральными органами и государственными корпорациями принимались дополнительные усилия для укрепления государственной дисциплины при выполнении гособоронзаказа. И если десять лет назад его исполнение было мягко говоря проблемным, то сейчас мы наблюдаем принципиально иную картину.

Помимо этого на 200 млрд руб. сокращен размер дебиторской задолженности Минобороны, в бюджет возмещено свыше 2 млрд руб. ущерба, причиненного, в том числе в результате завышения стоимости оказанных работ и услуг.

Вместе с тем требуют значительного усиления надзорные меры в сферах импортозамещения и модернизации вооружения. 

Лично контролируйте проверки исполнения законодательства при реализации мероприятий в области внедрения конкурентных российских технологий, создания машиностроительных производств, законности использования бюджетных средств. Активнее применяйте наши новые полномочия в арбитражном процессе по защите государственных интересов в сфере исполнения гособоронзаказа. 

Военным прокурорам необходимо надзорными средствами обеспечить установленный порядок комплектования воинских подразделений надежным вооружением и техникой, поддержания их в постоянной боеготовности.

В рамках имеющихся полномочий обеспечьте надлежащее взаимодействие оперативных служб и органов следствия по качественному сбору и закреплению доказательств совершения преступлений в отношении гражданского населения, российских военнослужащих в зоне проведения специальной военной операции. Своевременно направляйте имеющиеся материалы для уголовного преследования виновных лиц. 

Совместно с транспортными прокурорами также принимайте исчерпывающие меры по пресечению контрабанды оружия, боеприпасов и наркотиков с территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик. 

***

По итогам 2021 года отмечается общее снижение числа зарегистрированных преступлений. Существенных изменений в их структуре не произошло. В связи с чем не буду подробно на этом останавливаться.

Глубокоуважаемый Владимир Владимирович, разделяю Вашу обеспокоенность относительно низкой раскрываемости отдельных видов преступлений, в первую очередь хищений, затрагивающих интересы значительного числа граждан.

Поручаю прокурорам в рамках координации и надзора за оперативно-разыскной деятельностью принять действенные меры по исправлению ситуации. Добивайтесь от следственных органов и оперативных служб обеспечения полного расследования преступлений в разумный срок. 

Не допускайте ослабления конституционных гарантий, установленных для граждан участников уголовного судопроизводства. 

***

Продолжайте системную работу по противодействию экстремистским и террористическим проявлениям.

В истекшем году она, в первую очередь, велась в Интернете как основном источнике распространения соответствующей идеологии и дестабилизирующих общественный порядок ложных сведений.

За год по нашим требованиям они удалены с 54 тысяч интернет-ресурсов. Более 9 тысяч сайтов заблокированы.

Учитывая, что с этого года расширен перечень противоправной информации, для прекращения доступа к которой не требуется получение судебного решения, ожидаю от вас большей оперативности в реагировании на соответствующие нарушения.

Беспрецедентные масштабы намеренного искажения информационного пространства в Интернете, распространение миллионов «фейков» о проводимой Россией специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины во многом является результатом деятельности иностранных и международных неправительственных организаций.

За прошедший год приняты решения о признании в России нежелательными 18-ти из них, а с целью пресечения попыток возобновления их незаконной деятельности возбуждено около 300 административных производств. Наращивайте эту работу.

Должно быть налажено ежедневное эффективное взаимодействие с правоохранительными и другими государственными органами по антитеррористической защищенности объектов не только на приграничных с Украиной территориях, но и в целом по стране. 

В связи с непрекращающимися попытками фальсификации правды об итогах Второй мировой войны и роли Советского народа в Победе над фашизмом важно продолжать устанавливать юридические факты о преступных деяниях нацистов против мирного населения и военнопленных, признанию их военными преступлениями и геноцидом. Результаты, я уверен, будут востребованы.

***

Большая работа по обеспечению антитеррористической защищенности аэропортов, вокзалов и других объектов проделана транспортными прокурорами. 
В зоне их ответственности должны оставаться вопросы получения компаниями гражданской авиации выделяемых мер поддержки и целевое расходование этих средств. Надлежит также уделить внимание возможным сбоям в железнодорожной логистике, неправомерному простою вагонов и задержке социально значимых грузов. 

В таможенной сфере поручаю принять дополнительные надзорные меры, направленные на обустройство действующих пунктов пропуска через госграницу, а также недопущение вывоза за пределы страны продукции, сырья, оборудования и материалов, перечень которых определен Правительством. 

***

 С учетом актуальных проблем, сохраняющихся в сфере противодействия коррупции Генеральной прокуратурой принято участие в формировании вновь утвержденного Президентом России Национального плана, реализация которого началась безотлагательно.

При этом продолжалось выполнение и ранее поставленных задач. Среди них применение одной из наиболее действенных мер по возмещению причиненного коррупцией вреда – взыскание с чиновников имущества, законность происхождения которого им не удалось доказать.

В 2021 году такие иски предъявлены в суды на сумму свыше 74 млрд руб. Большая их часть – по материалам прокуроров, полученным в порядке контроля за расходами госслужащих (54 млрд руб.).
Работа в этом направлении должна быть продолжена, в том числе в отношении активов коррупционного происхождения, находящихся за рубежом. Сегодня эта тема актуализировалась и объем информации, требующей проверки, расширился.

Принятые в условиях усиления внешнего санкционного давления законодательные послабления в сфере контрактной системы, в том числе за счет расширения закупок у единственного поставщика, также повышают ответственность прокуроров за результаты антикоррупционной деятельности.

***

В сфере международно-правового сотрудничества в настоящее время мы столкнулись с очевидно предвзятой политизированной позицией ряда иностранных партнеров, контакты с которыми теперь продолжаются с учетом наших национальных приоритетов. Вместе с тем укрепляем взаимодействие с прокуратурами дружественных стран, отстаиваем интересы России в международных судах и арбитражах. 

С учетом текущей ситуации важно очень внимательно подходить к подготовке каждого документа и формированию сбалансированной окончательной позиции.

В то же время международно-правовые стандарты в целом диктуют важность переосмысления роли прокурорского надзора в обеспечении соблюдения законодательства на национальном уровне. Это в полной мере касается прав лиц, находящихся под стражей и в местах лишения свободы.
В связи с имеющимися острыми проблемами в деятельности уголовно-исполнительной системы проведена внеочередная аттестация прокуроров, отвечающих за этот участок работы. Надеюсь такой встряски достаточно, чтобы реально перезагрузить надзор.

Обеспечивайте принципиальную и объективную проверку любого сигнала о посягательствах на личную безопасность арестованных и осужденных, незаконном применении к ним мер взыскания.

Держите под постоянным контролем оперативную обстановку в местах лишения свободы, обеспеченность лекарствами и вопросы трудоустройства осужденных, от решения которых зависит возмещение потерпевшим и государству причинённого вреда.

Требуют повышенного внимания проблемы противодействия рецидивной преступности, а также социализации лиц, освобождённых из мест лишения свободы.

***

Работа прокуроров в судебных стадиях строилась с учетом поставленных задач по обеспечению прав всех их участников. В основном они успешно решены.

Вместе с тем, по ряду направлений требуется внесение корректив.

Остается проблемой реальное исполнение приговоров, которыми назначено дополнительное наказание в виде штрафа. Необходимо уделить больше внимания указанному направлению.

Также усиливайте контроль за реальным исполнением решений судов по искам прокуроров, направленных на восстановление прав социально незащищенных слоев населения.

В целях пресечения использования судебных механизмов для легализации денежных средств принимайте меры к вступлению в рассмотрение гражданских и арбитражных дел, связанных с совершением сомнительных финансовых операций и сделок, имеющих признаки фиктивности.

***

В ходе доклада я останавливался на работе прокуроров по рассмотрению обращений граждан.
В прошлом году их поступило свыше 5 млн 127 тыс. – максимальное количество за последние 20 лет. Исхожу из того, что это объективный показатель роста доверия наших граждан к прокуратуре и мы будем продолжать его укреплять.  Все задачи в этой сфере вам известны. О многих сегодня сказано.

Вместе с тем для оказания помощи вынужденным переселенцам из Донецкой, Луганской народных республик и регионов Украины организуйте бесперебойную работу мобильных приемных, оперативное реагирование на поступающие обращения.  

Контролируйте своевременность предоставления гражданам положенных выплат, медицинских услуг, а также целевое расходование выделяемых регионам бюджетных средств. Особое внимание обратите на соблюдение прав несовершеннолетних.

***

В заключении отмечу, что успешное решение всех поставленных задач безусловно требует качественной организации кадровой работы, повышения квалификации работников и служебной дисциплины, формирования управленческого резерва, а также личного примера руководителей прокуратур.

И конечно сегодня, как никогда, мы должны быть едины и сплочены.

Уважаемые коллеги!

В ограниченном регламентом докладе я отразил лишь часть результатов надзорной работы и стоящих перед нами задач. От их эффективного решения во многом зависит снижение социальной напряженности, стабильность в отраслях экономики и обеспечение безопасности.

Убежден, что работа прокуроров будет в полной мере этому способствовать.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить лично Вас, Владимир Владимирович, за всемерную поддержку, а также парламентариев, руководителей правоохранительных органов, коллег из других ведомств за совместную конструктивную работу.

Заверяю, что все данные нам поручения будут выполнены. 

Спасибо за внимание!
