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Восточный экономический форум, г. Владивосток, 05.09.2024 

Уважаемые дамы и господа, коллеги!
Рад приветствовать на острове Русский участников 9-го Восточного экономического форума и гостей нашей традиционной сессии! Приятно видеть в их числе моих зарубежных коллег, откликнувшихся на приглашение посетить данное мероприятие. 
Считаю это прекрасной иллюстрацией укрепления связей со стратегическими партнерами, расширения их географии и потенциала.
Сегодня с учетом принимаемых мер государственной поддержки экономики, совершенствования средств коммуникаций и логистики Дальний Восток стал одним из ключевых центров нового многополярного мира. В макрорегионе продолжается рост оборота товаров, индекса промышленного производства, объемов строительства и инвестиций, по отдельным показателям – выше среднего по стране в 2-3 раза.
Курс Запада на изоляцию России вопреки ожиданиям ее идеологов стал дополнительным фактором развития давних и прочных отношений с Востоком. Ведь официальная торговля здесь зародилась еще в 1689 году – после подписания по воле Петра I Нерчинского договора Русским царством и Империей Цин, в котором для «начатой дружбы» людям с обеих сторон было разрешено добровольно пересекать границы государств «покупать, и продавать, что им надобно да пове́лено будет».
В современных условиях прокуроры в рамках компетенции действуют в едином ключе с государственными усилиями по формированию новой модели экономического роста и наращиванию инвестиционного потенциала. Средствами надзора мы обеспечиваем свободу добросовестного предпринимательства, законности при реализации мер государственной поддержки, снижение административного давления на бизнес.
Устраняются бюрократические барьеры, в том числе для беспрепятственного доступа к энергетической и транспортной инфраструктурам, таможенным процедурам. 

Нами налажен прямой диалог с бизнесом. Ставшие традиционными мои встречи с предпринимателями в регионах позволяют найти решение самых разных проблем, многие из которых устраняются буквально «с колёс».
Год назад, здесь, во Владивостоке мною с представителями бизнес-сообщества обсуждались системные проблемы в сфере поддержки отраслей экономики и отечественных компаний. После нашего вмешательства большинство из них окончательно решены. 
Например, оптимизирована процедура оформления фитосанитарного сертификата на зерновые культуры при их экспорте. Теперь его можно получить не только на отдельный вагон, но и на весь состав. Это значительно упростило прохождение административных процедур, сократило издержки и позволило нарастить объемы международных поставок, что в текущих реалиях очень важно и для бизнеса, и для экономики в целом.
В этом году по итогам моего приема в Хабаровске обеспечено технологическое присоединение завода по производству бетона (ООО «Бетон-Сервис») к энергосетям. Длившаяся более двух лет волокита устранена за неделю.

Для повышения прозрачности и оперативности услуг, оказываемых в публично-значимых сферах, таких как подключение к сетям газо- и электроснабжения, нами предложено распространить на них действие механизмов, установленных законодательством о государственных и муниципальных услугах.

Другими словами, у предпринимателей будет возможность подать заявку на присоединение к коммунальной инфраструктуре через Единый портал госуслуг с гарантией соблюдения необходимых процедур, сроков, и безусловной ответственности должностных лиц за их нарушение.
По итогам организованного нами предметного обсуждения данной инициативы с участием Минцифры, Минэкономразвития и Минюста она концептуально поддержана (25.07.2024). Сейчас прорабатывается ее нормативно-правовое закрепление и техническая реализация.
Наряду с доступностью энергетических мощностей важное значение для промышленного развития и торговли имеет транспортно-логистическая инфраструктура. По результатам проведенной по моему поручению проверки Министерства по развитию Дальнего Востока и Арктики приняты меры реагирования                       в целях наращивания транзита грузов через акваторию Северного морского пути. В результате имевшееся отставание устранено и достигнуты целевые показатели в 36 млн тонн в год. 
Развитие кооперации при изменившейся глобальной структуре рынка потребовало упрощения процедур закупок отечественной продукции, предоставлении преимуществ российским товарам, работам и услугам. По нашей инициативе Правительством разработан и принят Государственной Думой соответствующий закон. Кроме того, он предусматривает меры дополнительной поддержки российских товаропроизводителей, осуществляющих большее количество технологических операций и более высокий уровень локализации производства (08.08.2024 № 318-ФЗ, вступает в силу с 01.10.2024).
В условиях турбулентности мировой экономики, разрушения сложившихся цепочек поставок и финансовых расчетов сотни коммерческих структур не смогли надлежащим образом исполнить свои обязательства перед государственными заказчиками. В результате они были внесены в Реестр недобросовестных поставщиков, хотя долгое время многие их них имели безупречную репутацию, не раз доказывали свою состоятельность. 
По отношению к ним следовало обеспечить более взвешенный подход. Теперь исправить ситуацию возможно путем, условно говоря, объявления «амнистии» для включенных в Реестр организаций вследствие нарушения цепочек зарубежных поставок или иных негативных внешнеэкономических факторов. Уверен, потенциал этих предпринимателей послужит дополнительным ресурсом развития экономики и рынка труда.
Я поручил подготовить необходимые предложения в Правительство, которые позволят пересмотреть ранее принятые антимонопольными органами решения. Разумеется, при условии выработки объективных критериев оценки непреднамеренности нарушений обязательств по государственным контрактам и наличия внешних помех для их исполнения.
Последовательно продолжается курс на исключение избыточного административного сопровождения предпринимательской деятельности. За первое полугодие текущего года отказано в санкционировании двух третей заявок на проведение внеплановых контрольно-надзорных мероприятий, предотвращено почти 40 тыс. проверок (отклонено 38 тыс. заявлений из 57 тыс. или 66,4 %). 
Действующий мораторий, а также прокурорский фильтр доказали свою эффективность на практике, обеспечили баланс прав предпринимателей и публичных интересов. О необходимости законодательного закрепления данного механизма, чтобы из временной меры он стал неизменной гарантией, я проинформировал Главу государства, попросив его дать соответствующее поручение Председателю Правительства.
Основным вектором развития системы госконтроля остается приоритет профилактики нарушений обязательных требований. 
По нашей инициативе Правительством на 1 тыс. резидентов территорий с преференциальными экономическими режимами распространена возможность замены плановых проверок профилактическими визитами. Сейчас на повестке дня стоит расширение такого механизма на все категории хозяйствующих субъектов.
Безусловно, в таком процессе важно правильно определить критерии необходимого вмешательства со стороны государства для защиты общезначимых ценностей. 
В этих целях по нашему предложению Правительством прорабатывается вопрос об использовании индикаторов риска нарушений обязательных требований для проведения проверок лишь в отношении опасных объектов, а во всех остальных случаях – только для профилактических мероприятий.
Следующим этапом должен стать учет их результатов при категорировании объектов контроля. Это завершит логику построения риск-ориентированной модели контрольно-надзорной деятельности и заложит фундамент для ее последующей точной настройки в зависимости от особенностей отдельных сфер. Будем продолжать эту работу. Сейчас наши основные усилия направлены на совершенствование индикаторов риска нарушений обязательных требований.
Системные меры по созданию и развитию благоприятной деловой среды, отказ от проверок и наказаний, разумеется, не должны касаться деятельности псевдокоммерсантов, которая вызывает раздражение у граждан, дискредитирует социально ответственный бизнес. Именно об этом сказал Глава государства на заседании нашей итоговой коллегии в марте текущего года, отметив, что наряду с ослаблением административного давления нужно обязательно думать и об обеспечении интересов потребителей товаров и услуг.

В интернет-пространстве действует значительное количество «мутных» структур и физических лиц, предлагающих услуги для населения вне каких-либо организационно-правовых форм и без соблюдения установленных законом гарантий для потребителей. В такую деятельность, как правило, вовлечены мигранты и лица, сознательно скрывающие свой род занятий и доходы. 
Их ценовая политика, сомнительный характер услуг, отсутствие необходимых обязательств, бесконтрольность, а зачастую и откровенная мошенническая направленность сегодня требуют решения вопроса о регулировании этой сферы. Таким инструментом могла бы стать их подтвержденная электронная идентификация с возможностью проверки самими потребителями их надежности и добросовестности.
Кроме того, нормативно могут быть установлены специальные требования к агрегаторам услуг и электронным площадкам, предоставляющим сервис по размещению коммерческих предложений и их поиску заказчиками. Как пример, действующий порядок регулирования рынка таксомоторных перевозок. 
Предлагаю с привлечением широкого круга заинтересованных ведомств и общественных институтов обсудить подходы к регламентации сервисных услуг, выработать наиболее оптимальное решение имеющихся проблем. Порядок в данной сфере будет отвечать интересам не только населения, но и добросовестных предпринимателей.
Уважаемые участники форума!

Убежден, что то конструктивное взаимодействие, которое нам удалось создать за последние годы, имеет значительный потенциал для оптимизации правовых механизмов защиты бизнеса. 
Мы остаемся открытыми для обсуждения путей совершенствования имеющихся и внедрения инновационных мер по развитию благоприятной деловой среды с учетом изменяющихся условий ведения бизнеса на глобальном уровне.
Такие площадки как Восточный экономический форум вносят в это существенный вклад. Ценю возможность прямого диалога и свободного обмена мнениями по самым актуальным вопросам и заверяю в неизменной поддержке добросовестного бизнеса всеми имеющимися в нашем арсенале средствами.
Желаю всем интересных и полезных дискуссий на площадках мероприятия!
Благодарю за внимание!
