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Уважаемые участники саммита!

Дамы и господа!

Рад приветствовать всех на этой значимой для глобального правопорядка встрече. Уверен, данный формат межгосударственного прокурорского сотрудничества зарекомендует себя самым наилучшим образом, откроет новые возможности для обмена профессиональным опытом, обсуждения актуальных проблем, а главное – выработки совместных перспективных решений по их преодолению. 

Знаменитый классик бразильской литературы Машаду де Ассис, говоря о преемственности поколений и нашей ответственности за будущее, в одном из своих произведений мудро подчеркнул: «Из вздохов одного поколения лепятся надежды следующего».

Пользуясь случаем, хотел бы также выразить слова особой благодарности Генеральному прокурору Федеративной Республики Бразилии господину Гонэ Бранко за инициативу и прекрасную организацию первого саммита Генеральных прокуроров G20, теплоту и гостеприимство.

Уважаемые коллеги!

Прокурорские службы участников нашего объединения имеют разную компетенцию, но, без сомнения, играют ключевую роль в деле соблюдения законности, социальной справедливости, благополучия окружающей среды. В России для решения этих задач возглавляемое мною ведомство обладает самыми широкими полномочиями. 

Они сложились за долгую историю прокуратуры, образованной Императором Петром Великим в 1722 году. Более трехсот лет мы обеспечиваем охрану интересов общества и государства, уже столетие реализуем правозащитную функцию. 

В России прокуратура не входит ни в одну из ветвей власти, являясь независимым конституционным органом, сочетает функции уголовного преследования с надзором за соблюдением законов всеми органами власти, коммерческими и неправительственными организациями в каждом уголке страны. 

Фактически наше ведомство находится на вершине всей национальной системы контрольно-надзорной деятельности.

Проводя проверки, прокуроры дают юридическую оценку соответствия правовых актов, действий и решений должностных лиц федеральному законодательству. При установлении нарушений принимают меры для их устранения и возмещения ущерба, инициируют преследование виновных в уголовном и административном порядке. Поддерживают обвинение в суде. 

Такой комплексный и универсальный характер компетенции прокуроров позволяет обеспечивать четкое функционирование всего государственного механизма, при необходимости его своевременную донастройку, а главное защищать права и свободы граждан. 

В первую очередь на охрану здоровья, образование, труд, культуру, государственную социальную помощь и, что особенно актуально в XXI веке – на экологическую безопасность. На теме экологии в своем докладе я хотел бы остановиться более подробно.

Считаю символичным, что 32 года назад здесь, в Рио-де-Жанейро, по результатам состоявшейся Конференции ООН принята Декларация о принципах политики в области охраны окружающей среды и развития и Повестка дня на XXI век (3-14 июня 1992 г.). Эти программные документы по сей день остаются важнейшими векторами мировых усилий по сохранению природного богатства. 

В нашем главном законе – Конституции России – прямо закреплены права граждан на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и возмещение ущерба, причиненного экологическими правонарушениями, а также обязанность бережно относиться к природным богатствам. 

Для поддержания законности в данной сфере в системе российской прокурорской службы функционируют уникальные для мировой практики специализированные природоохранные прокуратуры, работа которых, а их 93, охватывает всю территорию страны. Три из них – Волжская, Амурская и Байкальская – действуют на правах крупных региональных прокуратур, осуществляя надзор в акватории и прибрежной части крупнейших рек евразийского континента и самого глубокого пресноводного озера в мире – Байкал.

В ходе надзорных мероприятий специализированные и территориальные прокуроры дают оценку соблюдения законодательных требований при эксплуатации земельного, лесного и водного фондов, атмосферного воздуха, а также недр и биоресурсов.

Любое негативное воздействие на окружающую среду, обращение с отходами производства и потребления находится под особым контролем. Средствами надзора мы следим за выполнением комплекса защитных и компенсационных мероприятий. 

В результате принимаемых комплексных мер только за последние несколько лет удалось в разы сократить количество незаконных рубок древесины, особенно в богатых лесами регионах Сибири и Дальнего Востока, обеспечить ликвидацию 80 % очагов возгораний в первые сутки и добиться превышения на треть высадки лесных насаждений над вырубкой.

Надзорным сопровождением охвачена реализация таких федеральных проектов как «Сохранение уникальных водных объектов» и «Чистый воздух». Во взаимодействии с органами бюджетного контроля мы следим за целевым использованием финансовых средств, выделяемых государством на экологическую реабилитацию водных объектов, расчистку водохранилищ и русел водоемов, а также снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. 

С привлечением специалистов на местах проверяем качество выполненных природоохранных мероприятий. Такой подход гарантирует создание благоприятных условий проживания вблизи водных артерий и промышленных объектов для десятков миллионов граждан. 

По результатам надзорных мероприятий за 2,5 года на более чем 5 тыс. промышленных объектах устранены нарушения законов, в том числе обеспечено соблюдение экологических нормативов, установлены санитарно-защитные зоны, оформлены необходимые разрешения. 

В судебном порядке добиваемся установки на объектах коммунальной инфраструктуры фильтрационных устройств. Наработана практика взыскания с газоперерабатывающих и энергетических компаний ущерба, причиненного атмосфере. Суммы компенсаций за каждый объект доходят до 1,5 млрд рублей (в эквиваленте до 15 млн долларов США). А всего только за этот год в казну истребовано почти 400 млрд рублей (в пересчете на доллары США это 4 млрд). Все эти средства направляются на восстановительные мероприятия.

Думаю, вы знаете, что Россия ответственно развивает атомную энергетику, гидроэнергетику и другие возобновляемые источники. При этом мы пристально следим за реализацией программ ядерных технологий, которые являются общепризнанными «зелеными источниками» энергии.

Особое внимание в своей работе мы уделяем соблюдению законодательства, обязывающего снижать уровень захоронения материалов и вовлечения отходов во вторичный оборот. Это одно из главных условий формирования экономики замкнутого цикла для достижения национальной цели развития «Экологическое благополучие». 

За последние 10 лет почти вдвое увеличился объем утилизированных и обезвреженных веществ, который достиг 4 млрд тонн, включая особо опасные, такие как медицинские отходы. Значительная часть использована для повторного применения (1,26 млрд т). Обрабатывается половина всех твердых коммунальных отходов. Через 6 лет этот показатель достигнет 100 %. 

Только за последний год в результате прокурорского реагирования ликвидировано свыше 5 тыс. незаконных мест складирования отходов, рекультивировано 70 объектов негативного воздействия на площади 750 га.

По нашей инициативе в российское законодательство внесены изменения, определяющие порядок получения из отходов вторичных ресурсов и сырья. Фундаментальной основой экологической безопасности считаем воспитание в духе бережного отношения к окружающей среде молодого поколения. В обязательном порядке оцениваем образовательный процесс на наличие соответствующих модулей. 

Сами также показываем личный пример, используя в своей повседневной работе переработанную и биоразлагаемую бумажную продукцию.

В условиях урбанизации, хозяйственного освоения, рекреации и сокращения мест нетронутой природы стратегическое значение приобретает поддержание численности популяций диких животных, что также находится в поле зрения российских прокуроров. Для сохранения уникальных и эндемичных видов фауны и флоры в стране создан природно-заповедный фонд, площадь которого составляет 244 млн гектаров – это более 14 % всей территории страны. 

Мною издан приказ, согласно которому прокурорам предписано на регулярной основе проводить проверки исполнения законодательства об охоте и рыболовстве, сохранении биоресурсов, ответственном обращении с животными. 

Например, широкую огласку во всем мире получила история с обнаружением в прибрежных водах Тихого океана так называемой «китовой тюрьмы», в которую браконьерами помещались косатки, белухи, моржи и тюлени для последующей незаконной их реализации. По требованию Генеральной прокуратуры все млекопитающие выпущены на волю, виновные привлечены к ответственности с наложением штрафов в десятки миллионов рублей. В дальнейшем при нашем участии введен законодательный запрет на промышленный и прибрежный промысел китообразных, а также вывоз таких животных за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза.

Прокурорами практикуется проведение совместных мероприятий с правоохранительными и контролирующими органами на путях естественной миграции рыбы, местах ее последующей переработки и реализации. В результате таких рейдов пресекается преступная деятельность браконьеров, незаконно добывающих осетровые виды рыб в низовьях рек Амура, Волги, Азовском и Каспийском морях. 

Одной из глобальных зон экологической безопасности остается Арктика. Россия развивает самые передовые технологии для рационального использования ее географического и гидрологического потенциала. Поэтому мы самым пристальным образом контролируем мероприятия по расширению возможностей Северного морского пути, как наиболее короткого, а значит менее вредного способа транспортировки товаров из одной точки мира в другую. 

В целях борьбы с преступностью прокуратура России наделена полномочиями по координации деятельности всех правоохранительных органов. Уголовные дела об экологических преступлениях составляют десятую часть от общего объема уголовных преследований, инициируемых непосредственно прокуратурой (в 2023 г. – 1 816 из 18 712). 

При этом в ходе их расследования особое внимание уделяется возмещению причиненного экологии вреда.

Нередко данные посягательства носят трансграничный характер, что требует эффективного межгосударственного сотрудничества.

У нас есть примеры такого конструктивного взаимодействия с компетентными органами иностранных государств. Например, с Китайской Народной Республикой и Республикой Корея при оказании правовой помощи по уголовным делам о незаконных рубках леса. Активно развивается сотрудничество по линии борьбы с экологическими правонарушениями с прокуратурами государств Прикаспийского региона.

Трансграничная преступность, как известно, не имеет национальности, и борьба с ней относится к глобальным интересам. Поэтому считаю важным подчеркнуть недопустимость политизации деятельности международных организаций и двусторонних отношений в вопросах правовой помощи по уголовным делам, выдачи преступников.

Уважаемые коллеги!

За долгую историю прокуратуры России мы накопили значительный опыт по поддержанию социальной и экологической устойчивости, который вызывает профессиональный интерес у наших коллег на многосторонних площадках, в том числе ООН, СНГ, БРИКС, ШОС, АТЭС, а также в рамках двусторонних контактов. 

Нами заключены свыше 150 соглашений о сотрудничестве с компетентными органами иностранных государств, а также программ по обмену лучшими практиками прокурорской деятельности.

«Каждый из нас имеет что-то, чтобы предложить миру» – эта бразильская народная мудрость звучит актуально для всех наших стран.

Убежден, что взаимное изучение передового опыта будет востребовано и в формате Большой двадцатки, а тесная координация совместных действий против трансграничной преступности значительно повысит результативность борьбы с ней.

Уважаемые коллеги!

В эти дни мы закладываем фундамент для развития многостороннего диалога по вопросам укрепления законности и правопорядка в рамках G20. 

Хотел бы выразить готовность к дальнейшему сотрудничеству и пожелать всем участникам саммита оставаться приверженными идеям справедливости как высшей цели права.

Благодарю за внимание!

