





О внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской 
Федерации от 07.07.2017 № 473 «О реализации прокурорами полномочий в арбитражном процессе»


	В связи с организационно-штатными изменениями, а также в целях совершенствования деятельности органов прокуратуры Российской Федерации 
по реализации полномочий в арбитражном процессе, руководствуясь пунктом 1 статьи 17 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

[bookmark: _GoBack]П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в приказ Генерального прокурора Российской Федерации 
от 07.07.2017 № 473 «О реализации прокурорами полномочий в арбитражном процессе» следующие изменения:
наименование изложить в следующей редакции:
«О реализации прокурорами полномочий в арбитражном судопроизводстве»;
в абзаце третьем пункта 3, абзацах первом, втором, четвертом пункта 4.6, пунктах 12, 14, абзацах первом и втором пункта 15, абзаце втором пункта 18, абзаце первом пункта 19 слова «управление по обеспечению участия прокуроров в гражданском и арбитражном процессе» в соответствующем падеже заменить на слова «Главное гражданско-судебного управление» в соответствующем падеже;
в абзаце пятом пункта 2 слова «по делам, указанным в части 1 статьи 52 
АПК РФ» исключить;
пункт 3 после абзаца четвертого дополнить абзацем следующего содержания:
«Учитывать, что применительно к абзацу пятому части 1 статьи 52 АПК РФ прокурор вправе обратиться в арбитражный суд в защиту интересов публично-правовых образований с требованием о признании патента недействительным (подпункт 5 пункта 1 статьи 1398 ГК РФ), если основанием для этого послужили выявленные в ходе проверок нарушения прав публично-правовых образований, а также с требованием о признании права публично-правового образования на иные результаты интеллектуальной деятельности, созданные в рамках государственных контрактов и без которых те или иные объекты промышленной собственности использоваться не могут.»;
в пункте 4.1 слова «, как правило,» исключить;
в пункте 4.3 слово «(ИСОП)» исключить;
в пункте 4.9 слова «соответствующим структурным подразделениям» заменить на слова «подразделениям по обеспечению участия прокурора в арбитражном процессе соответствующей прокуратуры с обязательным привлечением структурных подразделений»;
абзац четвертый пункта 5 после слов «сайте суда» дополнить словами 
«,а также с использованием любых источников такой информации и любых средств связи»;
абзац первый пункта 7 изложить в следующей редакции:
«7. Принять во внимание, что применительно к положениям части 5 статьи 52 АПК РФ прокурор в целях обеспечения законности вправе вступить на любой стадии арбитражного процесса в дела, указанные в части 1 статьи 52 АПК РФ, а с учетом положений главы 25 АПК РФ – также в дела об административных правонарушениях (статьи 202 и 207 АПК РФ).»;
пункт 9 дополнить предложением следующего содержания:
«Контролировать исполнение частных определений лицами, в отношении которых они вынесены, обращая внимание на то, чтобы принятые ими меры не были формальными.»;
абзац первый пункта 11 после слов «оснований для пересмотра» дополнить словами «Верховным Судом Российской Федерации»; после слов «статьи 52 АПК РФ,» дополнить словами «а также по делам об административных правонарушениях, рассмотренным в порядке главы 25 АПК РФ,»;
пункт 13 исключить;
в абзаце втором пункта 18 слова «30 июля и 30 января» заменить на слова «15 июля и 25 января»;
в абзаце первом пункта 19 слово «апреля» заменить на слово «марта»;
изменить нумерацию пунктов 14 - 24 на 13 - 23 соответственно.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по направлениям деятельности.
Приказ направить заместителям Генерального прокурора Российской Федерации, советникам Генерального прокурора Российской Федерации, старшим помощниками Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, помощниками заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, начальникам главных управлений, управлений и отделов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, ректору Университета прокуратуры Российской Федерации, прокурорам субъектов Российской Федерации, приравненным к ним военным и иным специализированным прокурорам, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.



Генеральный прокурор
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