


2

	                                                                                                                                                                                                                                                                   
	                                 ПРОЕКТ



                                                                                                                      







О внесении изменений в отдельные организационно-распорядительные документы Генерального прокурора Российской Федерации

[bookmark: _GoBack]В связи с принятием федеральных законов от 16.12.2019 № 439-ФЗ          «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде» и           № 436-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», руководствуясь статьей 17 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в организационно-распорядительные документы Генерального прокурора Российской Федерации следующие изменения:
а) пункт 2.3 Положения о порядке исчисления выслуги лет работникам, осуществляющим профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 26.11.2008 № 242 «Об утверждении форм трудового договора и соглашений об изменении условий трудового договора», после слов «трудовая книжка» дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности»;
б) в Инструкции об организации работы по пенсионному обеспечению прокурорских работников, военнослужащих органов и организаций прокуратуры и членов их семей, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 04.12.2009 № 374:
подпункт 4 пункта 2.2 после слов «трудовую книжку и» дополнить словами «(или) сведения о трудовой деятельности,»;
абзац четвертый пункта 2.5 после слов «трудовая книжка и» дополнить словами «(или) сведения о трудовой деятельности,»;
абзац второй пункта 2.14 после слов «в трудовую книжку» дополнить словами «(при наличии)»;
подпункт «а» пункта 2.16 после слов «трудовая книжка» дополнить словами «или сведения о трудовой деятельности»;
приложение № 3 после слов «трудовая книжка» дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности»;
в) в приказе Генерального прокурора Российской Федерации от 18.01.2013 № 31 «Об утверждении Инструкции о порядке направления в служебные командировки за пределы территории Российской Федерации работников органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации» и Инструкции, утвержденной этим приказом:
в заголовке, преамбуле, пункте 1 приказа слова «учреждений прокуратуры» заменить словами «организаций прокуратуры»;
в Инструкции:
в заголовке, пункте 1.1, абзаце втором пункта 1.4, пункте 4.2 слова «учреждения прокуратуры» в соответствующем падеже заменить словами «организации прокуратуры» в соответствующем падеже;
абзац шестой пункта 3.3 изложить в следующей редакции:
«копия трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности.»;
г) пункт 6 приложения № 58 к Инструкции по делопроизводству в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 29.12.2011 № 450, изложить в следующей редакции:
«6. Записи, внесенные в трудовую книжку работника, а также сведения о трудовой деятельности, предоставляемые работнику в соответствии со      статьей 661 Трудового кодекса Российской Федерации.»; 
д) в приказе Генерального прокурора Российской Федерации от 21.05.2012 № 213 «Об утверждении Положения о доплате за выслугу лет прокурорским работникам органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации» и Положении, утвержденном этим приказом: 
в заголовке, преамбуле, пункте 1 приказа слова «учреждений прокуратуры» заменить словами «организаций прокуратуры»;
в Положении:
в заголовке, пункте 1.1, абзаце первом, подпунктах 1, 11 и 14 пункта 2.1, пункте 2.2, абзацах втором и шестом пункта 3.2, абзаце третьем подпункта «а» пункта 3.3, приложении № 2 слово «учреждения» в соответствующих числе и падеже заменить словом «организации» в соответствующих числе и падеже;
в подпункте 13 пункта 2.1: 
в абзаце первом слова «учреждениях прокуратуры» заменить словами «организациях прокуратуры»;
в абзаце втором:
слова «или учреждений прокуратуры» заменить словами «или организаций прокуратуры»;
слова «и учреждениях прокуратуры» заменить словами «и организациях прокуратуры»;
абзац первый пункта 2.3 после слова «учреждениях» дополнить словом «(организациях)»;
пункт 2.4 после слов «трудовая книжка» дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности»;
е) в Положении о порядке исчисления стажа государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденном приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 04.09.2012 № 309:
пункт 5 после слов «трудовая книжка» дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности»;
подпункт «г» пункта 15 изложить в следующей редакции:
«г) копия трудовой книжки, заверенная в установленном порядке, и (или) сведения о трудовой деятельности.»;
приложение № 2 после слов «выписка из трудовой книжки и» дополнить словами «(или) сведения о трудовой деятельности, а также»; 
ж) в приказе Генерального прокурора Российской Федерации                    от 05.06.2013 № 236 «Об утверждении Положения о порядке установления и перерасчета ежемесячной надбавки работникам органов и учреждений прокуратуры, имеющим право на пенсию за выслугу лет» и Положении, утвержденном этим приказом:
в заголовке, преамбуле, пункте 1 приказа слова «учреждений прокуратуры» заменить словами «организаций прокуратуры»;
в Положении:
в заголовке, пункте 1.1, абзацах первом и втором пункта 1.3,               абзаце четвертом пункта 1.4, пунктах 1.9 и 1.13, приложении № 3 слова «учреждения прокуратуры» в соответствующих числе и падеже заменить словами «организации прокуратуры» в соответствующих числе и падеже;
в абзаце четвертом пункта 1.4 слова «заверенные копии трудовой книжки,» заменить словами «заверенная копия трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, заверенные копии»;
з) в Правилах внутреннего трудового распорядка работников Генеральной прокуратуры Российской Федерации, утвержденных приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2015 № 37:
абзац четвертый пункта 2.2 после слов «трудовая книжка» дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности»;
пункт 2.6 изложить в следующей редакции:
«2.6. В случае, если на лицо, поступающее на работу впервые, не был открыт индивидуальный лицевой счет, работодателем представляются в соответствующий территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации сведения, необходимые для регистрации указанного лица в системе индивидуального (персонифицированного) учета. При этом информирование, а также выдача ему документа, подтверждающего такую регистрацию, осуществляется через работодателя.  
Трудовые книжки работников (за исключением случаев, если в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, иным федеральным законом трудовая книжка на указанных лиц не ведется) хранятся в Главном управлении кадров Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Трудовые книжки отдельных категорий работников (за исключением случаев, если в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, иным федеральным законом трудовая книжка на указанных лиц не ведется) хранятся в главном управлении и управлениях Генеральной прокуратуры Российской Федерации в федеральных округах (за исключением работников управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Центральном федеральном округе).»;
пункт 2.11 изложить в следующей редакции:
«2.11. С приказом об увольнении и прекращении трудового договора работник должен быть ознакомлен под роспись. Днем увольнения работника и прекращения трудового договора считается последний день его работы. В день увольнения и прекращения трудового договора с работником производится окончательный расчет, ему выдается трудовая книжка (при наличии) с внесенной в нее записью об основаниях увольнения и прекращения трудового договора или предоставляются сведения о трудовой деятельности за период прохождения службы (работы) в Генеральной прокуратуре Российской Федерации способом, указанным в заявлении работника (на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью), поданном в письменной форме или направленном по адресу электронной почты, созданной в Генеральной прокуратуре Российской Федерации для этих целей (eltrud@genproc.gov.ru).»; 
и) абзац второй пункта 8 Положения о порядке принятия федеральными государственными служащими, иными работниками органов и организаций прокуратуры Российской Федерации почетных и специальных званий, наград иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений, в том числе религиозных, и других организаций,  утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 25.03.2016 № 173, после слов «В трудовую книжку» дополнить словами «(при наличии)».
к) пункт 8 Положения о благодарности Генерального прокурора Российской Федерации, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 10.05.2016 № 271, после слов «трудовую книжку» дополнить словами «(при наличии)»;
л) пункт 2.8 Инструкции о порядке реализации руководителями органов прокуратуры Российской Федерации полномочий нанимателя от имени Российской Федерации в отношении федеральных государственных гражданских служащих, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 22.12.2016 № 811, изложить в следующей редакции:
«2.8. Внесение записей в трудовые книжки (при наличии) гражданских служащих о назначении на должности и об освобождении от замещаемых должностей, о прекращении служебного контракта, об увольнении с гражданской службы, о присвоении классных чинов гражданской службы, применении поощрений, повышении квалификации, а также формирование сведений о трудовой деятельности за период прохождения гражданской службы в органах прокуратуры гражданскими служащими и представление указанных сведений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации осуществляется кадровыми подразделениями органов прокуратуры на основании соответствующих приказов, дипломов, удостоверений.»;
м) в Требованиях, предъявляемых к кандидату, поступающему на военную службу в органы военной прокуратуры, перечне документов, представляемых кандидатом, порядке формирования личного дела кандидата, утвержденных приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2017 № 45:
абзац семнадцатый раздела II изложить в следующей редакции:
«трудовая книжка и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда служебная деятельность осуществляется впервые;»;
абзац девятнадцатый раздела III изложить в следующей редакции:
«трудовая книжка* и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке;»;
н) пункт 4 Инструкции о порядке выдачи и учета удостоверений ветерана боевых действий в органах военной прокуратуры, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.02.2017 № 129, после слов «трудовых книжках» дополнить словами «и (или) сведениях о трудовой деятельности»;
о) в Положении о наградах прокуратуры Российской Федерации, утвержденном приказом Генерального прокурора Российской Федерации          от 05.07.2017 № 452 «О наградной системе в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации»:
пункт 3.5 после слов «в трудовой книжке» дополнить словами «(при наличии)»;
в приложении слова «данным трудовой книжки (документов персонального учета)» заменить словами «данным трудовой книжки (при наличии) и (или) сведениям о трудовой деятельности, данным документов персонального учета»;
п) в Положении о Комиссии Генеральной прокуратуры Российской Федерации по рассмотрению вопросов предоставления федеральным государственным гражданским служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения и ее подкомиссиях, утвержденном приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.08.2017 № 595:
в пункте 17:
абзац шестой подпункта «б» после слов «в трудовой книжке» дополнить словами «и (или) сведениях о трудовой деятельности»;
абзац четвертый подпункта «в» после слов «в трудовой книжке» дополнить словами «и (или) сведениях о трудовой деятельности»;
абзац четвертый подпункта «а» пункта 28 после слов «в трудовой книжке и» дополнить словами «(или) сведениях о трудовой деятельности,»;
пункт 5 приложения № 2 изложить в следующей редакции: 
«5. Копия трудовой книжки (включая страницы «Награды и поощрения») и (или) сведения о трудовой деятельности гражданского служащего.»;
р) пункт 2.2.3 формы договора о целевом обучении за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета по образовательной программе высшего образования – программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по очной форме, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 24.11.2017 № 796, после слов «трудовую книжку» дополнить словами «(при наличии)»;
с) в Инструкции по учету кадров прокурорских работников, федеральных государственных гражданских служащих, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 13.03.2018 № 135:
в пункте 1.1: 
после слов «(далее – другие работники),» дополнить словами «формирования сведений о трудовой деятельности за период прохождения службы (работы) в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации данными работниками и представление указанных сведений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации (далее – формирование сведений о трудовой деятельности),»; 
после слов «и трудовых книжек» дополнить словами «(при наличии), предоставления работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации сведений о трудовой деятельности»;
в пункте 1.3: 
после слов «и другими работниками,» дополнить словами «формирование сведений о трудовой деятельности,»; 
после слов «и трудовых книжек» дополнить словами «(при наличии)»;
после слов «и трудовыми книжками» дополнить словами «(при наличии), а также предоставление данным работникам сведений о трудовой деятельности в установленном законом порядке»;
пункт 1.4 после слов «и трудовых книжек» дополнить словами «(при наличии), формирование сведений о трудовой деятельности»; 
в пункте 2.2:
абзац первый после слов «трудовых книжек» дополнить словами «(при наличии)»;
абзац второй после слов «трудовых книжек» дополнить словами «(при наличии)»;
абзац шестой пункта 3.6 изложить в следующей редакции:
«копия трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке;»; 
абзац седьмой пункта 4.6 изложить в следующей редакции:
«копия трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке;»;
в пункте 6.1 слово «основным» исключить;
пункт 6.3 изложить в следующей редакции:
«6.3. На прокурорского работника, гражданского служащего и другого работника ведутся трудовые книжки (за исключением случаев, если в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, иным федеральным законом трудовая книжка на указанных лиц не ведется). В отношении лиц, впервые поступающих на службу (работу) после 31.12.2020, осуществляется формирование сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 661 Трудового кодекса Российской Федерации, трудовые книжки на них не оформляются. 
Работнику, подавшему письменное заявление о предоставлении ему сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 661 Трудового кодекса Российской Федерации, выдается на руки трудовая книжка с внесенной записью о подаче указанного заявления, при этом кадровое подразделение освобождается от ответственности за ее ведение и хранение»; 
дополнить разделом 7 следующего содержания:
«7. Формирование сведений о трудовой деятельности и предоставление указанных сведений работникам органов и организаций прокуратуры Российской Федерации

7.1. Кадровым подразделением с 01.01.2020 формируются в электронном виде предусмотренные статьей 661 Трудового кодекса Российской Федерации сведения о трудовой деятельности (основная информация о трудовой деятельности и трудовом стаже) каждого работника органов и организаций прокуратуры Российской Федерации за период его службы (работы) в указанных органах и организациях.
В порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, сведения о трудовой деятельности представляются для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации.
7.2. По заявлению работника, поданному в письменной форме либо направленному по адресу электронной почты органа или организации прокуратуры Российской Федерации, кадровое подразделение обязано предоставить ему (за исключением случаев, если в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, иным федеральным законом на работника ведется трудовая книжка) сведения о его трудовой деятельности за период службы (работы) в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации способом, указанном в заявлении (на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью):
в период службы (работы) не позднее трех рабочих дней со дня подачи этого заявления;
при увольнении в день прекращения трудового договора (служебного контракта).»;
абзац двадцатый приложения № 1 изложить в следующей редакции:
«трудовая книжка, ее копия и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда служебная деятельность осуществляется впервые;»;
абзац одиннадцатый приложения № 4 изложить в следующей редакции:
«трудовая книжка, ее копия и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда служебная деятельность осуществляется впервые;»;
т) пункт 74 Порядка обеспечения денежным довольствием военнослужащих органов военной прокуратуры, проходящих военную службу по контракту, и предоставления им отдельных выплат, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.12.2018 № 547-10, после слов «в трудовых книжках» дополнить словами «и (или) сведениях о трудовой деятельности»;
у) в Положении о порядке присвоения классов квалификации водителям автомобилей Генеральной прокуратуры Российской Федерации и выплаты персонального повышающего коэффициента к окладу за класс квалификации, утвержденном приказом Генерального прокурора Российской Федерации          от 25.03.2019 № 220:
пункт 2.2.2 после слов «в трудовой книжке» дополнить словами «или сведениях о трудовой деятельности»;
пункт 2.3.1 после слов «в трудовой книжке» дополнить словами «или сведениях о трудовой деятельности»;
пункт 3.5 после слов «в трудовую книжку» дополнить словами «(при наличии) и (или) сведения о трудовой деятельности»;
ф) пункт 2.1.7 приложения к Положению о применении общих подходов при подготовке и проведении проверок деятельности прокуратур субъектов Российской Федерации и приравненных к ним специализированных прокуратур, утвержденному приказом Генерального прокурора Российской Федерации        от 26.05.2020 № 278, изложить в следующей редакции:
«2.1.7. Соблюдение порядка оформления и выдачи служебных удостоверений, ведения личных дел и трудовых книжек (при наличии) работников, в том числе гражданских служащих, формирования сведений о трудовой деятельности за период прохождения службы (работы) данными работниками и представления указанных сведений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации.»;
х) пункт 23 раздела II квалификационных требований к профессиональным знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей государственными гражданскими служащими органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденных приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 03.06.2020 № 293, после слов «трудовых книжек» дополнить словами «(при наличии), формирование сведений о трудовой деятельности и представление указанных сведений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации».
2. Настоящий приказ опубликовать в журнале «Законность» и разместить на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по направлениям деятельности.
Приказ направить заместителям Генерального прокурора Российской Федерации, советникам Генерального прокурора Российской Федерации, старшим помощникам Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, помощникам заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, начальникам главных управлений, управлений и отделов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, ректору Университета прокуратуры Российской Федерации, прокурорам субъектов Российской Федерации, приравненным к ним военным и иным специализированным прокурорам, прокурору комплекса «Байконур», которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.


Генеральный прокурор
Российской Федерации
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