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Информация

о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы 
в прокуратуре г. Москвы
Прокуратура г. Москвы проводит конкурсы на замещение следующих вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы:
1. Заместитель начальника отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы.
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование                   не ниже уровня специалитета, магистратуры по специальностям, направлениям подготовки «юриспруденция», «документационное обеспечение управления                            и архивоведение», «государственное и муниципальное управление», а также иным, соответствующим вышеуказанному виду профессиональной деятельности; стаж государственной гражданской службы и работы по специальности, направлению подготовки – не менее двух лет. 

Заместитель начальника отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы обеспечивает получение, централизованную регистрацию и отправку корреспонденции аппарата прокуратуры города                    с использованием автоматизированного информационного комплекса «Надзор-WEB»; организовывает работу по повышению квалификации работников, ответственных за делопроизводство в структурных подразделениях прокуратуры г. Москвы и подчиненных прокуратурах; проводит учебные занятия по изучению Инструкции по делопроизводству                     в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 29.12.2011                   № 450 (далее – Инструкция по делопроизводству) с оперативными работниками, государственными гражданскими служащими в аппарате прокуратуры г. Москвы и подчиненных прокуратурах; контролирует состояние делопроизводства в структурных подразделениях                                          и территориальных прокуратурах; осуществляет проверки соблюдения требований Инструкции по делопроизводству, проводит анализ оформления исходящих документов; осуществляет прием документов постоянного                   и долговременного срока хранения из подразделений прокуратуры г. Москвы и территориальных прокуратур и прием документов по личному составу; обеспечивает сохранность документов, переданных в архив, регулярно проводит сверки их наличия; ведет учет хранящихся в архиве документов, представляет в Главархив Москвы статистические сведения о документах архива; оказывает методическую помощь по экспертизе ценности документов структурным подразделениям аппарата прокуратуры г. Москвы                                    и подчиненным прокуратурам; организовывает и осуществляет экспертизу научной и практической ценности документов, хранящихся в объединенном архиве; организовывает и участвует в проверках состояния архивного дела                             в территориальных прокуратурах.
Основные права заместителя начальника отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 

Заместитель начальника отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него обязанностей, за нарушение законодательства Российской Федерации, либо исполнение неправомерного поручения несет дисциплинарную, административную, гражданско-правовую или уголовную ответственность в соответствии  с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности заместителя начальника отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы оценивается по количественным 
и качественным показателям.

Количественные показатели: число рассмотренных и исполненных служебных документов по вопросам общего и архивного делопроизводства, число принятых участий в работе комиссий по сдаче и приему дел 
и имущества структурных подразделений аппарата прокуратуры города 
и территориальных прокуратур, число принятых участий в проведении экспертизы ценности документов и составлении актов о выделении 
к уничтожению документов, дел, производств, не подлежащих хранению                     в структурных подразделениях и подчиненных прокуратурах, число принятых 
и обработанных дел постоянного, долговременного срока хранения и дел 
по личному составу, число принятых на уничтожение документов, дел 
и производств, не подлежащих хранению, число вывезенных на переработку дел с истекшими сроками хранения, число выданных из архива личных 
и иных дел во временное пользование.
Качественные показатели: надлежащие организация и планирование работы, своевременность и качество ее выполнения, умение рационально  использовать рабочее время и расставлять приоритеты, четкость организации делопроизводственного обеспечения и контроля исполнения, качество                                и практическая ценность проведенных учебно-методических мероприятий, эффективность и результативность проведенных проверок соблюдения работниками прокуратуры города Инструкции по делопроизводству, соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы и отдела, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.

2. Заместитель начальника отдела материально-технического, социального обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы.
Квалификационные требования: высшее образование                                      по специальности «юриспруденция», либо по направлениям подготовки соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на отдел материально-технического, социального обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы, без предъявления требований   к стажу государственной гражданской службы или стажу работы                              по специальности, направлению подготовки.

Заместитель начальника отдела материально-технического, социального обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы  организует подготовку технических заданий и обоснований цен для размещения государственных заказов путем проведения торгов конкурентным способом                         по вверенному направлению в соответствии с требованиями Федерального закона                от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; обеспечивает своевременное: оформление и представление документов для проведения платежей по заключенным государственным контрактам и договорам; прикрепление                             к поликлиникам для медицинского обслуживания сотрудников и пенсионеров прокуратуры г. Москвы и членов их семей; организует обеспечение санаторно-курортными путевками сотрудников и пенсионеров прокуратуры г. Москвы                            и членов их семей; принимает участие в распределении выделенных лимитов бюджетных обязательств прокуратуре г. Москвы на приобретение основных средств                        (за исключением компьютерной техники), материальных запасов, типографской продукции, медицинских услуг.

Основные права заместителя начальника указанного отдела закреплены  статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями и распоряжениями руководства Генеральной прокуратуры Российской Федерации, прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету его деятельности; вносить на рассмотрение руководства предложения по вопросам организации труда, получать информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить в установленном порядке предложения о проработке вопросов (проблем), касающихся деятельности отдела.

Заместитель начальника отдела за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, нарушение законодательства Российской Федерации, исполнение неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии  с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности заместителя начальника отдела оценивается по количественным                                   и качественным показателям.

Количественные показатели: число подготовленных, рассмотренных                      и обработанных служебных и иных документов по вопросам отдела материально-технического, социального обеспечения деятельности органов прокуратуры                  г. Москвы.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы, управления и отдела, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.

3. Главный специалист отдела эксплуатации связи и оргтехники, информационно-технологического обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы.

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование 
по специальности, направлению подготовки «информатика и вычислительная техника», «компьютерные и информационные науки», «автоматизированные системы обработки информации и управление», «информационная безопасность», «радиоэлектронные системы и комплексы», «юриспруденция» либо высшее профессиональное образование по специальностям, направлениям подготовки, соответствующим функциям и конкретным задачам,   возложенным на отдел эксплуатации связи и оргтехники, информационно-технологического обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы, без предъявления требований  к стажу государственной гражданской службы или стажу работы                               по специальности, направлению подготовки.

Главный специалист отдела эксплуатации связи и оргтехники, информационно-технологического обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы обязан: соблюдать Служебный распорядок прокуратуры г. Москвы для федеральных государственных гражданских служащих, поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей, обеспечивать оперативное прохождение и сохранность служебной документации, соблюдать основные принципы, этические нормы и правила служебного поведения, закрепленные Кодексом этики и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденным приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 25.03.2011 № 79; знать технологии 
и средства обеспечения информационной безопасности; средства ведения классификаторов и каталогов; сетевое оборудование (роутеры, сетевые концентраторы, сетевые коммутаторы, маршрутизаторы, VPN-узлы), системы печати (принтеры, факсы, копиры), источники питания (блоки питания, UPS, батареи), носители информации (жесткие диски, USB-накопители, CD/DVD приводы, floppy); основы электроники (понятие, количественные характеристики, источники электрического тока, основные законы электрических цепей); принципы работы сетевых протоколов, построения компьютерных сетей; локальные сети (протоколы, сетевое оборудование, принципы построения сетей); осуществление антивирусной защиты локальной сети и отдельных компьютеров; владеть методикой установки, настройки                   и работы пользовательского программного обеспечения, ввода в домен, разграничения доступа; знать понятие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и основные принципы осуществления закупок; работать с данными статистической отчетности; участвовать в составлении планово-отчетной документации; еженедельно обследовать серверы на наличие в них неслужебной информации; контролировать учет перемещения сетевого оборудования, установленного в аппарате прокуратуры города и подчиненных прокуратурах; составлять техническое задание на обслуживание и закупку сетевого оборудования; поддерживать работоспособность каналов связи внутренней информационной сети, составлять техническое задание                           по данному виду связи; проводить анализ объема закупаемого оборудования                и мероприятия по созданию структурированных кабельных систем                             в окружных, межрайонных  и специализированных прокуратурах, обеспечивая их совместимость и взаимодействие в едином информационном пространстве; еженедельно проверять состояние работоспособности систем охлаждения                 в аппарате прокуратуры города; проверять полноту выполнения подрядными организациями требований государственных контрактов по обслуживанию                 и ремонту компьютерной техники, готовить технические задания по данному направлению деятельности, сопровождать заключенные государственные контракты; поддерживать работоспособность каналов связи внутренней информационной сети и предоставления доступа к сети Интернет; проводить мероприятия по бесперебойной работе АИК «Надзор», справочно-правовых систем «Консультант Плюс» и «Гарант», обеспечивать их обновление; осуществлять устранение сбоев и настройку приложений 
и операционных систем на компьютерах, подключенных к информационной сети; обеспечивать работоспособность средств связи; ежеквартально выезжать в территориальные прокуратуры для осмотра состояния всех систем на месте; вносить предложения по совершенствованию работы отдела; соблюдать требования федерального законодательства в сфере защиты персональных данных; контролировать работоспособность систем электронного документооборота или иных электронных систем, в случае необходимости участвовать в мероприятиях по обновлению электронно-цифровой подписи; выполнять иные функции и задачи по поручению руководства отдела                        и управления.

Основные права главного специалиста отдела эксплуатации связи 
и оргтехники, информационно-технологического обеспечения управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Главный специалист отдела за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, за нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии 
с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности главного специалиста отдела оценивается по количественным 
и качественным показателям.

Количественные показатели: количество проведенных мероприятий 
по закрепленному направлению деятельности, число подготовленных                             и рассмотренных служебных документов, изученных материалов.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы, наличие жалоб                на результаты исполнения служебных функций, своевременность и качество выполнения возложенных задач.

4. Главный специалист отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы.

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальностям, направлениям подготовки «информатика                                       и вычислительная техника», «компьютерные и информационные науки», «математика и механика», «информационная безопасность», иным специальностям и направлениям подготовки, соответствующим функциям               и задачам по данному направлению деятельности; без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Главный специалист отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы обязан: соблюдать Служебный распорядок прокуратуры г. Москвы для федеральных государственных гражданских служащих, должностной регламент, правила             и нормы охраны труда, обеспечивать оперативное прохождение и сохранность служебной документации, соблюдать основные принципы, этические нормы  и правила служебного поведения, определенные Кодексом этики                               и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденным приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 25.03.2011 № 79; участвовать в мероприятиях по вводу в эксплуатацию модернизированного специального программного обеспечения государственной автоматизированной системы правовой статистики (далее – ГАС ПС)                          в прокуратуре г. Москвы, контролировать выполнение указанных работ                     в территориальных подразделениях правоохранительных органов г. Москвы; организовывать работу по его обновлению; проводить устранение неисправностей оборудования и технических сбоев программного обеспечения ГАС ПС в прокуратуре г. Москвы; проводить обучение                           и оказывать практическую и методическую помощь пользователям в работе  со специальным программным обеспечением ГАС ПС; поддерживать работоспособность программно-технологического оборудования, систем электронного документооборота с использованием электронной подписи, контролировать работоспособность каналов связи; осуществлять мероприятия по внедрению и развитию автоматизированных комплексов и систем                           в прокуратуре г. Москвы, анализировать результаты их использования; вносить предложения по совершенствованию работы в сфере информационной безопасности, осуществлять разработку проектов организационно-распорядительных и информационно-методических документов в соответствии с компетенцией отдела; соблюдать требования федерального законодательств в сфере защиты персональных данных                    при их обработке; выполнять иные функции и задачи по поручению руководства управления и отдела в установленной сфере деятельности.
Основные права главного специалиста отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету                             его деятельности; вносить на рассмотрение руководства отдела предложения                    по вопросам организации труда, получать в установленном порядке информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить предложения о проработке вопросов, касающихся деятельности отдела.

Главный специалист отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы 
за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности главного специалиста отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы оценивается по количественным и качественным показателям.

Количественные показатели: производительность и интенсивность труда, а именно: количество подготовленных электронных таблиц, иллюстрированных материалов; число проведенных обучающих занятий                  по усвоению работниками прокуратуры навыков работы с программно-аппаратными средствами; количество выездов в территориальные подразделения прокуратуры г. Москвы с целью устранения неисправностей 
в работе программного обеспечения, проверки на соблюдение требований защиты информации, внедрения информационных технологий; количество подготовленных организационно-распорядительных документов                                 и методических материалов.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы и управления, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей, результативность; профессиональная компетентность (знание законодательных, нормативных правовых актов, широта профессионального кругозора, умение работать с документами); способность выполнять должностные функции самостоятельно, без помощи руководителя                           или старшего по должности; осознание ответственности за последствия своих действий и принимаемых решений.
5. Ведущий специалист отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы.
Квалификационные требования: высшее образование по специальности (направлению подготовки): «юриспруденция», «информатика», «информационная безопасность», «информационные технологии», иные специальности  и направления подготовки, соответствующие функциям                          и задачам по данному направлению деятельности; без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы  по специальности, направлению подготовки.

Ведущий специалист отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы осуществляет выезды в территориальные органы внутренних дел                      с целью проверки организации учетно-регистрационной работы                                   и достоверности вносимых сведений в базу данных АИС «Уголовная статистика», по результатам работы готовит справки; анализирует состояние преступности и раскрываемости преступлений, предусмотренных:                               ст. 105  и ч. 4 ст. 111 УК РФ, экологических преступлений; преступлений против правосудия, в сфере компьютерной информации, совершенных                                   по неосторожности; производит раскодировку агрегированных данных, представляемых ЗИЦ ГУ МВД России по г. Москве для последующего направления подчиненным прокурорам и в профильные подразделения; проводит проверки учета изъятых предметов преступной деятельности.                 
Основные права ведущего специалиста отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету                                   его деятельности; вносить на рассмотрение руководства отдела предложения                    по вопросам организации труда, получать в установленном порядке информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить предложения о проработке вопросов, касающихся деятельности отдела.

Ведущий специалист отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы 
за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности ведущего специалиста отдела оценивается по количественным                  и качественным показателям.

Количественные показатели: производительность и интенсивность труда, а именно, количество подготовленных электронных таблиц, иллюстрированных материалов; число проведенных обучающих занятий                   по усвоению работниками прокуратуры навыков работы с программно-аппаратными средствами; количество выездов в территориальные подразделения прокуратуры г. Москвы с целью устранения неисправностей                     в работе программного обеспечения, проверки на соблюдение требований защиты информации, внедрения информационных технологий; количество подготовленных организационно-распорядительных документов                                      и методических материалов.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы и управления, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей, результативность (мера достижения поставленных целей); профессиональная компетентность (знание законодательных, нормативных правовых актов, широта профессионального кругозора, умение работать с документами); способность выполнять должностные функции самостоятельно, без помощи руководителя или старшего по должности; осознание ответственности                       за последствия своих действий и принимаемых решений.
6. Ведущий специалист отдела административно-хозяйственной                    и договорной работы управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы.

Квалификационные требования: высшее образование по специальности 
или направлению подготовки «юриспруденция», либо высшее образование 
по специальностям, направлениям подготовки соответствующим функциям 
и конкретным задачам, возложенным на отдел административно-хозяйственной 
и договорной работы управления обеспечения деятельности органов прокуратуры 
г. Москвы без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.
Ведущий специалист указанного отдела обязан: организовывать работу                    в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», приказами  Минфина РФ, требованиями приказов и распоряжений Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора г. Москвы, решениями коллегий прокуратуры г. Москвы, Положением об управлении обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы, Положением об отделе, планами работы и иными документами. Ведущий специалист отдела осуществляет подготовку: извещений о закупке, закупочной документации для размещения                               на официальном сайте и электронной торговой площадке, протоколов, составляемых в ходе проведения закупки; организует проверку сведений                     об участниках закупки в реестре недобросовестных поставщиков                                 на официальном сайте; подготавливает предложения по внесению изменений в план-график закупок; осуществляет расчет и контроль за совокупным годовым объемом закупок, подготовку и размещение документации                             о проведении закупки, своевременное внесение информации о заключенных государственных контрактах в реестр контрактов, контролирует                                 их исполнение, изменение и расторжение; ведет отчетность  в рамках вверенного участка.
Основные права ведущего специалиста отдела закреплены статьей 
14 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной
гражданской службе Российской Федерации». 

Ведущий специалист отдела административно-хозяйственной 
и договорной работы управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, за нарушение законодательства Российской Федерации, исполнение неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральным законодательством.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности ведущего специалиста отдела административно-хозяйственной               и договорной работы управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы оценивается по количественным и качественным показателям.

Количественные показатели: число подготовленных, рассмотренных                      и обработанных служебных и иных документов по вопросам отдела административно-хозяйственной и договорной работы управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы, управления                            и отдела, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.

 
7. Ведущий специалист отдела эксплуатации зданий и сооружений управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы.
Квалификационные требования: высшее образование по специальности (направлению подготовки): «строительство», «промышленное и гражданское строительство», «юриспруденция», либо высшее образование по специальностям, направлениям подготовки соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на отдел эксплуатации зданий и сооружений управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Ведущий специалист отдела эксплуатации зданий и сооружений управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы осуществляет сбор информации о техническом состоянии нежилых помещений, инженерно-технических коммуникаций, строительных конструкций и оборудования; контролирует исполнение обязательств организациями по проведению эксплуатационно-технического обслуживания систем и сетей инженерно-технического обеспечения, строительных конструкций, оборудования и деталей, уборке помещений и прилегающей территории; качество оказания услуг (выполнения работ) в соответствии                     с требованиями действующих правил, строительных норм, технических регламентов, проектной документации, санитарных норм и правил, стандартов, приказов и указаний, аукционной документации, технического задания и государственного контракта (договора, соглашения); согласует документы по приемке оказанных услуг (выполненных работ) специализированными сторонними организациями по объему, качеству                        и соответствию требованиям действующего законодательства; обеспечивает: своевременную подачу заявок и контроль их выполнения специализированными сторонними организациями по оказанию услуг (выполнению работ) по обслуживанию и ремонту зданий, помещений                            и сооружений, сетей, систем и коммуникаций; оказание услуг (выполнение работ) по подготовке отопительных и иных систем инженерно-технического обеспечения зданий  и помещений, занимаемых органами прокуратуры города к эксплуатации в осенне-зимний, весенне-летний периоды, осуществляет контроль за качеством оказания услуг (выполнения работ) и выполнением мероприятий по своевременной подготовке зданий и сооружений, сетей, систем и коммуникаций, их элементов к осенне-зимнему и весенне-летнему периодам эксплуатации; осуществляет подготовительные мероприятия                            и проверяет проектно​-сметную документацию по организации капитального  и текущего ремонта зданий и сооружений, монтажу оборудования, с учетом положений  и инструкций, а также строительных норм и правил, порядка применения единых расценок, готовит технические задания и иную документацию для размещения государственных заказов путем проведения открытых аукционов  по направлениям деятельности отдела, контролирует своевременность технического обслуживания зданий  и помещений, сооружений, систем, сетей, коммуникаций инженерно-технического обеспечения, капитальный и текущий ремонт зданий и помещений, систем                и сетей инженерно-технического обеспечения; взаимодействует с органами Госпожнадзора по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности                    в помещениях, занимаемых прокуратурой города; контролирует: исполнение заключенных государственных контрактов, в том числе, осуществляет сбор              и проверяет правильность оформления платежно-расчетных документов, проведение платежей; исполнение обязательств эксплуатирующими организациями по проведению эксплуатационно-технического обслуживания сетей, систем и коммуникаций инженерно-технического обеспечения, строительных конструкций, оборудования и деталей, уборке помещений                   и прилегающей территории; качество оказания услуг (выполнения работ), готовит технические задания и иную документацию для размещения государственных заказов путем проведения открытых аукционов                                  в электронной форме и запроса котировок по направлениям деятельности отдела.

Основные права ведущего специалиста отдела эксплуатации зданий                 и сооружений управления обеспечения деятельности органов прокуратуры                 г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету его деятельности; вносить на рассмотрение руководства отдела предложения                    по вопросам организации труда, получать в установленном порядке информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить предложения о проработке вопросов, касающихся деятельности отдела.

Ведущий специалист отдела эксплуатации зданий и сооружений управления обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы
за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности ведущего специалиста отдела оценивается по количественным                                   и качественным показателям.

Количественные показатели: число подготовленных, рассмотренных                      и обработанных служебных и иных документов по вопросам деятельности отдела эксплуатации зданий и сооружений управления обеспечения деятельности органов прокуратуры  г. Москвы.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы, управления                         и отдела, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.
8. Старший специалист 1 разряда отдела подготовки сводной государственной отчетности управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы.

Квалификационные требования: среднее профессиональное образование по специальностям «юриспруденция», «прикладная информатика», иным специальностям, соответствующим функциям и задачам по данному направлению деятельности, возложенным на отдел подготовки сводной государственной отчетности управления правовой статистики прокуратуры              г. Москвы; без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Старший специалист 1 разряда отдела подготовки сводной государственной отчетности управления правовой статистики прокуратуры 
г. Москвы обязан: соблюдать Служебный распорядок прокуратуры г. Москвы для федеральных государственных гражданских служащих; должностной регламент, правила и нормы охраны труда, технику безопасности 
и противопожарную безопасность; основные принципы, этические нормы                 и правила служебного поведения, определенные Кодексом этики                                  и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденным приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 25.03.2011 № 79; анализировать полноту и своевременность предоставления подразделениями правоохранительных органов статистических данных; выявлять недостатки при формировании государственной статистики и осуществлять                                 их дальнейшее направление в установленном порядке на доработку; осуществлять контроль за своевременностью поступления в  ГАС ПС доработанных документов первичного учета после устранения недостатков; проверять загруженные в ГАС ПС сведения о результатах рассмотрения уголовных дел в суде на соответствие информации, содержащейся                             в документах первичного учета и копиях судебных решений с последующим внесением корректировок; принимать участие в проведении сверок статистических показателей государственной отчетности со сведениями правоохранительных органов управлений Судебного департамента в городе Москве; участвовать в оказании работникам прокуратуры г. Москвы практической помощи в работе с АРМ «Статистика» и ГАС ПС; принимать участие в подготовке предложений о внесении изменений в алгоритмы формирования статистической отчетности, справочники и классификаторы,                а также по совершенствованию порядка учета сведений о рассмотрении сообщений о преступлениях, состоянии преступности, раскрываемости преступлений, состоянии и результатах следственной работы; принимать участие в подготовке информационно-аналитических сборников о состоянии преступности по г. Москве; осуществлять выезды в территориальные органы внутренних дел г. Москвы с целью проверки организации учетно-регистрационной работы и достоверности вносимых сведений в базу данных АИС «Уголовная статистика», по результатам работы готовить справки; производить раскодировку агрегированных данных, представляемых ЗИЦ ГУ МВД России по г. Москве для последующего направления подчиненным прокурорам и в профильные подразделения прокуратуры г. Москвы; соблюдать требования федерального законодательства в сфере защиты персональных данных при их обработке; выполнять иные функции и задачи по поручению руководства управления и отдела в установленной сфере деятельности.

Основные права старшего специалиста 1 разряда отдела подготовки сводной государственной отчетности управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями                                  и распоряжениями Генеральной прокуратуры Российской Федерации, прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету его деятельности; вносить на рассмотрение руководства предложения по вопросам организации труда, получать информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить  в установленном порядке предложения  о проработке вопросов, касающихся деятельности отдела.

Старший специалист 1 разряда отдела за неисполнение 
или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, за нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность 
в соответствии с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности старшего специалиста 1 разряда отдела подготовки сводной государственной отчетности управления правовой статистики прокуратуры 
г. Москвы оценивается по количественным и качественным показателям.

Количественные показатели: число проведенных сверок статистических показателей и проверок учетно-регистрационной дисциплины; количество выявленных нарушений в сфере уголовно-правовой статистики; число подготовленных и рассмотренных служебных документов, количество подготовленных информационно-аналитических справок, сборников.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы и управления, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей, результативность; профессиональная компетентность (знание законодательных, нормативных правовых актов, широта профессионального кругозора, умение работать с документами); способность выполнять должностные функции самостоятельно, без помощи руководителя или старшего по должности; осознание ответственности за последствия своих действий и принимаемых решений.

9. Старший специалист 1 разряда отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы.

Квалификационные требования: среднее профессиональное образование по специальностям, направлениям подготовки «информационная безопасность», «информатика», «юриспруденция», иным специальностям                     и направлениям подготовки, соответствующим функциям и задачам                          по данному направлению деятельности, без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Старший специалист 1 разряда отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы обязан: соблюдать Служебный распорядок прокуратуры г. Москвы для федеральных государственных гражданских служащих, должностной регламент, правила и нормы охраны труда, обеспечивать оперативное прохождение и сохранность служебной документации, соблюдать основные принципы, этические нормы  и правила служебного поведения, определенные Кодексом этики и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденным приказом Генерального прокурора Российской Федерации            от 25.03.2011 № 79; участвовать в мероприятиях по вводу в эксплуатацию                 ГАС ПС в прокуратуре г. Москвы, контролировать выполнение указанных работ в территориальных подразделениях правоохранительных органов           г. Москвы; организовывать работу по его обновлению; проводить устранение неисправностей оборудования и технических сбоев программного обеспечения ГАС ПС в прокуратуре г. Москвы; проводить обучение                           и оказывать практическую и методическую помощь пользователям в работе               с ГАС ПС; поддерживать работоспособность программно-технологического оборудования, систем электронного документооборота с использованием электронной подписи, контролировать работоспособность каналов связи; осуществлять мероприятия по внедрению и развитию автоматизированных комплексов и систем  в прокуратуре г. Москвы, анализировать результаты их использования; вносить предложения по совершенствованию работы в сфере информационной безопасности, осуществлять разработку проектов организационно-распорядительных и информационно-методических документов в соответствии с компетенцией отдела; соблюдать требования федерального законодательств в сфере защиты персональных данных при            их обработке; выполнять иные функции и задачи по поручению руководства управления и отдела в установленной сфере деятельности.
Основные права старшего специалиста 1 разряда отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету его деятельности; вносить на рассмотрение руководства отдела предложения по вопросам организации труда, получать                в установленном порядке информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить предложения о проработке вопросов, касающихся деятельности отдела.

Старший специалист 1 разряда отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных                  на него должностных обязанностей, нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности старшего специалиста 1 разряда отдела информационно-технологического обеспечения управления правовой статистики прокуратуры г. Москвы оценивается по количественным и качественным показателям.

Количественные показатели: производительность и интенсивность труда, а именно: количество подготовленных электронных таблиц, иллюстрированных материалов; число проведенных обучающих занятий                  по усвоению работниками прокуратуры навыков работы с программно-аппаратными средствами; количество выездов в территориальные прокуратуры г. Москвы с целью устранения неисправностей 
в работе программного обеспечения, проверки на соблюдение требований защиты информации, внедрения информационных технологий; количество подготовленных организационно-распорядительных документов                                   и методических материалов.

Качественные показатели: своевременность и качество выполнения служебных обязанностей, рассмотрения и подготовки документов, исполнения поручений; соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы и управления, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей, результативность; профессиональная компетентность (знание законодательных, нормативных правовых актов, широта профессионального кругозора, умение работать с документами); способность выполнять должностные функции самостоятельно, без помощи руководителя или старшего по должности; осознание ответственности за последствия своих действий и принимаемых решений.
10.  Старший специалист 1 разряда отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы.

Квалификационные требования: среднее профессиональное образование по специальностям «юриспруденция», «документационное обеспечение управления и архивоведение», иным специальностям, соответствующим функциям и задачам, возложенным на отдел общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы; без предъявления требований                               к стажу государственной гражданской службы или стажу работы                              по специальности, направлению подготовки.
Старший специалист 1 разряда отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы обязан: соблюдать Служебный распорядок прокуратуры г. Москвы для федеральных государственных гражданских служащих; должностной регламент, правила и нормы охраны труда, технику безопасности и противопожарную безопасность; основные принципы, этические нормы и правила служебного поведения, определенные Кодексом этики и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденным приказом Генерального прокурора Российской Федерации               от 25.03.2011 № 79; обеспечивать получение, централизованную регистрацию и отправку корреспонденции аппарата прокуратуры города с использованием автоматизированного информационного комплекса «Надзор-WEB»; принимать участие в организации работы по повышению квалификации работников, ответственных за делопроизводство в структурных подразделениях прокуратуры г. Москвы и подчиненных прокуратурах; совершенствовать формы и методы работы с документами, в том числе 
с применением компьютерных технологий; контролировать соответствие оформления исходящих документов требованиям Инструкции                                    по делопроизводству; обеспечивать деятельность прокурора города                              и его заместителей; осуществлять копировально-множительные работы                       в прокуратуре г. Москвы; принимать участие совместно с управлением обеспечения деятельности органов прокуратуры г. Москвы в регулярном переиздании телефонных справочников прокуратуры г. Москвы; участвовать в проведении инвентаризации материальных ценностей, находящихся                          в отделе, подготавливать заявку-ведомость на получение проездных документов и осуществлять их выдачу; осуществлять учет документов, хранящихся в подчиненных прокуратурах, работу по научно-технической обработке документов и дел объединенного архива; принимать дела                          из структурных подразделений прокуратуры г. Москвы и подчиненных прокуратур на хранение в объединенный архив; организовывать и проводить работу по утилизации документов и дел с истекшими сроками хранения; участвовать в работе по систематизации, хранению и учету документов и дел объединенного архива; оказывать методическую помощь подчиненным прокуратурам по вопросам работы архивов; создавать, совершенствовать                   и пополнять научно-справочный аппарат к хранящимся в объединенном архиве делам и документам; информировать руководство прокуратуры                       г. Москвы и подчиненных прокуратур о составе и содержании фондов объединенного архива по поступающим запросам, подбирать документы, готовить по ним справки; выдавать документы во временное пользование; вести учет использованных документов, хранящихся в объединенном архиве; выполнять иные функции, связанные с обеспечением деятельности отдела. 

Основные права старшего специалиста 1 разряда отдела общего 
и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы закреплены статьей 
14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету его деятельности; вносить на рассмотрение руководства отдела предложения по вопросам организации труда, получать в установленном порядке информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей; вносить предложения о проработке вопросов, касающихся деятельности отдела.

Старший специалист 1 разряда отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, за нарушение законодательства Российской Федерации, а также в случае исполнения неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии 
с федеральными законами.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности старшего специалиста 1 разряда отдела общего и архивного делопроизводства прокуратуры г. Москвы оценивается по количественным              и качественным показателям.

Количественные показатели: число зарегистрированной корреспонденции (входящей, исходящей, внутренней), число рассмотренных и исполненных служебных документов по вопросам общего и архивного делопроизводства, число принятых участий в проведении экспертизы ценности документов и составлении актов о выделении к уничтожению документов, дел, производств, не подлежащих хранению в структурных подразделениях и подчиненных прокуратурах.

Качественные показатели: надлежащие организация и планирование работы, своевременность и качество ее выполнения, умение рационально  использовать рабочее время и расставлять приоритеты, четкость организации делопроизводственного обеспечения и контроля исполнения, качество                                и практическая ценность проведенных учебно-методических мероприятий, эффективность и результативность проведенных проверок соблюдения работниками прокуратуры города Инструкции по делопроизводству, соблюдение служебной дисциплины, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры г. Москвы и отдела, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.

11. Старший специалист 1 разряда прокуратуры Центрального административного округа г. Москвы.
Квалификационные требования: среднее профессиональное образование по специальностям, направлениям подготовки «юриспруденция», «документационное обеспечение управления и архивоведение», «государственное и муниципальное управление», без предъявления требований к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности.
Старший специалист 1 разряда прокуратуры Центрального административного округа г. Москвы обязан: соблюдать Служебный распорядок прокуратуры г. Москвы для федеральных государственных гражданских служащих; осуществлять обработку документов и материалов, производить регистрацию входящих и исходящих документов                                      в информационной системе АИК «Надзор-WEB»; совершенствовать формы               и методы работы с документами, в том числе с применением компьютерных технологий; контролировать соответствие оформления исходящих документов требованиям Инструкции по делопроизводству; осуществлять копировально-множительные работы  в прокуратуре округа; принимать участие в работе              по утилизации документов и дел с истекшими сроками хранения; обеспечивать систематизацию, хранение и учет документов и дел архива прокуратуры, принимать участие по внедрению прогрессивных методов работы с документами выполнять иные функции, связанные с обеспечением деятельности прокуратуры Центрального административного округа                            г. Москвы. 

Основные права старшего специалиста 1 разряда прокуратуры Центрального административного округа г. Москвы закреплены статьей 
14 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Кроме того, он имеет право: знакомиться с приказами, указаниями и распоряжениями руководства Генеральной прокуратуры Российской Федерации, прокуратуры г. Москвы, относящимися к предмету его деятельности; вносить на рассмотрение руководства предложения 
по вопросам организации труда, получать информацию и материалы, необходимые для исполнения должностных обязанностей, вносить 
в установленном порядке предложения о проработке вопросов (проблем), касающихся деятельности обеспечения делопроизводства в прокуратуре Центрального административного округа г. Москвы. 

Старший специалист 1 разряда прокуратуры Центрального административного округа г. Москвы за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, нарушение законодательства Российской Федерации, исполнение неправомерного поручения несет дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с федеральным законодательством.

Эффективность и результативность профессиональной служебной деятельности старшего специалиста 1 разряда прокуратуры Центрального административного округа г. Москвы оценивается по количественным                        и качественным показателям.

Количественные показатели: число зарегистрированной корреспонденции (входящей, исходящей, внутренней), число рассмотренных и исполненных служебных документов по вопросам общего и архивного делопроизводства, участие в проведении экспертизы ценности документов 
и составлении актов о выделении к уничтожению документов, дел, производств, не подлежащих хранению, число обработанных дел постоянного, долговременного срока хранения, число уничтоженных документов, дел и производств, не подлежащих хранению.

Качественные показатели: надлежащая организация и планирование работы, своевременность и качество ее выполнения, умение рационально использовать рабочее время и расставлять приоритеты, четкость организации делопроизводственного обеспечения и контроля исполнения, отсутствие (наличие) претензий руководства прокуратуры Центрального административного округа г. Москвы, жалоб на ненадлежащее исполнение служебных обязанностей.


Начало приема документов для участия в конкурсах 11 апреля
2022 г. в 09.00, окончание – 04 мая 2022 г. в 18.00.

Документы принимаются по адресу:


пл. Крестьянская застава д. 1, Москва, Россия, 109 992. 


Тел.: (495) 955-98-80, (495) 955-98-60.
Конкурсы предполагается провести в период с 25 мая 2022 г.                        по 10 июня 2022 г. в здании прокуратуры г. Москвы по адресу:                            пл. Крестьянская застава д. 1, Москва, Россия, 109 992.

Для участия в конкурсах представляются следующие документы:
          а) личное заявление (пишется от руки);

          б) собственноручно заполненная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р 
с фотографией 3,5 х 4,5 (цветная, без уголка, фон белый матовый, форма одежды – строгая);
          
в) автобиография (подробно отражаются биографические данные кандидата, место регистрации и фактического проживания, в том числе по состоянию на 06.02.1992, его перемещения по работе (службе), семейное положение, где учится, если получает другое образование; сведения о близких родственниках, их фамилии, имена, отчества, полностью дата и место рождения, образование, где и кем работают (или учатся) супруг, отец, мать, братья, сестры, дети, супруги братьев и сестер, братья и сестры супругов, привлекался ли кто-либо из них к уголовной ответственности);


          г) копия паспорта или заменяющего его документа и копии свидетельств 
о государственной регистрации актов гражданского состояния;
          д) документы, подтверждающие необходимое образование, квалификацию и стаж работы:

копии документов об образовании и о квалификации, а также 
по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;


          е) документы воинского учета – для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу; 
          ж) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу или ее прохождению (приказ Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 № 984н), заключения психоневрологического и наркологического диспансеров 
по месту регистрации; 

          з) документ, подтверждающий отсутствие гражданства другого государства, лицам, родившимся за пределами Российской Федерации и лицам независимо от места рождения, не имевшим на дату вступления в силу (06.02.1992) Закона Российской Федерации от 28.11.1991 № 1948-1                          «О гражданстве Российской Федерации» регистрации по месту жительства в Российской Федерации;
Государственный гражданский служащий иного государственного органа, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет заявление установленной формы и собственноручно заполненную, подписанную                       и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с фотографией.

Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов              на замещение вакантной должности государственной гражданской службы,
их соответствия установленным квалификационным требованиям                                 к должности с использованием конкурсных процедур.

Конкурсные процедуры проводятся в форме тестирования 
и индивидуального собеседования.

При тестировании осуществляется оценка:

уровня владения русским языком; 

знаний и умений в сфере информационных технологий; 
знаний основ Конституции Российской Федерации; федеральных законов: от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»; 
от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»; от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности, необходимых для осуществления должностных обязанностей 
по направлению деятельности отдела (в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности по вакантной должности гражданской службы).

Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов. К собеседованию допускаются только кандидаты, прошедшие тестирование.
Собеседование проводится на заседании конкурсной комиссии, в ходе которого задаются вопросы, направленные на оценку профессионального уровня кандидатов, соответствия квалификационным требованиям 
к должности, уровня образования, стажа государственной службы и опыта работы по направлению деятельности отдела; знаний и умений 
в профессиональной области, соответствующей направлению деятельности отдела; личностных качеств кандидата, таких как стратегическое мышление, командное взаимодействие, персональная эффективность, гибкость 
и готовность к изменениям, коммуникативные навыки. 
Кандидаты могут пройти предварительный квалификационный тест 
вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня. Тест размещен на официальном сайте федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации». Результаты прохождения предварительного теста 
не принимаются во внимание конкурсной комиссией и не являются основанием для отказа в приеме документов.
Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании. Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. 
Кандидатам, участвующим в конкурсе, о результатах конкурса направляется сообщение в письменной форме в 7-дневный срок со дня его завершения. Информация о результатах конкурса в этот же срок размещается на официальном сайте прокуратуры г. Москвы. 
Кандидат вправе обжаловать решение конкурсной комиссии 
в соответствии с законодательством Российской Федерации – в комиссию Генеральной прокуратуры Российской Федерации по служебным спорам 
и (или) в суд.
Условия прохождения гражданской службы 
в прокуратуре г. Москвы.

Служебное время
В соответствии со статьей 45 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и приказом прокурора 
г. Москвы от 03.04.2015 № 64 «Об утверждении Правил внутреннего трудового распорядка работников прокуратуры г. Москвы» для гражданских служащих прокуратуры г. Москвы устанавливается пятидневная рабочая неделя продолжительностью 40 часов с двумя выходными днями (суббота 
и воскресенье). Гражданским служащим главной группы должностей устанавливается ненормированный служебный день.
Продолжительность служебного времени: с понедельника по четверг                    с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 16.45. Накануне праздничных дней служебное время сокращается на один час.
Денежное содержание
В соответствии со ст. 50 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» оплата труда гражданского служащего производится в виде денежного содержания, которое состоит из:

1. месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью;

2. месячного оклада в соответствии с присвоенным классным чином государственной гражданской службы;

3. ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет                        на гражданской службе (в размере от 10 до 30 процентов должностного оклада);

4. ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы: гражданским служащим, замещающим должности старшей группы – 90 процентов; 
5. ежемесячного денежного поощрения: в размере 1 должностного оклада; 

6. единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска в размере двух месячных окладов денежного содержания;

7. премии за выполнение особо важных и сложных заданий, порядок выплаты которых определяется представителем нанимателя с учетом обеспечения задач и функций государственного органа.
Отпуска
Ежегодный оплачиваемый отпуск гражданского служащего состоит             из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков.
1. Ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 
30 календарных дней. 
2. Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет, продолжительность которого исчисляется из расчета:
при стаже гражданской службы от 1 года до 5 лет – 1 календарный день;
при стаже гражданской службы от 5 до 10 лет – 5 календарных дней;
при стаже гражданской службы от 10 до 15 лет – 7 календарных дней;
при стаже гражданской службы 15 лет и более – 10 календарных дней.
3. Ежегодный дополнительный отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью 3 календарных дня для гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы старшей группы, утверждается ежегодно организационно-распорядительным документом прокуратуры 
г. Москвы.
