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Результаты работы по проведению антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов в 2017 году
Органами прокуратуры Белгородской области  в 2017 году продолжена работа по изучению и оценке на коррупциогенность проектов нормативных правовых актов.

В отчетном периоде на коррупциогенность оценено 7542 проектов нормативных правовых актов.

По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов прокурорами выявлено 763 коррупциогенных фактора в 578 проектах правовых актов нормативного характера.

В целях исключения коррупциогенных факторов из проектов нормативных правовых актов, в 2017 году прокурорами направлено 578 информаций, по результатам рассмотрения которых коррупциогенные факторы исключены из 536 проектов. Остальные документы находятся в стадии рассмотрения.

Наиболее часто выявляемыми из коррупциогенных факторов в отчетном периоде явились: «широта дискреционных полномочий», «выборочное изменение объема прав», «отсутствие или неполнота административных процедур», «принятие нормативного акта за пределами компетенции», «нормативные коллизии».

Так, например, прокуратурой области изучен проект постановления Правительства Белгородской области «О внесении изменений в постановление Правительства Белгородской области от 21 октября 2013 года № 421-пп» (далее – проект Постановления).

Проведенный анализ показал, что проект Постановления содержит коррупциогенные факторы.

Пунктом 2.5. проекта Постановления предлагается законодательно закрепить, что в случае необходимости корректировки проектной документации в проекте решения могут быть предусмотрены средства областного бюджета соответственно на корректировку этой документации и проведение инженерных изысканий, выполняемых для корректировки такой документации.

При указанной формулировке предполагается возможность осуществления корректировки проектной документации за счет бюджетных средств без конкретизации условий и оснований для осуществления последней за счет бюджетных средств.

Вместе с тем, необходимость осуществления корректировки проектной документации в связи с ненадлежащим выполнением соответствующих работ подрядной организацией, осуществлявшей разработку проектной документации и проведение инженерных изысканий, должно осуществляться за счет собственных средств указанной организации, а не за счет дополнительных бюджетных средств.

Указанное свидетельствует о наличии коррупциогенного фактора «широта дискреционных полномочий», предусмотренного пп. «а» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96.

По результатам изучения проекта разработчику направлены замечания, которые разработчиками приняты к сведению.

