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Ответственность за нарушения законодательства при использовании олимпийской символики

Брянск, 2014
В преддверии проведения ХХII Олимпийских зимних игр и ХI Паралимпийских зимних игр в городе Сочи особо актуальными являются вопросы правовой защиты олимпийской символики.
Данная брошюра разработана прокуратурой Брянской области в целях предотвращения возможных нарушений при использовании олимпийской символики посредством разъяснения законодательства в указанной сфере как  субъектам предпринимательской деятельности, так и для гражданам-потребителям. 
Распространяется бесплатно. 
Преамбула 

Современная история Олимпийского движения насчитывает более ста лет и основывается на принципе международного сотрудничества, культивировании нравственных, духовных ценностей, здорового образа жизни. Безусловно, Олимпийское движение стало одним из самых заметных в мировом сообществе, в связи с чем, нуждается в особом правовом регулировании.

Основным международным актом в области охраны и защиты Олимпийской символики является Найробский договор об охране Олимпийского символа, принятый в Найробии 26 сентября 1981 года. Правовое значение Найробского договора об охране олимпийского символа заключается в установлении обязанности государств-участников отказывать в регистрации или признавать недействительной регистрацию в качестве товарного знака (знака обслуживания) и запрещать путем принятия соответствующих мер использование в качестве знака или другого обозначения в коммерческих целях любого обозначения, состоящего из олимпийского символа или содержащего этот символ в таком виде, как это определено в Уставе Международного олимпийского комитета, кроме тех случаев, когда на это имеется его разрешение.

Иными словами, за Международным олимпийским комитетом (МОК) были закреплены исключительные права на олимпийскую символику, а также исключено неконтролируемое использование олимпийской символики иными лицами. Российская Федерация является участником Найробского договора об охране олимпийского символа с 1986 года (СССР).

Еще одним международным документом в области олимпийского движения является Олимпийская хартия, которая представляет собой свод основополагающих принципов Олимпизма, правил и официальных разъяснений, принятых МОК, а также регламентирует организацию, мероприятия и деятельность олимпийского движения и определяет условия проведения Олимпийских игр. В олимпийской хартии описаны все элементы олимпийской символики.

Правовое регулирование

В 2007 году в Российской Федерации был принят Федеральный закон об организации и о проведении ХХII Олимпийских зимних игр и ХI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Закон об организации зимних Олимпийских игр). Статьями 7 и 8 названного Закона установлены ограничения на использование олимпийской символики.

Под олимпийской символикой при этом понимаются наименования "Олимпийский", "Олимпиада", "Сочи-2014", "Olympic", "Olympian", "Olympiad", "Olympic Winter Games", "Olympic Games", "Sochi-2014" и образованные на их основе слова и словосочетания, олимпийские символ, огонь, факел, флаг, гимн, девиз, а также эмблемы, символы и сходные с ними обозначения как проводимых игр, так и предшествующих им и следующих за ними.

Статьей 8 Закон об организации зимних Олимпийских игр признаются недобросовестной конкуренцией и влекут наступление последствий, предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации:

- продажа, обмен или иное введение в оборот товара, если при этом незаконно использовались олимпийская символика и (или) паралимпийская символика;

- введение в заблуждение, в том числе создание ложного представления о причастности производителя товара, рекламодателя к Олимпийским играм и (или) Паралимпийским играм.

Защиту олимпийской символики и паралимпийской символики (включая принадлежащие Международному олимпийскому комитету и Международному паралимпийскому комитету исключительные права на объекты интеллектуальной собственности) на территории Российской Федерации осуществляет Оргкомитет "Сочи 2014"

Безусловно, с введением в действие Закона об организации зимних Олимпийских игр можно говорить об установлении на территории Российской Федерации государственного (национального) режима правовой охраны олимпийской символики, основываясь на международных положениях в области защиты олимпийской символики.

При этом законодатель предусмотрел использование олимпийской символики для обозначения товаров, работ, услуг лишь при условии заключения договора, предоставляющего такое право, с Международным олимпийским комитетом и (или) Международным паралимпийским комитетом или уполномоченными ими организациями.

Данное положение действующего законодательства с одной стороны, ограничило бесконтрольное использование олимпийской символики и обеспечило возможность для уполномоченных МОК организаций осуществлять контроль в области защиты олимпийской символики, а с другой стороны, предоставило МОК возможности для развития олимпийского движения посредством привлечения материальных и финансовых средств от лиц, желающих заключить такой договор.

Ответственность на нарушения законодательства при использовании олимпийской символики

Необходимо отметить, что незаконное использование олимпийской символики наносит серьёзный ущерб конкурентной среде, затрагивает в целом интересы страны-организатора Олимпийских игр, а также свидетельствует о пренебрежительном отношении к ценностям культуры и спорта, условия для которых создаются путем проведения такого рода масштабный игр как Олимпийские, заслуживших популярность во всем мире.

Незаконное использование олимпийской символики влечет наступление последствий, предусмотренных антимонопольным законодательством.

При этом для квалификации действий, связанных с незаконным использованием олимпийской символики, установление такого квалифицирующего недобросовестную конкуренцию признака как «направленность на получение преимуществ» не является обязательным, поскольку по отношению к пункту 9 статьи 4 Закона о защите конкуренции часть 1 статьи 8 Закона об организации зимних Олимпийских игр является специальной. Такая правовая позиция изложена и в Постановлении Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации № 11.

Итак, действия, связанные с незаконным использованием олимпийской символики, признаются недобросовестной конкуренцией и в том случае, если они не приводят и не могут привести к последствиям, упомянутым в пункте 9 статьи 4 Закона о защите конкуренции.

Незаконное использование олимпийской символики квалифицируется как нарушение пункта 2 или пункта 4 части 1 статьи 14 Закона о защите конкуренции, либо как нарушение части 1 статьи 14 названного закона, устанавливающей общий запрет на недобросовестную конкуренцию.

Такой подход обусловлен тем, что не вся олимпийская символика зарегистрирована в качестве товарных знаков.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 14 Закона о защите конкуренции не допускается недобросовестная конкуренция, связанная с введением в заблуждение в отношении характера, способа и места производства, потребительских свойств, качества и количества товара или в отношении его производителей.

Использование не зарегистрированной в качестве товарного знака олимпийской символики может образовывать состав нарушения указанной нормы в случае если такое использование создает условие для введения потребителей в заблуждение в отношении перечисленных в статье обстоятельств.

Как правило, такое незаконное использование создает ложное представление о причастности лица, использующего олимпийскую символику, к Олимпийским играм.

В таком случае к нарушителю применяется меры административного реагирования, предусмотренные частью 1 статьи 14.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

Согласно пункту 4 части 1 статьи 14 Закона о защите конкуренции не допускается недобросовестная конкуренция, в том числе продажа, обмен или иное введение в оборот товара, если при этом незаконно использовались результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации юридического лица, средства индивидуализации продукции, работ, услуг.

Данное положение применяется к действиям, связанным с незаконным использованием олимпийской символики, зарегистрированной в качестве средства индивидуализации товаров, работ, услуг. Административная ответственность в данном случае наступает по части 2 статьи 14.33 КоАП РФ.

Необходимо отметить, что если в первом случае, для юридических лиц установлено наложение административного штрафа в пределах от ста до пятисот тысяч рублей, то во втором случае – штраф налагается в размере от одной сотой до пятнадцати сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке которого совершено правонарушение, но не менее ста тысяч рублей. При этом, при назначении административного наказания учитываются обстоятельства смягчающие и отягчающие административную ответственность. Размер штрафа рассчитывается в зависимости от наличия/отсутствия таких обстоятельств.

В соответствии с частью 4 статьи 14.31 КоАП РФ за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 14.33 КоАП РФ, при отсутствии обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность, административный штраф налагается на юридическое лицо в размере суммы минимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения, и половины разности максимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения, и минимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения. При наличии обстоятельств, смягчающих административную ответственность, размер административного штрафа, налагаемого на юридическое лицо, подлежит уменьшению за каждое такое обстоятельство на одну восьмую разности максимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения, и минимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения. При наличии обстоятельств, отягчающих административную ответственность, размер административного штрафа, налагаемого на юридическое лицо, подлежит увеличению за каждое такое обстоятельство на одну восьмую разности максимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения, и минимального размера административного штрафа, предусмотренного за совершение данного административного правонарушения.

Нарушения установленных требований при использовании олимпийской символики  влечет за собой установленную законом ответственность по ст.14.10 КоАП РФ, ст. 180 УК РФ. Основным критерием наличия признаков нарушения законодательства в названной сфере является использование лицом чужого товарного знака, не проверив, предоставляется ли ему правовая охрана в Российской Федерации, и (или) не проверив, осуществляет ли оно такое использование на законных основаниях, в отсутствие разрешения на использование олимпийской символики уполномоченным правообладателем.

Так, административная ответственность наступает по ст.14.10 КоАП РФ «незаконное использование товарного знака» и влечет за собой штрафные санкции в размере от 1 500 руб. до 2 000 руб. для граждан, от 10 000 руб. до 20 000 руб. для должностных лиц и от 30 000 руб. до 40 000 руб. для юридических лиц.

Кроме того, за незаконное использование товарного знака установлена уголовная ответственность по ст.180 УК РФ, к которой могут быть привлечены индивидуальные предприниматели, собственники бизнеса и должностные лица.

Максимально возможное наказание за данное преступление - лишение свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет.

Условием наступления уголовной ответственности является причинение крупного (свыше 250 000 руб.) ущерба правообладателю, который выражается в упущенной выгоде, равной сумме платежей по лицензионному договору за период, в течение которого лицо незаконно использовало олимпийский товарный знак.

Даже если не учитывать риск наступления уголовной ответственности, мы полагаем, что размер административного штрафа в большинстве случаев будет несопоставим с экономической выгодой, полученной предпринимателями от несанкционированного использования олимпийской символики, поэтому предлагаем предпринимателям задуматься и взвесить возможные риски до того, как нанести чужой товарный знак на свою продукцию.

Как законно зарабатывать, используя олимпийскую символику?
Согласно российскому Олимпийскому закону, использование символики допускается только при условии заключения соответствующего договора с оргкомитетом "Сочи-2014".

Право заключить такой договор заинтересованным компаниям предлагается выиграть в ходе специальных тендеров по разным товарным категориям. Предполагается реализовать лицензии на производство 5 тыс. наименований товаров в 40 различных категориях и привлечь таким образом к сотрудничеству 50-70 компаний.

Для того чтобы победить, компании должны быть известны в России, действовать как минимум три года с момента регистрации, обладать позитивным имиджем и значительным объемом продаж. Для зарубежных компаний непременным требованием является наличие у них налаженных каналов сбыта в России.

Договор с оргкомитетом может предоставлять правообладателю право передать возможность использования олимпийской символики другому лицу (например, такой договор заключен с компанией "Боско Спорт"). К настоящему времени генеральными партнерами Игр 2014 года уже стали компании "Мегафон", РЖД , "Роснефть" , "Аэрофлот", Сбербанк, ФГУП "Гознак". Все они получили официальное право на использование олимпийской символики.

Так что вывод, к которому приводят все эти размышления, можно сформулировать следующим образом: любите спорт и умейте правильно зарабатывать на нем!

Подготовлено отделом по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Брянской области 
