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О порядке исполнения приказа Генерального прокурора Российской
Федерации от 05.02.2024 №98 «Об организации прокурорского надзора за
соблюдением трудовых прав граждан»

В целях надлежащей организации прокурорского надзора,
неукоснительного исполнения требований приказа Генерального прокурора
Российской Федерации от 05.02.2024 №98 «Об организации прокурорского
надзора за соблюдением трудовых прав граждан» (далее – приказ), руководствуясь статьей 18 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark9]Р А С П О Р Я Ж А Ю С Ь:

[bookmark: bookmark13]1. Определить ответственными в пределах своей компетенции в аппарате прокуратуры области за исполнением мероприятий, предусмотренных приказом:
подпунктом 1.1 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства, управление по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью;
[bookmark: bookmark14]подпунктом 1.2 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства, старшего помощника прокурора области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних;
подпунктами 1.2.1, 1.2.2, 1.2.3, 1.2.4 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства;
подпунктом 1.2.5 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства, отдел по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции, гражданско-судебный отдел;
подпунктами 1.2.6, 1.2.7, 1.3, 1.4 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства;
подпунктом 1.5 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства, отдел по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции;
подпунктами 1.5.1, 1.5.2, 1.6, 1.6.1, 1.6.2, 1.7, 1.8, 1.8.1 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства;
подпунктом 1.9 – гражданско-судебный отдел, отдел по надзору за исполнением федерального законодательства;
подпунктом 1.10 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства;
подпунктом 1.11 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства, гражданско-судебный отдел;
подпунктами 1.12, 1.14 - управление по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью;
подпунктом 1.13 - управление по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью, старшего помощника прокурора области по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму;
подпунктом 1.15 - уголовно-судебное управление;
пунктом 2 - отдел по надзору за исполнением федерального законодательства.
[bookmark: bookmark20]2. Прокурорам городов и районов в пределах установленной компетенции принять меры к исполнению мероприятий, предусмотренных пунктом 1 приказа.
О ходе и результатах реализации мероприятий информировать отдел по надзору за исполнением федерального законодательства, управление по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью, уголовно-судебное управление, гражданско-судебный отдел, отдел по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции, старшего помощника прокурора области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних согласно компетенции по итогам работы за полугодие и год не позднее 15 июля и 15 января соответственно.
3. Отделу по надзору за исполнением федерального законодательства, гражданско-судебному отделу, уголовно-судебному управлению, управлению по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью докладные записки об исполнении приказа по итогам первого полугодия и годы представлять к 30 июля и 30 января (предварительно по электронной почте в ИСОП) в подразделения Генеральной прокуратуры Российской Федерации в части их компетенции: Главное управление по надзору за исполнением федерального законодательства, Главное гражданско-судебное управление, Главное уголовно-судебное управление, Главное управление по надзору за следствием, дознанием и оперативно-разыскной деятельностью в соответствии с типовой схемой, содержащей единые требования к формированию докладных записок, и перечнем подлежащих освещению в них вопросов. 
Копии докладных записок в подразделения Генеральной прокуратуры Российской Федерации одновременно с направлением размещать на сетевом диске в информационной системе обеспечения надзора за исполнением законов в органах прокуратуры Российской Федерации (ИСОП) в порядке, определенном приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 25.07.2016 №446 «О порядке размещения электронных копий документов в информационной системе обеспечения надзора за исполнением законов в органах прокуратуры Российской Федерации (ИСОП)».
Отделу по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции, старшему помощнику прокурора области по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму, старшему помощнику прокурора области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних информацию о результатах надзорной деятельности за соблюдением трудовых прав граждан в части компетенции направлять в профильные структурные подразделения, указанные в абзаце первом данного пункта распоряжения к 25 июля и 25 января для подготовки обобщенных докладных. 
[bookmark: bookmark21][bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark30]4. Считать утратившим силу распоряжение прокурора Брянской области от 15.04.2019 № 54/20 «О порядке исполнения приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 15.03.2019 № 196 «Об организации прокурорского надзора за соблюдением трудовых прав граждан».
[bookmark: bookmark31]5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на
заместителей прокурора области по направлениям деятельности. 
Распоряжение направить заместителям прокурора области, начальникам управлений и отделов прокуратуры области, старшим помощникам прокурора области, прокурорам городов и районов, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.
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