По вопросу трудоустройства в органы прокуратуры  граждане  представляют на имя прокурора Ивановской области информацию, содержащую краткое изложение автобиографических данных претендента.
Документы можно направить почтой   по адресу:
153325, г. Иваново, пр. Ленина, 25,
либо по эл. адресу: ivprok51@37.mailop.ru
либо передать через дежурного прокурора (1 этаж).
Прием ведется ежедневно с 9-00 до 18-00, кроме выходных и праздничных дней.

Условия и порядок приёма на службу в органы прокуратуры.
	Трудовые отношения работников органов и организаций прокуратуры   регулируются законодательством Российской Федерации о труде и законодательством Российской Федерации о государственной службе с учетом особенностей, предусмотренных настоящим Федеральным законом. 
	Лица принимаются на службу в органы и организации прокуратуры на условиях трудового договора, заключаемого на неопределенный срок или на срок не более пяти лет.

Требования, предъявляемые к лицам, назначаемым на должности прокуроров
	Прокурорами могут быть граждане Российской Федерации, получившие по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшее юридическое образование по специальности «Юриспруденция», или высшее образование по направлению подготовки «Юриспруденция» квалификации «магистр» при наличии диплома бакалавра по направлению подготовки «Юриспруденция», или высшее образование по специальностям, входящим в укрупненную группу специальностей «Юриспруденция», с присвоением квалификации «юрист», обладающие необходимыми профессиональными и моральными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять возлагаемые на них служебные обязанности. 
	Лицо не может быть принято на службу в органы и организации прокуратуры и находиться на указанной службе, если оно: 
имеет гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства; 
признано решением суда недееспособным или ограниченно дееспособным; лишено решением суда права занимать государственные должности государственной службы в течение определенного срока; 
имело или имеет судимость; 
имеет заболевание, препятствующее поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника; 
состоит в близком родстве или свойстве (родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с работником органа или организации прокуратуры, если их служба связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому; 
отказывается от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, если исполнение служебных обязанностей по должности, на которую претендует лицо, связано с использованием таких сведений; 
имеет статус иностранного агента; 
в случае прекращения гражданства Российской Федерации.
	На прокурорских работников распространяются ограничения, запреты и обязанности, установленные Федеральным законом от 25 декабря 2008 года    № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьями 17, 18, 20 и 20.1 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» для государственных служащих. 
	
При поступлении на федеральную государственную службу в органы прокуратуры Ивановской области и назначении на должность прокурорского работника представляются: 
личный листок по учету кадров; 
автобиография; 
заявление на имя прокурора субъекта Российской Федерации о приеме на федеральную государственную службу и назначении на должность; 
документы об образовании с зачетной и оценочной ведомостью, о присвоении ученого звания или ученой степени (при наличии) и их копии; 
удостоверения о награждении государственными наградами, наградами прокуратуры Российской Федерации и иными наградами (если таковые имеются) и их копии; 
паспорт общегражданский и его копия; 
паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, и его копия; 
документы воинского учета для военнообязанных (военный билет) и лиц, подлежащих призыву на военную службу (приписное свидетельство), в случае непрохождения военной службы - соответствующие документы из военкомата и их копии; 
копия финансово-лицевого счета (карточки учета), выписка из домовой книги или единый жилищный документ; 
медицинское заключение о наличии (об отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника, по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 N 733; 
справки из психоневрологического и наркологического диспансеров об отсутствии (наличии) заболеваний, препятствующих прохождению службы; 
свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации и его копия; 
страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования и его копия; 
полис обязательного медицинского страхования и его копия; 
свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния и их копии; 
справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы; 
справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы; 
анкета для финансового подразделения; 
трудовая книжка, ее копия и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда служебная деятельность осуществляется впервые; 
три цветные фотографии размером 3,5 x 4,5 см и одну - 4 x 6 см, на матовой тонкой фотобумаге (анфас, в гражданской одежде (работники, имеющие классный чин, - в повседневном форменном обмундировании), без головного убора и светлого угла); 
справки о наличии (об отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям и о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию, выданные в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел (впервые поступающие на федеральную государственную службу в органы и организации прокуратуры, а также ранее уволенные); 
согласие на обработку персональных данных. 
Лицами, ранее проходившими военную службу или иную службу в государственных органах, дополнительно представляются: 
заверенная копия послужного списка; 
заверенная копия служебной карточки (с поощрениями и взысканиями); 
копия приказа об увольнении; 
копия аттестационного листа по последней аттестации; 
копия приказа об исключении из списков личного состава; 
копия приказа о присвоении последнего специального или воинского звания; 
справка о количестве выплаченных должностных окладов при увольнении (если нет сведений в приказе об увольнении); 
заключение военно-врачебной комиссии (представляется сотрудником, уволенным по состоянию здоровья). 
Лицами, принимавшими участие в боевых действиях, ликвидации последствий радиационных или техногенных катастроф, представляются копии удостоверений участников указанных событий, а также копии других документов, дающих право на льготы. 
Лицами, проживавшими в бывших республиках СССР после 06.02.1992, дополнительно представляется документальное подтверждение выхода из гражданства другого государства (вне зависимости от наличия у лица российского гражданства на момент поступления на службу). 
	
[bookmark: _GoBack]Автобиография пишется собственноручно в произвольной форме с указанием следующих сведений: 
фамилия, имя, отчество, классный чин (при наличии); 
число, месяц, год и место рождения; 
изменялась ли фамилия, имя или отчество, если да, то указать их, а также когда, где и по какой причине; 
гражданство (если изменялось, то указать, когда и по какой причине, каким образом оформлен выход из гражданства другого государства, включая бывшие союзные республики СССР, а также указать, имелось или имеется гражданство другого государства); 
прохождение либо непрохождение военной службы с указанием причин; 
образование (когда и какие учебные заведения окончены, направление подготовки или специальность, квалификация в соответствии с записями в дипломе); 
перемещения по службе, причины и основания; 
привлечение к административной и уголовной ответственности (когда и за что); 
допуск к государственной тайне, оформленный за период работы, службы, учебы, его форма, номер и дата (при наличии); 
государственные и ведомственные награды; 
близкие родственники (отец, мать, братья, сестры и дети), супруга (супруг), в том числе бывшая (бывший), свойственники (супруги братьев и сестер, братья и сестры супругов) с указанием степени родства или свойства, фамилии, имени, отчества родственника или свойственника (при изменении фамилии, имени или отчества необходимо указать его прежние фамилию, имя, отчество), числа, месяца, года и места рождения, места работы (наименование и адрес организации) и должности, домашнего адреса (адреса регистрации, фактического проживания); 
привлекались ли близкие родственники к уголовной ответственности (если да, то когда и за что); 
близкие родственники, постоянно проживающие за границей (указать, с какого времени) или оформляющие документы для выезда на постоянное жительство в другое государство; 
близкие родственники, не являющиеся гражданами Российской Федерации или оформляющие гражданство иного государства; 
наличие паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами Российской Федерации (серия, номер, когда и кем выдан); 
пребывание за границей (когда, где, с какой целью); 
обеспеченность жильем, наличие в собственности жилых помещений, домашний адрес (место регистрации, фактического проживания), номер телефона; 
дополнительные сведения (участие в выборных представительных органах, другая информация, которую кандидат желает сообщить о себе). 
	В заключительной части отражается положение о том, что сообщение кандидатом о себе заведомо ложных сведений может повлечь отказ в приеме на службу (работу) в органы и организации прокуратуры Российской Федерации, выразить согласие на проведение в отношении его проверочных мероприятий и обработку персональных данных, указанных в настоящей автобиографии, в целях изучения возможности приема на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации, а также в иных целях, связанных с последующим прохождением службы в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации. 
	С каждым кандидатом проводится собеседование, цель которого - получение дополнительной информации о биографии кандидата и составление представления о нем как о личности, формирование мнения о его интеллекте, начитанности, интересах, умении грамотно и логично излагать свои мысли. В ходе собеседования выявляются волевые и характерологические особенности кандидата, его склонность и стремление к данной профессии (мотивация).
	После ознакомления с личностью кандидата на замещение вакантной должности помощника прокурора района каждый кандидат направляется на психологическое тестирование, целью которого является определение степени его соответствия требованиям прокурорской специальности.
	Кроме того, в отношении кандидатов запрашиваются сведения о наличии (отсутствии) судимостей, привлечении к административной ответственности, другие сведения. 
Решение вопроса о назначении на должность кандидата принимается прокурором области по результатам собеседования по совокупности данных о личности кандидата и результатов (заключения) психологического тестирования. 
	Прием граждан по вопросу трудоустройства в органы прокуратуры Ивановской области проводится старшим помощником прокурора Ивановской области по кадрам прокуратуры Ивановской области. Подробности по телефону 41-04-05.
	С собой необходимо иметь оригинал документа, удостоверяющего личность, а также пакет документов в соответствии с перечнем.

