
Информация
о проведении второго этапа конкурса на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв прокуратуры 
Костромской области


Прокуратура Костромской области проводит конкурс на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв прокуратуры Костромской области, горраймежспецпрокуратурах Костромской области должностей федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты» старшей группы должностей.

[bookmark: _GoBack]Прием документов для участия в конкурсе завершен 09 июня
2025 года.

В соответствии с Положением о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы и формирования кадрового резерва федеральных государственных гражданских служащих в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденным приказом Генерального прокурора Российской Федерации                 от 12.04.2021 № 186, второй этап конкурса проводится в виде письменного тестирования и последующего индивидуального собеседования.
При тестировании осуществляется оценка:
уровня владения русским языком;
знаний и умений в сфере информационных технологий;
знаний основ Конституции Российской Федерации; Федеральных законов от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,              от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
знаний и умений по вопросам профессиональной служебной деятельности, необходимых для осуществления должностных обязанностей по направлению деятельности (в зависимости от области и вида профессиональной служебной деятельности по должности гражданской службы).
Тестирование считается пройденным, если кандидат ответил правильно на 42 из 60 вопросов и более (70 и более процентов от заданных вопросов). К собеседованию допускаются только кандидаты, прошедшие тестирование. 

К участию во втором этапе конкурса на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв прокуратуры Костромской области на замещение в прокуратуре Костромской области, горраймежспецпрокуратурах Костромской области должности федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты» старшей группы должностей допущены следующие граждане (гражданские служащие):

1. Волосова Марина Александровна;
2. Торопова Елена Сергеевна.

Тестирование кандидатов, допущенных к участию во втором этапе конкурса на включение гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв прокуратуры Костромской области, состоится:

02.07.2025 года с 11:30
по адресу: г. Кострома, ул. Скворцова, д. 1
(прокуратура Костромской области).

Длительность тестирования – 1 час.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (4942) 55-71-71)

Участникам конкурса необходимо прибыть по указанному адресу                     к 11:15. При себе необходимо иметь паспорт. 

Кандидатам, успешно прошедшим тестирование, о времени проведения собеседования будет сообщено дополнительно.
