Основанием для освобождения лица от уголовной ответственности в соответствии с примечанием 3 к статье 157 УК РФ является погашение задолженности по исполнительному производству в полном объеме до вынесения судом итогового решения по уголовному делу. 
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Долг каждого родителя – содержать своих детей до совершеннолетия даже в случае развода.    
Задолженность по алиментам может возникнуть по разным причинам. Однако это не освобождает от обязанности по воспитанию и оказания материальной помощи своим детям. 
В случае отказа от уплаты алиментов закон предусматривает ответственность для неплатильщиков алиментов:



Условия наступления уголовной ответственности: 

Под «неоднократностью» понимается неуплата алиментов на содержание несовершеннолетних или нетрудоспособных детей лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за совершение административного правонарушения по статье 5.35.1 КоАП РФ, в период, когда такие лица считаются подвергнутыми административному наказанию (1 год со дня окончания исполнения постановления о назначении административного наказания). 
[bookmark: _GoBack]При этом в соответствии с законом в случае наличия уважительных причин (потеря работы и объективные затруднения с трудоустройством, наличие иных причин, препятствующих трудоустройству) длительная неуплата средств на содержание детей не может считаться уголовно наказуемой. 
Виновный в совершении преступления, предусмотренного статьей 157 Уголовного кодекса РФ, может быть осужден к 


вступившее в законную силу решение суда или нотариально удостоверенное соглашение об уплате алиментов


отсутствие уважительных причин неуплаты алиментов


неоднократность неуплаты алиментов     



исправительным работам на срок до одного года


либо


принудительным работам до одного года


лишению свободы на срок до одного года 



Гражданско-правовую (выплата неустойки за просрочку алиментных платежей)


Административную –                       ст. 5.35.1 КоАП РФ (обязательные работы, административный арест, административный штраф)


Уголовную (ст. 157 УК РФ)
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