АВТОБИОГРАФИЯ   (образец)

(заполняется рукописно, лично)

Я, Иванов Иван Иванович, родился 08 марта 2002 года в г. Тамбове. Гражданин Российской Федерации. Фамилию, имя, отчество, а также гражданство никогда не изменял (если гражданство или фамилия, имя, отчество изменялись, указать, когда и в связи с чем).

В 2009 году поступил в первый класс средней школы № 1 г. Тамбова, 11 классов которой заканчиваю в 2022 году. Обучаюсь только на «хорошо» и «отлично».
С октября 2021 года занимаюсь на подготовительных курсах при ТГУ.

Мои близкие родственники: (родители, родные братья, сестры)
Отец Иванов Иван Петрович, родился 07.11.1960 года в селе Ивановка Ленинского района Тульской области, работает охранником                          в магазине «Пятерочка» в  г. Тамбове.

Мать Иванова Татьяна Николаевна, родилась 01.01.1977 года в селе Васильевка Октябрьского района Калужской области, работает врачом в стоматологической поликлинике № 2 г. Тамбова.

(По аналогии указать сведения о родных братьях и сестрах).

Я постоянно зарегистрирован и проживаю совместно с родителями (братом, сестрой) по адресу: г. Тамбов, ул. Энгельса, д.5, кв.10                                      в двухкомнатной муниципальной (или приватизированной) квартире (или принадлежащей по праву собственности – кому), (если кто-либо из близких родственников зарегистрирован по другому адресу, указать).  
Ни я, ни мои близкие родственники к уголовной и административной ответственности не привлекались (если привлекались, указать, когда и за что).

Мне известно, что предоставление недостоверной информации о себе и своих близких родственниках влечет отказ в выдаче направления-рекомендации для целевого обучения в институтах прокуратуры.        
Дата                                                                                                       Подпись                                                                                

