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ОБЗОР
О состоянии деятельности правоохранительных органов Калужской области и практики прокурорского надзора по выявлению, пресечению, расследованию преступлений коррупционной направленности, возмещению ущерба, причиненного данными преступлениями
Прокуратурой области проанализированы результаты работы правоохранительных органов области состояние прокурорского надзора за 9 месяцев 2015 года в сфере противодействия коррупции.

Проведенный анализ показал, что в истекшем периоде 2015 года деятельность органов прокуратуры области в сфере противодействия коррупции осуществлялась во взаимодействии с правоохранительными органами области, с учетом складывающейся обстановки и основывалась на положениях Национальной стратегии и Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы.

При осуществлении надзорных полномочий, а также привлечения виновных в совершении коррупционных правонарушений лиц к административной ответственности и минимизации негативных последствий, активно использовались различные формы координационной деятельности, в том числе проведение совместных проверок в целях выявления преступлений коррупционной направленности.

Несмотря на принимаемые меры, значительного снижения количества правонарушений в сфере противодействия коррупции не отмечается.

За 9 месяцев 2015 года прокуратурой выявлено 2920 нарушений закона (АППГ-3062, - 4,6 %) по протестам прокуроров отменено и изменено 466 (АППГ – 454) незаконных правовых актов, по рассмотренным судами искам удовлетворено требований прокуроров на сумму 12 437 тыс. рублей (АППГ - 59 тыс. руб.), по актам прокурорского реагирования привлечено к дисциплинарной ответственности 641 (АППГ-576) должностное лицо, к административной ответственности – 39 (АППГ-50), по материалам прокурорских проверок возбуждено 36 (АППГ – 19) уголовных дел.

На территории области наиболее подверженной коррупционной преступности является сфера землепользования.

С начала текущего года прокурорами в правоохранительные органы направлено 16 постановлений в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, возбуждено 10 уголовных дел, из них 6 - в отношении глав сельских поселений. 

Значительно подвержена коррупционным рискам сфера размещения государственного и муниципального заказа.

Прокуратурой города Калуги выявлены факты хищения бюджетных денежных средств, выделенных на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов на территории МО «Город Калуга» в рамках организации и проведения эстафеты олимпийского огня на территории Калужской области. По постановлениям прокурора города Калуги, направленным в порядке п. 2 ч. 2   ст. 37 УПК РФ, СУ УМВД России по Калужской области возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Преступления коррупционной направленности также выявлялись в сферах исполнения наказания, миграции, финансовой деятельности  организаций с участием государства. 

Анализ деятельности правоохранительных органов области по выявлению, пресечению, расследованию преступлений коррупционной направленности, возмещению ущерба, причиненного данными преступлениями показал, что работа в данном направлении нуждается в совершенствовании.

Правоохранительными органами за 9 месяцев 2015 года выявлено 154 преступления коррупционной направленности, что на 14,9 % меньше чем в аналогичном периоде 2014 года (181), возбуждено 119 (АППГ - 145) уголовных дел, 65 уголовных дел (АППГ-69) в отношении 71 (АППГ- 84) лиц направлено в суд.

Структура зарегистрированных преступлений коррупционной направленности характеризуется  следующим образом: по ст.159 УК РФ - 21, ст.160 УК РФ - 34, ст.201 УК РФ - 3, ст.204 УК РФ – 1, ст.285 - 1 УК РФ, 286 - УК РФ, ст.290 УК РФ - 24, ст.291 УК РФ - 41, 291.1 УК РФ - 4, ст.292 УК РФ –20.

Уровень преступности в указанной сфере, как и в 2014 году имеет  тенденцию к снижению. В первую очередь это связано с проводимой прокуратурой области работой по недопущению искажения статистической отчетности.

В анализируемом периоде 2015 года органами прокуратуры области снято с учета 39 необоснованно зарегистрированных преступлений.

Так в ходе проверки установлено, что СО по г. Калуга СУ СК России по области возбуждено уголовное дело № 3619 по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ, в отношении судебного пристава-исполнителя Р. по факту присвоения и растраты денежных средств, принадлежащих должникам по исполнительным производствам. Судебному приставу-исполнителю предъявлено обвинение в совершении 33 эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 160 УК РФ. Однако, согласно предъявленному обвинению  противоправные действия носили тождественный характер и охватывались единым умыслом, направленным на достижение единой цели – присвоение и растрату денежных средств, принадлежащих должникам по исполнительным производствам и должны квалифицироваться как единое преступление.

С учетом изложенного, следственным органом действия обвиняемого  переквалифицированы как единое преступление и перепредъявлено обвинение  по ч.3 ст.160 УК РФ.

По-прежнему не изжиты факты искусственного увеличения показателей работы за счет внесения недостоверных данных в документы первичного статистического учета путем необоснованного отнесения преступлений к категории коррупционных.

Подобные нарушения выявлены в работе правоохранительных органов Бабынинского, Износковского, Малоярославецкого и Людиновского районов.

К примеру, правоохранительными органами Бабынинского района путем вынесения постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с истечением сроков давности уголовного преследования поставлено на учет как коррупционное преступление, предусмотренное ч.1 ст.292 УК РФ. Проверкой проведенной прокуратурой области установлено, что при совершении преступления отсутствовал корыстный мотив.

По требованию прокуратуры области внесены необходимые корректировки в базу данных ИЦ УМВД по области.

Структура преступности и характеристика лиц, привлеченных к ответственности, показывает, что субъектами преступлений являлись государственные и муниципальные служащие,  сотрудники правоохранительных органов и медицинские работники.

Среди выявленных за 9 месяцев 2015 года преступлений коррупционной направленности около половины (154)-44,8% составляют факты взяточничества.

Так, за 9 месяцев 2015 года правоохранительными органами области выявлено 69 (АППГ-58) фактов взяточничества, их них 24 преступления, предусмотренных ст. 290 УК РФ (АППГ-21), 41 преступление, предусмотренное ст. 291 УК РФ (АППГ-37), 4 преступления, предусмотренные ст. 291.1 УК РФ (АППГ- 0).

Следует отметить, что при незначительном увеличении числа выявленных преступлений, предусмотренных ст. 290 УК РФ, увеличилось число зарегистрированных преступлений данного вида, совершенных в крупном и особо крупном размере (7 против 1). Увеличился  средний размер взятки и составил 209 тыс. рублей.

Привлечено к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст. 290 УК РФ 15 лиц, из них 2 работника правоохранительного органа,  5 работников здравоохранения, 2 сотрудника государственных учреждений, 1 глава администрации муниципального образования, 4 государственных служащих, 1 лицо, занимающее государственную должность субъекта. 

В то же время наиболее сложной остается ситуация по выявлению фактов получения взяток  территориальными подразделениями органов внутренних дел. 

Не выявлено ни одного факта получения взяток территориальными отделами внутренних дел по Дзержинскому, Людиновскому, Малоярославецкому, Сухиничскому, Тарусскому, Юхновскому, Перемышльскому, Медынскому, Хвастовичскому районам,  УМВД России по     г. Калуге. 

Наиболее негативная ситуация по выявлению факта получения взяток складывается в УМВД России по г. Калуге. Так, на протяжении 3-х лет сотрудниками полиции  УМВД России по г. Калуге не выявлено ни одного преступления, предусмотренного ст. 290 УК РФ.

Всего по результатам проведенных органами прокуратуры проверок по выявленным нарушениям Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» внесено 24 представления и 32 требования, по результатам их рассмотрения 27 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Соотношение между выявленными фактами получения взяток и дачи взяток практически не изменилось. Если в аналогичном периоде 2014 года оно находилось на уровне 1:1,7, то за 9 месяцев 2015 года  в связи с увеличением выявляемости фактов дачи взяток составляет 1:1,9. Изложенное свидетельствует о том, что правоохранительные органы зачастую идут по пути наименьшего сопротивления, концентрируя усилия на регистрации наиболее легко выявляемых преступлений (дача взятки), уделяя при  этом меньше внимания выявлению фактов получения взятки или коммерческого подкупа.

Не искоренены до настоящего времени преступления коррупционной направленности среди сотрудников правоохранительных органов.

Всего в текущем году по области возбуждено 23 уголовных дела в отношении 7 должностных лиц, включая работников УФМС и УФСИН России по области.

В анализируемом периоде сумма ущерба причиненного в результате совершения преступлений коррупционной направленности по уголовным делам, оконченным производством, составила более 37 млн. рублей, возмещен ущерб на 18 211 млн. рублей (44%). 

По уголовным делам СУ СК России по области установлен ущерб на сумму 4 036 тыс. руб., возмещен – на  сумму 93 тыс. руб. (2,3 %).

По уголовным делам СУ УМВД России по области установлен ущерб на сумму 28 978 тыс. руб., возмещен – на  сумму 18 тыс. 118 руб. (62,5 % ).

Прокурорами мерами гражданско-правового характера истребовано имущество, добытого в результате совершения коррупционных преступлений, на сумму свыше 12 млн. рублей.

Так, прокурором Юхновского района 30.06.2015 в суд направлено исковое заявление о признании недействительной записи в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним о зарегистрированном праве собственности на земельный участок гражданином С. и аннулировании записи.

Установлено, что гражданин С. в 2011 году на основании выписки из похозяйственной книги, содержащей заведомо ложные сведения о принадлежности ему земельного участка площадью 0,15 га, незаконно зарегистрировано  право собственности на данный земельный участок в Юхновском отделе Управления Росреестра по Калужской области.

Постановлением следователя Дзержинского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Калужской области от 10.06.2015 в возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 159 УК РФ в отношении С. Отказано, в связи с истечением срока давности привлечения к уголовной ответственности.  

Вступившим в законную силу решением Дзержинского районного суда от 30.07.2015 исковые требования прокурора удовлетворены. Решение суда исполнено, земельный участок возвращен в собственность муниципального образования.

Аналогичные иски заявлялись в Дзержинском, Износковском, Малоярославецком районах.
В связи с изложенным, в целях обеспечения реального устранения нарушений закона работа прокуроров по защите имущественных прав лиц, пострадавших от коррупционных преступлений, должна строиться на принятии комплекса мер уголовно- и гражданско-правового характера.  
В текущем периоде 2015 года судами области рассмотрено 68 (АППГ – 66, + 3%) уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности в отношении 75 лиц (АППГ-74). 

За совершение коррупционных преступлений в указанный период осуждены 66 лиц (АППГ – 57 лиц), в том числе 5 должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления (АППГ - 2), из них 4 главы муниципальных образований и местных администраций (АППГ - 2); 5 должностных лиц правоохранительных органов (АППГ - 10), 56 иных лиц (АППГ - 39).

Из числа осужденных приговорены: к реальному лишению свободы 13 лиц (АППГ - 10); к лишению свободы условно 8 лиц (АППГ - 9); к штрафу 43 лица (АППГ - 36); к лишению права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях 2 лица (АППГ - 2).

В качестве дополнительного наказания назначено наказание в виде лишения права занимать определённые должности и заниматься определённой деятельностью 7 лицам (АППГ - 10); штраф 5 лицам (АППГ - 12).

Вопросы работы правоохранительных органов по выявлению, пресечению, расследованию преступлений коррупционной направленности, возмещению ущерба, причиненного данными преступлениями, рассмотрены в ноябре 2015 года на координационном совещании правоохранительных органов при прокуратуре Калужской области. 










