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                                                   Приложение № 14
                                                          

        к учетной  политике прокуратуры 

                                                                                  Смоленской области, утвержденной 

                                                                            приказом и.о.прокурора области

                                                              от 26.12.2024  № 198ф
Порядок формирования, использования и учета резервов предстоящих расходов
1. Общие положения
1.1. Настоящий порядок разработан с целью формирования, использования и отражения в учете и отчетности прокуратурой Смоленской области резервов предстоящих расходов и информации об отложенных обязательствах и условных активах в бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

1.2. Порядок формирования резервов устанавливает правила отражения в бюджетном учете информации о состоянии и движении сумм резервов предстоящих расходов в целях формирования полной и достоверной информации об обязательствах прокуратуры Смоленской области по методу начисления, предусматривающему отражение расходов в том периоде, к которому они относятся, независимо от того, когда выплачены денежные средства, а также для равномерного отнесения расходов на финансовый результат учреждения по обязательствам, не определенным по величине и (или) времени исполнения.

1.3. Величина резервов определяется соответствующим расчетом и является оценочным значением. Размер резервов не ограничен. Период, на который создается резерв, может быть ограничен только сроком исполнения обязательства, в отношении которого создан резерв.

1.4. Под сформированные резервы и отложенные обязательства остатки денежных средств на лицевом счете и в кассе прокуратуры Смоленской области не резервируются.
1.5. Сформированные резервы предстоящих расходов подлежат обязательной ежегодной инвентаризации в порядке и в сроки, установленные в учетной политике.
2. Виды резервов предстоящих расходов, формируемых прокуратурой Смоленской области
В соответствии с пунктом 6 СГС "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах" резерв - это обязанность по осуществлению расходов в целях исполнения обусловленного законодательством Российской Федерации требования физического или юридического лица, иного публично-правового образования, субъекта международного права к субъекту учета и (или) публично-правовому образованию, имеющая на момент признания в бухгалтерском учете расчетно-документальную обоснованную оценку с неопределенным временем (финансовым периодом) исполнения (предъявления) требования. При этом срок исполнения (предъявления) требования по исполнению обязательств не наступил. 

Одновременно с резервом предстоящих расходов формируются отложенные обязательства, величина которых определена на момент их принятия условно-расчетно и (или) не определено время (финансовый период) их исполнения.

Условное обязательство - информация о возникновении у субъекта учета обязанности по осуществлению расходов в целях исполнения обусловленного законодательством Российской Федерации требования к нему физического или юридического лица, публично-правового образования, субъекта международного права:

- неопределенного по величине;

- с не наступившим сроком его исполнения;

- при условии, когда в обозримом будущем не ожидается выбытие активов;
- величина указанных расходов не может быть расчетно-документально оценена.
К условному обязательству относится обязательство, по которому субъект учета несет солидарную ответственность и исполнение которого потребует выбытия активов субъекта учета только в случае отказа в исполнении другими участниками солидарной ответственности.

Отличие условного обязательства от резерва в том, что для исполнения обязательства на дату раскрытия информации не ожидается выбытие активов и (или) величина обязательства не может быть обоснованно оценена.
Прокуратурой Смоленской области формируются следующие виды резервов:

· на оплату отпусков за фактически отработанное время (компенсаций за неиспользованный отпуск), включая платежи на обязательное социальное страхование ;

· на оплату расходных обязательств по претензионным требованиям и искам;

· на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы, в том числе и по обязательствам прокуратуры, возникающим при поступлении закупаемого имущества (работ, услуг), в случае если его приемка осуществляется на дату отличную от даты поступления имущества (принятия работ, услуг) в соответствии с порядком, установленным законодательством Российской Федерации (далее – порядок приемки имущества) или в случае включения в договор поставки имущества (работ, услуг) условия аналогичного указанному порядку приемки имущества; 
· иные виды резервов предстоящих расходов, предусмотренные ведомственной учетной политикой Генеральной прокуратуры РФ.
3. Методы оценки обязательств, используемые при создании резервов предстоящих расходов, и общий порядок их начисления
3.1. Резерв на оплату отпусков за фактически отработанное время (компенсаций за неиспользованный отпуск) (1 401 61 000)
Оценочное обязательство в виде резерва на оплату отпусков за фактически отработанное время или компенсаций за неиспользованный отпуск, в том числе при увольнении работника, включая платежи на обязательное социальное страхование, начисляется на основании сведений кадровой службы о количестве дней отпуска, право на предоставление которого имеют работники за фактически отработанное время.

Согласно приказу Минфина России от 15.11.2019 № 184н (далее – СГС «Выплаты персоналу») - «Отложенные выплаты персоналу - выплаты персоналу, обусловленные обязанностью субъекта учета по их осуществлению, величина которых на момент их принятия представляет собой расчетно (документарно) обоснованную оценку обязательства с неопределенным временем (финансовым периодом) их исполнения».

С учетом пункта 10 СГС «Выплаты персоналу» - Объекты учета отложенных выплат персоналу признаются в составе резерва предстоящих расходов по выплатам персоналу в том отчетном периоде, когда персонал исполнял трудовые функции, должностные обязанности, обязанности в сфере национальной обороны, правоохранительной деятельности и обеспечения безопасности государства.

Объекты учета отложенных выплат персоналу признаются:

- в части предстоящих расходов на оплату отпусков - в сумме предстоящей оплаты отпусков за фактически отработанное время и (или) компенсаций за неиспользованные отпуска, в том числе при увольнении, включая платежи на обязательное социальное страхование. Порядок расчета резерва предстоящих расходов по выплатам персоналу установлен в рамках формирования учетной политики;

Следует обратить внимание, что выплаты персоналу в виде выходных пособий не относятся к отложенным выплатам персоналу (см. п. 9 СГС «Выплаты персоналу»).

- в части предстоящих расходов на пенсионные и иные аналогичные выплаты - в сумме лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на соответствующие цели на очередной финансовый год и плановый период. Информация о лимитах бюджетных обязательств, предусмотренных на пенсионные и иные аналогичные выплаты на плановый период, отражается в составе бюджетной информации субъекта учета.

Начисление резерва на предстоящую оплату отпусков производится:

· последним днем отчетного года на основании данных кадровой службы о количестве дней неиспользованного отпуска по всем сотрудникам на указанную дату;

· первым рабочим днем очередного финансового года на основании данных кадровой службы о количестве дней отпуска, право на предоставление которого имеют сотрудники на очередной календарный год согласно утвержденному графику отпусков.

Размер резерва рассчитывается как сумма:

· оценочного обязательства по оплате отпусков работников на дату расчета;

· оценочного обязательства по страховым взносам с отпускных выплат, подлежащим перечислению в Социальный фонд России и обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Резерв в части средств на предстоящую оплату отпусков за фактически отработанное время или компенсаций за неиспользованный отпуск определяется прокуратурой Смоленской области следующим образом:
Расчет средней заработной платы по каждому сотруднику (персонифицировано).

Расчет резерва расходов на оплату отпусков производится индивидуально по каждому сотруднику:

Ротп_опл = Кдоi х СрЗi, где:

Кдоi – количество календарных дней отпуска, на которые i-й работник имеет право (при формировании резерва по состоянию на последний день финансового года в расчете используется количество неиспользованных работником дней отпуска по состоянию на отчетную дату;  при формировании резерва по состоянию на начало финансового года в расчете используется количество дней отпуска, которые должны быть предоставлены сотруднику согласно графику отпусков на соответствующий календарный год);
СрЗi – средний дневной заработок i-го работника, исчисленный по правилам расчета среднего заработка для оплаты отпусков на дату расчета резерва.

Резерв расходов на уплату страховых взносов также рассчитывается по каждому работнику индивидуально:
Ротп_взн = Кдоi х СрЗi x Свзнi, где

Свзнi – ставка страховых взносов по i-му работнику.

Средний дневной заработок для формирования резерва определяется с учетом норм, установленных Постановлениями Правительства РФ:

- от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», которым установлен порядок расчета среднего заработка для оплаты отпускных, 
- от 01.04.2022 № 554 «Об утверждении правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих и о признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 06.09.2007 № 562 и отдельного положения Акта Правительства Российской Федерации"
Для расчета среднего заработка учитываются все виды выплат, предусмотренные системой оплаты труда, входящие в расчет среднего заработка. Среднедневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсаций за неиспользованные отпуска исчисляется за последние 12 календарных месяцев. 

При формировании резерва на оплату отпусков средний дневной заработок определяется исходя из следующих особенностей:

· должностные оклады (тарифные ставки) соответствующих работников включаются в расчет резерва со всеми повышениями и только по фактически занятым должностям. Если работник исполняет какую-либо должность по совместительству или в порядке совмещения профессий (должностей), то в расчет принимается не установленный по данной должности должностной оклад, а его фактический размер, начисляемый работнику (например, полставки (оклада) для совместителей или установленный процент оклада для совмещения должностей). Надбавки и доплаты к должностным окладам включаются в расчет резерва, только если их выплата носит постоянный характер в течение планируемого периода;
· ежемесячные (ежеквартальные, годовые) премии работникам также участвуют в расчете резерва, только если их выплата носит постоянный характер. 
Резерв в части платежей во внебюджетные фонды рассчитывается исходя из суммы, резервируемой на оплату отпусков, а также действующих тарифов страховых взносов, без учета предельной величины базы для начисления страховых взносов. База для начисления страховых взносов определяется в соответствии с главой 34 Налогового кодекса РФ.

При расчете величины резерва по состоянию на конец отчетного года используются тарифы страховых взносов, которые будут применяться с 1 января года, следующего за отчетным.
С учетом отражения затрат на оплату отпусков и отчислений на них в Социальный фонд России на разных статьях КОСГУ, а также применения разных кодов бюджетной классификации расходов резервы на эти цели также формируются и используются отдельно.

В конце отчетного года проводится инвентаризация резерва, при этом определяется количество дней неиспользованного отпуска по каждому сотруднику организации по состоянию на 31 декабря отчетного года. По ее итогам уточняется размер остатка резерва исходя их количества дней  неиспользованного отпуска, среднедневной заработной платы. 
Если на 31 декабря отчетного года величина остатка резерва на оплату отпускных, включая страховые взносы меньше, чем новая сумма остатка резерва, рассчитанная по состоянию на конец отчетного года согласно информации кадровой службы о количестве неиспользованных сотрудниками дней отпуска, резерв увеличивается на разницу между этими величинами. Доначисленная сумма резерва относится на расходы текущего финансового года.
Если на отчетную дату величина остатка резерва на оплату отпускных работникам по данным бухгалтерского учета больше, чем новая расчетная величина резерва, сумма резерва уменьшается на разницу между этими величинами. 
Согласно пункту 124.2 Инструкции 162н - в случае избыточности суммы признанного резерва или в случае прекращения выполнения условий признания резерва списание неиспользованной суммы ранее сформированного резерва, за исключением резерва на демонтаж и вывод основных средств из эксплуатации, отражается по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 040160000 "Резервы предстоящих расходов" и кредиту соответствующих счетов аналитического учета счетов 040120000 "Расходы экономического субъекта".

Аналитический учет резервов на оплату отпусков (компенсаций за неиспользованный отпуск) и страховых взносов ведется в разрезе кодов КОСГУ.
3.2. Резерв на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы, или если приемка осуществляется на дату, отличную от даты поступления имущества, оказания услуги или выполнения работы (1 401 62 000)
Резерв формируется для учета фактически осуществленных расходов по обязательствам, по которым отсутствует документальное подтверждение (первичные документы) на дату представления бюджетной отчетности (событие после отчетной даты), а также в случае, если приемка закупаемого имущества (работ, услуг) осуществляется на дату, отличную от даты поступления имущества (работ, услуг).
 А) Резерв по обязательствам, по которым отсутствуют документы - создается по состоянию на конец отчетного финансового года в оценочной величине, определенной исходя из условий договора (контракта) и объема принятых и не подтвержденных первичными документами материальных ценностей, работ услуг, на основании Бухгалтерской справки (ф. 0504833). При поступлении в следующем финансовом году первичных документов поставщиков, подтверждающих факт возникновения обязательства, в учете отражается начисление кредиторской задолженности за счет использования созданного резерва и производится при необходимости соответствующая корректировка величины резерва с учетом фактических сумм принятых обязательств.
Согласно пункту 124.2 Инструкции 162н - в случае избыточности суммы признанного резерва или в случае прекращения выполнения условий признания резерва списание неиспользованной суммы ранее сформированного резерва, за исключением резерва на демонтаж и вывод основных средств из эксплуатации, отражается по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 040160000 "Резервы предстоящих расходов" и кредиту соответствующих счетов аналитического учета счетов 040120000 "Расходы экономического субъекта".

Резерв на оплату обязательств по неполученным документам создается, когда расходы фактически осуществлены, но соответствующие первичные документы от контрагента не получены по любым причинам.

Например, резерв может быть создан на затраты на электроэнергию, тепловую энергию, водоснабжение, вывоз твердых бытовых отходов и т.п., по которым не поступили счета от ресурсоснабжающих организаций.

При поступлении от контрагента документов фактические расходы целесообразно отражать следующим образом:

- в случае, если сумма фактических затрат превысила величину созданного резерва – расходы относятся за счет резерва в полной сумме резерва, а оставшаяся величина расходов относится за счет расходов текущего финансового года;

- в случае, если сумма фактических расходов меньше величины созданного резерва – то расходы относятся полностью за счет резерва, а оставшаяся величина резерва списывается на уменьшение расходов текущего финансового года.

Б) Резерв по обязательствам прокуратуры, которые возникают при поступлении закупаемого имущества (поставленных товаров, работ, услуг) при временном разрыве между фактической датой поставки и датой электронной приемки товара (работ, услуг) формируется с учетом разъяснений, представленных в письме Минфина России от 11.11.2022 № 02-06-07/110108 «Об отражении организациями бюджетной сферы в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни, возникающих при исполнении договоров (контрактов) (сдаче результатов поставок (работ, услуг) и принятия таких результатов согласно документу о приемке), а также с учетом Инструкции Главного управления обеспечения деятельности органов и организаций прокуратуры, размещенной на портале Главного управления в декабре 2022 года.
Согласно положениям Инструкции N 157н, федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов "Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах", утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.05.2018 N 124н, по обязательствам учреждения, возникающим по фактам хозяйственной деятельности (сделкам, операциям), имеющим расчетно-документальную обоснованную оценку (в соответствии с условиями контракта (договора), по начислению которых существует на отчетную дату неопределенность по их размеру в виду отсутствия первичных учетных документов, предусмотрено формирование резервов предстоящих расходов с отражением отложенных обязательств.

К таким обязательствам обосновано относить обязательства в объеме потребленных коммунальных услуг, размер которых за соответствующий отчетный период расчетно-документально подтвержден, при условии поступления первичных учетных документов, обосновывающих принятие денежного обязательства в ином отчетном периоде. По факту получения первичных документов, в соответствии с которыми возникают требования по исполнению обязательств, в отношении которых был создан резерв, датой поступления первичного документа в бухгалтерском учете признаются за счет суммы ранее созданного резерва денежные обязательства.

Формирование резерва при электронной приемке товаров, работ, услуг следует осуществлять датой фактической поставки товара, работы, услуги (основанием будет товарная накладная, счет фактура) – Дебет 1 401 20 ХХХ (1 106 ХХ ХХХ) Кредит 1 401 6Х ХХХ. По факту подписания комиссией в ЕИС «Госзакупки» акта приемки товара, акта приемки услуг - следует закрыть резерв путем принятия обязательств по оплате перед поставщиком (Дебет 1 401 6Х ХХХ Кредит 1 302 ХХ 83Х).
В случае, если электронная приемка будет в январе, но до даты принятия отчетности Главным распорядителем бюджетных средств, поставку товара следует отражать как событие после отчетной даты, то есть электронную приемку следует отразить на 31 декабря, а не датировать январем.

Резерв по обязательствам прокуратуры, которые возникают при поступлении закупаемого имущества (поставленных товаров, работ, услуг) при временном разрыве между фактической датой поставки и датой электронной приемки товара (работ, услуг) целесообразно формировать ежемесячно (при этом следует учитывать особенности заключенных контрактов, их сроки выполнения, приемки этапов работ).
Лицо, ответственное за осуществление расходов или за взаимодействие с соответствующим контрагентом, обязано сообщить лицу, ответственному за ведение бухучета и составление отчетности, об отсутствии документов контрагента не позднее рабочего дня, следующего за днем, когда документы должны были быть получены.

Расчет обязательств, по подпунктам А) и Б) пункта 3.2, производят следующим образом:

а) для обязательств, по которым в рамках договорных отношений установлена фиксированная (в том числе ежемесячная) сумма, – в размере, указанном в договоре (например, техническое обслуживание «тревожной кнопки»);

б) для обязательств, по которым расчет с контрагентом осуществляется по факту потребления работ (услуг, товаров), – расчетным путем исходя из сложившейся динамики потребления и тарифов (цены) на данные работы (услуги, товары).
Аналитический учет резерва ведется по кодам КОСГУ в разрезе контрагентов-поставщиков и соответствующих документов-оснований возникновения обязательств (договоров и государственных контрактов).
3.3. Резерв на оплату расходных обязательств по претензионным требованиям и искам (1 401 63 000)
Резерв по претензиям, искам - это обязанность, возникающая:

- из претензионных требований и исков по результатам фактов хозяйственной жизни, в том числе в рамках досудебного (внесудебного рассмотрения претензий);

- из претензий (исков) к публично-правовому образованию о возмещении вреда, причиненного физическому или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов и должностных лиц этих органов, в том числе в результате издания актов органов государственной власти, не соответствующих закону или иному правовому акту.

Резерв по претензиям, искам признается на основании предъявленных претензий, исков
:
- на дату получения претензионного требования - по оспоримым претензионным требованиям, по которым прокуратурой предполагается досудебное урегулирование;

- на дату уведомления прокуратуры о принятии иска к судебному производству - по оспоримым исковым требованиям, по которым прокуратурой не предполагается досудебное урегулирование.

Резерв по претензиям, искам признается в полной сумме претензионных требований и исков.

В последующие отчетные периоды в зависимости от хода судебного разбирательства сумма резерва может корректироваться как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения.

Начисление (увеличение) суммы резерва относится на финансовый результат (расходы учреждения).
Согласно пункту 124.2 Инструкции 162н - в случае избыточности суммы признанного резерва или в случае прекращения выполнения условий признания резерва списание неиспользованной суммы ранее сформированного резерва, за исключением резерва на демонтаж и вывод основных средств из эксплуатации, отражается по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 040160000 "Резервы предстоящих расходов" и кредиту соответствующих счетов аналитического учета счетов 040120000 "Расходы экономического субъекта".

Отражение в учете использования средств резерва на оплату обязательств, признанных в судебном порядке за счет резерва, созданного по предъявленным искам и претензиям, осуществляется на основании соответствующих судебных решений, вступивших в законную силу.

Аналитический учет резервов ведется по каждому предъявленному иску (претензии).
Операции по резервам, созданным в рамках претензионной, исковой деятельности, отражаются в учете:

	
	
	
	

	Номер счета
	Содержание операции
	Документ-

	по дебету
	по кредиту
	
	основание

	1
	2
	3
	4

	1 401 20 29х
	1 401 63 29х
	Формирование резерва по претензиям, искам
	Расчет,

	1 501 93 29х
	1 502 99 29х
	Принятие отложенного обязательства на сумму созданного резерва
	справка (ф.0504833)

	1 401 63 29х
	1 302 9х 73х
	Начисление расходов по оплате
	Решение суда,

	
	1 303 05 731
	обязательств, в том числе признанных в судебном порядке, за счет резерва
	акт

	1 501 13 29х
	1 501 93 29х
	Начисление сумм принятых обязательств за счет созданного ранее резерва для оплаты обязательств, оспариваемых в судебном порядке
	

	1 502 99 29х
	1 502 11 29х
	Одновременное уменьшение ранее отраженных отложенных обязательств методом "Красное сторно"
	Справка (ф.0504833)


4. Использование и корректировка начисленных резервов предстоящих расходов
Резервы используются только на покрытие тех расходов, в отношении которых они были созданы. Признание в учете расходов, в отношении которых сформирован резерв, осуществляется за счет суммы созданного резерва.
Обоснованность признания и величина оценочного обязательства по сформированным резервам подлежат проверке прокуратурой при наступлении событий, связанных с этим обязательством (в части резервов на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы, и по претензионным требованиям и искам).
По результатам такой проверки сумма оценочного обязательства может быть увеличена или уменьшена при получении дополнительной информации, позволяющей произвести уточнение величины оценочного обязательства.

Если получена информация, позволяющая сделать вывод о прекращении выполнения условий признания оценочного обязательства, данное оценочное обязательство списывается в учете полностью.
При инвентаризации резервов предстоящих расходов проверяются правильность и обоснованность созданных резервов.
Инвентаризация сформированных резервов предстоящих расходов осуществляется в целях определения корректности оценки ранее принятого к учету обязательства, величина которого определена на момент создания условно (расчетно), и проводится в обязательном порядке:

· если сумма резерва использована полностью;

· по состоянию на конец отчетного года.

В случае, если на дату представления бюджетной отчетности по данным бухгалтерского учета сумма резерва использована в полном объеме, должна быть произведена оценка величины резерва на отчетную дату и доначисление суммы оценочного обязательства. При этом в бюджетном учете делается соответствующая запись по отнесению дополнительных отчислений на формирование резерва на расходы текущего года и по увеличению соответствующего отложенного обязательства.

Корректировка начисленного резерва обязательно должна выполняться по состоянию на конец отчетного финансового года по результатам проводимой перед составлением годовой бюджетной отчетности инвентаризации резерва, на основании которой определяется новая расчетная сумма оценочных обязательств.
Корректировка резерва осуществляется путем сопоставления величины оценочного обязательства по состоянию на конец отчетного финансового года, полученной в результате расчета, с остатком резерва на конец года. Оценочное обязательство корректируется в том же порядке, который установлен для его признания.
При превышении (недоначислении) фактически начисленного резерва над суммой подтвержденного инвентаризацией расчета в конце отчетного года производится соответствующее увеличение (уменьшения) резерва.
При проведении инвентаризации резервов предстоящих расходов необходимо учитывать, что кредитовое сальдо счета 1.401.60.000 «Резервы предстоящих расходов» должно быть равно кредитовому сальдо счета 1.502.99.000 «Отложенные обязательства».

5. Порядок отражения резервов предстоящих расходов в бюджетном учете

Операции по начислению, использованию и корректировке резервов предстоящих расходов прокуратура Смоленской области оформляет в соответствии с требованиями Инструкции № 162н и Приложений № 1, 3 к ведомственной учетной политике Генеральной прокуратуры РФ, с использованием следующих балансовых счетов:
· 1.401.60.000 «Резервы предстоящих расходов» 
· 1.401.61.000 «Резерв на оплату отпусков за фактически отработанное время»;
· 1.401.62.000 «Резерв на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы, или если приемка осуществляется на дату, отличную от даты поступления имущества, оказания услуги или выполнения работы»
· 1.401.63.000 «Резерв по претензионным требованиям и искам»;

· иные счета учета резервов предстоящих расходов, предусмотренные ведомственной учетной политикой Генеральной прокуратуры РФ.

· 1.502.99.000 «Отложенные обязательства на иные очередные года (за пределами планового периода)».

· 1.501.93.000 «Лимиты бюджетных обязательств получателей бюджетных средств на иные очередные годы (за пределами планового периода)».


Списание резервов осуществляется:

- при признании затрат и (или) при признании кредиторской задолженности по выполнению обязательства, по которому резерв был создан, и отражается в бюджетном (бухгалтерском) учете по дебету счета 0 401 60 ххх "Резервы предстоящих расходов" и кредиту счета 0 302 хх 73х "Увеличение кредиторской задолженности по принятым обязательствам";
- в случае избыточности суммы признанного резерва или в случае прекращения выполнения условий признания резерва, неиспользованная сумма резерва списывается с отнесением на уменьшение расходов (финансового результата) текущего периода и отражается в бюджетном (бухгалтерском) учете по дебету счета 0 401 60 ххх "Резервы предстоящих расходов" и кредиту счета 0 401 20 ххх "Расходы текущего финансового года";
- в случае недостаточности суммы признанного резерва разница между суммой признанного резерва и затратами по исполнению обязательства признается расходами (затратами) текущего периода.

Аналитический учет по счетам 1.401.60.000 ведется в многографной карточке (ф. 0504054) или карточке учета средств и расчетов (ф. 0504051), по видам создаваемых резервов.
Аналитический учет по счетам 1.502.99.000 ведется в журнале регистрации обязательств (ф. 0504064).
� см.п.4.1 письма Минфина России от 05.08.2019 № 02-07-07/58716 «О направлении Методических рекомендаций по применению положений СГС Резервы»





