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Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, 
утвержденный Приказом Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236

Прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест.
Для направления и/или приема в образовательную организацию родители (законные представители) ребенка предъявляют следующие документы: 1) документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации, свидетельство о рождении ребенка или для иностранных граждан и лиц без гражданства - документ(-ы), удостоверяющий(е) личность ребенка и подтверждающий(е) законность представления прав ребенка; 2) документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости); 3) документ психолого-медико-педагогической комиссии (при необходимости); 4) документ, подтверждающий потребность в обучении в группе оздоровительной направленности (при необходимости).
Требование представления иных документов для приема детей в образовательные организации в части, не урегулированной законодательством об образовании, не допускается.
Ребенок, родители (законные представители) которого не представили необходимые для приема документы остается на учете и направляется в государственную или муниципальную образовательную организацию после подтверждения родителем (законным представителем) нуждаемости в предоставлении места.
После приема необходимых документов, образовательная организация заключает договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования с родителями (законными представителями) ребенка.
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