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ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
16.11.2021 № 430

Смоленск
О внесении изменений в приказ прокурора области от 26.05.2021 №206 «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Смоленской области»

В целях совершенствования работы с обращениями граждан, руководствуясь статьей 18 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 
П Р И К А З Ы В А Ю:
1.Внести в приказ прокурора области от 26.05.2021 №206 «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Смоленской области» следующие изменения:


а) пункт 6.2 Положения дополнить абзацем вторым следующего содержания: 

«В ответах на жалобы с личного приёма прокурора области, заместителей прокурора области, межгоррайспецпрокуроров и их заместителей, указывать о возможности заявителей обратится на дополнительный прием к руководителю прокуратуры, подписавшему ответ, для разъяснения требований законодательства, оснований и мотивов принятого решения.»;

б) пункт 6.11 Положения дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«По жалобе, направленной с контролем, в надзорное производство приобщается представленная информация, копия ответа заявителю и докладная записка с принятым руководителем решением о снятии обращения с контроля».


2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителей прокурора области по направлениям деятельности.
Приказ направить заместителям прокурора области, старшим помощникам, помощникам прокурора области, начальникам отделов прокуратуры области, межгоррайспецпрокурорам, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.
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