В случае нарушения трудовых прав Вы можете обратиться в Государственную инспекцию труда в Тульской области, прокуратуру Тульской области. 
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г. Тула, 2025
Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – Кодекс) предусматривает несколько способов защиты трудовых прав работников:

· государственный надзор и контроль за соблюдением трудовых прав граждан;

· обращение сторон трудовых отношений в комиссию по трудовым спорам (далее – КТС);

· судебная защита.

Обращение в Государственную инспекцию труда
Специализированным органом контроля в сфере исполнения трудового законодательства является Федеральная служба по труду и занятости.
Обратиться в инспекцию возможно лично или заполнить заявление на официальном сайте «Онлайнинспекция.рф».

С учетом действующего «моратория» на проведение проверок, инспекция по предварительному согласованию с органами прокуратуры может провести проверку в случае: 

· угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан;

· массовых нарушениях прав работников (свыше 10 человек или 10% от среднесписочной численности);

· неисполнение в установленный срок предписания об устранении нарушений, которые могут повлечь причинение вреда здоровью и жизни граждан.
Обращение в органы прокуратуры

В случае выявления нарушения закона при рассмотрении обращения гражданина, прокурор в соответствии со ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» вносит представление в адрес полномочного должностного лица с требованием о принятии мер по устранению нарушений закона. 
В целях восстановления прав работников, не получивших своевременно и в полном объеме заработную плату, прокурор при наличии заявления работника, в соответствии со ст. 45 ГПК РФ вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании задолженности по оплате труда.
Обращение в КТС

КТС – это общественный орган, который состоит из представителей работодателя и работников, образуется для разрешения конкретного спора или на некоторый срок.

КТС может оказаться удобна тем, что менее формализована и на рассмотрение спора закон отводит всего 10 дней (ч. 2    ст. 387 Кодекса).

Если на момент, когда работник решил обратиться в КТС, эта комиссия отсутствует, то работник сам может инициировать её создание путем письменного обращения к работодателю (ч. 1 ст. 384 Кодекса).

По итогам разбирательства спора КТС выносит решение. Оно доводится до сведения работника и работодателя, которые вправе обжаловать решение в суде. Если работодатель не обжаловал решение в 10-дневный срок, ему отводится 3 дня на то, чтобы исполнить решение. Если решение не исполнено, КТС выдает работнику удостоверение – исполнительный документ, который необходимо направить на исполнение судебным приставам (ст. 389 Кодекса).

Обращение в суд
Обращение в суд является универсальным способом защиты работником трудовых прав. В суд можно обратиться для разрешение любого трудового спора.

Кодексом также определяется исключительная компетенция суда в разрешении споров:

· о восстановлении на работе;

· об изменении даты и формулировки                                  причины увольнения;

· о переводе на другую работу;

· об оплате за время вынужденного прогула;

· о неправомерных действиях работодателя при обработке персональных данных работника;

· о компенсации морального вреда работнику действиями работодателя;

· об отказе в приёме на работу.
Срок исковой давности по трудовым спорам согласно ст. 392 Кодекса составляет:

•1 год – о невыплате заработной платы и иных выплат, связанных с работой;

•3 месяца – общий срок исковой давности по индивидуальным трудовым спорам;
•1 месяц – о восстановлении на работе.
