
СПРАВКА на сайт.
Результаты работы органов прокуратуры области в 2015 году по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.

В 2015 году органами прокуратуры области изучено подлежащих антикоррупционной экспертизе 8050 НПА. По результатам экспертизы принесен 581 протест, внесены 16 представлений, 121 требование об изменении НПА с целью устранения коррупциогенных факторов, направлено 4 заявления в суд. Из 637 НПА коррупциогенные факторы исключены в результате мер, принятых органами прокуратуры.
Возросла результативность работы по проведению антикоррупционной экспертизы НПА. Так, количество принесенных протестов на незаконные НПА увеличилось на 10,5%, внесенных требований - на 10,7%. 
Наиболее часто выявляются коррупциогенные факторы, устанавливающие для правоприменителя необоснованные пределы усмотрения и неопределенные, трудновыполнимые и обременительные требования.
Так, по результатам антикоррупционной экспертизы приказа министерства труда и социальной защиты Тульской области от 19.05.2015                 № 126-осн «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Организация оздоровления и отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» установлено, в регламенте имелись нормы противоречащие друг другу, а также отсутствовали основания принятия решения об отказе в удовлетворении жалобы. С целью устранения коррупциогенных факторов из указанного приказа прокурором области 23.10.2015 внесено требование, которое рассмотрено и удовлетворено.
По требованию прокурора Белевского района исключены коррупциогенные факторы из решения Собрания депутатов муниципального образования Левобережное Белевского района от 11.02.2015 № 9/5 «О системе оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих в администрации муниципального образования Левобережное Белевского района», выразившиеся в отсутствии условий, оснований, размера и порядка выплаты денежного поощрения служащим.












