Итоги работы органов прокуратуры области по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов 
за 9 месяцев 2019 года

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, проводимая органами прокуратуры, является одним из рычагов борьбы с коррупционными проявлениями.
При проведении антикоррупционной экспертизы за 9 месяцев 2019 года органами прокуратуры области изучено 5708 нормативных правовых актов. По результатам экспертизы принесено 602 протеста, внесено 111 требований об изменении нормативного правового акта с целью устранения коррупциогенных факторов. 
Из 653 НПА коррупциогенные факторы исключены в результате мер, принятых органами прокуратуры.
Наиболее часто выявляются коррупциогенные факторы, предусмотренные подп. «а», «ж» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96, а именно широта дискреционных полномочий и отсутствие или неполнота административных процедур.
Так, по требованию прокурора Арсеньевского района исключен коррупциогенный фактор из постановления администрации муниципального образования Арсеньевский район от 18.05.2018 № 191 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства», положения которого не содержали конкретного срока, в течение которого рассматривается обращение заявителя о предоставлении муниципальной услуги.
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