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ИНФОРМАЦИЯ

О рассмотрении  обращений 
по вопросам коррупционных проявлений за 2020 год
В 2020 году органами прокуратуры области разрешено 36 обращений по вопросам нарушений законодательства о государственной и муниципальной службе, о противодействии коррупции (2019 год – 55, динамика -34,5%). 

В обращениях содержались сведения о коррупционных проявлениях, касающихся представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, неурегулирования конфликта интересов, участия в предпринимательской деятельности, в управлении хозяйствующим субъектом, наличия близкого родства с подчиненным лицом, распоряжения государственной и муниципальной собственностью, бюджетной и социальной сфер. 
Снижение количества разрешенных обращений произошло за счет уменьшения обращений, поступивших от одних и тех же заявителей, а также по одним и тем же вопросам. 

Удовлетворено 5 обращений (2019 год – 5). 
Наиболее распространенным нарушением является несоблюдение требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.

Кроме того, в указанный период разрешено 51 обращение по делам о преступлениях коррупционной направленности (2019 год – 42, динамика 21,4%). Обращения указанной категории не удовлетворялись (2019 год - 3).
Увеличение количества данных обращений обусловлено многочисленными жалобами обвиняемых, а также иных лиц по 3 уголовным делам. 
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