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В соответствии со статьей 40.2 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» на должностных лиц органов прокуратуры распространены ограничения, запреты и обязанности, установленные антикоррупционным законодательством и законодательством о гражданской службе.
Часть из них регламентирована статьями 17, 18, 20 и 20.1 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Запреты, связанные с гражданской службой:
- замещать должность гражданской службы в случае:
а) избрания или назначения на государственную должность
б) избрания на выборную должность в органе местного самоуправления;
в) избрания на оплачиваемую выборную должность в органе профессионального союза;
- участвовать, входить в состав коллегиального органа в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением случаев участия, вхождения в состав на безвозмездной основе; 
- заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;
- приобретать в случаях, установленных федеральным законом, ценные бумаги, по которым может быть получен доход;
- быть поверенным или представителем по делам третьих лиц в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы;
- получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц; 
- выезжать в связи с исполнением должностных обязанностей за пределы территории Российской Федерации за счет средств физических и юридических лиц, за исключением служебных командировок;
- использовать в целях, не связанных с исполнением должностных обязанностей, средства материально-технического и иного обеспечения;
- разглашать или использовать в целях, не связанных со службой, сведения конфиденциального характера или служебную информацию;
- допускать публичные высказывания, суждения и оценки, в том числе в средствах массовой информации;
- принимать без письменного разрешения представителя нанимателя награды, почетные и специальные звания (за исключением научных);
-  использовать должностное положение для предвыборной агитации и по вопросам референдума;
- использовать должностные полномочия в интересах партий, объединений и иных организаций, а также публично выражать к ним отношение, если это не входит в должностные обязанности;
- создавать в государственных органах политические партии;
- прекращать исполнение должностных обязанностей в целях урегулирования служебного спора;
- входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;
- заниматься без письменного разрешения представителя нанимателя оплачиваемой деятельностью, финансируемой исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.
Прокурорские работники обязаны сообщить в письменной форме непосредственному руководителю о прекращении гражданства Российской Федерации или приобретении гражданства (подданства) иностранного государства либо получении вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, в течение пяти рабочих дней со дня прекращения гражданства Российской Федерации или приобретения гражданства (подданства) иностранного государства либо получения указанных документов.
Требования к служебному поведению:
- исполнять должностные обязанности добросовестно, на высоком профессиональном уровне;
- исходить из того, что признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина определяют смысл и содержание его профессиональной служебной деятельности;
- осуществлять профессиональную служебную деятельность в рамках установленной законодательством Российской Федерации компетенции государственного органа;
- обеспечивать равное, беспристрастное отношение ко всем физическим и юридическим лицам, не оказывать предпочтение каким-либо общественным или религиозным объединениям, профессиональным или социальным группам, гражданам и организациям и не допускать предвзятости в отношении таких объединений, групп, граждан и организаций;
- не совершать действия, связанные с влиянием каких-либо личных, имущественных (финансовых) и иных интересов, препятствующих добросовестному исполнению должностных обязанностей;
- соблюдать ограничения, установленные настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами для гражданских служащих;
- соблюдать нейтральность, исключающую возможность влияния на свою профессиональную служебную деятельность решений политических партий, других общественных объединений, религиозных объединений и иных организаций;
- не совершать поступки, порочащие его честь и достоинство;
- проявлять корректность в обращении с гражданами;
- проявлять уважение к нравственным обычаям и традициям народов Российской Федерации;
- учитывать культурные и иные особенности различных этнических и социальных групп, а также конфессий;
- способствовать межнациональному и межконфессиональному согласию;
- не допускать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету государственного органа;
- соблюдать установленные правила публичных выступлений и предоставления служебной информации.
На федеральных государственных служащих распространяются следующие запреты, ограничения, обязательства и правила служебного поведения, установленные Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:
- обязанность представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- обязанность исполнения требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов;
- обязанность уведомления о склонении к коррупционному правонарушению;
- обязанность уведомления о получении подарков и иных вознаграждений  в связи с исполнением должностных полномочий;
- обязанность принятия мер к исключению фактов наличия близкого родства с подчиненным лицом;
- обязанность соблюдения запрета открывать  и иметь счета (вклады), хранить денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.
Образец уведомления установлен Приложением 3 к Положению о порядке сообщения федеральными государственными служащими органов и организаций прокуратуры Российской Федерации о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденному приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 08.04.2016 №209.
Прокурорский работник подлежит дисциплинарной ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. 

Упреждающий способ урегулирования конфликта интересов позволяет избежать негативного развития ситуации с принятием строгих мер дисциплинарного воздействия!
