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Порядок обжалования результатов конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службе 
в прокуратуре области
Согласно части 1 статьи 22 Федерального закона от 27 июля 2004 года    № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» поступление гражданина на гражданскую службу для замещения должности гражданской службы или замещение гражданским служащим другой должности гражданской службы осуществляется по результатам конкурса, если иное не установлено данной статьей.

 

В соответствии со статьей 27 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112, частями 6 и 11 статьи 22 Федерального закона  от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» претендент на замещение вакантной должности государственной гражданской службы вправе обжаловать решение конкурсной комиссии в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

 

Индивидуальный служебный спор, то есть неурегулированные между представителем нанимателя и гражданским служащим либо гражданином, поступающим на гражданскую службу или ранее состоявшим на гражданской службе, разногласия по вопросам применения законов, иных нормативных правовых актов о гражданской службе и служебного контракта, о которых заявлено в орган по рассмотрению индивидуальных служебных споров,  рассматривается комиссией прокуратуры Ярославской области по служебным спорам и (или) судом.

 

С учетом положений статьи 70 Федерального закона  от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» оспаривание отказа в поступлении на гражданскую службу отнесено к индивидуальным служебным спорам, подлежащим рассмотрению непосредственно в суде.

 

Претендент на замещение вакантной должности государственной гражданской службы, не допущенный к участию в конкурсе или в случае отказа в поступлении на гражданскую службу  вправе обжаловать решение конкурсно-аттестационной комиссии прокуратуры Ярославской области в Кировский районный суд  г. Ярославля.
 

Порядок рассмотрения дел по служебным спорам в судах определяется гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации.

