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О противодействии преступности несовершеннолетних

Возраст с которого наступает 
уголовная ответственность - 16 лет, но за убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, неправомерное завладение автомобилем без цели хищения (угон), участие в массовых беспорядках, вандализм и ряд других преступлений согласно статье 20 УК РФ ответственность наступает с 14 лет;
административная ответственность -  с 16 лет.
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За вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом, если оно было совершено лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, установлена уголовная ответственность (статья 150 УК РФ). Предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно является уголовно-наказуемым деянием и наказывается штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
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