Что нужно знать 
работникам
учреждения о коррупции


Ответственность - добровольное обязательство работника организации нести персональную уголовную, административную, дисциплинарную, материальную ответственность за свои действия или бездействие, которое привело к проявлениям коррупции в процессе служебной деятельности.






Неподкупность
Законность
            Работнику организации в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения). 



*****
             В указанных случаях подарки, полученные работником организации в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются собственностью организации и передаются работником по акту в организацию в порядке, предусмотренном нормативным актом организации.

КОСВЕННЫЕ ПРИЗНАКИ 
ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВЗЯТКИ:
·  разговор о возможной взятке носит иносказательный характер, речь взяткодателя состоит из односложных предложений, не содержащих открытых заявлений о том, что при положительном решении спорного вопроса последует вознаграждение;
·  в ходе беседы взяткодатель, при наличии свидетелей или аудио, видеотехники, жестами или мимикой дает понять, что готов обсудить возможности решения этого вопроса в другой обстановке (в другое время, в другом месте);
·  сумма или характер взятки не озвучиваются, вместе с тем соответствующие цифры могут быть написаны на листке бумаги, набраны на калькуляторе или компьютере и продемонстрированы потенциальному взяткополучателю;
·  взяткодатель может неожиданно прервать беседу и под благовидным предлогом покинуть помещение, оставив при этом папку с материалами, конверт, портфель, сверток; 
·  взяткодатель может переадресовать продолжение контакта другому человеку, напрямую не связанному с решением вопроса


ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВАМ ПРЕДЛАГАЮТ ВЗЯТКУ
Скажите обратившемуся к Вам лицу, что готовы принять его завтра либо в другой день. Если к Вам обратился гражданин (представитель организации) и предлагает Вам передать взятку за те или иные действия, входящие в Вашу компетенцию, возникает вопрос: «Что делать в данной ситуации?»

· Попрощайтесь и незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы. 

· [bookmark: _GoBack]Узнайте, с какой именно просьбой к Вам обратился гражданин (подписание, оформление какого-либо документа и т.д.).

· Установите его твердое намерение передать Вам за это взятку. 

· Скажите о том, что в настоящее время Вы очень заняты (нет свободного времени, вызывает начальник и т.д.) и не готовы обсуждать какие- либо вопросы.
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