Результаты рассмотрения аттестационной комиссией по соблюдению требований к служебному поведению прокурорских работников и урегулированию конфликта интересов, комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов прокуратуры Тверской области.

Аттестационной комиссией по соблюдению требований к служебному поведению прокурорских работников и урегулированию конфликта интересов, комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов прокуратуры Тверской области в 2014 году проведено 3 заседания, на которых рассмотрены:

 - представление начальника отдела кадров по вопросу нарушения федеральным государственным гражданским служащим положений Кодекса этики и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации (решением комиссии установлено не соблюдение федеральным государственным гражданским служащим межрайонной прокуратуры требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов);

 - обращение бывших прокурорских работников о даче согласия на замещение должностей в организации (решением аттестационной комиссии бывшим прокурорским работникам прокуратуры Тверской области даны согласия на замещение должностей в организации);

 - обращение прокурора района о невозможности представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении несовершеннолетнего ребенка (решением аттестационной комиссии причина не представления прокурором района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера признана не уважительной).
