Подведены итоги работы по надзору за исполнением законодательства контролирующими органами в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 1 полугодие 2015 г.

В 1 полугодии 2015 года в Волжскую межрегиональную природоохранную прокуратуру и подчиненные межрайонные природоохранные прокуратуры из органов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля поступило 133 заявления  о согласовании проведения внеплановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Согласовано 60 проверок, в проведении 73 проверок отказано. В связи с отсутствием оснований отказано в проведении 45 проверок. 
Наблюдается тенденция к сокращению количества проверок в отношении предпринимателей. 
В 1 полугодии 2015 года поднадзорными контролирующими органами проведено 8940  проверок в сфере охраны окружающей среды и природопользования, что на 11% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года, из них 3980  внеплановых  (-20%).
С целью устранения выявленных в результате проведенных проверок нарушений законодательства органами контроля (надзора) выдано 5563 предписания  (-13%), к административной ответственности привлечено   4898 лиц (-1%), принято решение о приостановлении деятельности в 27 (-35%) случаях.
Прокуратурой проведено 367 проверок законности деятельности органов, осуществляющих проверки  работы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них по жалобам – 25. По результатам прокурорских проверок в деятельности контролирующих органов выявлено 885  нарушений законодательства в сфере защиты прав предпринимателей, с целью их устранения внесено 116 представлений, по результатам рассмотрения которых 101 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, признано незаконно проведенными 6 проверок, к административной ответственности по постановлениям прокурора привлечено 27 должностных лиц, о недопустимости нарушения закона предостережено 6 должностных лиц.
В рамках надзора за законностью правовых актов в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выявлено 1315 незаконных правовых актов, принесено 1314 протестов, в суды направлено 61 заявление, внесено 6 представлений, направлено 69 информаций о состоянии законности. По инициативе прокуроров изменено 1242 правовых акта, 4 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

