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Борис Владимирович Корытов не любил говорить о себе.                              Вероятно, это от воспитания. «Моя мама, Корытова Зинаида Александровна, - вспоминал Борис Владимирович, воспитывала меня одна, было тяжело жить материально. Но главное, что запомнилось на всю жизнь - это ее великая преданность делу: более полувека на одном предприятии, многочисленные награды за самоотверженный труд, поэтому скромность - качество привитое. Согласен с теми, кто говорит, что скромность - это верный путь                                           к неизвестности, однако на неизвестность посетовать не могу.                                             Это связано с нашей деятельностью. Уже в первые годы работы дорогу                           в прокуратуру узнали абсолютное большинство руководителей костромских предприятии, забывших об охране природы и экологии».
Борис Владимирович родился 20 апреля 1949 года в живописном уголке костромской земли – древнем городе Галиче. С детства увлекался творчеством, в самых разнообразных его проявлениях: поэзии, музыке, театральном искусстве. В юные годы даже стал руководителем эстрадного оркестра. Будучи человеком деятельным и многогранным, начинал учебу                       в медицинском институте. 

Многое хотелось попробовать, поэтому после Северного флота,                        где будущий природоохранный прокурор проходил срочную службу,                      были ещё институты: театральный, культуры. И только потом - Ярославской государственный университет, юридический факультет которого он успешно окончил в 1977 году. 

По распределению попал во Псков, где сначала трудился юристом                        в органах управления сельским хозяйством, а после перешел на службу                           в прокуратуру области. Перешел и посвятил делу служения закону наиболее активную пору своей жизни, с 1990 по 2004 годы руководил Костромской межрайонной природоохранной прокуратурой. 
Примечательно, что первое интервью природоохранного прокурора.                          «В декабре 1990 года, - вспо​минает Борис Владимирович, - в областном издании «Око» поместили мою публикацию «У Волги свой прокурор».                В связи с этим интервью буквально через неделю поступило предложение                  от журналистов выступить по «Ма​яку» - во всесоюзной радиопрограмме.                      И получилось так: когда я выступал в прямом эфире на всю страну, вышестоящий прокурор Валерий Павлович Виноградов находился в кабинете у заместителя Генерального прокурора СССР. Оба были приятно удивлены - ведь проработать до этого эфира я успел только месяц, но это интервью, которое услышала большая аудитория, помогло потом в работе.                        Возникло ощущение важности и значимости организации такой                     специализи​рованной прокуратуры и люди почувствовали, что теперь будет, кому строго спросить с нарушителей приро​доохранного законодательства».
Тому были многочисленные примеры. Так, руководство области ввело плату за природо​пользование, в связи с чем предприятиям пришлось платить дважды - и в федеральный, и в обла​стной бюджеты. Прокуратура опротестовала это распоряжение, однако сразу протест не был удов​летворен. Потом был суд, сначала областной, затем - Верховный, который поставил точку в этом громком деле. Решение местных властей признано незаконным. Руководители многих предпри​ятий сказали прокурору спасибо.
Судом были удовлетворены требования прокурора об отмене постановления главы администрации города об изменении границ особо охраняемых природных территорий, поскольку материалы обо​снования данного решения не предоставлялись на государственную экологическую экспертизу.
В ходе проверки по обращению Костромского общественного экологического движения «Во имя жизни» установлено,                                                    что Правительством РФ при принятии Распоряжения о переводе                                          в Костромской области 40 га лесов в нелесные, для последующего размещения кладбища, не выполнены требования законодательства об обязательном проведении государственной эко​логической экспертизы. После вмешательства прокуратуры размещение кладбища приостановле​но                    до устранения нарушений законодательства. 
Но каков же был прокурор «без галстука»? Некоторые названия публикаций говорят сами за себя: «Прокурор Борис Корытов птичьих гнезд                  не разорял», «Прокурор Корытов может заменить целый оркестр». Если первое название свидетельствует, что прокурор с детства любит природу,                   то второе никак не вписывается в давно сложившийся образ прокурорского работника, как строгого, важного чиновника, служителя закона и только его. А тут вдруг музыка...
На это Борис Владимирович вспоминал: «Действительно, птичьих гнезд                  не разорял, наверное, некогда было - в три школы сразу ходил - общеобразовательную, музыкальную, спортивную. И музыку люблю                                  с детства. В Галиче в то время был прекрасный народный драматический театр, занимался музыкальным оформлением спектаклей.                                    Гордился, помню, что на афишах была и моя фамилия, а то что оркестр могу заменить - это образное выражение журналиста. У меня целый набор музыкальных инструментов. Не за​бываю их, да как можно забыть! Хочу снять «прокурорскую маску» у порога своего дома, быть просто мужем и отцом. Ведь не зря Лев Толстой сказал: «Нет большего счастья, чем счастье у себя дома». Поэтому сажусь за фортепиано и расслабляюсь, заряжаюсь энергией и вдохновением. Даже для нашей, казалось бы, нетворческой работы.                                  Хотя как посмотреть? Мне, например, любовь к музыке помогает лучше понять собеседника, а ему - ту прописную истину, что природу надо любить».
За свою долгую жизнь Борис Владимирович написал множество стихов. Пожалуй, нет такой темы, которой она бы он не коснулся в своей лирике.                  Это гражданские и философские размышления, природа и путешествия,                 мир детства, литература и её герои… И на каждую тему он может говорить                  с любым читателем понятным для него, сочным и образным языком. Спустя года его стихи не утратили глубины и красочности, точности, свойственной истинным носителям русского языка. 
Его речь образна, метафорична и правильна. Но эта правильность, грамотность языка и соблюдение законов поэтики, не делает его стихи сухими и чёрствыми, они не просто заставляют думать, они будоражат душу, отзываются в сердце. Творчество Бориса Владимировича проповедует веру                  в человека, в его лучшие качества: доброту, способность мыслить, любить, делать этот мир прекраснее и совершеннее.
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Коллектив Костромской межрайпрокуратуры.(2000 год) В нижнем ряду слева направо: помощник про​курора Добрина Е.А., прокурор Корытов Б.В., специалист 1 категории Овчинникова Е.Н., в верхнем ряду: Агарков В.А. (водитель) — (первый слева), помощник прокурора Чистяко​ва О. Н. (третья слева), помощник прокурора Еимбатов М.Е (пятый слева), курьер-уборщица Барсукова Н.В.

