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О результатах смотра – конкурса

на звание «Лучший прокурорский работник 

по взаимодействию со средствами массовой информации»


 Южной транспортной прокуратурой проведен смотр - конкурс на звание «Лучший прокурорский работник по взаимодействию со средствами массовой информации» по итогам работы за 2017 год.  
Отмечая примерное исполнение служебных обязанностей и активность работников прокуратуры в освещении надзорной деятельности, на основании п. 4 Положения о порядке поощрения работников органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 05.02.2009 № 6-75, руководствуясь ст. 18 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»  
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Утвердить результаты смотра-конкурса на звание «Лучший прокурорский работник по взаимодействию со средствами массовой информации», распределив призовые места в следующем порядке: 
- за 1 место помощнику Новороссийского транспортного прокурора, юристу 3 класса Немой Екатерине Алексеевне объявить благодарность и вручить премию в размере 5 000 рублей; 
- за 2 место помощнику Крымского транспортного прокурора юристу 3 класса Игнатову Юрию Игоревичу объявить благодарность и вручить премию в размере 3 000 рублей;

- за 3 место старшему помощнику Саратовского транспортного прокурора младшему советнику юстиции Игонину Алексею Леонидовичу объявить благодарность и вручить премию в размере 2 000 рублей.

Приказ направить заместителям прокурора, начальникам отделов, старшим помощникам, помощникам Южного транспортного прокурора, транспортным прокурорам, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.
Транспортный прокурор

государственный советник 
юстиции 3 класса
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