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	Административная ответственность при выплате «серой» зарплаты


Выплата «серой» зарплаты несет риск привлечения к ответственности за нарушение норм трудового права. 
В частности, по части 1 статья 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) предусмотрено административное наказание в виде предупреждения или штрафа на должностных лиц и ИП до 5 тыс. рублей; на организацию до 50 тыс. рублей.

Кроме того, ответственных должностных лиц организации могут привлечь к административной ответственности за грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету в случае, если искажение данных бухучета привело к занижению суммы НДФЛ на 10% и более. Ответственность за такое правонарушение предусмотрена статьей 15.11 КоАП РФ в виде штрафа в размере до 20 тыс. рублей либо дисквалификации должностного лица на срок до двух лет.

Индивидуальные предприниматели к административной ответственности по статье 15.11 КоАП РФ не привлекаются (примечание к статье 15.3 КоАП РФ).
Адрес прокуратуры 
г. Владивосток, ул. Адмирала Фокина, 2. 
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ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА
Отдел по надзору з а исполнением законов 

в таможенной сфере, процессуальной 

и оперативно-розыскной деятельностью  

(с дислокацией в г. Владивостоке)                                                            
БУКЛЕТ
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«СЕРАЯ» - неучтенная
 заработная плата
Основным виновником выплаты «серой» зарплаты является организация «работодатель», выплачивающая ее по экономическим соображениям.
Факт выплаты «серой» зарплаты не влечет за собой ответственность, однако в определенных случаях такая ответственность возникает.
Виды ответственности
1. налоговая ответственность;

2. ответственность по Закону № 125-ФЗ за неуплату взносов на травматизм при выплате «серой» зарплаты;

3. уголовная ответственность;

4. административная ответственность.

Налоговая ответственность
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Выплата «серой» зарплаты не является налоговым правонарушением и не влечет за собой налоговую ответственность.
Однако налоговая ответственность возникает в связи с неуплатой страховых взносов, а также неудержанием и неперечислением НДФЛ (налога на доходы физического лица) в качестве налогового агента с «конвертной» (неучтенной) части зарплаты. В таком случае работодателю грозит штраф за неисполнение обязанностей налогового агента по НДФЛ в размере 20% от суммы неудержанного и неперечисленного налога (п. 3 ст. 122, п. 1 ст. 123 НК РФ).
	Ответственность по Закону № 125-ФЗ за неуплату взносов на травматизм при выплате «серой» зарплаты



Ответственность возникает в связи с неуплатой взносов на травматизм с «конвертной» части зарплаты. Штраф составит 40% от неуплаченной суммы взносов как за умышленное нарушение (ст. 26.29 Закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»).
Если сумма неуплаченных страховых взносов на травматизм достигнет крупного или особо крупного размера, должностных лиц организации (ИП) могут привлечь к уголовной ответственности.
	Уголовная ответственность при выплате «серой» зарплаты


Должностные лица организации, индивидуальные предприниматели могут быть привлечены к уголовной ответственности за неуплату страховых взносов на обязательное пенсионное, медицинское страхование, а также на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в крупном или особо крупном размере - в том же порядке, что и за неуплату налогов и сборов; за неудержание НДФЛ в качестве налогового агента в крупном или особо крупном размере с «конвертной» части зарплаты; за неуплату взносов на травматизм.
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 Ответственность будет разной в зависимости от статуса работодателя и суммы неуплаченных взносов:
· уголовная ответственность должностного лица организации за неуплату взносов в крупном размере; 
· уголовная ответственность должностного лица организации за неуплату взносов в особо крупном размере; 
· уголовная ответственность ИП за неуплату взносов в крупном размере; 
· уголовная ответственность ИП за неуплату взносов в особо крупном размере.
Если сумма неуплаченных страховых взносов (неудержанного НДФЛ) достигнет крупного или особо крупного размера, должностных лиц организации (ИП) могут привлечь к уголовной ответственности.












