PAGE  
2

Результаты антикоррупционной экспертизы  приказа министерства транспорта Иркутской области от 29.11.2013 №22-мпр
31.03.2014 Восточно-Сибирской транспортной прокуратурой  в  соответствии с Приказом Генерального прокурора  РФ от 28.12.2009 №400 «Об организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов», ст.2 ФЗ  «Об  антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», ст. 6 ФЗ «О противодействии коррупции» и методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов,   утвержденной   Постановлением Правительства  РФ  от  26.02.2010 № 96, проведена антикоррупционная экспертиза приказа министерства транспорта Иркутской области от 29.11.2013 №22-мпр «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по предоставлению субсидий из бюджета области в целях возмещения недополученных доходов, связанных с указанием услуг по пассажирским перевозкам автомобильным, водным, пригородным железнодорожным транспортом, а также воздушным транспортом местными авиалиниями».
Данным нормативным правовым актом утвержден административный регламент, определяющий порядок оказания Минтрансом Иркутской области государственной услуги по предоставлению субсидии осуществляющим пассажирские перевозки юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.

В соответствии со ст. 12 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» предоставление государственных и муниципальных услуг осуществляется в соответствии с административными регламентами.

Согласно постановлению Правительства Иркутской области от 01.08.2011 № 220-пп административные регламенты разрабатываются исполнительными органами, к полномочиям которых относится исполнение соответствующей государственной функции, в соответствии с федеральными законами или нормативными правовыми актами.

Пунктом 7 «Положения о министерстве транспорта Иркутской области», утвержденным постановлением Правительства Иркутской области от 07.06.2013 №214-пп на министерство возложены функции предоставления из областного бюджета субсидий в связи с оказанием услуг в сфере транспортного обслуживания населения воздушным, водным, автомобильным и железнодорожным транспортом.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 года N 239 "О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)" органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации предоставлено право регулировать тарифы на перевозки пассажиров местном (пригородном, межмуниципальном) сообщении.

Кроме того, на основании пп. 12, 55 п. 2 ст. 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации относится организация транспортного обслуживания населения автомобильным, железнодорожным, внутренним водным, воздушным транспортом (пригородное и муниципальное сообщение), и установление подлежащих государственному регулированию цен (тарифов) на товары (услуги) в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Во взаимосвязи с перечисленными нормативными правовыми актами приказ министерства транспорта Иркутской области от 29.11.2013 №22-мпр принят в соответствии с действующим законодательством. 
При изучении данного нормативного правового акта коррупциогенных факторов, предусмотренных действующей методикой, не установлено.

