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Восточно-Сибирская транспортная прокуратура о результатах борьбы с коррупцией в 2016 году
Борьба с коррупционными правонарушениями и преступлениями в 2016 году являлась одним из важнейших направлений деятельности Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры. Всего по результатам проведенных прокурорами проверок было выявлено 449 нарушений законодательства в этой сфере, в том числе в поднадзорных территориальных подразделениях органов государственной власти 328 нарушений закона (207 - в деятельности органов внутренних дел на транспорте, 113 - в работе  таможенных органов, 8 - в органах Ространснадзора и Росавиации). 
Для устранения этих нарушений транспортными прокурорами было внесено 64 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 68 лиц. Например, по требованию Даурского транспортного прокурора к дисциплинарной ответственности привлечен один из таможенных инспекторов Читинской таможни, который при предоставлении в кадровую службу сведений о своих доходах скрыл факт получения дохода в сумме 1 750 000 рублей от продажи дорогостоящего автомобиля-внедорожника. 

На основании постановлений прокуроров 20 физических и юридических лиц привлечено к административной ответственности. В том числе, за незаконное, с нарушением законодательства о противодействии коррупции, привлечение бывших государственных либо муниципальных служащих к трудовой деятельности по инициативе прокуроров к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ привлечено 16 лиц (11 должностных и 5 юридических). К примеру, в Якутии генеральный директор АО СК «АЛРОСА-Лена» за нарушения при приеме на работу бывшего государственного инспектора Осетровского линейного отдела Северо-Восточного управления государственного морского и речного надзора привлечен к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей.
По инициативе прокуроров за совершение коррупционных преступлений в интересах юридических лиц их представителями по ст. 19.28 КоАП РФ привлечены к административной ответственности с назначением крупных штрафов 4 коммерческих организации. Так, в Забайкальском крае мировым судом оштрафовано на 1 000 000 рублей ООО «Якуттрансагентство» за то, что в интересах данной организации её представитель систематически подкупал одного из руководителей Забайкальского филиала АО «Федеральная пассажирская компания». 
В суд прокурорами направлено 41 исковое заявление с требованиями об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. В том числе, направлено в суд 39 исковых заявлений о взыскании с виновных лиц денежных средств, незаконно полученных ими в результате коррупционных правонарушений (преступлений). Большинство исков к настоящему времени рассмотрено и удовлетворено. Так, в Забайкальском крае суд по иску транспортного прокурора взыскал с осужденного за взяточничество бывшего начальника одного из отделов Читинской таможни Дениса Михайлова всю сумму незаконно полученных им в качестве взяток денежных средств на общую сумму 4 675 000 рублей.

Для решения вопроса об уголовном преследовании в следственные органы направлено 5 материалов, по которым возбуждены уголовные дела. 
Всего в 2016 году поднадзорными прокуратуре правоохранительными органами выявлено   192 преступления коррупционного характера (в том числе 126 фактов взяточничества), по которым возбуждено 150 уголовных дел.  К примеру, были возбуждены уголовные дела по фактам взяточничества, злоупотребления должностными полномочиями, коммерческого подкупа в отношении начальника Забайкальской дирекции тяги ЗабЖД Карпова, начальника отдела коммерческой работы Северобайкальского агентства фирменного транспортного обслуживания Зуба, заместителя начальника по вагонному хозяйству и обслуживанию пассажиров Забайкальского филиала ОАО «Федеральная пассажирская компания» Суйкова и др. 

Прокурорами было направлено в суд для рассмотрения по существу 100 уголовных дел коррупционной направленности в отношении 107 обвиняемых.  Судами с участием транспортных прокуроров постановлено 79 обвинительных приговоров в отношении 82 лиц. 

Так, Забайкальским районным судом 28 декабря 2016 года оглашен обвинительный приговор в отношении заместителя начальника отдела Таможенного поста МАПП Забайкальск Читинской таможни Варфаломеева и таможенного инспектора того же отдела Романенко по фактам получения ими взяток от лиц, занимавшихся организацией незаконного ввоза из КНР на территорию РФ партий товаров, предназначенных для предпринимательской деятельности, за беспрепятственный пропуск этих товаров без уплаты таможенных платежей. Судом Варфаломееву назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строго режима со штрафом в сумме 10 млн. рублей и лишением права занимать должности в таможенных органах сроком на 3 года.  Романенко, с учетом смягчающих обстоятельств, приговорена к лишению свободы на 5 лет условно с испытательным сроком 4 года и лишением права занимать должности в таможенных органах сроком на 2 года.
Одной из форм работы прокуроров в указанной сфере являлось антикоррупционное просвещение населения, в том числе через средства массовой информации. Всего в минувшем году по вопросам противодействия коррупции осуществлено 1235 выступлений в средствах массовой информации. Помимо сугубо информационной, значительное число этих выступлений имели и профилактическую направленность. В целях профилактики коррупции через СМИ придавались гласности данные о состоянии законности в этой сфере, о выявленных правонарушениях и преступлениях, принятых по ним мерах прокурорского реагирования, результатах уголовного преследования виновных лиц. 
В целом, принятые прокуратурой меры по противодействию коррупции способствовали устранению допущенных нарушений закона, привлечению виновных лиц к установленной законом ответственности. 

