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О результатах борьбы с коррупцией за 1 полугодие 2014 года
Борьба с коррупционными правонарушениями  - одно из важнейших направлений надзора Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры (ВСТП). Данная работа проводилась в соответствии с руководящими документами Генеральной прокуратуры Российской Федерации, а также на основании Комплексного плана мероприятий по противодействию коррупции. 
При осуществлении надзора в данной сфере аппаратом ВСТП и транспортными прокурорами с учетом анализа состояния законности проверялось соблюдение требований антикоррупционного законодательства в  поднадзорных органах государственной власти и других организациях. Давалась антикоррупционная оценка принимаемым органами государственной власти субъектов РФ нормативным правовым актам в сфере транспорта.
Всего по результатам проведенных транспортными прокурорами проверок выявлено 320 нарушений закона, сопряженных с коррупциогенными факторами. Для их устранения внесено 48 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 18 должностных лиц.
В ходе прокурорский проверок наибольшее число нарушений закона коррупционного характера  выявлено в органах внутренних дел на транспорте  и в таможенных органах. 

Так, по результатам прокурорского вмешательства приняты меры к надлежащему соблюдению сотрудниками этих органов и иных поднадзорных  установленных запретов и ограничений. Кроме того, устранялись нарушения закона о предоставлении сведений о доходах, а также об организации работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. 
В то же время коррупционных правонарушений, повлекших массовое ущемление прав и свобод граждан, либо причинение существенного ущерба интересам государства, не выявлялось.
Проведен ряд мероприятий, направленных на выявление фактов  несоблюдения закона при заключении трудового договора  с лицами, ранее замещавшими должности на государственной или муниципальной службе. По результатам таких проверок прокурорами внесено 8 представлений об устранении допущенных нарушений закона. В отношении  9 руководителей  за незаконное привлечение к трудовой деятельности бывших государственных служащих возбуждены   дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ. К настоящему времени 4 руководителя судом привлечены к административной ответственности. 

Также, по постановлениям транспортных прокуроров 2 юридических лица привлечены мировым судом к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ за  дачу взятки (коммерческий подкуп) от имени этих юридических лиц и в их интересах. 

С целью координации деятельности правоохранительных органов в борьбе с коррупцией транспортными прокурорами в текущем году проведено  4 координационных и 15 межведомственных совещаний, а также 45 совещаний межведомственных рабочих групп по вопросам противодействия коррупции, на которых выработан ряд мер, в том числе направленных на активизацию оперативно-розыскной деятельности по выявлению и пресечению коррупционных преступлений. 
За 6 месяцев 2014 года правоохранительными органами выявлено 126 преступлений коррупционного характера (1 полугодие 2013 года  - 80), по которым возбуждено 76 уголовных дел (1 полугодие 2013 года  - 48). В том числе, выявлено 24  факта взяточничества (получение и дача взятки).
Так, в феврале текущего года сотрудниками транспортной полиции и ФСБ России  выявлен факт незаконного получения денег начальником грузовой станции Чита-1  и ревизом коммерческого отдела контроля и мониторинга коммерческой работы сектора грузовых перевозок Забайкальской железной дороги за сокрытие  нарушений правил перевозки грузов, допущенных одной из коммерческих организаций. Возбужденное по данному факту уголовное дело после проведенного расследования  направлено  транспортной прокуратурой в суд.
Всего же за 1 полугодие 2014 года для рассмотрения по существу в суд направлено 30 уголовных дел коррупционной направленности в отношении 31 обвиняемого. Судом рассмотрено с вынесением обвинительного приговора 28 таких дел в отношении 29 лиц.

Так, например, судом вынесен  обвинительный приговор в отношении ст. преподавателя кафедры «Электроподвижной состав» Иркутского государственного университета путей сообщения Оленцевича Д.А. по фактам  получения им  от 36 студентов  заочного отделения  факультета «Вагоны и вагонное хозяйство»  взяток в виде денежных средств в сумме  по 15000 рублей  от каждого, за выставление им итоговых оценок без фактической сдачи экзамена. Приговором суда ему назначено наказание в виде  5 лет  лишение свободы условно с испытательным сроком 4 года со штрафом  в размере 1 000 000 рублей с рассрочкой на 3 года. 
В то же время, в оперативно-розыскной и процессуальной деятельности правоохранительных органов транспортными прокурорами выявлен ряд нарушений, не позволивших достичь более высоких результатов в борьбе с коррупцией. 

С целью устранения нарушений в оперативно-розыскной деятельности транспортными прокурорами было  направлено 27 требований, принесено 7 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены; внесено 16 представлений. По инициативе транспортных прокуроров  26 сотрудников, в т.ч. 8 руководителей, правоохранительных органов привлечены к дисциплинарной ответственности. 
В целях профилактики коррупции информация о состоянии законности в данной сфере, о выявленных правонарушениях и преступлениях, принятых по ним мерах прокурорского реагирования, результатах уголовного преследования коррупционеров придавалась гласности через СМИ, в том числе путем размещения материалов на сайте прокуратуры.  Всего в 1 полугодии 2014 года по вопросам борьбы с коррупцией осуществлено 444 выступления. Помимо информационного значения, выступления прокуроров способствовали и правовому просвещению населения,  формированию у него нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям. 

