Результаты работы аттестационной комиссии Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры по соблюдению требований к служебному поведению прокурорских работников и урегулированию конфликта интересов в 2013 году.
В 2013 году аттестационной комиссией прокуратуры  по соблюдению требований к служебному поведению прокурорских работников и урегулированию конфликта интересов проведено 2 заседания. 

На одном из них комиссия  рассмотрела рапорт одного из транспортных прокуроров о наличии или отсутствии  конфликта интересов в связи с переводом его супруги на работу в подведомственный орган. Рассмотрев рапорт, комиссия, в соответствии с требованиями соответствующего приказа Генерального прокурора приняла решение об отсутствии конфликта интересов в указанном факте.

Основанием проведения второго заседания аттестационной комиссии   явились материалы проверки, свидетельствующие о несоблюдении одним из транспортных прокуроров требований об урегулировании конфликта интересов. По результатам заседания комиссия решила, что прокурорский работник не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. Им не были приняты обязательные меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов; он не уведомил вышестоящего прокурора о возникшем конфликте интересов, как только ему стало об этом известно. В итоге за несоблюдение указанных требований прокурорский работник привлечен к дисциплинарной ответственности.

