Ушел из жизни ветеран органов прокуратуры, заслуженный юрист Российской Федерации, старший советник юстиции Колесников Александр Ильич
Восточно-Сибирская транспортная прокуратура с прискорбием сообщает, что 16 января 2016 года в г. Иркутске на 77-м году жизни скончался ветеран органов прокуратуры, заслуженный юрист Российской Федерации, старший советник юстиции Колесников Александр Ильич.
Александр Ильич родился в 1939 году на Украине, в Житомирской области. Во время войны пережил немецкую оккупацию. После окончания школы был призван в Советскую Армию, служил связистом. Демобилизовавшись, в 1961 году поступил на юридический факультет Иркутского государственного университета. 
Став юристом, Александр Ильич посвятил себя делу обеспечения законности и борьбы с преступностью. Ещё во время учебы на пятом курсе он был приглашен на работу стажером в прокуратуру п/я № 79 г. Ангарска (прокуратура в/ч 9360, Иркутская прокуратура по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах). После окончания в 1966 году университета был назначен в этой же прокуратуре на должность старшего следователя.

С 1973 года Александр Ильич продолжил службу в прокуратуре Иркутской области в должности старшего следователя, а затем - прокурора- криминалиста. 
Им самим, либо при его активном участии в эти годы было раскрыто и расследовано ни одно сложное преступление. 

В 1977 году Александр Ильич был переведен во вновь организуемую систему транспортных прокуратур, в которой служил на различных должностях в течение последующих 20 лет своей жизни: с 1977 года – заместителем Иркутского транспортного прокурора, а после образования в 1980 году Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры – в её аппарате: начальником следственного отдела, следователем по особо важным делам, старшим помощником Восточно-Сибирского транспортного прокурора. В 1984-1988 годах был Иркутским транспортным прокурором.

Во время работы в органах прокуратуры Александр Ильич неоднократно поощрялся за примерное исполнение должностных обязанностей. 

За заслуги в укреплении законности и многолетнюю добросовестную работу 27 мая 1992 года Указом Президента Российской Федерации Александру Ильичу Колесникову было присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации».

В 1997 году Александр Ильич вышел в отставку по состоянию здоровья.

В связи кончиной Александра Ильича Колесникова прокуратура выражает глубокие соболезнования
 его родным и близким.
Прощание с Александром Ильичом Колесниковым состоится 19 января 2016 года с 13 до 14 часов в Ритуальном зале по адресу: г. Иркутск, ул. Байкальская,118 (8-я Советская). 
