ИНФОРМАЦИЯ

об объявлении конкурса на замещение вакантной должности 
государственной гражданской службы Российской Федерации –

старший специалист 1 разряда 
прокуратуры ЗАТО г. Мирный
(дислокация г. Мирный)
В соответствии со статьей 22 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27.07.2004 № 79–ФЗ, Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» объявить конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации – старший специалист 1 разряда прокуратуры ЗАТО г. Мирный (дислокация г. Мирный).
В конкурсе могут принять участие граждане Российской Федерации,               достигшие возраста 18 лет, соответствующие квалификационным требованиям: 

- наличие профессионального образования (среднего, высшего), соответствующего направлению деятельности;

- без предъявления требований к стажу работы.

Должностные обязанности по указанной должности:
обеспечение делопроизводства (обработка корреспонденции, регистрация, учет и хранение служебной документации и т.д.);

обеспечение деятельности руководства прокуратуры;

осуществление контроля за сроками исполнения документов;

ведение табеля учета рабочего времени сотрудников прокуратуры;

организация приема посетителей к сотрудникам прокуратуры.


Условия прохождения гражданской службы определяются Федеральным законом от 27.07.2004 № 79–ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 


Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

· личное заявление с просьбой об участии в конкурсе произвольной формы на имя прокурора области;

· собственноручно заполненную и подписанную анкету (утв. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р) с приложением одной фотографии размером 4 х 6 (белая матовая бумага, без уголка,                желательно цветная);

· копию паспорта;

· копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

· копии документов о профессиональном образовании (с приложением) и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

· документы воинского учета (копии) – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

· документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению, по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984-н;

· сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (далее – сведения об адресах сайтов), по форме утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 № 2867-р). Методические рекомендации по заполнению формы размещены на официальном сайте Минтруда России в разделе Программы и ключевые документы/подраздел Государственная гражданская служба/Методические материалы по развитию государственной гражданской службы/Порядок заполнения формы представления сведений об адресах сайтов (http://www.rosmintrud.ru/ministry/programms/gossluzhba/16/11) 
· справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, отдельно на супругу (супруга) и на каждого из несовершеннолетних детей, по форме утвержденной Указом Президента Российской Федерации                         от 23.06.2014 № 460 (в редакции Указов Президента Российской Федерации                         от 19.09.2017 № 431, от 09.10.2017 № 472). Методические рекомендации (инструкция) по заполнению формы размещены на официальных сайтах Минтруда России и Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Заполнить справку можно с использованием справочно-правовой системы «КонсультантПлюс», информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и специализированного программного обеспечения «Справки БК» (версия 2.4), размещенного на официальных сайтах Президента Российской Федерации (kremlin.ru) и Генеральной прокуратуры Российской Федерации.
Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы                 в прокуратуре Архангельской области, представляет:

· личное заявление с просьбой об участии в конкурсе произвольной формы на имя прокурора Архангельской области.

Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы                 в ином государственном органе, представляет:
· личное заявление с просьбой об участии в конкурсе произвольной формы на имя прокурора Архангельской области;

· анкету собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность, по форме утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р) с приложением одной фотографии размером 4 х 6 (белая матовая бумага, без уголка, желательно цветная)

Достоверность сведений, представленных гражданином, подлежит проверке.
Начало приёма документов для участия в конкурсе 3 ноября 2018 года в рабочие дни с 09.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 17.00 часов или по почте по адресу: 163002,         г. Архангельск, пр. Новгородский, 15, каб. 214. 

Телефон: 410-228. 
Окончание приёма документов: 23 ноября 2018 года
Предполагаемая дата проведения конкурса 13 декабря 2018 года
Место проведения конкурса прокуратура Архангельской области.

По прибытию на конкурс при себе иметь паспорт.

Порядок проведения конкурса:

Порядок проведения конкурса определен Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112 (в ред. от 19.03.2014) «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации». 

Конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы и другой трудовой деятельности. Профессиональные и личностные качества кандидатов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации оцениваются по результатам тестирования             и индивидуального собеседования.

Победитель определяется по результатам проведения конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании.

Сообщение о результатах конкурса направляются кандидатам в письменной форме и размещается на официальном сайте прокуратуры Архангельской области в 7-дневный срок со дня его завершения.

Конкурсная комиссия 

прокуратуры Архангельской области
