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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 02.10.2018 № 625 «О порядке и размере выплаты денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений прокурорам и работникам, замещающим в научных и образовательных организациях прокуратуры Российской Федерации должности, по которым предусмотрено присвоение классных чинов»


В целях урегулирования отдельных вопросов жилищного обеспечения прокурорских работников органов и организаций прокуратуры Российской Федерации, руководствуясь пунктом 1 статьи 17 Федерального закона 
«О прокуратуре Российской Федерации»,

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в приказ Генерального прокурора Российской Федерации 
от 02.10.2018 № 625 «О порядке и размере выплаты денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений прокурорам и работникам, замещающим в научных и образовательных организациях прокуратуры Российской Федерации должности, по которым предусмотрено присвоение классных чинов» (с изменениями, внесенными приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 20.05.2018 № 350) следующие изменения:
в пункте 2 слова «прокуратуры г. Севастополя» заменить словами «прокуратур Республики Крым, г. Севастополя».
2. Опубликовать настоящий приказ в журнале «Законность» 
и разместить на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя Генерального прокурора Российской Федерации, курирующего финансово-хозяйственную деятельность.
Приказ направить заместителям Генерального прокурора Российской Федерации, начальнику Главного управления обеспечения деятельности



органов и организаций прокуратуры, прокурору Республики Крым, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.


Генеральный прокурор
Российской Федерации 

действительный государственный
советник юстиции                                                                              И.В. Краснов
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