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Уголовное судопроизводство это сложный процесс, в ходе которого государство стремится привлечь виновное лицо к уголовной ответственности и восстановить Ваши права. 
Поэтому очень важно проявить гражданскую сознательность и оказать содействие прокурору и суду в осуществлении правосудия и установлении истины по делу. 
Как это сделать?
Очень просто: нужно являться в суд по вызову секретаря судебного заседания, повестке или просьбе государственного обвинителя (прокурор, его можно узнать по синей форме с погонами), отвечать на телефонные звонки, всегда говорить правду, на вопросы сторон и суда давать четкие и ясные ответы, вести себя достойно, сдержанно. 
Зачем мне идти в суд, если меня уже допрашивал следователь?
Согласно закону для принятия объективного решения все доказательства суд исследует непосредственно: выслушивает свидетелей, подсудимого и – Вас, изучает вещественные доказательства. Оглашать показания без объективных причин нельзя и поэтому Ваши свидетельства в суде способны пролить свет на событие преступления. Именно в связи с криминальным посягательством на Ваши права государство ведет уголовное преследование злоумышленника. Важно помочь правосудию составить истинную картину дела, чтобы привлечь виновное лицо к надлежащей ответственности, и здесь основная роль отведена Вам. 
Являюсь ли я потерпевшим?
Да, если преступлением Вам причинен физический, имущественный или моральный вред независимо от Вашего гражданства, возраста, физического или психического состояния и иных данных о Вашей личности, либо возглавляемое Вами юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации.
Что если преступление совершено не в отношении меня, а моего родственника или знакомого – могу ли я в таком случае быть признан потерпевшим?
Лишь в некоторых случаях, а именно: если последствием преступления стала смерть лица, то его права как потерпевшего переходят к одному из близких родственников (супруг, супруга, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и родные сестры, дедушка, бабушка, внуки) и (или) близких лиц (свойственники, а также лица, жизнь, здоровье и благополучие которых дороги потерпевшему в силу сложившихся личных отношений) погибшего, а при их отсутствии или невозможности их участия в уголовном судопроизводстве - к одному из родственников (все иные лица, за исключением близких родственников, состоящие в родстве).
При этом закон не ограничивает количество потерпевших по делу. Например, в семье, где от рук преступника погиб отец, потерпевшими могут быть признаны не только его супруга, но и дети. Тем не менее в целях соблюдения разумных сроков судопроизводства злоупотреблять своим правом не стоит, что никак не помешает обратиться Вам после итогового судебного решения (приговор, постановление) к преступнику с иском о взыскании морального или материального вреда.
А если потерпевший – мой несовершеннолетний ребенок или имеет особенности развития?
В случае признания потерпевшим несовершеннолетнего либо лица, по своему физическому или психическому состоянию не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы, к обязательному участию в уголовном деле привлекаются их законные представители (родители, усыновители, опекуны или попечители представители учреждений или организаций, на попечении которых находится потерпевший, органы опеки и попечительства).
Несовершеннолетние потерпевшие, не достигшие возраста 14 лет, допрашиваются с обязательным участием законного представителя и педагога.
Что если следователь не признал меня потерпевшим по делу, но я считаю себя таковым?
Этот вопрос решается судом. Предварительно с ним до судебного заседания нужно обратиться к государственному обвинителю. Как компетентное должностное лицо, неоднократно участвовавшее в судебных разбирательствах, он квалифицированно оценит имеются ли основания для признания Вас потерпевшим и предложит пути решения. Также следует быть готовым к тому, что с учетом норм закона и судебной практики Вы не можете быть признаны потерпевшим.
Итак, до решения вопроса о признании Вас потерпевшим, если судебное заседание открытое, то есть в нем не затрагивается государственная тайна, преступление совершено лицом старше 16 лет, преступление не против половой неприкосновенности и половой свободы, не требует обеспечения безопасности его участников, то Вы вправе присутствовать в зале суда. Поэтому по предъявлении паспорта на вопрос судебного пристава при входе в суд необходимо сообщить о желании участвовать в судебном заседании, назвав что за дело и время судебного заседания.
Перед началом судебного заседания суд спросит Вас о цели присутствия, на что, предварительно проконсультировавшись с государственным обвинителем, следует ответить какое отношение имеете к рассматриваемому уголовному делу и что ходатайствуете о признании Вас потерпевшим, объяснить какой вред причинен Вам и какие притязания Вы имеете к подсудимому. 
Выслушав Вас, суд может отказать по объективным причинам, отложить этот вопрос для более уместной стадии уголовного процесса либо признать Вас потерпевшим. Даже если решение суда Вас не устроит, то пререкаться и спорить с судом недопустимо – это не позволяет регламент судебного заседания и попросту бесперспективно. Однако Вы вправе остаться в зале суда в качестве слушателя.
Что если я физически не могу приходить в суд (болезнь, переезд и т.п.)?
В этой ситуации, узнав о назначении судебного заседания из повестки, с сайта суда или по звонку из суда, свяжитесь с секретариатом суда (контактные телефоны есть на сайте суда), представьтесь, сообщите по какому Вы делу и по какому вопросу, объясните ситуацию и действуйте в соответствии с инструкцией секретаря судебного заседания. Например, при нахождении в другом городе Вам могут предложить явиться в местный суд для участия в судебном заседании по видеосвязи.
Кроме того, личное участие не лишает Вас права иметь представителя, которым может быть не только адвокат, но и иные лица, способные оказать квалифицированную юридическую помощь. Полномочия таких лиц подтверждаются доверенностью, оформленной надлежащим образом, либо заявлением в судебном заседании.
Как поступить, если работодатель не отпускает меня на допрос в суд?
Вызов гражданина в его рабочее время в государственный орган является уважительной причиной невыхода на работу. При этом работодатель должен сохранить за сотрудником его место работы (должность) на время исполнения им государственной обязанности (ч. 1 ст. 170 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ). Основание - повестка либо уведомление из соответствующей инстанции. Уволить сотрудника из-за подобного невыхода нельзя.
Если работник вызван в суд в качестве свидетеля (эксперта, переводчика, присяжного заседателя, потерпевшего, понятого), то работодатель должен выдать ему:
- справку о размере среднего дневного заработка в произвольной форме. Он рассчитывается в соответствии с требованиями ст. 139 ТК РФ и Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»;
- заверенную копию трудовой книжки.
Данное правило установлено п. 32 и 34 Постановления Правительства РФ от 01.12.2012 № 1240 «О порядке и размере возмещения процессуальных издержек, связанных с производством по уголовному делу, издержек в связи с рассмотрением гражданского дела, административного дела, а также расходов в связи с выполнением требований Конституционного Суда Российской Федерации и о признании утратившими силу некоторых актов Совета Министров РСФСР и Правительства Российской Федерации».
Во всех случаях исполнения работником государственных обязанностей предусмотрена обязанность работодателя сохранить за ним рабочее место или должность. В некоторых случаях сохраняется и средний заработок на время выполнения таких обязанностей.
При создании препятствий работодателем – сообщите об этом суду и письменно в прокуратуру по месту нахождения Вашей организации.
Кто оплатит мои расходы на проезд в суд, заработок по месту работы?
Государством оплачиваются расходы на проезд, наем жилого помещения и суточные (п. 1 ч. 2 ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (УПК РФ). Финансовое обеспечение этих затрат происходит в пределах средств на содержание судов общей юрисдикции (п. 4 ст. 6 Федерального закон от 09.03.2010 № 20-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу возмещения процессуальных издержек»). Возмещается и недополученная заработная плата за время, затраченное в связи с вызовом в суд (п. 1 ч. 2 ст. 131 УПК РФ). Данные суммы выплачиваются за счет средств федерального бюджета либо средств участников уголовного судопроизводства (ч. 1 ст. 131 УПК РФ).
Что делать, если я простил преступника и не хочу, чтобы его осудили?
Важно помнить, что назначением уголовного судопроизводства в соответствии со статьей 6 УПК РФ является уголовное преследование виновного и назначение ему справедливого наказания, поэтому проявление здесь лояльности и гуманизма могут способствовать совершению новых правонарушений, в том числе вновь в отношении Вас, не исправят преступника и воспрепятствуют восстановлению социальной справедливости.
Вы можете, давая суду показания, высказаться о мере наказания, предложив суду строго не наказывать или назначить не связанное с лишением свободы наказание.
Закон допускает возможность прекращения уголовного дела в связи с примирением сторон или с назначением судебного штрафа, но лишь в исключительных случаях: если лицо впервые совершило преступление небольшой (умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает трех лет лишения свободы) или средней (умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает десяти лет лишения свободы) тяжести, признало вину, полностью и реально (обещания судом не принимаются) загладило вред. 
Для этого недостаточно написать письменное заявление следователю или суду, тем более ограничиться телефонограммой – обязательно следует прийти в суд и пояснить в чем выразилось заглаживание вреда перед Вами, реальна ли компенсация ущерба, чем подтверждается, достаточно ли этого. 
Помните – лицо в таком случае освобождается от уголовной ответственности и остается безнаказанным. Освобождение лица от уголовной ответственности – экстраординарная мера и для ее применения нужны веские основания.
Какие права у меня есть применительно к судебной части уголовного процесса?
знать в чем именно обвиняется подсудимый;
давать показания, то есть рассказывать о случившемся суду; 
доводить до сведения суда свою аргументированную позицию по существу дела, то есть мнение по поводу того, совершено ли преступление, виновен ли в нем подсудимый, какую меру ответственности он должен понести; 
отказаться давать показания против самого себя, своего супруга (супруги) и других близких родственников. Речь не идет о полном отказе от показаний, а лишь когда затрагиваются Ваши, супруга (супруги) и близких родственников интересы, относящиеся к преступлению;
собирать доказательства, в том числе при помощи суда и стороны государственного обвинения. Если Вы обладаете сведениями, документами или предметами, которые считаете важными для исхода дела, то обратитесь к государственному обвинителю, предложите свою помощь в доказывании, спросите как лучше это сделать, а также сообщите о таких фактах суду;
представлять доказательства. Мы советуем, как и сказано выше, предварительно обсудить данный вопрос с государственным обвинителем. Несвоевременно представленное или ненадлежаще собранное доказательство может нарушить логику доказательств обвинения и поставить под угрозу состоятельность результата судебного разбирательства;
заявлять ходатайства, то есть обращаться с просьбой правового характера к суду, и отводы. Вопросу отводов посвящена глава 9 УПК РФ, за разъяснением который Вы вправе обратиться к квалифицированному юристу или государственному обвинителю. Важно знать, что если у Вас имеется информация о родственных связях между кем-либо из участников судопроизводства или иного рода заинтересованности, то об этом следует сразу сообщить государственному обвинителю и суду во избежание проблем с законностью рассмотрения уголовного дела и его итогового судебного акта;
давать показания на родном языке или языке, которым владеете;
пользоваться помощью переводчика бесплатно;
иметь представителя;
получать копии постановлений о прекращении уголовного дела, о приостановлении производства по уголовному делу, о направлении уголовного дела по подсудности, о назначении предварительного слушания, судебного заседания, получать копии приговора суда первой инстанции, решений судов апелляционной и кассационной инстанций, а также иных процессуальных документов, затрагивающих Ваши интересы. Если Вы не получили интересующий Вас документ, то вправе обратиться с заявлением об этом к председателю суда, где рассматривается уголовное дело;
участвовать в судебном разбирательстве уголовного дела в судах первой, второй, кассационной и надзорной инстанций;
возражать против постановления приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке. Обвиняемый по уголовному делу о преступлении небольшой (умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает трех лет лишения свободы) или средней тяжести (умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает десяти лет лишения свободы) может ходатайствовать о том, чтобы судебное заседание проходило без исследования доказательств: Вашего и свидетелей допросов, зачитывания процессуальных документов. Это повлечет автоматическое признание его виновным, но ограничит максимальное наказание пределом двух третей. В так называемом особом порядке судопроизводства суд изучает лишь сведения о его личности, решает вопросы гражданского иска. Если Вы считаете, что наказание должно быть более суровым, обвиняемого должны судить по другой статье или имеются неисследованные обстоятельства, указывающие на совершение им более тяжкого преступления, то Вы вправе в начале судебного заседания мотивированно возразить против особого порядка судопроизводства;
участвовать в судебном заседании при рассмотрении судом некоторых вопросов, связанных с исполнением приговора;
выступать в судебных прениях. Это выступление с речами стороны обвинения и защиты после того, как закончится исследование доказательств. Первым выступает по существу дела государственный обвинитель, затем право выступить перейдет к Вам, о чем заранее нужно сообщить суду. Нет необходимости дублировать речь прокурора. Советуем дополнить, но не подменять, выступление государственного обвинителя кратким опровержением версии подсудимого со ссылками на доказательства, высказать мнение о доказанности вины, предложить суду меру наказания (достаточно на уровне «сурово», «не сурово», «условно», «без лишения свободы»), высказаться по своему гражданскому иску, если заявили, и о судьбе вещественных доказательств;
поддерживать обвинение. Законом Вы отнесены к стороне обвинения, поэтому высказывая суду мнение о виновности подсудимого в предъявленном обвинении, Вы тем самым поддерживаете обвинение. При этом отказ от обвинения для суда обязательным не является, за исключением дел частного обвинения, и будет учтен как Ваше мнение;
знакомиться с протоколом и аудиозаписью судебного заседания и подавать на них замечания;
обжаловать приговор, определение, постановление суда, в том числе после вступления в силу. Не все решения суда можно обжаловать сразу, некоторые – лишь вместе с итоговым актом суда. До вынесения итогового судебного решения апелляционному обжалованию подлежат постановления мирового судьи о возвращении заявления лицу, его подавшему, либо об отказе в принятии заявления к производству; судебные постановления или определения об избрании меры пресечения или о продлении сроков ее действия, о помещении лица в медицинскую организацию, оказывающую медицинскую помощь в стационарных условиях, или в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, для производства судебной экспертизы, о наложении ареста на имущество, об установлении или продлении срока ареста, наложенного на имущество, о приостановлении уголовного дела, о передаче уголовного дела по подсудности или об изменении подсудности уголовного дела, о возвращении уголовного дела прокурору; другие судебные решения, затрагивающие права граждан на доступ к правосудию и на рассмотрение дела в разумные сроки и препятствующие дальнейшему движению дела, а также частные определения или постановления. Для составления апелляционной или кассационной (после вступления приговора или постановления в законную силу) жалобы на судебный акт обратитесь за консультацией к квалифицированному юристу, адвокату;
знать о принесенных по уголовному делу жалобах и представлениях и подавать на них возражения. Суд известит Вас, если осужденный или прокурор оспорят приговор или постановление суда, предложит подать на них мотивированные возражения в письменном виде;
ходатайствовать (просить суд) о применении мер безопасности в соответствии с частью третьей статьи 11 УПК РФ. Будьте готовы назвать суду конкретные факты угроз, применения насилия и подкрепить их доказательствами или документами;
получать информацию: о прибытии осужденного к лишению свободы к месту отбывания наказания, в том числе при перемещении из одного исправительного учреждения в другое, о выездах осужденного за пределы учреждения, исполняющего наказание в виде лишения свободы, о времени освобождения осужденного из мест лишения свободы, а также быть извещенным о рассмотрении судом связанных с исполнением приговора вопросов об освобождении осужденного от наказания, об отсрочке исполнения приговора,  о замене осужденному неотбытой части наказания более мягким видом наказания. Об этом следует ходатайствовать суду до окончания прений сторон;
осуществлять иные полномочия, предусмотренные УПК РФ. Например, заявлять в судебном заседании до прений сторон гражданский иск.
Какие у меня обязанности?
Нижеследующий перечень призван обеспечить быстрое, объективное и справедливое судебное разбирательство, поэтому очень важно, чтобы Вы соблюдали закрепленные законом обязанности.
Закон требует, чтобы Вы являлись по вызову в суд и давали правдивые показания. При неявке без уважительных причин или уклонении от явки в судебное заседание (в случае признания Вашего участия в рассмотрении дела обязательным) последуют санкции – привод либо денежное взыскание в размере до двух тысяч пятисот рублей.
За дачу заведомо ложных показаний Вы понесете уголовную ответственность в соответствии со ст. 307 УК РФ, а за отказ от дачи показаний – по ст. 308 УК РФ.
Как происходит допрос в суде?
Прежде всего до судебного заседания обратитесь к государственному обвинителю и согласуйте с ним то, что планируете рассказать суду. Это поможет восстановить в памяти события, исключить доведение до суда лишней информации и напротив – способствует выяснению важных, подлежащих доказыванию обстоятельств. 

Главное – говорить правду.

Несмотря на то, что потребуется вспомнить и сообщить неприятные для Вас факты, иногда и интимного свойства, следует проявить гражданское мужество и ответственность, ведь Вы также участвуете в отправлении правосудия, как и прокурор, судья. Вести речь надлежит спокойно, грамотно, исключить личностные оценки, неуместные эмоции и выпады в адрес подсудимого. Помните: Вы даете показания суду, а не ведете диалог с виновным. 

Говоря о ком-то в своих показаниях, называйте их фамилии, а не имена, так суду будет проще понять о ком сообщаете. 

Если что-то забыли, то можно ответить, что сейчас не помните из-за прошествия времени, но когда давали показания следователю, то помнили лучше. Вам не запрещается пользоваться письменными заметками, которые предъявляются суду по требованию. Также разрешается прочтение имеющихся у Вас документов, относящихся к показаниям. Эти документы предъявляются суду и по его определению или постановлению могут быть приобщены к материалам уголовного дела.

Вопросы, которые обязательно последуют вслед за Вашими показаниями, могут показаться неудобными и ненужными, однако исходите из того, что участники процесса стремятся восстановить объективную картину преступления, поэтому отвечать следует подробно и по существу. Закон предусматривает, что Вы можете быть допрошены о любых обстоятельствах по уголовному делу, в том числе о своих взаимоотношениях с подозреваемым, обвиняемым.

Суд вправе провести допрос в условиях, исключающих визуальное наблюдение Вас другими участниками судебного разбирательства, о чем суд выносит определение или постановление. А если Вы или Ваш ребенок, признанный потерпевшим, не достиг 18 лет, то допрос может быть проведен в отсутствие подсудимого, о чем суд выносит постановление (определение). Эти вопросы обсудите заранее с государственным обвинителем.

Вы можете отказаться давать показания против самого себя, своего супруга (супруги) и других близких родственников, но это не препятствует оглашению Ваших показаний, данных в ходе предварительного расследования, если они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства.

Что делать после допроса?

Суд спрашивает у сторон, требуется ли им Ваше присутствие дальше, и если такой необходимости нет, то Вас могут освободить от дальнейшего участия. Если же Вы желаете присутствовать и дальше в судебных заседаниях, слушать показания и исследование письменных и вещественных доказательств, выступать с обвинительной речью, выслушать оглашение итогового решения по делу, то сообщите об этом суду, препятствий Вам не создадут.
Что делать, если я хочу заявить гражданский иск?
Заявить гражданский иск о взыскании причиненного преступлением вреда в судебном заседании уместнее всего после Вашего допроса, в ходе которого суду станет понятна суть и основания Ваших притязаний. Однако гражданский иск может быть заявлен на любой стадии уголовного судопроизводства до окончания судебного следствия либо обсуждения последствий вердикта при рассмотрении уголовного дела коллегией присяжных заседателей. При этом Вас признают гражданским истцом, а подсудимого – гражданским ответчиком.
Вы вправе заявить исковые требования о:
возмещении имущественного вреда (расходы на лечение в связи с повреждением здоровья; расходы на погребение, когда последствием преступления являлась смерть человека; расходы по восстановлению поврежденного имущества; стоимость утраченного имущества и др.),
компенсации причиненного преступлением морального вреда (физические или нравственные страдания, причиненные преступными действиями, нарушающими личные неимущественные права (например, права на неприкосновенность жилища, частной жизни, личную и семейную тайну) либо посягающими на принадлежащие ему нематериальные блага (жизнь, здоровье, достоинство личности).
Исковое заявление составляется в свободной форме на имя председательствующего судьи. В нем указываются Ваши анкетные данные, процессуальный статус по уголовному делу, обстоятельства, при которых был причинен ущерб, его сумма, ссылки на доказательства, которыми подкрепляются Ваши имущественные требования, если они выходят за рамки установленного по делу ущерба (например, затраты на лечение), их оригиналы или заверенные копии.
Следует помнить, что если Вам причинен лишь материальный ущерб, то моральный вред по такой категории преступлений не взыскивается. Если преступление совершили несколько человек, то имущественный ущерб взыскивается солидарно – то есть с нескольких подсудимых сразу, а возместить его может любой из них. Моральный вред в этой ситуации компенсируется в долях: в исковом заявлении следует указать с какого из подсудимых в какую часть требуемой суммы взыскать.







Органы прокуратуры благодарят Вас за ответственное отношение к своему гражданскому долгу и участие 
в судебном заседании! 

В лице государственного обвинителя мы готовы всецело оказать Вам поддержку в реализации своих 
процессуальных интересов и защите нарушенных прав.
 
Обращайтесь к участвующему в судебном заседании прокурору с интересующими Вас вопросами или 
в прокуратуру по месту жительства.
