Лица принимаются на службу в прокуратуру Калининградской области на условиях трудового договора, заключаемого на неопределенный срок или на определенный срок.
Прокурорами могут быть граждане Российской Федерации, получившие по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшее юридическое образование по специальности "Юриспруденция", или высшее образование по направлению подготовки "Юриспруденция"  квалификации "магистр"  при наличии диплома бакалавра по направлению подготовки "Юриспруденция", или высшее образование по специальностям, входящим в укрупненную группу специальностей "Юриспруденция", с присвоением квалификации "юрист", обладающие необходимыми профессиональными и моральными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять возлагаемые на них служебные обязанности.
В соответствии с Федеральным законом "О прокуратуре Российской Федерации", на службу в органы прокуратуры не может быть принято лицо, если оно:
1. имеет гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;
2. признано решением суда недееспособным и ограниченно дееспособным;
3. лишено решением суда права занимать государственные должности государственной службы в течение определенного срока;
4. имело или имеет судимость;
5. имеет заболевание, препятствующее поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению обязанностей прокурорского работника;
6. состоит в близком родстве или свойстве с работником органа прокуратуры, если их служба связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому;
7. отказывается от процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, если исполнение служебных обязанностей по должности, на которую претендует лицо, связано с использованием таких сведений.
8. Лицо не может быть принято на службу в органы и организации прокуратуры и находиться на указанной службе в случае  прекращения гражданства Российской Федерации
Для проверки соответствия предъявляемым требованиям кандидат представляет в отдел кадров прокуратуры Калининградской области следующие документы:
- личный листок по учету кадров;
- автобиография, написанная собственноручно;
- документы об образовании с зачетной и оценочной ведомостью, о присвоении ученого звания или ученой степени (при их наличии) и их копии;
- удостоверение о награждении государственными наградами, наградами прокуратуры Российской Федерации и иными наградами (если таковые имеются) и их копии;
-паспорт общегражданский и его копия;
- паспорт гражданина Российской Федерации, и его копия;
-документы воинского учета для военнообязанных (военный билет) и лиц, подлежащих призыву на военную службу (приписное свидетельство), в случае непрохождения военной службы- соответствующие документы из военкомата и их копии;
- копия финансового-лицевого счета, выписка из домовой книги или единый финансовый документ;
- медицинское заключение о наличии (об отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации по форме утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.02013 №733;
-справки из психоневрологического и наркологического диспансеров об отсутствии (наличии) заболеваний, препятствующих прохождению службы;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации и его копия;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования и его копия;
- полис обязательного медицинского страхования и его копия;
- свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния  и их копии;
-справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина , претендующего на замещение федеральной государственной службы;
- трудовая книжка, ее копия и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном порядке, за исключением случаев, когда служебная деятельность осуществляется впервые;
- три цветные фотографии размером 3,5х4,5см  и одну - 4х6 см, на матовой тонкой бумаге (анфас, в гражданской одежде (работники, имеющие классный чин, - в повседневном форменном обмундировании), без головного убора и светлого угла);
- справки о наличии (об отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям и о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию;
- согласие на обработку персональных данных.

Лицами, ранее проходившими военную службу или службу в государственных органах, дополнительно представляются: заверенная копия послужного списка, заверенная копия служебной карточки (с поощрениями и взысканиями), копия приказа об увольнении, копия аттестационного листа по последней аттестации, копия приказа об исключении из списков личного состава, копия приказа о присвоении последнего специального или воинского звания, справка о количестве выплаченных должностных окладов при увольнении, заключение военно-врачебной комиссии (представляется сотрудником, уволенным по состоянию здоровья).

Перечень документов может быть дополнен в зависимости от индивидуальных данных кандидата для трудоустройства.
Каждый кандидат направляется на психодиагностическое обследование (тестирование), целью которого является определение степени его соответствия требованиям прокурорской должности. Результаты тестирования учитываются при решении вопроса о приеме на работу в прокуратуру Калининградской области  и назначении на прокурорскую должность.
Каждая кандидатура представляется старшему помощнику прокурора Калининградской области по собственной безопасности.
Важное значение имеет и собеседование прокурора Калининградской области с каждым кандидатом, претендующим на трудоустройство в органы прокуратуры области на прокурорскую должность, в ходе которого составляется представление о нем как о личности, формируется мнение о его интеллекте, начитанности, интересах, умении грамотно и логично излагать свои мысли, в ходе собеседования выявляются особенности характера кандидата, его склонность и стремление к этой работе.
Лица, впервые трудоустроенные в прокуратуру Калининградской области, по истечению 6 месяцев проходят аттестацию на соответствие занимаемой должности, после чего они принимают Присягу прокурора (следователя) и приказом Генерального прокурора Российской Федерации им присваивается первоначальный классный чин юрист 3 класса.
Присягу прокурора (следователя) работник прокуратуры Калининградской области принимает в торжественной обстановке. Принимая Присягу и посвящая себя служению Закону, работник прокуратуры Калининградской области клянется свято соблюдать Конституцию Российской Федерации, законы и международные обязательства Российской Федерации, не допускать малейшего от них отступления, непримиримо бороться с любыми нарушениями закона, кто бы их ни совершил, добиваться высокой эффективности прокурорского надзора, активно защищать интересы личности, общества и государства, чутко и внимательно относиться к предложениям, заявлениям и жалобам граждан, соблюдать объективность и справедливость при решении судеб людей, строго хранить государственную и иную охраняемую законом тайну, постоянно совершенствовать свое мастерство, дорожить своей профессиональной честью, быть образцом неподкупности, моральной чистоты, скромности, свято беречь и приумножать лучшие традиции прокуратуры. Работник осознает, что нарушение Присяги несовместимо с дальнейшим пребыванием в органах прокуратуры.

