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ПРОКУРАТУРА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПАМЯТКА 

«Охрана труда на деревообрабатывающем производстве»
г. Вологда, 2019 год 



	Вопросы охраны труда являются одними из самых актуальных в производственной деятельности, особенно связанной с повышенным профессиональным риском.

Согласно ст.ст. 209, 210, 219 ТК РФ основным направлением государственной политики в области охраны труда является обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников. Работники имеют право на безопасные условия труда, т.е. такие условия труда, при которых воздействие на работающих вредных и (или) опасных производственных факторов исключено либо уровни их воздействия не превышают установленных нормативов.

Деревообрабатывающая отрасль одна из самых развитых на территории Вологодской области, при этом значительное число предприятий относятся к малому и среднему предпринимательству. 
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Ст. 220 ТК РФ: Отказ работника от выполнения работ в случае возникновения опасности для его жизни и здоровья вследствие нарушения требований охраны труда либо от выполнения работ с вредными и (или) опасными условиями труда, не предусмотренных трудовым договором, не влечет за собой привлечения его к дисциплинарной ответственности.
 Как показывает практическая надзорная деятельность именно на предприятиях деревообработки, относящимся к категории малого и среднего предпринимательства, наиболее части допускаются нарушения требований охраны труда. 

Права граждан на безопасные условия труда защищены и уголовным законом. Так,     ст. 143 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность лиц, допустивших нарушение требований охраны труда  в виде лишения свободы сроком до 5 лет.  

Только за 2018 год на территории области к уголовной ответственности за нарушение правил охраны труда, повлекших смерть и причинение тяжкого вреда здоровью человека, привлечены 3 виновных лица. Прокурорами в ходе проверок вскрыто и устранено 199 нарушений в сфере охраны труда, в том числе на деревообрабатывающих производствах. 

Приведённые показатели указывают на то, что ещё не все работодатели относятся с максимальной долей ответственности к рассматриваемому вопросу. 
Базовым нормативно-правовым актом, помимо Трудового кодекса Российской Федерации, в вопросе охраны труда на деревообрабатывающем производстве является приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 02.11.2015  № 835н «Об утверждении Правил по охране труда в лесозаготовительном, деревообрабатывающем производствах и при проведении лесохозяйственных работ» (далее – Правила).
Требования Правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и физическими лицами при организации и осуществлении ими лесозаготовительных, лесохозяйственных работ и работ по обработке древесины. Ответственность за выполнение Правил возлагается на работодателя.
	
	

	5) при подаче в станок бруса становиться против его торца;

6) поправлять брус после его захвата посылочными вальцами;

7) обрабатывать в станке обледенелые доски;

8) открывать и снимать ограждения.

При работе на рейсмусовых и четырехсторонних строгальных станках запрещается:

1) работать в рукавицах. Для защиты рук следует пользоваться специальными наладонниками;

2) снимать за один проход стружку толщиной более 2 мм;

обрабатывать мерзлую древесину, древесину с большими трещинами.

При работе на фрезерных станках запрещается:

1) работать в рукавицах;

2) обрабатывать заготовки с большими трещинами и гнилями;

3) закреплять направляющую линейку струбцинами;

4) тормозить шпиндель станка нажатием детали. Торможение должно производиться при помощи тормозного устройства.

При работе на шлифовальных станках запрещается:

1) применять шлифовальное полотно размером меньше, чем диаметр диска;

2) тормозить шлифовальный диск, бобину рукой или каким-либо предметом;

3) шлифовать обледенелые заготовки;

4) открывать и снимать ограждения станка;

5) работать при неисправной аспирационной системе удаления пыли.

При работе на сверлильных и сверлильно-пазовальных станках запрещается:

1) тормозить шпиндель станка нажатием детали, заготовки;

2) обрабатывать заготовки с большими трещинами, гнилями, с выпадающими сучками;

3) работать в перчатках, рукавицах.

Соблюдение указанных требований является жизненно-важным. Так, грубое игнорирование правил охраны труда работником одного из предприятий  Великоустюгского района при работе на ленточнопильном станке привело к производственной травме и потере трудоспособности: работник, вместо того чтобы закрепить бревно, шёл по нему, при этом поскользнулся и по инерции потянул станок на себя. В результате воздействия ленточной пилы произошла ампутация обеих ног.  

Подводя итог изложенному выше, работодателям, осуществляющим деятельность в сфере деревообработки, настоятельно рекомендуется повторно изучить указанные выше нормативно-правовые акты и принять меры к неукоснительному их исполнению.

Работники, в случае нарушения их прав работодателями на охрану труда, имеют право обращаться в Государственную инспекцию труда в Вологодской области (8172) 72-10-73, 160000, Вологда, ул. Предтеченская, д. 19, оф. 225, https://git35.rostrud.ru/) или прокуратуру. 


	
	В формате настоящей памятки невозможно максимально полно раскрыть вопрос охраны труда в деревообрабатывающем производстве, поэтому остановимся на ключевых аспектах. 

Следует понимать, что Правила охраны труда «написаны кровью». Халатное отношение к их исполнению приводит к увечьям, потере трудоспособности и смертям на производстве.  
Правилами регламентированы требования охраны труда при организации проведения работ (производственных процессов), требования охраны труда, предъявляемые к производственным помещениям, производственным площадкам, территории и организации рабочих мест, а также требования охраны труда при производстве всех видов работ, связанных с заготовкой и обработкой древесины. 
Итак, Правилами предписано, что работники должны обеспечиваться специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (далее - СИЗ) в установленном порядке, а именно в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 01.06.2009 № 290н «Об утверждении Межотраслевых правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты». Приобретение СИЗ осуществляется за счёт работодателя. Так, к примеру, согласно постановлению Минтруда РФ от 08.12.1997 № 61 работодатель обязан обеспечить на год: 
СТАНОЧНИК

- костюм хлопчатобумажный (1 шт.);

- рукавицы комбинированные (6 пар);

- очки защитные;
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Зимой дополнительно:

- куртка на утепляющей прокладке;

- брюки на утепляющей прокладке.
РАМЩИК
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- костюм хлопчатобумажный (1 шт.);

- рукавицы комбинированные (6 пар);

Зимой дополнительно:

- куртка на утепляющей прокладке;

- брюки на утепляющей прокладке, валенки (в особом, IV и III поясах). 




	Следует помнить: 

Все виды работ, связанных с переработкой лесоматериалов, должны производиться в соответствии с регламентами (инструкциями, технологическими картами).
В местах укладки или разборки штабелей и пакетов должны быть установлены знаки безопасности и предупреждающие надписи. 
Границы проездов и проходов должны иметь ограждения или специальную разметку на полу линиями шириной не менее 50 мм, выполненными несмываемой краской белого или желтого цвета либо иным способом, обеспечивающим их сохранность в течение производственного процесса.

Работники должны быть обеспечены вспомогательным инструментом и приспособлениями:

для перемещения и поправки бревен, брусьев, досок, горбылей на околорамных механизмах;

для удаления засора из постава пил;

для направления распиливаемого бревна или бруса в направляющие ножи;

для уборки рабочего места.
РАБОЧЕЕ МЕСТО 

· Рабочие места должны быть обеспечены средствами и приспособлениями для уборки и чистки оборудования.

· Расстановка оборудования в производственных помещениях должна производиться в соответствии с утвержденной работодателем технологической планировкой.
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На рабочих местах должны быть размещены надписи, схемы и другие средства информации о необходимой последовательности управляющих действий работников.

· Производственные участки должны быть обеспечены достаточным количеством питьевой воды. При использовании питьевых бачков вода в них должна заменяться ежедневно.

· При распиловке бревен на лесопильной раме необходимо применять устройство для удержания досок и горбылей.

· Расправка и выравнивание досок на конвейерах у рам и перед обрезными станками на ходу конвейера запрещается.

· Зона за круглопильным станком с попутным пилением должна быть ограждена в целях исключения доступа в нее работников во время работы станка.

· При ремонте и обслуживании лесопильной рамы и рамных тележек, а также при уборке рабочей зоны около лесопильной рамы на подающем конвейере не должно быть бревен и других предметов.

Рабочее место оператора при торцовке досок должно быть не ближе 0,7 м от пилы.
	
	· На сортировочной площадке должна быть установлена светозвуковая сигнализация.

· При заезде автолесовоза на пакет работник не должен находиться у пакета.

· Для обеспечения устойчивости плотного пакета пиломатериалов через 300 - 400 мм по его высоте должно быть не менее трех прокладок одинаковой толщины.

· Высота сушильного пакета пиломатериалов, формируемого вручную, не должна превышать 1,5 м

· При формировании штабелей пиломатериалов при атмосферной сушке фундамент и конструкция штабелей должны обеспечивать безопасное хранение пиломатериалов.

· Загрузка, выгрузка, перемещение и остановка штабелей пиломатериалов в сушильных камерах должны быть механизированы.

· Вход в сушильную камеру для отбора образцов и профилактического осмотра разрешается только при выключенных вентиляторах и температуре воздуха внутри камеры не выше 40°.

Перед включением станка для механической обработки древесины работник должен убедиться в исправности режущего инструмента, а также в том, что станок оборудован защитными устройствами, исключающими в процессе работы: соприкосновение работника с движущимися элементами и режущим инструментом; вылет режущего инструмента или его элементов; выбрасывание режущим инструментом обрабатываемых заготовок и отходов; возможность выхода за установленные пределы подвижных частей станка.

Перед началом работы на круглопильном станке необходимо кратковременным включением проверить направление вращения пилы: пильный диск должен вращаться навстречу подаваемому материалу.

СТРОГО ЗАПРЕЩЕНО:

При работе на ленточнопильных столярных станках:

1) открывать и снимать ограждения станка;

2) осматривать, чистить, смазывать, осуществлять регулировку станка до полной остановки пильной ленты;

3) распиливать одновременно несколько заготовок;

4) поправлять заготовку в процессе пиления;

5) распиливать обледенелые заготовки.

При работе на круглопильном станке запрещается:

1) тормозить пилу, нажимая каким-либо предметом на поверхность диска или зубьев;

2) находиться в плоскости работающей пилы в зоне возможного выброса обрабатываемого материала;
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3) заглядывать, просовывать руки под ограждения пильного диска при попадании обрезков в щель до полной его остановки;

4) распиливать одновременно несколько досок, горбылей без специального приспособления, обеспечивающего их прижим к направляющей линейке и столу;


