Перечень нормативных правовых актов и организационно-распорядительных документов, знание которых необходимо для исполнения обязанностей по замещаемой должности главного специалиста отдела ведомственной статистики, методического и документационного обеспечения управления правовой статистики, информационных технологий и защиты информации прокуратуры Вологодской области


1. Знания в сфере законодательства Российской Федерации

Конституция Российской Федерации;
Федеральный конституционный закон от 25.12.2000 № 2-ФКЗ «О Государственном гербе Российской Федерации»;
Федеральный закон от 17.01.1992 № 22021 «О прокуратуре Российской Федерации»;
Федеральный закон от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»;
Федеральный закон от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
Федеральный закон от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;
Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;
Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;
Указ Президента Российской Федерации от 06.03.1997 № 188 «Об утверждении перечня сведений конфиденциального характера»;
Указ Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»;
постановление Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 № 697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия»;
постановление Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими	официальными мероприятиями, участие в которых связано с. исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, полученных от его реализации»;
приказ Федерального архивного агентства от 22.05.2019 № 71 «Об утверждении правил делопроизводства в государственных органах, органах местного самоуправления».

2. Знание организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации

приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 11.05.2016 
№ 276 «Об утверждении Регламента Генеральной прокуратуры Российской Федерации»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 19.06.2008 
№ 113 «О введении в действие Перечня документов органов прокуратуры Российской Федерации и их учреждений с указанием сроков хранения»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 25.03.2011 № 79 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 29.12.2011 
№ 450 «О введении в действие Инструкции по делопроизводству в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45 «Об утверждении и введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 19.10.2015 
№ 577 «Об утверждении Служебного распорядка Генеральной прокуратуры Российской Федерации для федеральных государственных гражданских служащих»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 04.04.2019 
№ 249 «Об утверждении Положения о порядке обращения со служебной информацией ограниченного доступа в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации и Перечня сведений, содержащих служебную информацию ограниченного распространения».


1. Знания в сфере формирования статистической отчетности

Федеральный закон от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»;
приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 16.01.2012 № 8 «Об утверждении Инструкции по ведению ведомственного статистического учета в органах прокуратуры Российской Федерации»; 
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 01.06.2011 
№ 156 «Об утверждении и введении в действие статистического отчета «Сведения о работе прокурора по координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью» по форме КДПО и Инструкции по его составлению»; 
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 24.01.2017 № 19 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Сведения о работе прокурора по надзору за исполнением контролирующими органами законодательства в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также при проведении проверок деятельности органов местного самоуправления и их должностных лиц» по форме ГМК и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 24.01.2017 № 21 «Об утверждении и введении в действие статистического отчета «О реабилитации лиц в порядке, установленном главой 18 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» по форме Р и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 27.03.2017 
№ 199 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Основные показатели работы прокурора» по форме ПМ и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 16.05.2017 
№ 346 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «О работе прокурора по рассмотрению заявлений, жалоб и иных обращений» по форме ОЖ и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 04.09.2017 
№ 605 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции и результаты расследования уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности» по форме К и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 13.12.2017 
№ 837 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законодательства о рыболовстве, сохранении водных биоресурсов и аквакультуре» по форме ВБА и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 10.04.2018 
№ 213 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за законностью исполнения уголовных наказаний» по форме УИС и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 23.05.2018 
№ 306 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Участие прокурора в судебных стадиях уголовного процесса» по форме УСО и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 29.05.2018 
№ 322 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Участие прокурора в гражданском, административном и арбитражном судопроизводстве» по форме ГАС и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 07.06.2018 
№ 347 «Защита интересов органов прокуратуры в судах» по форме ЗИП ГАС и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 15.06.2018 
№ 371 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса» по форме ОПК и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 20.06.2018 
№ 368 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина» по форме ОН и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 04.10.2018 
№ 632 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Взаимодействие со средствами массовой информации и общественностью, правовое просвещение» по форме СМИОПП и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 22.02.2019 
№ 152 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов на досудебной стадии уголовного судопроизводства в отношении субъектов предпринимательской деятельности» по форме НСДП»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 30.05.2019 
№ 366 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Реализация полномочий прокурора в производстве по делам об административных правонарушениях» по форме АДМ и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 05.11.2019 
№ 770 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов в сфере противодействия легализации преступных доходов, финансированию экстремизма и терроризма» по форме ЛПД и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 05.11.2019 
№ 771 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «О работе прокурора по участию в правотворческой деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления» по форме НПА и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 12.12.2019 
№ 866 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов на досудебной стадии уголовного судопроизводства» по форме НСиД» и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 14.02.2020 № 70 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законодательства при реализации национальных проектов» по форме НП, Инструкции по его формированию и о внесении изменений в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 14.03.2019 № 192 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства при реализации национальных проектов»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 04.03.2020 
№ 115 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Личный прием граждан руководящим составом органов прокуратуры Российской Федерации» по форме ПГ и Инструкции по его формированию»;
	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 19.03.2020 
№ 176 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов о федеральной безопасности» по форме ФБ и Инструкции по его формированию»;
[bookmark: _GoBack]	приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 20.05.2020 
№ 264 «Об утверждении и о введении в действие статистического отчета «Надзор за исполнением законов при осуществлении оперативно-розыскной деятельности» по форме ОРД и Инструкции по его формированию».
