Приложение № 2

к Положению об организации работы по обеспечению отбора кандидатов в абитуриенты на целевое обучение в ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации» 
Образец заявления о согласии на обработку персональных данных
Прокурору Ленинградской области
государственному советнику юстиции 2 класса
Жуковскому С.А.
от	
(фамилия, имя, отчество)
проживающий (ая) по адресу:
паспорт	
(серия, номер)
(выдан кем и когда)
Согласие на обработку персональных данных
Настоящим во исполнение требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» даю свое письменное согласие прокуратуре Ленинградской области (г. Санкт-Петербург, ул. Торжковская, 4), на обработку моих персональных данных.
Я уведомлен и понимаю, что под обработкой персональных данных подразумевается сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передача), обезличивание, блокирование, уничтожение и любые другие действия (операции) с персональными данными.
Под персональными данными подразумевается любая информация, имеющая ко мне отношение как к субъекту персональных данных, в том числе фамилия, имя, отчество, число, месяц, год рождения, адрес регистрации и проживания, семейное, социальное, имущественное положение, образование, профессия и любая другая информация, относящаяся ко мне и необходимая при решении вопроса о выдаче целевого направления для поступления в
(наименование образовательной организации)
Порядок отзыва согласия на обработку персональных данных мне известен.
Подпись	Дата(Ф.И.О. субъекта персональных данных)
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