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	Прокуратура г. Полярные Зори 
разъясняет 

Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма

       


Заведомо ложное сообщение об акте терроризма - это преступление против общественной безопасности. Оно заключается в сообщении о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. При этом указанные сведения являются заведомо ложными (вымышленными, надуманными).
Совершение такого преступления может повлечь за собой массовую эвакуацию граждан, остановку деятельности жизненно важных объектов социальной инфраструктуры (больницы, школы, вокзалы), а также дезорганизацию деятельности органов власти и охраны правопорядка.

Ответственность за совершение данного преступления наступает с 14 лет

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма - это преступление (статья 207 УК РФ).

Телефонный звонок с ложным сообщением, к примеру, о заложенном в торговом центре взрывном устройстве является не безобидной шалостью, а уголовно наказуемым деянием.

[bookmark: _GoBack]За совершение данного преступления предусмотрено наказание до 10 лет лишения свободы.

Материальный и имущественный ущерб, связанный с работой бригад скорой помощи, МЧС и иных спасательных служб, вынужденных проводить проверку ложного сообщения об акте терроризма, а также убытки, понесенные иными организациями, взыскиваются с лица, совершившего такое преступление.

В случае, если такие действия были совершены несовершеннолетними, то возмещение ущерба возлагается на их родителей или законных представителей.
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