Проведение независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов)

Согласно статье 5 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», правом на проведение независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации, наделены институты гражданского общества и граждане.

Информация о нормотворческой деятельности органов госудасрвтенной власти Псковской области и органов местного самоуправления, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, признании их судом недействующими, тексты проектов правовых актов, внесенных в законодательные (представительные) органы муниципальных образований, доступна неограниченному кругу лиц, так как размещается в сети Интернет во исполнение требований статьи 13 Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о детальности государственных органов и органов местного самоуправления».

Таким образом, граждане Псковской области могут реализовать предоставленное им право на проведение независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов). Заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению органом, организацией или должностным лицом, которым оно направлено, в тридцатидневный срок со дня его получения. По результатам рассмотрения гражданину или организации, проводившим независимую экспертизу, направляется мотивированный ответ, за исключением случаев, когда в заключении отсутствует предложение о способе устранения выявленных коррупциогенных факторов.

