Обязанность по содержанию и уборке контейнерных площадок?

Содержать контейнерные площадки, специальные площадки для крупногабаритных отходов, территории, прилегающей к месту погрузки мусора, которые находятся на придомовой территории, входящей в состав общего имущества, должны собственники помещений в многоквартирных домах или лица, осуществляющие управление многоквартирными домами. Если данные объекты не входят в состав общего имущества в МКД, то их содержат собственники земельного участка, на котором расположены такие площадки.

В силу п. 13 Правил обращения с твердыми коммунальными отходами ответственность регионального оператора за обращение с ТКО возникает с момента погрузки мусора в мусоровоз.
Пунктами 3.1 и 3.6 Порядка накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления) на территории Новгородской области, утвержденного постановлением Правительства Новгородской области от 27.06.2017 N 224 установлено, что контейнеры для ТКО приобретаются потребителями самостоятельно либо предоставляются потребителям региональным оператором по обращению с ТКО на возмездной или безвозмездной основе в соответствии с договорами по обращению с ТКО.
Контейнер может заполняться отходами только до объема, не превышающего верхней кромки контейнера, с учетом грузоподъемности контейнера. Запрещается прессовать или уплотнять отходы в контейнере.
Куда обращаться на действия (бездействие) Регионального оператора?

Действия (бездействие) Регионального оператора могут быть обжалованы в Комитет государственного жилищного надзора, лицензионного контроля Новгородской области (далее – комитет), министерство ЖКХ и ТЭК Новгородской области, органы прокуратуры области, либо в суд.
Образец обращения в комитет

Председателю Комитета государственного жилищного надзора и лицензионного 
контроля Новгородской области

ул. Большая Санкт-Петербургская, 

д. 81, г. Великий Новгород, 173008

от  Ф.И.О. (заявителя)

адрес проживания

контактный телефон

ЗАЯВЛЕНИЕ

В заявлении указывается суть проблемы связанной с ненадлежащим оказанием коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами. Наименование Регионального оператора допустившего нарушения требований федерального законодательства и несоблюдение условий договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальным отходами.
число                                        подпись заявителя                                                                          
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Понятие твердых коммунальных отходов.
Согласно ст. 1 Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» под твердыми коммунальным отходами понимаются отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд.
Кто такой региональный оператор и чем он занимается?
Статьей 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» установлено, что Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее также - региональный оператор) - оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами - юридическое лицо, которое обязано заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственником твердых коммунальных отходов, которые образуются и места накопления которых находятся в зоне деятельности регионального оператора.
Региональный оператор осуществляет сбор, транспортирование, обработку, утилизацию, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов самостоятельно или с привлечением операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами.)
Кто такой собственник твердых коммунальных отходов?

Собственниками ТКО являются: собственники помещений в многоквартирных домах, собственники частных домовладений, юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых по образуются ТКО.
(ст.1, п.1 ст.24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», ст.30, ст. 161, ст.164 Жилищного кодекса РФ.

Обязанность и ответственность регионального оператора?

Региональным оператором обеспечиваются сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами. (ст. 24.6 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»)
По договору на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами региональный оператор обязуется принимать твердые коммунальные отходы в объеме и в местах, которые определены в этом договоре, и обеспечивать их сбор, транспортирование, обработку, обезвреживание, захоронение в соответствии с законодательством Российской Федерации (п. 2 ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»).
В соответствии с п. 11 Формы типового договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальным отходами, утвержденной постановлением Правительства РФ от 12.11.2016 N 1156 Региональный оператор обязан:
а) принимать твердые коммунальные отходы в объеме и в месте, которые определены в приложении к договору заключенному с потребителем;

б) обеспечивать транспортирование, обработку, обезвреживание, захоронение принятых твердых коммунальных отходов в соответствии с законодательством Российской Федерации;

в) предоставлять потребителю информацию в соответствии со стандартами раскрытия информации в области обращения с твердыми коммунальными отходами в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

г) отвечать на жалобы и обращения потребителей по вопросам, связанным с исполнением договора, в течение срока, установленного законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан;

д) принимать необходимые меры по своевременной замене поврежденных контейнеров, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании, в порядке и сроки, которые установлены законодательством субъекта Российской Федерации.

Обязанность потребителя коммунальной услуги по ТКО:
В соответствии с п. 13 Формы типового договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальным отходами, утвержденной постановлением Правительства РФ от 12.11.2016 N 1156 потребитель обязан:

а) осуществлять складирование твердых коммунальных отходов в местах накопления твердых коммунальных отходов, определенных договором на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, в соответствии с территориальной схемой обращения с отходами;

б) обеспечивать учет объема и (или) массы твердых коммунальных отходов в соответствии с Правилами коммерческого учета объема и (или) массы твердых коммунальных отходов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 03.06.2016  N 505;

в) производить оплату по настоящему договору в порядке, размере и сроки, которые определены договором;

г) обеспечивать складирование твердых коммунальных отходов в контейнеры или иные места в соответствии с приложением к договору;

д) не допускать повреждения контейнеров, сжигания твердых коммунальных отходов в контейнерах, а также на контейнерных площадках, складирования в контейнерах запрещенных отходов и предметов;

е) назначить лицо, ответственное за взаимодействие с региональным оператором по вопросам исполнения договора;

