ПАМЯТКА
Оказание помощи субъектам предпринимательской деятельности по льготной программе кредитная «ФОТ 3.0»

Правительство продолжает оказывать помощь бизнесу из наиболее пострадавших отраслей. Одной из мер такой поддержки является новая льготная кредитная программа «ФОТ 3.0», на которую направлено более 7,7 млрд рублей. 
Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2021 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на восстановление предпринимательской деятельности, утверждены постановлением  Правительства РФ от 27 февраля 2021 г. № 279.
Кредитная программа «ФОТ 3.0» пришла на смену предыдущей льготной программе «ФОТ 2.0», действие которой закончилось 1 апреля, которая помогала бизнесу сохранять рабочие места.
В новом формате ставка кредита составит 3%. 
Кредит можно будет оформить с 9 марта по 1 июля 2021 года на срок до 12 месяцев. 
Согласно Правилам предоставления субсидий в период с 1-го по 6-й месяц кредитного договора (соглашения) заемщиком не осуществляется оплата основного долга, а также платежей процентов по кредитному договору (соглашению).
Начисляемые в течение первых 6-ти месяцев проценты переносятся в основной долг по кредитному договору (соглашению) по истечении первых 6-ти месяцев действия кредитного договора (соглашения).
В период с 7-го по 12-й месяц кредитного договора (соглашения) заемщиком осуществляется оплата основного долга равными долями, включая перенесенные платежи процентов по кредитному договору, а также платежи процентов по договору. 
Стать участниками новой программы смогут как небольшие, так и крупные компании из наименее восстановившихся отраслей. В их числе – гостиничный и ресторанный бизнес, сфера культуры, туризма, спорта и развлечений. 
Принять участие в программе смогут юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые одновременно соответствуют двум критериям:
- ранее получили кредиты по программе «ФОТ 2.0», в рамках которой они до 1 марта 2020 года должны были сохранить численность работников;
- работают в наименее восстановившихся отраслях российской экономики, к которой, в частности, относятся такие сферы деятельности как общественное питание, культура, спорт и развлечения, организация мероприятий и туристический бизнес.
Кроме того, в отношении заемщика на дату заключения кредитного договора (соглашения) не должна быть введена процедура банкротства, деятельность заемщика не должна быть приостановлена, а заемщик - индивидуальный предприниматель не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя.
Размер кредита будет зависеть от количества сотрудников, занятых в организации. Она определяется исходя из МРОТ (12 792 руб.), на каждого работника в расчете на 12 месяцев. 
Максимальная сумма – 500 млн. рублей. 
Главное условие: заёмщик должен сохранить не менее 90% рабочих мест в период действия кредитного договора. 
В список кредитных организаций, в которых малый и средний бизнес может получить отсрочку по кредитам, беспроцентные займы и льготные кредиты включено более 50 организаций, среди них Сбербанк, ВТБ, АК БАРС БАНК, Промсвязьбанк, УралСиб, Россельхозбанк, Открытие, МСП Банк, Росбанк, расположенные на территории Новгородской области.
