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Уголовная ответственность за размещение фото- и видеофайлов на «Интернет»-ресурсах.

В настоящее время большая часть населения планеты активно использует «Интернет»-ресурсы для коммуникации между собой. Люди обменивается информацией, в том числе, при помощи мультимедийных сообщений, содержащих различные фото- и видеоматериалы. Безусловно, никто не вправе лишить граждан Российской Федерации свободы слова, закрепленной в                         ч. 1 ст. 29 Конституции РФ. Вместе с тем, размещение контента с определенным содержанием запрещено действующим законодательством нашего государства. Поэтому любому пользователю сети «Интернет» важно знать, за распространение каких именно фото- и видеофайлов он может подлежать уголовной ответственности.
Так, ст. 205.2 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма. Под публичными призывами к осуществлению террористической деятельности следует понимать выраженные в любой форме (напр., в устной, письменной, с использованием технических средств) обращения к другим лицам с целью побудить их к осуществлению террористической деятельности, т.е. к совершению преступлений, предусмотренных ст. ст. 205 - 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 360, 361 УК, воздействие на сознание и волю людей к осуществлению террористической деятельности. Форма воздействия может быть различной: устная, письменная, аудио- и видеозаписи, плакаты, транспаранты и т.д.
Согласно примечаниям к данной статье, под публичным оправданием терроризма понимается публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными, нуждающимися в поддержке и подражании. Под пропагандой терроризма понимается деятельность по распространению материалов и (или) информации, направленных на формирование у лица идеологии терроризма, убежденности в ее привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности.
Частью 2 указанной статьи предусмотрено более строгое наказание, за те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет". Такие действия наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок от пяти до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.
Частью 1 ст. 242 УК РФ установлена ответственность за незаконные изготовление и (или) перемещение через Государственную границу Российской Федерации в целях распространения, публичной демонстрации или рекламирования либо распространение, публичная демонстрация или рекламирование порнографических материалов или предметов. При этом под распространением понимается - доведение в нарушение установленных правил или без соответствующего разрешения до сведения других лиц порнографических материалов или предметов(в том числе раскладывание в почтовые ящики, интернет-рассылка).
Ч. 3 ст. 242 УК РФ закреплена более строгая ответственность за совершение действий, предусмотренных ч. 1 указанной статьи, с использованием средств массовой информации, в том числе информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть "Интернет") и предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от двух до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет либо без такового.
Кроме того, за совершение аналогичных действий в отношении материалов с изображениями несовершеннолетних, ч. 2 ст. 242.1 УК РФ установлено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Статья 282 УК РФ определяет ответственность за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
Возбуждение ненависти имеет целью вызвать длительное состояние острой взаимной неприязни к отдельному лицу или между значительными группами людей и может выражаться, например, в воспрепятствовании проведению национальных или религиозных обрядов, разрушении культовых зданий, геноциде, массовых репрессиях, депортации, совершении иных противоправных действий.
Возбуждение вражды может выражаться в пренебрежительном, враждебном и агрессивном обращении с людьми исходя из их национальности, расы, происхождения или социального положения, издевательстве над культурой, обычаями и традициями какой-либо нации.
Унижение достоинства отдельного лица или группы лиц по любому из указанных в ч. 1 ст. 282 УК РФ признаков представляет собой отрицательную оценку личности в обобщенном виде, направленную на ее дискредитацию, подрыв авторитета человека как в глазах окружающих, так и в своих собственных. Унижение может проявиться в пропаганде превосходства либо, наоборот, неполноценности граждан, а также в оскорблении человека по признакам его пола, расы, национальности, языка, отношения к религии, принадлежности к какой-либо социальной группе.
Безусловно, это далеко не полный перечень преступлений, которые могут быть совершены посредством использования сети «Интернет». Вместе с тем, преступления, подобные описанным в настоящем материале, могут быть совершены не со «злого умысла», а в развлекательных либо познавательных целях, в случае незнания ответственности за их совершение.  


