В соответствии с постановлениями                         ЦИК России от 18.06.2021 № 11/87-8, от 01.07.2021                    № 13/103-8 голосование на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, а также на иных выборах, референдумах, назначенных на 19 сентября 2021 года, будет проходить в течение нескольких дней подряд - 17, 18 и 19 сентября 2021 года.
17 и 18 сентября 2021 года будет производится голосование с использованием дополнительной возможности реализации избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации - голосование групп избирателей, участников референдума, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено.
Избирательные участки и адреса  проведения такого голосования определяются по согласованию с соответствующей избирательной комиссией субъекта Российской Федерации территориальными избирательными комиссиями не позднее 10 сентября 2021 года во взаимодействии с органами местного самоуправления.
Голосование 17, 18 и 19 сентября 2021 года проводится с использованием следующих форм голосования:

- голосование в помещении для голосования;
голосование вне помещения для голосования.

Голосование 17, 18 и 19 сентября 2021 года проводится с 8 до 20 часов по местному времени.
На территории Новгородской 19 сентября 2021 года области состоятся:


- выборы депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва;
- выборы депутатов Новгородской областной Думы седьмого созыва;

- повторные выборы депутата Совета депутатов город Боровичи Боровичского муниципального района Новгородской области четвертого созыва по пятимандатному избирательному округу № 2;

- повторные выборы депутата Совета депутатов Сушанского сельского поселения Боровичского муниципального района Новгородской области четвертого созыва;

- выборы Главы Березовикского сельского поселения Окуловского муниципального района Новгородской области;

- повторные выборы депутата Совета депутатов Котовского сельского поселения Окуловского муниципального района Новгородской области четвертого созыва;

- досрочные выборы Главы Федорковского сельского поселения Парфинского муниципального района Новгородской области;

- повторные выборы депутата Совета депутатов Поддорского сельского поселения Поддорского муниципального района Новгородской области четвертого созыва;

- выборы Главы Трегубовского сельского поселения Чудовского муниципального района Новгородской области.

В настоящей памятке приведены только общие положения по вопросам реализации избирательных прав.
Подробную информацию о ходе избирательной кампании возможно получить в Избирательной комиссии Новгородской области, в том числе в сети «Интернет» (www.novgorod.izbirkom.ru). 
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Основные гарантии реализации гражданами Российской Федерации конституционного права на участие в выборах и референдумах, проводимых на территории Российской Федерации, установлены Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 67-ФЗ).

Согласно части 4 Федерального закона                 № 67-ФЗ гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 18 лет, имеет право избирать, быть избранным депутатом представительного органа муниципального образования, голосовать на референдуме, а по достижении возраста, установленного Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, конституциями (уставами), законами субъектов Российской Федерации, - быть избранным депутатом законодательного (представительного) органа государственной власти, выборным должностным лицом. 
Не имеют права избирать, быть избранными, осуществлять другие избирательные действия, участвовать в референдуме граждане, признанные судом недееспособными или содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.
В целях реализации прав избирателей, участников референдума соответствующими комиссиями составляются списки избирателей.

Основанием для включения гражданина Российской Федерации в список избирателей, участников референдума на конкретном избирательном участке, является факт нахождения места его жительства на территории этого участка, а в случаях, предусмотренных Федеральным законом              № 67-ФЗ, иным законом, - факт пребывания (временного пребывания, нахождения) гражданина на территории этого участка.

Гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом, правом на участие в референдуме, вправе обратиться в участковую комиссию с заявлением о включении его в список избирателей, участников референдума, о любой ошибке или неточности в сведениях о нем, внесенных в список избирателей, участников референдума. Такое заявление рассматривается в течение 24 часов, а в день голосования в течение двух часов с момента обращения, но не позднее момента окончания голосования. 
Для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума образуются избирательные участки, участки референдума, список которых публикуется не позднее чем за 40 дней до дня голосования.

Участковая комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, участникам референдума, которые имеют право быть включенными или включены в список избирателей, участников референдума на данном избирательном участке, участке референдума и не могут прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования).
Голосование вне помещения для голосования проводится, в день голосования на основании письменного заявления или устного обращения.
Заявления (устные обращения) могут быть поданы в любое время в течение 10 дней до дня голосования, но не позднее чем за шесть часов до окончания времени голосования.
В заявлении (устном обращении) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования должна быть указана причина, по которой избиратель, участник референдума не может прибыть в помещение для голосования. В заявлении должны содержаться фамилия, имя и отчество избирателя, участника референдума, адрес его места жительства.
Однако по решению избирательной комиссии, организующей выборы, референдум, голосование на выборах (включая повторное голосование, повторные выборы), референдумах может проводиться в течение нескольких дней подряд, но не более трех дней.
В этой связи по решению избирательной комиссии, организующей выборы, референдум, может быть проведено голосование с использованием дополнительных возможностей реализации избирательных прав:

- голосование избирателей, участников референдума вне помещения для голосования на территориях и в местах, пригодных к оборудованию для проведения голосования (на придомовых территориях, на территориях общего пользования и в иных местах);
- голосование групп избирателей, участников референдума, которые проживают (находятся) в населенных пунктах и иных местах, где отсутствуют помещения для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено.
Кроме того, соответствующая комиссия вправе разрешить провести досрочно (но не ранее чем за 20 дней до дня голосования) голосование всех избирателей, участников референдума на одном или нескольких избирательных участках, участках референдума, образованных в труднодоступных или отдаленных местностях, на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании, на полярных станциях, а также в ряде иных случаев.

При проведении выборов в органы государственной власти, референдума субъекта Российской Федерации избиратель, участник референдума, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, вправе подать в избирательную комиссию, комиссию референдума заявление о включении в список избирателей, участников референдума по месту своего нахождения.
Срок подачи заявления устанавливается Центральной избирательной комиссией Российской Федерации в пределах срока, который начинается не ранее чем за 45 дней до дня (первого дня) голосования и заканчивается в 14 часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования. Заявление может быть подано избирателем, участником референдума лично по предъявлении паспорта, с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, если это предусмотрено установленным порядком.
