С 01.01.2022 вступили в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс РФ и Кодекс административного судопроизводства РФ (внесены Федеральным законом от 30.12.2021 N 440-ФЗ), предусматривающие «цифровизацию» судебного процесса, с возможностями подачи документов и участия в судебным заседаниях без непосредственного физического присутствия в суде. 

Начали действовать следующие нормы:
- о возможности подать иск через Госуслуги, систему электронного документооборота между госорганами, информационную систему, которую определит ВС РФ и судебный департамент при нем (часть 1.1 статьи 3 ГПК РФ, часть 2.1 статьи 45 КАС РФ), при этом такие документы подписываются простой либо квалифицированной цифровой подписью;

- направлении электронных решений суда через Госуслуги, а также систему электронного документооборота между госорганами (часть 2 статьи 214 ГПК РФ, статья 182 КАС РФ);

- проведении судебных заседаний и получении объяснений в режиме веб-конференции (статья 155.2 ГПК РФ, статья 142.1 КАС РФ).

Для участия в веб-конференции нужно заявить ходатайство. В административном деле суд может привлечь лицо к участию в деле через веб-конференцию по своей инициативе.
Установление личности гражданина, его представителя или представителя юридического лица, участвующих в судебном заседании путем использования системы веб-конференции, осуществляется с использованием информационно-технологических средств, обеспечивающих идентификацию лица без его
личного присутствия (единой системы идентификации и аутентификации, единой информационной системы персональных данных, обеспечивающей обработку, включая сбор и хранение, биометрических персональных данных, их проверку и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным гражданина Российской Федерации.
Об участии лица в заседании через веб-конференцию суд вынесет определение, в котором укажет время проведения заседания. Участникам процесса заблаговременно направят информацию, которая нужна для участия в заседании.

Участники веб-конференции могут подавать заявления, ходатайства и иные документы в электронном виде.

Участникам процесса в следует учитывать, что все изменения в части цифровизации будут применяться при наличии в конкретном суде такой технической возможности.
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