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	Государственная политика в области социальной защиты инвалидов в Российской Федерации регламентирована Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления (в сфере установленных полномочий), организации независимо от их организационно-правовых форм обеспечивают инвалидов техническими средствами реабилитации, создают необходимые условия для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, инженерной, транспортной инфраструктур и пользования средствами транспорта, связи и информации, а также обеспечивают инвалидов и членов их семей информацией по вопросам реабилитации, абилитации инвалидов. 
Материальное обеспечение инвалидов включает в себя денежные выплаты по различным основаниям (пенсии, пособия, страховые выплаты при страховании риска нарушения здоровья, выплаты в счет возмещения вреда, причиненного здоровью, и другие выплаты).
Инвалиды I, II и III групп независимо от причины и времени наступления инвалидности, страхового стажа, продолжения инвалидом трудовой или иной деятельности имеют право на страховую пенсию по инвалидности. 
Инвалиды имеют право на ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), размер которой устанавливается в зависимости от группы инвалидности:
· инвалидам I группы - 2 162 рублей; 
· инвалидам II группы, детям-инвалидам - 1 544 рублей; 
· инвалидам III группы - 1 236 рублей. 
Кроме того, инвалиды имеют право на набор социальных услуг, который включает в себя:
- обеспечение необходимыми лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;
- предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний в определенные санаторно-курортные организации;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. 
Инвалидам, нуждающимся в постороннем уходе и помощи, предоставляются медицинские и бытовые услуги на дому либо в стационарных организациях.
Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов. 
На территории Новгородской области инвалиды имеют право на социальную выплату, предусмотренную на улучшение жилищных условий.
 Размер социальной выплаты зависит от общей площади жилья 18,0 кв. м и средней рыночной стоимости 1 кв. м общей площади жилья по Новгородской области.
Получение ЕДВ или социальной выплаты является добровольным и носит заявительный характер. 
Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, принимаются на учет и обеспечиваются жилыми помещениями в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации. 
Если инвалид страдает тяжелыми формами хронических заболеваний (согласно установленному перечню), жилье может быть предоставлено ему по договору социального найма большей площади, чем установленная норма на одного человека (но не более чем в два раза).
Государство поддерживает получение инвалидами образования и гарантирует создание инвалидам необходимых условий для его получения. 
Общее образование, профессиональное образование и профессиональное обучение инвалидов осуществляются в соответствии с адаптированными образовательными программами и индивидуальными программами реабилитации, абилитации инвалидов. 
Инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости:
- путем установления квот в организациях;
- путем стимулирования создания дополнительных мест; 
- путем создания инвалидам условий труда и  т.д.
Устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени не более 35 часов в неделю с сохранением полной оплаты труда. 
[bookmark: _GoBack]В случае нарушения Ваших прав, Вы вправе обратится в прокуратуру Новгородкой области с 09.00 часов до 18.00 часов (обед с 13.00 часов до 13.45 часов) по адресу: ул. Новолучанская, д. 11, 
г. Великий Новгород, 173003.
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