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«Процесс исторической справедливости: обнародование правды о геноциде жителей Блокадного Ленинграда» 
Уважаемые коллеги!
Всему миру известны вызывающие леденящий ужас условия, в которых вынуждены были бороться за жизнь жители Блокадного Ленинграда, от мала до велика вносящие свой вклад в приближение Великой Победы. Их подвиг неоспорим, их подвиг останется в памяти вечно!

В свою очередь никто не вправе забыть те злодеяния, которые учинены немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны в отношении нашей Родины, наших соотечественников! 

В политических условиях современного мира многим западным государствам, легко сдавшимся под напором фашистов тогда – 80 лет назад, сегодня правда мозолит глаза, режет слух, стала неудобной. Кто-то пытается придать забвению факты пособничества гитлеровской армии, кто-то стремится умалить главенствующую роль Советского союза в освобождении Европы и одновременно возвысить роль тех, кто к Победе имеет отношение почти что косвенное. Иные и вовсе начали подражать фашистам и их пособникам, вознося их в ранг героев-освободителей.

Именно поэтому важно не просто хранить в памяти истину о той трагедии, но и давать злодеяниям нацистского режима единственно верную юридическую оценку!

Ключевую роль в осуждении главных фашистов Третьего Рейха сыграл первый в своем роде международный трибунал, прошедший с 20 ноября 1945 года по 1 октября 1946 года в Нюрнберге, который стал торжеством юридической мысли и справедливости, исключительным актом единения разных правовых систем в борьбе с мировым злом.
Вместе с тем материалы о Блокаде Ленинграда не стали обособленным предметом рассмотрения во время «Нюрнбергского процесса», а учтены по всей совокупности преступлений нацистов на Восточном направлении. А материалы, представленные американской стороной в ходе процесса по делу военного командования Германии («Обер Коммандо дер Вермахт»), прошедшего в Нюрнберге в период с 28.11.1947 по 28.10.1948, лишь констатировали сам факт Блокады. 

При этом в ходе обозначенных уголовных процессов правовая оценка уничтожению жителей Ленинграда путем его блокады и создания условий для возникновения в городе голода не дана.

Именно по этой причине работа советских прокуроров, проведенная в рамках Нюрнбергского трибунала, продолжена по поручению Генерального прокурора Российской Федерации в наше время. Результатом этой работы стало предъявление прокуратурой г. Санкт-Петербурга в Санкт-Петербургский городской суд заявления об установлении юридического факта о признании Блокады Ленинграда военным преступлением, преступлением против человечности и геноцидом национальных и этнических групп, представлявших собой население СССР.
В период рассмотрения судом этого заявления в обществе не утихали обсуждения о том, какие последствия повлечет принятое судом решение, каким обстоятельствам ранее не давалась оценка.
Казалось бы все очевидно – Блокада известна всем как акт невероятной жестокости нацистской Германии. Однако в обществе бытует мнение о том, что данной агрессии в полной мере дана историческая и юридическая оценка. 

Изучение вопросов Блокады Ленинграда началось с окончания Великой Отечественной войны. Указанная работа велась как государственными органами, в частности Чрезвычайной государственной комиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников, образованной указом Президиума Верховного Совета СССР от 02.11.1942, так и различными учеными. 
Как показала прокурорская проверка, нигде, кроме научных трудов должным образом не закреплены сведения о том, что Блокада являлась порождением международного изуверства, ведь в ней приняли участие представители из стран, составляющих по меньшей мере половину современной Европы. 
В ходе совместной работы правоохранительных органов, министерства обороны, выдающихся ученых и исследователей, архивистов, а также деятелей культуры систематизированы установленные факты злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их пособников, совершенных в отношении блокированного Ленинграда и его жителей, а также выявлены иные вопиющие и ранее не освещенные факты тех лет. 

Изучены тысячи листов документов различных архивов федерального и регионального уровней, в том числе Государственного архива Российской Федерации и Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации. 


Не оставлены без внимания мотивированные заключения специалистов в области истории и архивоведения, трофейные документы немецкого командования, акты Чрезвычайной государственной комиссии по расследованию злодеяний немецких захватчиков, а также свидетельства очевидцев блокады, материалы уголовных дел и иные документы.
Работу по документированию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их пособников разделили на 5 основных направлений: установление планов вермахта в отношении Ленинграда и его жителей; оценка количества жертв блокады; определение размера ущерба, причиненного Ленинграду в период его блокады; оценка задокументированных фактов «культурного геноцида» Ленинграда; документирование фактов участия в Блокаде Ленинграда пособников нацистской Германии.

Анализ директивных документов руководства Вермахта однозначно показал, что немецко-фашистские захватчики ставили своей целью стереть Ленинград с лица земли и истребить его жителей, в том числе путем создания невыносимых жизненных условий и голода в городе. 

Так, например, приказом верховного командования сухопутных войск Вермахта от 28.08.1941, адресованным командующим армии «Север», даны следующие указания: «Окружить Ленинград кольцом, как можно ближе к самому городу…Требования о капитуляции не выдвигать… При решении задачи по максимально быстрому уничтожению города, как последнего центра красного сопротивления на Балтике, запрещается наступать на город силами пехоты. После подавления сил ПВО и истребительной авиации противника подлежат разрушению водопровод, склады и электростанции, которые обеспечивают жизнедеятельность города и его способность к обороне…Любая попытка населения выйти из кольца должна пресекаться…».


В директиве командования военно-морских сил Германии от 29.09.1941 указано: «…Фюрер решил стереть город Петербург с лица земли… Нет никакого интереса для дальнейшего существования этого большого населенного пункта….Предположено тесно блокировать город и путем обстрелов и бомбежек сравнять его с землей. Если вследствие создавшегося в городе положения будут заявлены просьбы о его сдаче, они будут отвергнуты… Нет заинтересованности в сохранении хотя бы части населения этого большого города...».

По данным Ленинградской областной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников от 25.05.1945 в результате преступных действий противника по блокированию Ленинграда погибло 649 тыс. жителей 15 районов Ленинграда, г. Колпино и  г. Кронштадта.
Так, например, по официальным данным только в границах современного Центрального района Санкт-Петербурга, погибло более 88 тыс. человек. 
Отраженные в актах комиссии сведения о численности жертв Блокады Ленинграда основаны, в первую очередь, на документах органов записи актов гражданского состояния, которыми фиксировались факты смерти жителей города. В то же время выводы о жертвах блокады содержатся также и в иных источниках, анализ и сопоставление которых позволили говорить о том, что количество погибших в результате Блокады превысило 1 млн. человек.  
При подсчетах количества погибших прокуратурой города применен «демографический метод», который основывается на разнице в численности населения на начало и конец блокады, с вычетом числа выживших эвакуированных лиц. Кроме того, данный метод учитывает смертность эвакуированных, ставшую следствием дистрофии и иных факторов, негативно сказавшихся на здоровье переживших Блокаду ленинградцев.
Так, численность населения Ленинграда по состоянию на начало 1942 г. составляла 2 млн. 432 тыс. человек., а на момент окончания блокады (начало 1944 года) – 546 тыс. человек. Таким образом, население города сократилось на 1 млн. 886 тыс. человек. 
Общее число эвакуированных ленинградцев составило 922 тыс. человек, что указывает на то, что непосредственно на территории города погибло не менее 963 тыс. человек.
Архивные данные регионов, в которые осуществлялась эвакуация жителей блокированного Ленинграда, показали, что смертность в эвакопунктах составляла от 25% до 40,2%.
Взяв за основу расчетов минимальный процент смертности – 25% мы пришли к тому, что минимальное количество погибших эвакуированных составляет более 129 тыс. человек.
Таким образом, общее число погибших в результате Блокады составило не менее 1 млн. 93 тыс. человек. 
Наряду с изложенным в результате проведенной прокуратурой города работы задокументирован так называемый «отсроченный» эффект блокады. Проведенные отечественными учеными исследования показали, что последствия алиментарной дистрофии привели к дальнейшему развитию у перенесших блокаду серьезных хронических заболеваний. Кроме того, ставшие взрослыми дети и подростки блокированного Ленинграда умирали достоверно раньше, чем их сверстники, избежавшие блокадных условий жизни. Также необходимо отметить, что блокада оказала негативное влияние на потомков переживших ее ленинградцев. При этом ученые отмечают, что отсроченный эффект сказался не только на детях, но и на внуках блокадников, тем самым затронув по меньшей мере 3 поколения.
Мучения и страдания советского населения в период Блокады Ленинграда нашли свое отражение и в рукописях жителей города.
Так, например, в своих воспоминаниях школьница Галя Кабанова писала: «С братом лежали целыми днями в пальто и мечтали о куске черного хлеба. Люди умирали на глазах, у меня все родные умерли. Осталась одна я в разбитой снарядом комнате». 

Также не могу не процитировать содержание всем известного дневника Тани Савичевой, в котором ребенком отражены записи о смерти родственников в период блокады: «Савичевы умерли», «умерли все», «осталась одна Таня». 

Отдельной проработки потребовал вопрос причиненного блокадой ущерба Ленинграду. 
Так, комиссией в послевоенный период размер ущерба городу оценен в размере 46,2 млрд. советских рублей.
Необходимо отметить, что порядок конвертации советских рублей в современную российскую валюту законодательно не определен, единого научного подхода в данном вопросе не имеется. 

По нашей инициативе «Санкт-Петербургским государственным университетом» произведено сопоставление ущерба, причиненного Ленинграду в результате Блокады, который с использованием методики перерасчета на основе золотого эквивалента составил 35,309 трлн. рублей на настоящее время.
Кроме того, установлено, что помимо ежедневного уничтожения объектов гражданской инфраструктуры Ленинграда, немецко-фашистские захватчики ставили своей целью разрушение уникальных исторических объектов культурного значения, искоренение исторической и культурной самоидентичности народов Советского Союза.
В результате бомбежек дотла сгорел выдающийся архитектурно-художественный ансамбль начала 19 века – Елагинский дворец, а также памятник истории – Гостиный двор. 

Немецко-фашистскими захватчиками уничтожена знаменитая фонтанная система Петергофских фонтанов, разграблено свыше 100 тыс. музейных экспонатов и свыше 100 тыс. ценных книг. 
Массированными обстрелами повреждены 187 исторических зданий города, выстроенных прославленными зодчими, в том числе Зимний Дворец, здание Адмиралтейства, Инженерный замок, Здания Синода, Сената, Фондовой Биржи, Строгановский и Мариинский дворец, ансамбль Петропавловской крепости и многие другие. 
Детально прокуратурой города изучены вопросы участия представителей иных государств Европы в Блокаде Ленинграда.

Широко известно, что на стороне нацисткой Германии против Советского Союза воевала и участвовала в Блокаде Ленинграда сформированная в Испании «Голубая Дивизия».


Отечественными исследователями истории, в том числе анализировавшими архивные фонды иностранных государств установлено, что наряду с германскими оккупационными войсками в Блокаде Ленинграда также участвовали вооруженные формирования Бельгии («Добровольческий легион «Фландрия»), Италии (итальянский отряд из 12 флотилии), Нидерландов («Добровольческий легион «Нидерланды»), Норвегии («Норвежский легион») и Финляндии.


Кроме того, согласно протоколам допросов военнопленных, в Блокаде Ленинграде участвовали и отдельные добровольцы из числа австрийцев, латышей, поляков, французов и чехов.


К материалам дела приобщены только документально подтвержденные факты, при этом в отдельных научных исследованиях зафиксированы факты участия в Блокаде Ленинграда и иных представителей государств Европы.


Все представленные прокуратурой города доказательства оценены судом, признаны относимыми и допустимыми. 


Результатом проделанной прокуратурой города работы явилось восстановление исторической справедливости – вынесение 20.10.2022 Санкт-Петербургским городским судом решения о признании факта, имеющего юридическое значение, – признании Блокады Ленинграда оккупационными властями и войсками Германии и их пособниками – вооруженными подразделениями, сформированными на территории Бельгии, Италии, Испании, Нидерландов, Норвегии и Финляндии, а также отдельными добровольцами из числа австрийцев, латышей, поляков, французов и чехов в период с 08.09.1941 по 27.01.1944 военным преступлением, преступлением против человечности и геноцидом национальных и этнических групп, представлявших собой население СССР, народов Советского Союза.
И сейчас, спустя год с момента вынесения исторического решения Санкт-Петербургского городского суда можно с уверенностью заявить, что признание Блокады Ленинграда геноцидом обеспечило установление справедливой оценки происходящих в ее период событий, а также позволило защитить права жителей Блокадного Ленинграда, их родственников и потомков на обнародование правды о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории Ленинграда, восстановить международную справедливость и пресечь попытки переписать историю Великой Отечественной войны. 
