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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства

о  правовых  гарантиях  социальной защиты

бывших несовершеннолетних узников фашизма.
Предусмотренные федеральным законодательством льготы, меры социальной поддержки бывшим несовершеннолетним узникам фашизма представляют собой одну из составляющих защиты конституционных прав и свобод человека и гражданина, социальной защиты.

Согласно статьям 2, 17 Конституции Республики Карелия республика обеспечивает реализацию и защиту прав и свобод человека и гражданина в соответствии с положениями Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Карелия, общепризнанными принципами и нормами международного права. Эти конституционные положения являются основной обязанностью всех органов государственной власти и местного самоуправления. 

В соответствии со статьёй 47 Конституции Республики Карелия Глава республики обеспечивает исполнение Конституции Российской Федерации и федеральных законов, решений федеральных органов власти, принятых в пределах их компетенции, исполнение Конституции и законов Республики Карелия.

Указом Президента Российской Федерации от 15 октября 1992г. № 1235 «О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны» (далее - Указ) бывшим несовершеннолетним узникам фашизма предоставлены определенные льготы и гарантии. Положения Указа  распространяются на граждан, находившихся не только в концлагерях, но и в иных местах принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны. 
С 1 января 2005 года вступил в силу Федеральный закон от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием Федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон), частью 8 статьи 154 которого установлено, что проживающим на территории Российской Федерации бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий), предоставляются ежемесячные денежные выплаты, меры социальной поддержки и льготы, установленные для инвалидов Великой Отечественной войны. Остальным бывшим несовершеннолетним узникам фашизма предоставляются ежемесячные денежные выплаты, меры социальной поддержки и льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих. Следовательно, на указанных граждан, распространяется действие норм Федерального закона  от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах", регулирующих предоставления мер социальной поддержки инвалидам и участникам Великой Отечественной войны.
Меры социальной поддержки, установленные статьями 14, 15 настоящего закона и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, являются расходными обязательствами Российской Федерации.
При этом, реализация государственной политики в отношении ветеранов осуществляется федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления. 
Несмотря на указанные положения федерального законодательства, направленные на улучшение социально-экономического положения бывших несовершеннолетних узников фашизма,  на территории Республики Карелия  в полной мере положения Указа и Федерального закона  не реализуются.

В общей сложности в период с 1996 по 1999гг. судами был установлен факт нахождения в местах принудительного содержания в отношении более 1600 человек, содержавшихся в период 1941-1944гг. на территории Заонежского (Медвежьегорского) района Карелии.
С 1999 года судами республики,  в связи с кассационными жалобами территориальных Управлений Пенсионного фонда РФ, были пересмотрены гражданские дела в отношении более 180 граждан, ранее признанных по судебным постановлениям малолетними узниками фашизма.
Инициирования и рассмотрения споров в судах республики можно было избежать при скоординированной, организованной работе республиканских структур исполнительной власти, Управления Пенсионного фонда РФ по РК по рассмотрению обращений граждан по вопросам присвоения статуса узников фашизма.  Основной причиной состоявшихся  судебных решений об отказе в удовлетворении заявлений граждан является сложность подтверждения и представления доказательственной базы. При этом, необходимая помощь  гражданам Республики Карелия указанными выше органами оказана  не была. 

Обращающиеся по поводу установления статуса несовершеннолетнего узника граждане, самостоятельно не могут доказать своё нахождение в период войны в местах принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками, в силу возраста и физического состояния. Эти граждане, как правило,  не могут представить свидетелей, т.к. большинства граждан, переживших войну, уже нет в живых. Кроме того, живые участники событий в тот период находились либо в младенческом возрасте, либо были малолетними детьми, что не позволило им запомнить свидетелей.

Уполномоченными органами исполнительной власти республики, при этом, не принимаются эффективные меры по оказанию помощи оставшимся в живых гражданам, ни в поиске документов, в т.ч. и в архивах Финляндской Республики, ни в оценке ситуации, когда один из членов семьи имеет статус бывшего несовершеннолетнего узника, а другой – его не имеет, хотя в период войны они проживали в одной семье и при равных условиях принудительного содержания,  и в целом по их социальной защите. 

В результате граждане, находившиеся в период Великой Отечественной войны в одних и тех же условиях, оказались разделенными на группы тех, кто признан узником, и тех, кто данного статуса лишен.
Исходя из установленных норм статьи 19 Конституции Российской Федерации, государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от любых обстоятельств. Это прямая цель и обязанность правового социального государства, политика которого направлена на создание и пользование равных возможностей, условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. 

Одной из причин сложившейся ситуации является субъективное толкование правоприменителями противоречивых подзаконных правовых актов, принятых на федеральном уровне в период 1993-1999 г.г., формальная их оценка при рассмотрении конкретных обращений граждан.

Вместе с тем, Министерство социальной защиты населения Российской Федерации в письме от 01.09.1993 № 1-2479-18 "Об установлении статуса бывшего несовершеннолетнего узника фашизма", обращало  внимание на необходимость широкой разъяснительной работы и внимательного отношения к обращениям граждан, связанных с установлением статуса бывшего несовершеннолетнего узника фашизма. Отмечалась и предвзятость работников органов соцзащиты в оценке фактов биографий, безосновательные отказы.

Это письмо было издано во исполнение п.3 Указа, имело силу нормативного правового акта и было зарегистрировано Министерством юстиции РФ 02.02.1994 № 482. 

Письмо давало разъяснения по применению Указа, в т.ч. распространяя его действие на граждан, насильно вывезенных в годы войны с родных мест в несовершеннолетнем возрасте (до 18 лет) на другую территорию бывшего СССР, в Германию - в концлагеря, гетто, другие места принудительного содержания нацистов, а также для работы в промышленности, на транспорте, на строительстве, в сельском хозяйстве у хозяина".

При этом, согласно письму под формулировкой Указа "... и других мест принудительного содержания, созданных фашистами ..." следует понимать все разнообразие нацистских мест принудительного содержания людей, кроме концлагерей и гетто, куда насильно вывозились советские дети и подростки (самостоятельно или со взрослыми).

Изданное позже и действующее в настоящее время  Разъяснение о порядке и условиях предоставления льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, утверждённое постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 07.07.1999 № 20, в редакции Приказа Минздравсоцразвития РФ от 25.06.2009 N 372н, (далее - Разъяснение), в части,  необоснованно сужает круг лиц, имеющих право на льготы в соответствии с Указом по сравнению с ранее применяемым нормативным правовым актом Минсоцзащиты России.

Так, подпункт "в" пункта 2 Разъяснения   к "другим местам принудительного содержания" относит в том числе места, специально созданные фашистами и их союзниками в период второй мировой войны с целью принудительного содержания в них людей, аналогичные по тяжести условий содержания в концлагерях, гетто, тюрьмах.

Вместе с тем, такое условие, как соответствие условий содержания в других местах принудительного содержания по тяжести условиям содержания в концлагерях, гетто, тюрьмах,  не установлено ни Указом Президента РФ, ни ранее действовавшим разъяснением Минсоцзащиты от 01.09.1993 г. № 1-2479-18. Критерии определения тяжести условий содержания в других места, специально созданные фашистами и их союзниками в период второй мировой войны с целью принудительного содержания в них людей, сравнения с аналогичными по тяжести условиями содержания в концлагерях, гетто, тюрьмах, а также перечень условий содержания, определяющих, что объект является концлагерем, международным правом, федеральным законодательством и указанным распоряжением не определены.
Приведенное положение Разъяснения, не соответствует  правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации (постановление от 16.12.1997 № 20-П, определения от 04.12.2003 № 415-О, от 05.07.2005 № 246-О и др.), согласно которой изменение законодателем ранее установленных правил должно осуществляться таким образом, чтобы соблюдался принцип поддержания доверия граждан к закону и действиям государства, который предполагает правовую определенность, сохранение разумной стабильности правового регулирования, недопустимость внесения произвольных изменений в действующую систему норм и предсказуемость законодательной политики в социальной сфере.

В Российской Федерации не должны издаваться правовые акты, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

Согласно общеизвестной информации о злодеяниях фашистов в годы 2-й мировой войны, понятно, что условия содержания в концлагерях, гетто, расположенных на территориях разных государств, а также в разных местах на территории Советского Союза, были различны. Например, исходя из имеющихся общедоступных сведений, несопоставимы условия содержания в концлагере Освенцим с условиями содержания в концлагерях, располагавшихся в г. Петрозаводске, Олонецком районе.

Обращавшиеся в различные органы граждане из числа бывших жителей Заонежья, сообщают, что в период Великой Отечественной войны оставшихся в Заонежье жителей финские оккупанты насильственно переселяли из одних населённых пунктов в другие. В этих пунктах были установлены запретные зоны, где граждане находились под надзором финских оккупантов (комендатур), передвижение людей было ограничено, населённые пункты Заонежья были обнесены колючей проволокой, население привлекалось к принудительному труду, за нарушение режима подвергались наказанию.

Вышеуказанное подтверждается частично имеющимися архивными данные, показаниями ряда бывших несовершеннолетних узников, которым установлен статус несовершеннолетнего узника, ввиду нахождения их в местах принудительного содержания в период Великой Отечественной войны в Заонежье, в т.ч. согласно состоявшимся решениям судов, либо имеющимся документам.

Например, согласно оперативной сводке разведывательного отдела штаба Карельского фронта об оккупационном режиме на занятой финнами территории Карелии" от 04.06.1942 № 173 "Для обеспечения более строгого контроля над населением  Военное управление (Восточной Карелии) практикует переселение жителей из одного населённого пункта в другой. … В Заонежском районе побережье  Повенецкого и Заонежского заливов объявлено запретной зоной. Гражданское население туда не допускается, нарушители приказа подвергаются расстрелу.  Население из дер. Толвуя, Кузаранда, Типиницы, Сенная Губа, Кижи эвакуировано в глубь района. В Яндомозеро прибыли эвакуированные из Типиницы, Толвуи и Великой Губы. Это население, переселяемое с места на место, влачит полуголодное существование, так как получает только 200 г ржи в день, а местами вместо ржи выдаётся овёс".

В условиях несовершенства нормативного правового регулирования  вопросов социальной защиты бывших несовершеннолетних узников фашизма принятие решений о признании факта нахождения граждан в местах принудительного содержания стало зависеть исключительно от субъективной оценки правоприменителя, зачастую формальной.

Годами престарелые граждане республики ходят по инстанциям в поисках  документов и иных подтверждений, необходимых для реализации своих прав.

Несмотря на явные свидетельства существования в период второй мировой войны на территории Республики Карелия мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками и нахождения в них бывших несовершеннолетних узников, органы исполнительной власти республики устранились от осуществления реализации государственной политики в отношении несовершеннолетних узников фашизма, переложив на плечи стариков бремя сбора документов и доказывания своего права на гарантированные Указом Президента Российской Федерации льготы и меры социальной поддержки. 

В защиту интересов граждан, с целью выработки единого подхода к разрешению имеющейся проблемы и принимая во внимание безусловную социальную значимость и актуальность указанного вопроса, прокуратурой республики 6 ноября 2009г. проведен круглый стол. В работе круглого стола приняли участие представители Правительства Республики Карелия, Министр здравоохранения и социального развития Республики Карелия, управляющая отделением Пенсионного фонда РФ по Республике Карелия, председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Республики Карелия, член комитета по законности и правопорядку Законодательного Собрания Республики Карелия, директор государственного учреждения «Национальный архив Республики Карелия», члены Карельской региональной общественной организации «Общество «Земля Заонежская», начальник Управления ФСБ России по Республике Карелия, Министр внутренних дел по Республике Карелия, которые единодушно согласились поддержать резолюцию круглого стола.
Именно проведение круглого стола, непосредственное общение с гражданами, лишившимися статуса узника, позволили предотвратить акцию протеста, назначенную инициативной группой пожилых граждан на 12 ноября 2009года.
В соответствии с принятым решением Министерству здравоохранения и социального развития Республики Карелия рекомендовалось создать общественную приемную для рассмотрения обращений граждан по вопросу определения статуса бывшего несовершеннолетнего узника фашизма и проведения разъяснительной работы среди населения. Однако Министром здравоохранения и социального развития Республики Карелия Зильбер Э.К. до настоящего времени не принято действенных мер к реализации общественной приемной своих функций, а другие правительственные структуры вовсе устранились от решения столь значимой для республики проблемы.
Продолжающееся бездействие, самоустранение органов исполнительной власти республики по разрешению конфликтной ситуации повлекло за собой очередную волну протеста населения.
16 февраля 2010г. в органы государственной власти, а также в адрес руководителей ряда правоохранительных органов республики инициативной группой граждан было направлено очередное уведомление о проведении 11 апреля 2010г. новой акции протеста - голодовки, обусловленной бездействием власти в вопросе присвоения статуса бывшего несовершеннолетнего узника фашизма.
Непринятие органами государственной власти республики конкретных и последовательных мер по разрешению конфликта, отсутствие какого-либо диалога, разъяснительной работы среди населения создает условия для обострения ситуации социальной напряженности, ставит под угрозу жизнь и здоровье граждан, что может быть использовано отдельными группами населения, общественными организациями в качестве повода для начала активных действий, направленных на подрыв авторитета государственной власти, что в конечном итоге может привести к нарушениям общественного порядка и безопасности.
Кроме того, в преддверии 65-й годовщины Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне сложившаяся ситуация требует немедленного разрешения на уровне органов исполнительной власти Республики Карелия при участии всех заинтересованных лиц.

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Республики Карелия и принять меры к устранению выявленных нарушений Указа Президента РФ от 15.10.1992 № 1235 «О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны», причин и условий, им способствующих, недопущению их впредь.
2. Поручить Министру здравоохранения и социального развития Республики Карелия принять конкретные меры к надлежащей работе по рассмотрению обращений всех граждан этой категории, в том числе Жуковой В.И., Калининой В.Н., Романовой А.И., Подобед С.А., Трубиной Л.И., Единовой Н.А., Шалапановой Г.Д., Ганиуловой В.Н., Тихоновой Т.А., Порошиной Т.Н., Коршуновой Л.А. по вопросу статуса бывшего несовершеннолетнего узника фашизма. Взять работу министерства на рассматриваемом направлении на контроль Правительства Республики Карелия. 
3. Одновременно, учитывая правовую позицию Конституционного Суда Российской Федерации, инициировать обращение в Правительство Российской Федерации по вопросу внесения изменений в постановление Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 07.07.1999 № 20 "Об утверждении Разъяснения "О порядке и условиях предоставления льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны", направленных на исключение из подпункта "в" пункта 2 Разъяснений слов "аналогичные по тяжести условий содержания в концлагерях, гетто, тюрьмах".  

4. О принятых мерах сообщить в прокуратуру Республики Карелия в
установленный законом месячный срок.
Прокурор республики
государственный советник
юстиции 2 класса                                                                                         Г.В. Штадлер
