[bookmark: _GoBack]Вопросы осуществления проверок деятельности субъектов предпринимательства регулируются Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и принятыми в соответствии с ним иными нормативными актами.
Что необходимо знать!
Проверки бывают плановыми и внеплановыми, и могут проводиться в форме документарных и (или) выездных проверок. Плановые проверки проводятся не чаще чем 1 раз в 3 года. Два и более раза в 3 года в плановом порядке проверяется соблюдение лицензионных требований и условий в медицинской, фармацевтической и образовательной деятельности, а также соблюдение требований энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Максимальный срок проверки не может превышать 20 рабочих дней конкретный срок плановой проверки определяется планом, внеплановой -приказом о ее проведении. В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок проведения плановых выездных проверок не может превышать пятьдесят часов для малого предприятия и пятнадцать часов для микропредприятия в год. Данное время считается исходя из продолжительности нахождения проверяющего на предприятии.
С 1 января 2018 года введен риск-ориентированный подход при осуществлении государственного контроля (надзора). Это означает присвоение определенной категории риска или класса опасности в отношении каждого поднадзорного объекта и включение в планы проверок с учетом периодичности, установленной для соответствующей категории. В отношении объектов государственного надзора, отнесенных к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.
Как нужно вести себя, если к Вам пришел проверяющий?
В первую очередь необходимо знать, что при проведении проверок должностные лица органов контроля не вправе осуществлять плановую или внеплановую выездную проверку в Ваше отсутствие или в отсутствие Вашего представителя. Исключение составляют случаи проведения проверки по основанию причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Особенности применения «надзорных каникул» при проведении проверок  в отношении субъектов  предпринимательства в 2020 году
В  соответствии со ст.26.2 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно, за исключением проверок, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Проверки будут проводиться в отношении нарушителей законов 
Продолжаться проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при наличии у органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля информации о том, что в отношении указанных лиц ранее было вынесено вступившее в законную силу постановление о назначении административного наказания за совершение грубого нарушения, определенного в соответствии с КоАП РФ об административных правонарушениях, или административного наказания в виде дисквалификации или административного приостановления деятельности либо принято решение о приостановлении и (или) аннулировании лицензии, и с даты окончания проведения проверки, по результатам которой вынесено такое постановление либо принято такое решение, прошло менее трех лет. 
Не действуют ограничения в отношении плановых проверок, проводимых по лицензируемым видам деятельности. Виды деятельности, на которые требуется получение лицензии, определены Федеральным законом от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Проведение проверки с нарушением требований, установленных ст.26.2 данного Федерального закона,  является грубым нарушением требований законодательства и влечет недействительность результатов проверки в соответствии с частью 1 статьи 20 Федерального закона.
За несоблюдение должностными лицами органов контроля  требований законодательства о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле статьей 19.6.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.  

Важно!
Информацию о проверках, включенных в план проверок, можно получить на сайтах органа контроля (надзора), Генеральной прокуратуры Российской Федерации («genproc.gov.ru).
Информацию о плановых и внеплановых проверках юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также об их результатах и о принятых мерах можно получить в Едином реестре  проверок («proverki.gov.ru). 

С какими проблемами  обращаются предприниматели? 
*Заказчик не оплачивает работы по исполненным  муниципальным и государственным контрактам 
*Органы местного самоуправления и региональные органы власти затягивают разрешения и согласования
*Не согласны с назначением и результатами проверки со стороны контрольно-надзорных и правоохранительных органов 

Обратиться за защитой прав, а также сообщить о нарушениях закона предприниматели вправе в органы прокуратуры. 
В соответствии с распоряжением Генерального прокурора Российской Федерации каждый первый вторник месяца – Всероссийский день 
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