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	«Присяжный – это тот же судья, который должен в своих выводах основываться не на временных и переходящих впечатлениях, а на вечных и неизменных началах правосудия»
Р. Маркарьян

Возможность участия присяжных заседателей в судебном производстве является индикатором соблюдения конституционных прав граждан в отправлении правосудия. 

Суд присяжных – форма судопроиз-водства по уголовным делам, при которой вопросы факта, то есть вопросы о том, было или не было совершено само преступление, совершил ли подсудимый дан​ное преступление, в том числе виновен ли подсудимый в его совершении, заслуживает ли он снисхождения, решают не про​фессиональные судьи-юристы, а коллегия граждан – присяжных заседателей, сформиро-ванная методом случайной выборки. Ре​шение вопросов права – юридическая квалификация содеянно​го, назначение наказания, разре​шение гражданского иска и т.д. – остается за профессиональным судьей, председательст-вующим в процессе. 

Задача присяжных заседателей – решить вопрос о виновности подсудимого в соответствии с уголовным законом и ответить на основной вопрос следствия: «Виновен ли подсудимый?». Присяжные заседатели не определяют вид и меру наказания, но, если обвиняемый признан виновным, они вправе признать его заслуживающим снисхождения. В этом случае судья не может приговорить подсудимого к смертной казни или пожизненному заключению, а срок лишения свободы должен быть меньше максимального срока, предусмотренного законом. 

	
	Для обеспечения быстрого включения присяжных заседателей в исполнение предусмотренных присягой и другими требованиями закона обязанностей важное значение имеют следующие личностные особенности:

- наличие у кандидата в присяжные заседатели желания и объективной возможности психологически «отключиться» от своих личных, семейных и служебных проблем и дел на период исполнения обязанностей присяжного заседателя, отсутствие у него уважительных причин для неучастия в судебном заседании;

- достаточная для качественного исполнения функций присяжного заседателя социальная, нравственная и интеллекту-альная зрелость и нравственно-психо-логическая устойчивость личности, показателями которых являются не только достижение возраста 25 лет, но и добропорядочное и законопослушное поведение;

- отсутствие качеств, исключающих или существенно суживающих способность субъекта полноценно участвовать в судебном заседании и в коллективном обсуждении вопросов, связанных с вынесением вердикта, препятствующих его психологической совместимости с другими членами коллегии присяжных заседателей (невладение языком, на котором ведется судопроизводство; психические заболевания);

- беспристрастность, непредвзятость, непредубежденность, неосведомленность об обстоятельствах дела из процессуальных или непроцессуальных источников, сочетающи-еся с предотвращением незаконного воздействия на кандидата в присяжные заседатели, которое  могло  бы  отрицательно 

	повлиять на его объективность. 

Достаточно высокий социально-психо-логический уровень коллегии присяжных заседателей как малой социальной группы позволяет стать ей субъектом коллективного исследования вопросов о виновности подсудимого. Участие в суде присяжных способствует обогащению жизненного опыта каждого члена коллегии знанием положений действующего уголовного и уголовно-процессуального законодательства в объеме, необходимом для правильного решения вопросов о фактической стороне дела и виновности подсудимого.
Присяжными заседателями могут быть граждане, включённые в списки кандидатов и призванные в установленном Уголовно-процессуальным кодексом РФ порядке к участию в рассмотрении судом уголовного дела.
Присяжными заседателями и кандидатами в присяжные заседатели не могут быть лица:
1) не достигшие к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет; 

2) имеющие непогашенную или неснятую судимость; 

3) признанные судом недееспособными или ограниченные судом в дееспособности; 

4) состоящие на учёте в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств.
Граждане, включённые в списки кандидатов в присяжные заседатели, исключаются из указанных списков в случаях:
1) выявления указанных выше обстоятельств;

2) подачи гражданином письменного заявления о наличии обстоятельств, препятствующих исполнению им обязанностей присяжного заседателя, если он является: 

- лицом, не владеющим языком, на котором ведётся судопроизводство; 


	
	- лицом, не способным исполнять обязанности присяжного заседателя по состоянию здоровья, подтверждённому медицинскими документами;

- лицом, достигшим возраста 65 лет;

- лицом, замещающим государственные должности или выборные должности в органах местного самоуправления; 

- военнослужащим; 

- гражданином, уволенным с военной службы по контракту из органов федеральной службы безопасности, федеральных органов государственной охраны или органов внешней разведки, – в течение 5 лет со дня увольнения; 

- судьёй, прокурором, следователем, дознавателем, адвокатом, нотариусом, должностным лицом службы судебных приставов или частным детективом в период осуществления профессиональной деятель-ности и в течение 5 лет со дня ее прекращения; 

- имеющим специальное звание сотрудником органов внутренних дел, таможенных органов или органов и учреждений уголовно-исполнительной систе-мы; 

- гражданином, уволенным со службы в органах внутренних дел, таможенных органов или органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, – в течение 5 лет со дня увольнения; 

- священнослужителем.

Отбор кандидатов в присяжные заседатели производится из находящихся в суде общего и запасного годовых списков путем случайной выборки. При этом одно и то же лицо не может участвовать в течение года в судебных заседаниях в качестве присяжного заседания более одного раза.


	
	До начала процедуры отбора председательствующий представляет кандидатам в присяжные заседатели стороны процесса, знакомит их с основными положениями уголовного дела, разъясняет задачи и условия участия присяжных заседателей. В случае наличия причин, препятствующих исполнению обязанностей присяжного заседателя, необходимо будет указать на них, а также заявить самоотвод. Председательствующий, государственный обвинитель или защитник вправе задавать кандидатам вопросы для выявления обстоятельств, которые могут повлиять на принятие присяжным заседателем решения в пользу той или иной стороны. Эти вопросы могут носить личный характер, но присяжные обязаны давать откровенные и честные ответы.

После оглашения председательствующим текста присяги присяжный заседатель должен принять присягу и приступить к исполнению своих обязанностей. Инструкции о правах и обязанностях присяжного заседателя предоставляются судьей каждому заседателю. 

Судебное следствие начинается со вступительных заявлений сторон (представля-ющих сторону обвинения государственного обвинителя, поддерживающего от имени государства обвинение в суде, а также потерпевшего(ей); представляющих сторону защиты защитника, осуществляющего защиту прав и интересов подсудимого, а также подсудимого). Во вступительных заявлениях стороны излагают свою позицию, предлагают порядок исследования представленных ими доказательств. 
Вступительные заявления не являются до- казательствами, в них только излагается существо предъявленного обвинения, а также

	позиция подсудимого по предъявленному обвинению.
После вступительных заявлений начинается допрос сторонами свидетелей, подсудимого и других участников уголовного судопроизводства, а также исследование иных представленных доказательств. Присяжные заседатели вправе участвовать в изучении всех обстоятельств уголовного дела, задавать через председательствующего вопросы участникам процесса, а также участвовать в осмотре вещественных доказательств и документов.

По окончании судебного следствия суд переходит к выслушиванию прений сторон. В ходе прений стороны, ссылаясь на представленные доказательства, подводят итоги своих выступлений. 

По окончании прений сторон все их участники имеют право на реплику. Подсудимому и его защитнику предоставляется право последнего слова. 

На время обсуждения и формулирования вопросов присяжные заседатели удаляются из зала судебного заседания. 

Судья формулирует вопросы, подлежащие разрешению присяжными заседателями, учитывая при этом замечания и предложения сторон и вносит их в вопросный лист. Вопросный лист оглашается в присутствии присяжных заседателей и передается старшине присяжных. Основные вопросы, обязательно включаемые в вопросный лист, следующие: 

1) доказано ли, что деяние имело место? 

2) доказано ли, что это деяние совершил подсудимый? 

3) виновен ли подсудимый в совершении этого деяния? 
В вопросный лист могут быть добавлены и другие имеющие отношение к обстоятельствам дела вопросы. 

 
	
	В напутственном слове предсе-дательствующий приводит содержание обвинения, уголовного закона, напоминает об исследованных доказательствах, излагает позиции сторон, разъясняет присяжным заседателям правила оценки доказательств, порядок совещания, напоминает им их обязанности, после чего присяжные заседатели удаляются в совещательную комнату для вынесения вердикта.

Совещание проводится под руководством старшины присяжных заседателей. После завершения обсуждения старшина проводит голосование по вопросам и ведет подсчет голосов.

Никто из присяжных заседателей не вправе воздерживаться при голосовании. Если в ходе совещания возникнет необходимость в дополнительных разъяснениях по поставленным вопросам, присяжные заседатели возвращаются в зал судебного заседания и старшина обращается к председательствующему с соответствующей просьбой. 

В ходе совещания присяжных заседателей должна соблюдаться тайна: присутствие в совещательной комнате иных лиц, кроме коллегии присяжных заседателей, не допускается. Ответы присяжных заседателей на вопросы вносятся старшиной в вопросный лист, который подписывается старшиной и непосредственно передается председательствующему. Присяжные заседатели возвращаются в зал судебного заседания, где старшина провозглашает вердикт. 

Материальное обеспечение присяжных заседателей

В период исполнения обязанностей по осуществлению правосудия суд выплачивает
	
	присяжным заседателям за счет средств федерального бюджета компенсационное вознаграждение в размере одной второй части должностного оклада судьи пропорционально числу дней участия присяжного заседателя в осуществлении правосудия, но не менее среднего заработка по основному месту работы за такой период.

Присяжному заседателю компенсируются командировочные и транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно.

За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством. Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются. Время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.

На присяжного заседателя в период осуществления им правосудия распространяются гарантии независимости и неприкосновенности судей.

Лица, препятствующие присяжному заседателю исполнять обязанности по осуществлению правосудия, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Быть присяжным заседателем – почетное право и обязанность!

	
	
	
	
	


