26.03.2020 состоялось заседание аттестационной комиссии прокуратуры Нижегородской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

На заседании рассмотрены результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных старшим прокурором отдела управления.
По результатам рассмотрения комиссия приняла решение установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные старшим прокурором отдела управления являются недостоверными и неполными. С учетом рекомендаций аттестационной комиссии, характера совершенного работником коррупционного правонарушения, его тяжести, обстоятельств, при которых он совершен, соблюдения работником других ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, предшествующих результатов исполнения работником своих должностных обязанностей, приказом прокурора области работник привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
На заседании комиссии рассмотрено уведомление старшего помощника прокурора района о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. 

По результатам рассмотрения комиссия приняла решение признать, что при исполнении старшим помощником прокурора района служебных обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. В целях предотвращения возможного конфликта интересов комиссией выработаны рекомендации работнику и его руководителю.
На заседании комиссии рассмотрено уведомление Акционерного общества о заключении с бывшим федеральным государственным служащим трудового договора.
По результатам рассмотрения комиссия решила установить, что замещение на условиях трудового договора должности в Акционерном обществе нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

