20.05.2020 состоялось заседание аттестационной комиссии прокуратуры Нижегородской области по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

На заседании рассмотрены результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных помощником прокурора.
По результатам рассмотрения комиссия приняла решение установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные помощником прокурора являются недостоверными и неполными. С учетом рекомендаций аттестационной комиссии, характера совершенного работником коррупционного правонарушения, его тяжести, обстоятельств, при которых он совершен, соблюдения работником других ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, предшествующих результатов исполнения работником своих должностных обязанностей, приказом прокурора области работник привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора.
На заседании комиссии рассмотрено заявление бывшего федерального государственного служащего о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в Акционерном обществе.
По результатам рассмотрения комиссия приняла решение о дачи согласия бывшему федеральному государственному служащему на замещение должности в Акционерном обществе.
