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СОГЛАШЕНИЕ
о порядке взаимодействия между прокуратурой Пензенской области и Управлением Федеральной антимонопольной службы по Нижегородской области в рамках реализации полномочий, предоставленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях

г. Пенза                                                                                   « 28 »  мая  2020 г.

Прокуратура Пензенской области (далее – Прокуратура) в лице прокурора Пензенской области Канцеровой Натальи Евгеньевны, с одной стороны, и Управления Федеральной антимонопольной службы по Нижегородской области (далее – Управление) в лице руководителя Управления Шафигуллина Ленара Нурулловича, с другой стороны, именуемые в дальнейшем Сторонами, исходя из того, что взаимное сотрудничество будет способствовать совершению и повышению эффективности деятельности Сторон, заключили настоящее Соглашение о следующем.
1. Сотрудничество Сторон осуществляется в целях всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела об административном правонарушении, разрешения его в соответствии с законом, обеспечении исполнения вынесенного постановления, а также выявления причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.
2. Сотрудничество Сторон осуществляется в следующих формах:
- оперативный обмен информацией для получения дополнительных доказательств по делу об административном правонарушении посредством направления должностным лицом Управления, осуществляющим производство по делу об административном правонарушении, запросов в Прокуратуру по делам, возбужденным по инициативе прокурора, на адрес электронной почты proc.penza-od3@mail.ru и получения ответа на них;
- оказание Прокуратурой при наличии затруднений содействия Управлению в извещении участвующих в производстве по делам об административных правонарушениях лиц, местом нахождения (места жительства) которых являются муниципальные образования Пензенской облатси;
- информирование Прокуратуры Управлением о ставших ему известных в ходе осуществления производства по делам об административных правонарушениях фактах нарушения действующего законодательства, требующих принятия мер прокурорского реагирования;
- информирование Прокуратуры Управлением о поступлении жалоб на постановления по делам об административных правонарушениях, возбужденных по инициативе прокурора, и запроса материалов дела в суд, правомочный рассматривать жалобу, с целью инициирования дальнейшего участия прокурора в рассмотрении жалоб на постановление по делам об административном правонарушениях, представления дополнительных доказательств;
- направление Управлением в суд, правомочный рассматривать жалобу на постановление по делу об административном правонарушении, всех представленных прокурором материалов дел, возбужденных по его инициативе;
- предоставленные Управлением информации в Прокуратуру о фактах длительного неисполнения постановлений по делам об административных правонарушениях, а также бездействия органа (должностного лица), уполномоченных приводить его в исполнение, для принятия мер прокурорского реагирования с целью обращения постановления по делу об административном правонарушении к исполнению;
- обмен проведенными Сторонами анализами практики привлечения лиц к административной ответственности, а также проведения совместных обобщений причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.
Настоящее Соглашение не препятствует Сторонам в определении и развитии иных взаимоприемлемых форм сотрудничества.
3. Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания.
4. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, имеющих одинаковую силу, по одному по каждой из Сторон.
5. Внесение изменений и дополнений в настоящее Соглашение оформляется дополнительными соглашениями.
6. Настоящее Соглашение может быть расторгнуто по инициативе одной из Сторон, которая не позднее чем за два месяца до даты его расторжения письменно уведомляет об этом другую Сторону.
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