ПЕРЕЧЕНЬ
документов, представляемых гражданином Российской Федерации, изъявившим желание участвовать в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации
· личное заявление;
· заполненная (в электронном виде) и подписанная гражданином Российской Федерации анкета по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 10.10.2024 г. № 870;
· цветная фотография (для анкеты) размером 4 х 6 на матовой тонкой фотобумаге (анфас, в официальной гражданской одежде);
· автобиография (заполняется собственноручно в соответствии с установленным порядком);
· копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
· документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы: копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
· копия трудовой книжки, заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), и (или) сведения о трудовой деятельности в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью (при ее наличии у работодателя) (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые), иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
· копия документов воинского учета-для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
· заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме
№ 001-ГС/у, установленной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14.12.2009 № 984н, а также справки из психоневрологического и наркологического диспансеров об отсутствии (наличии) заболеваний, препятствующих поступлению на гражданскую службу (в случае получения медицинского заключения в коммерческом учреждении прилагается копия лицензии, заверенной надлежащим образом);
· согласие на обработку персональных данных.
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