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                                             ПРОКУРАТУРА 
           АВТОЗАВОДСКОГО РАЙОНА Г. ТОЛЬЯТТИ


                ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ










Понятие экстремизма
Экстремизм - это приверженность к взглядам, отрицающим существующие в обществе нормы и правила через насильственные проявления, совершаемые отдельными лицами и специально организованными группами и сообществами.
В чем может провялятся экстремизм: 
в провокации беспорядков;
в гражданском неповиновении;
в террористических акциях;
в методах партизанской войны.
Основные виды экстремизма:
Национальный экстремизм выступает под лозунгами защиты «своего народа», его экономических интересов, культурных ценностей, как правило, в ущерб представителей других национальностей, проживающих на этой же территории.
Под религиозным экстремизмом понимают нетерпимость по отношению к инакомыслящим представителям той же или другой религий. 
Политический экстремизм – это движения против существующего конституционного строя. 
Какие  действия являются экстремистскими:
- насильственное изменение основ конституционного строя;
- публичное оправдание терроризма;
- возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;
- пропаганда исключительности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
- воспрепятствование законной деятельности государственных органов, соединенное с насилием;
- совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти;
- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики 
- распространение экстремистских материалов
* Федеральныйо закон Российской Федерации от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» 

Направленность экстремистских действий
Экстремистские действия направлены на разрушение существующих общественных и  государственных институтов и  ценностей.

Содержат призывы к насилию. 
Административная ответственность за экстремистскую деятельность
Кодексом РФ об административных правонарушениях установлена ответственность за:
1. Пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций (ст. 20.3 КоАП РФ).
2. Производство и распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения (ст. 20.29 КоАП РФ).

Что относится к нацистской атрибутике и символике 

К нацистской атрибутике и символике могут быть отнесены знамена, значки, атрибуты униформы, иные отличительные знаки, приветствия и приветственные жесты. Административно наказуемым является и сбыт, изготовление или приобретение с целью сбыта такой символики.
Символика экстремистской организации — официально зарегистрированная символика организации, в отношении которой по основаниям, предусмотренным Законом, судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности.

Что такое экстремистские материалы

Экстремистские материалы – это документы либо информация на иных носителях, которые призывают к осуществлению экстремистской деятельности. 

Что относится к экстремистским материалам
 
К подобным материалам относятся: труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство, публикации, оправдывающие совершение преступлений против какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

Уголовная ответственность за экстремистскую деятельность 

Основанием для уголовной ответственности является совершение преступления, т.е. противоправного, общественно опасного деяния (действия или бездействия), за которое Уголовным кодексом РФ предусмотрена ответственность.

Данный вид ответственности связан с наиболее серьезными правоограничениями для лиц, к ней привлекаемых, вплоть до лишения свободы на определенный срок.
Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности
За публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности предусмотрена уголовная ответственность по  ст.  280 УК РФ, наказание вплоть до лишения свободы сроком до 5 лет.
Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства 
За возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства предусмотрена уголовная ответственность по  ст.  282 УК РФ,  (ответственность наступает только в том случае, если эти действия были совершены публично или с использованием средств массовой информации),  наказание вплоть до лишения свободы сроком до 6 лет.
Организация и участие в экстремистском сообществе предусмотрена
 За организацию и за участие в экстремистском сообществе предусмотрена уголовная ответственность по ст.  282.1 УК РФ (экстремистское сообщество – организованная группа лиц для подготовки или совершения вышеуказанных преступлений экстремистской направленности), наказание вплоть до лишения свободы сроком до 10 лет.
Организацию деятельности экстремистской организации 
За организацию деятельности экстремистской организации предусмотрена уголовная ответственность по   ст. 282.2 УК РФ, наказание вплоть до лишения свободы сроком до 12 лет.


В случае обнаружения фактов экстремистской деятельности, а также для получения консультации можно обратиться в прокуратуру Автозаводского района г. Тольятти по адресу:
[bookmark: _GoBack]445037, ул. Юбилейная, 31 «А»
либо по телефону: 333929
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