ПЕРЕЧЕНЬ
ДОКУМЕНТОВ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ КАНДИДАТОМ ПРИ ПРИЕМЕ
НА ФЕДЕРАЛЬНУЮ ГОСУДАРСТВЕННУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНЫ
И ОРГАНИЗАЦИИ ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И НАЗНАЧЕНИИ
НА ДОЛЖНОСТЬ ПРОКУРОРСКОГО РАБОТНИКА

Лицами при поступлении на федеральную государственную службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации и назначении на должность прокурорского работника представляются:

Автобиография* 
Личный листок по учету кадров*
документы об образовании с зачетной и оценочной ведомостью, о присвоении ученого звания или ученой степени (при наличии) и их копии;
удостоверения о награждении государственными наградами, наградами прокуратуры Российской Федерации и иными наградами (если таковые имеются) и их копии;
паспорт общегражданский и его копия*;
паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, и его копия;
документы воинского учета для военнообязанных (военный билет) и лиц, подлежащих призыву на военную службу (приписное свидетельство), в случае непрохождения военной службы - соответствующие документы из военкомата и их копии*;
копия финансово-лицевого счета (карточки учета), выписка из домовой книги или единый жилищный документ;
медицинское заключение о наличии (об отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на службу в органы и организации прокуратуры Российской Федерации и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника, по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 N 733;
справки из психоневрологического и наркологического диспансеров об отсутствии (наличии) заболеваний, препятствующих прохождению службы;
свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации и его копия;
страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования и его копия;
полис обязательного медицинского страхования и его копия;
свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния и их копии;
справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы (для получения достоверных сведений целесообразно их запрашивать в налоговой службе и других источниках информации, в том числе, кредитных   организациях);
справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы;
анкета для финансового подразделения;
трудовая книжка, ее копия и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда служебная деятельность осуществляется впервые;
три цветные фотографии размером 3,5 x 4,5 см и одну - 4 x 6 см, на матовой тонкой фотобумаге (анфас, в гражданской одежде (работники, имеющие классный чин, - в повседневном форменном обмундировании), без головного убора и светлого угла);
справки о наличии (об отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям и о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию, выданные в порядке и по форме;
Лицами, работавшими в других организациях, учреждениях и на предприятиях различных форм собственности, дополнительно представляется справка о доходах формы 2 НДФЛ.
Лицами, ранее проходившими военную службу или иную службу в государственных органах, дополнительно представляются:
заверенная копия послужного списка;
заверенная копия служебной карточки (с поощрениями и взысканиями);
копия приказа об увольнении;
копия аттестационного листа по последней аттестации;
копия приказа об исключении из списков личного состава;
копия приказа о присвоении последнего специального или воинского звания;
справка о количестве выплаченных должностных окладов при увольнении (если нет сведений в приказе об увольнении);
заключение военно-врачебной комиссии (представляется сотрудником, уволенным по состоянию здоровья).
Лицами, принимавшими участие в боевых действиях, ликвидации последствий радиационных или техногенных катастроф, представляются копии удостоверений участников указанных событий, а также копии других документов, дающих право на льготы.
Лицами, проживавшими в бывших республиках СССР после 06.02.1992, дополнительно представляется документальное подтверждение выхода из гражданства другого государства (вне зависимости от наличия у лица российского гражданства на момент поступления на службу).

	Документы, характеризующие личность кандидата, а также подтверждающие уровень полученного образования:
Характеристика с места учебы (работы, с органов внутренних дел по месту жительства), и т.д.;
Заверенные копии лицензий и свидетельств о государственной аккредитации образовательной организации высшего образования с приложениями на дату ГЭК (бакалавриат и магистратура или специалитет)
Справки из ВУЗа о фактических периодах обучения в бакалавриате, в магистратуре или специалитете РАЗДЕЛЬНО (с отражением информации о перерывах в обучении - академических отпусках, если они были; если не было - отразить, что не было)
Справки из налоговой (ЕГРИП + ЕГРЮЛ) о том, что Вы не являетесь индивидуальным предпринимателем, учредителем или соучредителем юридических лиц;


* с обязательным отражением сведений по всем близким родственникам   и  свойственникам  (перечень  лиц  отражен  в  Приказе  Генерального прокурора РФ от 11.11.2020 № 621), ФИО (с указанием всех изменений анкетных данных), даты рождения, места рождения, места работы, адреса места работы). Таблица – в приложении к анкете кандидата.  

Документы, отмеченные *, после подготовки сохранить в сканкопиях в электронном виде.
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