Во исполнение распоряжения Генерального прокурора Российской Федерации от 11.07.2013 № 276/45р «О проведении в органах прокуратуры Российской Федерации общероссийского дня приема граждан» в органах прокуратуры Курганской области ежегодно обеспечивается проведение общероссийского дня приема граждан. 
В рамках проведения общероссийского дня приема граждан работники органов прокуратуры Курганской области с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут по местному времени проводят личный прием заявителей. В случае нахождения граждан в труднодоступных и отдаленных населенных пунктах, на предприятиях, в социальных учреждениях обращение организуется в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи и иных видах связи с уполномоченными лицами, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросах.
Личный прием проводится в порядке живой очереди. 
Информация о проведении в органах прокуратуры Курганской области общероссийского дня приема граждан заблаговременно размещается в средствах массовой информации, на информационных стендах в помещениях структурных подразделений. 


