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Прокурор разъясняет

Уголовная ответственность за мелкое хищение
Федеральным законом от 03.07.2016 N 323-ФЗ Уголовный Кодекс         Российской Федерации дополнен статьей 158.1, предусматривающей                         уголовную ответственность за мелкое хищение чужого имущества. 
Специфической особенностью этого преступления является то, что                  уголовная ответственность по данной статье наступает при условии, если на момент его совершения стоимость похищенного чужого имущества не будет превышать двух тысяч пятисот рублей и виновное лицо ранее привлекалось к административной ответственности за кражу, мошенничество, присвоение или растрату чужого имущества стоимостью более одной тысячи рублей, но не более двух тысяч пятисот рублей (часть 2 статья 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

При этом лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении                                административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления. 
В случае установления виновности лица в совершении преступления при указанных обстоятельствах (например, кража продуктов питания из                             магазина)  при постановлении приговора ему может быть назначены                            следующие наказания: штраф в размере до сорока тысяч рублей или в                размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательные работы на срок до ста восьмидесяти                   часов, либо исправительные работы на срок до шести месяцев, либо                   ограничение свободы на срок до одного года, либо принудительные                    работы на срок до одного года, либо арест на срок до двух месяцев, либо         лишение свободы на срок до одного года.
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