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Прожиточный минимум  — минимально необходимая сумма для жизни человека. Правительство Российской Федерации и каждый субъект страны раз в год устанавливают величину прожиточного минимума для разных социально-демографических групп. Например, у трудоспособного населения и у детей прожиточный минимум разный.
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С 1 февраля 2022 года должники могут воспользоваться новой мерой поддержки от государства. Речь идет о внесении изменений в правила удержаний с зарплаты, пенсии, других видов дохода. По многим видам долгов пристав будет обязан оставить должнику доход в размере не ниже прожиточного минимума, в качестве несгораемого остатка зарплаты или пенсии.
Условия, при которых возможно сохранить прожиточный минимум:

· при наличии у должника постоянного дохода (зарплата, пенсия, пособия и т.д.) можно ежемесячно защитить от удержания его часть, не превышающую прожиточный минимум; 

· если доход изначально не превышает прожиточный минимум, с него будут запрещены удержания;

· указанная льгота предоставляется не автоматически, а только по заявлению должника;

· взыскание долгов ниже прожиточного минимума допускается по отдельным видам требований (например, алиментные выплаты, возмещение ущерба и вреда)
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Льготой можно воспользоваться только при наличии официального дохода. Если должник скрывает место работы или получает зарплату «в конверте», ему откажут в сохранении прожиточного минимума. Одним из условий для сохранения минимальной суммы зарплаты является предоставление в Федеральную службу судебных приставов документов о доходах должника.
	Когда не применяется имущественный иммунитет
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Льгота по сохранению прожиточного минимума распространяется почти на все виды задолженностей — кредиты, микрозаймы, договорные обязательства, налоги и т.д. Но есть ряд исключений, когда пристав откажет в заявлении:

· если взыскиваются алименты; 

· если идет удержание вреда здоровью; 

· если взыскивается ущерб от совершенного преступления; 

· если должник возмещает вред, причиненный ввиду смерти кормильца.
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Пристав, который ведет исполнительное производство, обязан разъяснить должнику возможность сохранения прожиточного минимума при взыскании. 
При возбуждении дела об этом будет указано в постановлении. Должник сам решает, воспользоваться льготой или платить по старым правилам.

Должнику необходимо обратиться лично с заявлением в подразделение судебных приставов, где ведется исполнительное производство.
В заявлении должно быть указано:
· Фамилия, имя, отчество должника, гражданство, реквизиты документа, удостоверяющего личность, место жительства, номер контактного телефона

· Реквизиты открытого в банке или иной кредитной организации банковского счета, на котором необходимо сохранять заработную плату и иные доходы ежемесячно в размере прожиточного минимума
· Наименование и адрес банка или иной кредитной организации, обслуживающей банковский счет, реквизиты которого указаны в этом заявлении.
· Реквизиты исполнительного производства, по которому идет взыскание
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Пристав обязан рассмотреть заявление в течение 10 дней. Если должник соответствует условиям льготы, пристав изменит порядок взыскания, о чем будет вынесено соответствующее постановление.

В случае отказа в удовлетворении заявления вы вправе обжаловать отказ судебного пристава вышестоящему судебному приставу либо в судебном порядке.
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Прокуратура 
Красногвардейского района
Оренбургской области



с. Плешаново, 2022
Прожиточный минимум в Оренбургской области в 2022 году





Для трудоспособного населения


12 000 рублей





Для детей


10 834 рубля





Для пенсионеров


9 468 рублей





Красногвардейское РОСП УФССП России по Оренбургской области


Телефон: +7 (35345) 3-80-09





Прокуратура Красногвардейского района


Телефон: +7 (35345) 3-05-10


с. Плешаново, уд. Энергетиков, 24











Защита прожиточного минимума от взыскания по исполнительным документам











