Уважаемые жители 

города Оренбурга!

В 1  полугодии 2022 года продолжился рост зарегистрированных вымогательств, совершенных с применением современных информационно-телекоммуникационных технологий. Помните – стать жертвой преступлений может каждый!

Правоохранительные органы всегда готовы прийти на помощь пострадавшим от действий преступников, но самый лучший способ борьбы с преступлениями - Ваша правовая грамотность и бдительность!
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                  Прокуратура Центрального района 

г.Оренбурга

г.Оренбург, ул.Гая, 23

тел. 44-07-23
Отдел полиции № 2 

МУ МВД России «Оренбургское»

г.Оренбург, ул.Полигонная, д. 1/1

Тел.79-69-00
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ПРОКУРАТУРА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА Г.ОРЕНБУРГА
«КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ИНТЕРНЕТ-ВЫМОГАТЕЛЕЙ»
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2022 год

В период активного использования социальных сетей и мессенджеров резко возросло количество вымогательств, совершенных с их использованием.

Вымогательство – это требование передачи чужого имущества или права на имущество или совершения других действий имущественного характера под угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения чужого имущества, а равно под угрозой распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, либо иных сведений, которые могут причинить существенный вред правам или законным интересам потерпевшего или его близких.

Ответственность за совершение вымогательства предусмотрена ст.163 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

Виновному грозит наказание до 15 лет лишения свободы.
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Для того, чтобы не стать жертвой вымогателей помните:

1. Даже если Ваш аккаунт в социальной сети имеет закрытый профиль, специалисту не составит большого труда его взломать. Препятствием на его пути может стать только сложный пароль, который периодически необходимо менять.

2. Не добавляйте в друзья и подписчики незнакомых или малознакомых лиц. Они могут воспользоваться Вашей личной информацией с целью совершения обмана в отношении Вас и иных лиц.

3. При интернет-знакомствах и переписках не высылайте фото- и видеоматериалы интимного характера.
4. При осуществлении деловой переписки пользуйтесь защищенными каналами связи.
В случае если вы все-таки стали жертвой вымогателей, вам необходимо незамедлительно обратиться в полицию. Вы вправе обратиться с заявлением в любой территориальный отдел полиции, сотрудники которого обязаны принять у вас заявление и выдать талон-уведомление, а также разъяснить порядок и сроки рассмотрения вашего заявления, по результатам рассмотрения которого должно быть принято соответствующее процессуальное решение, а именно возбуждение уголовного дела, отказ в возбуждении уголовного дела, либо решение о передаче сообщения по подследственности в соответствии со ст. 151 УПК РФ, о чём сотрудники полиции обязаны вас уведомить.

В случае несогласия с принятым сотрудниками полиции процессуальным решением, вы имеете право обжаловать данное решение, обратившись с заявлением в прокуратуру либо в суд.
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