Если же неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем  соединено с жестоким обращением с несовершен-нолетним, то наступает уголовная ответственность по статье 156 УК РФ.

Данное преступление наказывается штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Если Вы столкнулись с нарушением родительских обязанностей или Вам нужна помощь в защите прав несовершеннолетних, Вы можете обратиться:
- в МО МВД России «Бугурусланский» (г.Бугуруслан, ул. Краснознаменная 93)
- в Бугурусланский МСО СУ СК РФ по Оренбургской области (г.Бугуруслан, ул. Революционная д.30)

- в Бугурусланскую межрайонную прокуратуру (г.Бугуруслан, ул.Революционная д.17)

-в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «город Бугуруслан» (г.Бугуруслан, ул. Ленинградская д.47)
- в комиссию по делам несовершеннолетних и  защите их прав МО «Бугурусланский район» (г.Бугуруслан,  ул. Московская, д.52А)

Бугурусланская межрайонная прокуратура
Памятка

«Об обязанностях родителей и об ответственности, в случае ненадлежащего их исполнения»
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           г. Бугуруслан, ул. Революционная, 17
  2022
Согласно статье 38 Конституции РФ материнство и детство, семья находятся под защитой государства. Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей.
В соответствии с нормами семейного законодательства:

! родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.

! родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

! родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.

! защита прав и интересов детей возлагается на их родителей. Родители являются законными представителями своих детей и выступают в защиту их прав и интересов в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах, без специальных полномочий.
! родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей.
Ненадлежащее выполнение родительских обязанностей может повлечь как административную, так и уголовную ответственность
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Так, в соответствии с частью 1 статьи 5.35 КоАП РФ  неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представи-телями несовершеннолетних обязан-ностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних 
- влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Согласно ч.1 статьи 5.35.1 КоАП РФ неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств в размере, установленном в соответствии с решением суда или нотариально удостоверенным соглашением, на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, -
влечет обязательные работы на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа в размере двадцати тысяч рублей.
