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Результаты работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов в 1 полугодии 2021 года.
В первом полугодии 2021 г. выявлено 26 НПА, содержащих коррупциогенные факторы (24), с целью устранения которых принесено 6 протестов (14), внесено 8 представлений (1) и 12 требований (9). 17 актов реагирования рассмотрены и удовлетворены, 9 – находятся на рассмотрении. В результате прокурорского вмешательства коррупциогенные факторы исключены из 13 НПА (20). 

К примеру, по требованию прокурора области от 16.03.2021 из Административного регламента предоставления государственной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства на земельных участках, расположенных на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) Ульяновской области» (утвержден приказом Министерства строительства и архитектуры Ульяновской области от 28.08.2019 № 147-пр) исключен коррупциогенный фактор (отсутствие или неполнота административных процедур), связанный с отсутствием процедуры рассмотрения заявления о выдаче разрешения на отдельные этапы строительства, реконструкции.

Принимались меры к устранению коррупциогенных факторов из муниципальных НПА.

В частности, вследствие вмешательства прокурора Мелекесского района исключен коррупциогенный фактор (выборочное изменение объема прав) из Административного регламента «Выдача разрешений на использование земельного участка, находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на который не разграничена, без предоставления земельного участка и установления сервитута, публичного сервитута» (утвержден постановлением администрации Мулловского городского поселения от 09.01.2019 № 6), которым незаконно увеличен перечень документов, предоставляемых заявителем самостоятельно.

Шесть из 12 требований внесены в представительные органы местного самоуправления (рассмотрены с участием представителя прокуратуры и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены).
Так, по требованиям прокурора Сурского района из 6-ти утвержденных представительными органами местного самоуправления Положений о порядке установления, выплаты и перерасчета ежемесячной пенсии за выслугу лет депутатам и муниципальным служащим устранена неполнота административных процедур, выраженная в отсутствии сроков принятия решения об установлении пенсии, оснований для отказа в ее назначении.

Наибольшее число НПА, содержащих коррупциогенные факторы, выявлено в сферах предоставления социальных гарантий (6 актов), оказания государственных (муниципальных) услуг (5) и муниципальной службы (5).

Основной причиной наличия коррупциогенных факторов является ненадлежащее проведение ответственными лицами органов местного самоуправления антикоррупционной экспертизы проектов НПА.

Так, по данному основанию меры реагирования приняты прокурорами Николаевского, Майнского и Старомайнского районов (внесенные представления удовлетворены, 3 виновных лица привлечены к дисциплинарной ответственности).    

Продолжено взаимодействие с аккредитованными на территории Ульяновской области независимыми экспертами.

В анализируемый период в органы прокуратуры области поступило 5 заключений независимых экспертов (2 – на НПА, 3 – на проекты НПА).

Выводы о наличии коррупциогенных факторов, с которыми органы прокуратуры согласились, содержались в 3 из них (2 – на НПА, 1 – на проект НПА). 

В связи с этим было внесено 1 требование, принесен 1 протест и направлена 1 информация (удовлетворены, в 3-х случаях коррупциогенные факторы исключены, в одном – разработан проект НПА с целью их устранения).

Продолжена практика систематического направления в адрес независимых экспертов для изучения НПА и их проектов, регулирующих наиболее важные общественные отношения. Так, инициировано рассмотрение независимыми экспертами свыше 50 НПА и их проектов, на 4 из которых в настоящее время поступили заключения.
Потребовалось прокурорское вмешательство с целью обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных НПА.

К примеру, прокурором Ульяновского района оспорено 5 Порядков проведения антикоррупционной экспертизы НПА и их проектов, которые не предусматривали возможности осуществления независимой антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных НПА путем их размещения на официальном сайте в сети «Интернет» (принесенные протесты удовлетворены, в 2 Порядка внесены изменения, в отношении остальных ведется работа по их корректировке).

По аналогичным основаниям внесены акты реагирования прокурорами Чердаклинского, Майнского и Новомалыклинского районов.
