	Иностранный гражданин - физическое лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и имеющее доказательства наличия гражданства иностранного государства
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Конституция Российской Федерации:  труд свободен.  Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессии.




За несоблюдение указанных требований предусмотрена административная
ответственность по ст. 18.10 КоАП РФ и наказание в виде административного штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового.
Для работодателя также предусмотрена административная ответственность в случае незаконного привлечения к труду иностранного гражданин по ст. 18.15 КоАП РФ, такое правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей. На должностных лиц – от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей. На юридических лиц – от двухсот пятидесяти тысяч до восьмисот тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток.
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РАЗЪЯСНЯЕТ
Ответственность  за несоблюдение трудового законодательства со стороны иностранных граждан и работодателей


2025г.
         

          ВАЖНО!!!
Постановлением Губернатора Тюменской области от 18.12.2024 № 141 «Об установлении на 2025 год запрета на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в Тюменской области, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности» (далее – Постановление Губернатора от 18.12.2024 №141) хозяйствующим субъектам осуществляющим деятельность в определенных сферах (производство детского питания и диетических пищевых продуктов; торговля розничная табачными изделиями в специализированных магазинах; деятельность сухопутного пассажирского транспорта: перевозки пассажиров в городском и пригородном сообщении;  деятельность легкового такси и арендованных легковых автомобилей с водителем) ЗАПРЕЩЕНО привлекать к труду иностранных граждан, работающих на основании патентов.
Несоблюдение указанного запрета образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 18.17 КоАП РФ за совершение которого предусмотрены штрафные санкции до 1 млн. рублей, приостановление деятельности и выдворение за пределы Российской Федерации 

	
Согласно законодательству Российской Федерации иностранные граждане пользуются такими же правами, что и граждане России, на свободу распоряжения своими способностями на труд, выбирать род деятельности и профессию.
[bookmark: _GoBack]Однако, при трудоустройстве работодатель, должен иметь соответствующее разрешение на привлечение и использование иностранных работников к труду, а у иностранного гражданина должно иметься разрешение на работу или патент.  
Иностранный гражданин не может осуществлять свою деятельность за пределами субъекта Российской Федерации, на территории которого ему было выдано разрешение на работу или патент, если он исполняет деятельность без разрешения на работу или патента, либо, если он исполняет свой труд по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу.

Трудиться может каждый!
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