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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения органами прокуратуры Тюменской области антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за 2012 год

В соответствии с приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.12.2009 №400 «Об организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов» обобщены результаты деятельности органов прокуратуры Тюменской области по антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления области за 12 месяцев 2012 года.

Во исполнение требований Федерального закона от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 28.12.2009 №400 прокуратурой области в истекшем году продолжено принятие мер, направленных на реализацию полномочий по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.
В целях привлечения общественности к реализации полномочий при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов прокуратурой области организуются и проводятся мероприятия, предусмотренные письмом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 20.12.2011 №86/1-216-10 «О совершенствовании работы по привлечению институтов гражданского общества к проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов)».  
Так, вопросы повышения эффективности работы по привлечению институтов гражданского общества к проведению антикоррупционной экспертизы обсуждены на заседании рабочей группы по противодействию коррупции прокуратуры области под председательством прокурора области. По результатам заседания выработан комплекс мероприятий в целях активизации данной деятельности.
На официальном сайте прокуратуры области в сети Интернет была размещена информация с предложением к общественным организациям и гражданам, занимающим активную общественную позицию, сообщать в прокуратуру области об известных им фактах наличия в нормативных правовых актах (их проектах) коррупциогенных факторов. 
Подобная информация может быть представлена в прокуратуру области всеми желающими как в письменном виде, так и путем размещения сообщения на сайте прокуратуры в разделе «Борьба с коррупцией», а также по телефону горячей линии, открытой в отделе по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры области.
В сентябре 2012 года в прокуратуре области осуществлена рабочая встреча с представителями общественной организации «Комиссия по борьбе с коррупцией» и некоммерческого партнерства «Тюменская областная ассоциация по защите прав субъектов малого предпринимательства». В ходе данной встречи обсуждены вопросы и выработаны направления дальнейшего взаимодействия прокуратуры области и указанных организаций, в том числе по вопросам антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.   

В этих же целях аппаратом прокуратуры области регулярно территориальным прокурорам оказывается практическая и методическая помощь по реализации полномочий по проведению антикоррупционной экспертизы, направляются поручения о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов по отдельным вопросам правоприменения с приложением в качестве положительного опыта копий актов реагирования прокуратуры области и окргоррайпрокуроров. 
Также, с учетом решения, принятого на состоявшемся 09.04.2012 заседании коллегии прокуратуры области по итогам работы за 1 квартал 2012 года, комиссией прокуратуры области осуществлены выездные проверки состояния деятельности по противодействию коррупции на территории г.Тобольска, Уватского и Викуловского муниципальных районов.
В ходе проведенных проверок проведены антикоррупционная экспертиза и мониторинг правоприменения действующих на территориях муниципальных образований нормативных правовых актов, по результатам которых в них выявлены незаконные правовые нормы и коррупциогенные факторы (всего выявлено 15 таких актов). 
В целях устранения указанных факторов прокуратурой области внесены акты реагирования (требования, протесты), на основании которых органами местного самоуправления приняты меры по приведению нормативных правовых актов в соответствии с требованиями действующего законодательства и исключению из актов данных факторов.

С учетом принятых мер, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления области органами прокуратуры проводится на постоянной и системной основе. 
По результатам проведенных в 2012 году проверок нормативных правовых актов на предмет наличия в них коррупциогенных факторов выявлено 159 нормативных правовых актов органов государственной власти и органов местного самоуправления, содержащих положения, создающие потенциальную возможность для коррупционных проявлений (2011 – 204).
Так, прокуратурой области и окргоррайпрокурорами коррупциогенные факторы выявлены в 157 нормативных правовых актах органов местного самоуправления (в 2011 году органами прокуратуры области было выявлено 190 таких актов). Из указанных нормативных правовых актов 59 актов не соответствовали требованиям действующего федерального законодательства (104). 
В целях устранения данных коррупциогенных факторов принесено 50 протестов на данные муниципальные правовые акты, внесено 84 требования и 8 представлений об изменении нормативных правовых актов, направлено 10 информаций в орган власти. 
По итогам рассмотрения внесенных актов реагирования коррупциогенные факторы исключены из 149 муниципальных нормативных правовых актов, остальные акты реагирования находятся на рассмотрении.
Кроме того, за анализируемый период прокуратурой области выявлено 2 акта органов государственной власти области, а именно 1 постановление Правительства области и 1 нормативный правовой акт главного управления строительства области (в 2011 году было выявлено 13 подобных актов, из них 1 Закон Тюменской области, 4 постановления Правительства Тюменской области и 8 нормативных правовых акта руководителей органов исполнительной власти Тюменской области). В целях устранения указанных факторов прокуратурой области направлена 1 информация об исключении коррупциогенных факторов и внесено 1 требование, по результатам рассмотрения которых в нормативные правовые акты внесены соответствующие изменения.
Как и в предыдущие годы, значительную роль на предупреждение коррупционных правонарушений и, соответственно, снижение количества выявленных коррупциогенных факторов во вновь принимаемых нормативных правовых актах оказывает активизация и повышение эффективности деятельности прокуратуры области и окргоррайпрокуроров по изучению проектов нормативных правовых актов представительных и исполнительных органов власти, в том числе, в целях выявления в них положений, способствующих коррупционным проявлениям. 
Так, в 2012 году органами прокуратуры области коррупциогенные факторы выявлены в проектах 218 нормативных правовых актов (для сравнения, за 12 месяцев 2011 года органами прокуратуры области коррупциогенные факторы были установлены в 111 проектах нормативных правовых актов).
По результатам проверок обстоятельств включения в нормативные правовые акты коррупциогенных факторов, фактов умышленного включения подобных положений в текст правового акта с целью совершения в дальнейшем коррупционных действий не установлено. Также в текущем году не выявлено случаев, когда содержащиеся в нормативном правовом акте коррупциогенные факторы способствовали совершению должностными лицами коррупционных правонарушений и преступлений.
Надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции в части проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и исключения из них коррупциогенных факторов органами прокуратуры области продолжается на постоянной и системной основе.
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