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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения органами прокуратуры Тюменской области антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за 2013 год

В силу приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 15.05.2010 №209 «Об усилении прокурорского надзора в свете реализации Национальной стратегии противодействия коррупции» предупреждение коррупционных правонарушений, выявление и устранение их причин и условий рассматривается важнейшей задачей надзорной деятельности органов прокуратуры области.
В целях надлежащей организации проведения антикоррупционной экспертизы аппаратом прокуратуры области окргоррайпрокурам на постоянной основе оказывается практическая и методическая помощь по реализации полномочий по проведению данной экспертизы.
Так, аппаратом прокуратуры области с целью проверки и оказания практической помощи осуществлены выезды в прокуратуры 23 городов и районов, по результатам выездов выработаны меры для надлежащей организации антикоррупционной деятельности на данных территориях.
В 2013 году прокуратурой области продолжено активное взаимодействие и обмен информацией в сфере антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов с Управлением Минюста России по Тюменской области, Тюменской областной Думой и главным правовым управлением Правительства области.
Кроме того, в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве осуществляется взаимодействие с Торгово-промышленной палатой Тюменской области, в том числе, в сфере проведения антикоррупционной экспертизы.
С учетом принимаемых мер в настоящее время антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления области органами прокуратуры проводится на постоянной и системной основе.
Так, в 2013 году прокуратурой области и окргоррайпрокурорами на предмет наличия коррупциогенных факторов изучено 8107 проектов нормативных правовых актов (2012 год - 4985) и 8354 принятых нормативных правовых актов (2012 год - 5180). По результатам антикоррупционной экспертизы выявлено 385 нормативных правовых актов, содержащих положения, создающие потенциальную возможность для коррупционных проявлений, в том числе, 21 нормативный правовой акт органов исполнительной власти области, 213 нормативных правовых актов представительных органов местного самоуправления и 151 нормативный правовой акт исполнительных органов местного самоуправления (в 2012 году – 159 нормативных правовых актов).
В целях устранения данных коррупциогенных факторов принесено 283 протеста, внесено 71 требование, 20 представлений, направлено 3 информации (в 2012 году - 87 требований, 51 протест, 8 представлений и 11 информаций). В результате принятых мер реагирования коррупциогенные факторы исключены из 338 нормативных правовых актов, остальные акты реагирования находятся на рассмотрении.

В то же время, по результатам проверок обстоятельств включения в нормативные правовые акты коррупциогенных факторов факты умышленного включения подобных положений в текст правового акта с целью совершения в дальнейшем коррупционных действий не установлены. Также за 2013 год не выявлено случаев, когда содержащиеся в нормативном правовом акте коррупциогенные факторы способствовали совершению должностными лицами коррупционных правонарушений и преступлений.
Как и в предыдущие годы, значительную роль на предупреждение коррупционных правонарушений и, соответственно, снижение количества выявленных коррупциогенных факторов во вновь принимаемых нормативных правовых актах оказала эффективная деятельность прокуратуры области и окргоррайпрокуроров по изучению проектов нормативных правовых актов представительных и исполнительных органов власти, в том числе, в целях выявления в них положений, способствующих коррупционным проявлениям. 
Так, в 2013 году органами прокуратуры области коррупциогенные факторы выявлены в проектах 366 нормативных правовых актов (для сравнения, за 2012 год органами прокуратуры области коррупциогенные факторы были установлены в 218 проектах нормативных правовых актов).
При этом, в 2013 году в органы прокуратуры области заключения независимых экспертов и общественных организаций по итогам проведения независимой антикоррупционной экспертизы не поступали и на рассмотрении не находились. 
В то же время, прокуратурой области принимаются определенные меры по активизации подобной деятельности независимых экспертов.
Так, 26.11.2013 прокуратурой области принято участие в проведенном Управлением Минюста России по Тюменской области Координационном совете по вопросу взаимодействия органов государственной власти Тюменской области с независимыми экспертами в сфере проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. На данном совещании прокуратурой области освещены вопросы взаимодействия независимых экспертов и органов прокуратуры при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, а также практика проведения данной экспертизы органами прокуратуры.
Надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции в части проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и исключения из них коррупциогенных факторов органами прокуратуры области продолжается на постоянной и системной основе.
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