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ПРОКУРАТУРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

29.01.2016 № 10 


О распределении обязанностей между руководителями 
прокуратуры Тюменской области
 
 В целях оптимизации организации работы прокуратуры области, повышения ее эффективности, руководствуясь ст. 18 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации»,

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Установить следующее распределение обязанностей между руководителями прокуратуры Тюменской области

За собой оставляю общее руководство, координацию деятельности правоохранительных органов области по борьбе с преступностью, организацию работы коллегии прокуратуры области, вопросы организационно-аналитического отдела, отдела кадров, отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействия коррупции, старшего помощника прокурора области по обеспечению собственной безопасности и физической защиты, старшего помощника прокурора области по взаимодействию со средствами массовой информации, организацию гражданской обороны и мобилизационной работы.

Первый заместитель прокурора Тюменской области Русских В.А. -вопросы взаимодействия с законодательными и исполнительными органами и органами местного самоуправления, управления по надзору за исполнением федерального законодательства, старшего помощника прокурора области по рассмотрению обращений и приему граждан, помощника прокурора области по пенсионному обеспечению. Руководство работой аттестационной комиссии, аттестационной комиссии по соблюдению требований к служебному поведению прокурорских работников и урегулированию конфликта интересов. 

Заместитель прокурора Тюменской области Власов Н.В. - вопросы уголовно-судебного управления, отдела по обеспечению участия прокуроров в гражданском и арбитражном процессе, старшего помощника прокурора области по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних, старшего помощника прокурора области по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний, старшего помощника прокурора области по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму, участия в международном сотрудничестве в сфере уголовного судопроизводства.

Заместитель прокурора Тюменской области Тютюник Р.Н. - вопросы управления по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью, отдела правовой статистики, отдела общего и особого делопроизводства, отдела материально-технического обеспечения, эксплуатации зданий и транспорта, отдела планирования труда, финансирования, бухгалтерского учета и отчетности, старшего помощника прокурора области по правовому обеспечению. Руководство работой конкурсной комиссии, аттестационной комиссии федеральных государственных гражданских служащих, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

2. На периоды временного отсутствия установить взаимозаменяемость заместителей прокурора Тюменской области:
Русских В.А. - Власов Н.В.;
Тютюник Р.Н. - по указанию прокурора Тюменской области, оформленному приказом.

3. Признать утратившим силу приказ прокурора Тюменской области от 15.06.2015 № 68 «О распределении обязанностей между руководителями прокуратуры Тюменской области».
Приказ направить заместителям прокурора Тюменской области, начальникам управлений и отделов, старшим помощникам и помощнику прокурора Тюменской области, окргормежрайспецпрокурорам, которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.


Прокурор области

государственный советник       
юстиции 2 класса                                                                             В.А. Владимиров
