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ПРОКУРАТУРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

30.04.2015 № 47 (в редакции от 25.09.2015)

О разграничении полномочий по осуществлению надзора за исполнением законов, направленных на защиту окружающей среды и экологических прав граждан, между Тюменской межрайонной природоохранной прокуратурой и территориальными прокуратурами
 
В связи с произошедшими структурными изменениями прокуратуры Тюменской области, созданием Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры, в целях оптимизации работы, а также разграничения компетенции территориальных и специализированных прокуратур, обеспечения должного взаимодействия между ними, во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 07.05.2008 № 84 «О разграничении компетенции прокуроров территориальных, военных и других специализированных прокуратур», руководствуясь ст. 18 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Положение о Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуре (приложение).
2. Тюменскому межрайонному природоохранному прокурору осуществлять:
- надзор за исполнением законов об охране окружающей среды и природопользовании, соблюдением экологических прав граждан осуществляющими деятельность на территории Тюменской области природоохранными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и органами исполнительной власти Тюменской области, органами местного самоуправления, их должностными лицами, органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов по указанным вопросам;
-  надзор за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений об экологических и иных преступлениях, повлекших нарушение законов о защите окружающей среды и экологических прав граждан (кроме преступлений, совершенных на объектах Министерства обороны Российской Федерации и военно-промышленного комплекса), а также о преступлениях, совершенных по службе должностными лицами контролирующих природоохранных органов на территории Тюменской области;
- надзор за законностью осуществления оперативно-розыскной деятельности, дознания и предварительного следствия уполномоченными подразделениями УМВД России по Тюменской области и подразделениями СУ СК России по Тюменской области по преступлениям указанной категории;
- координацию деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью в сфере экологии; 
-  участие в рассмотрении судами уголовных, гражданских и арбитражных дел; 
-  разрешение обращений, формирование статистической отчетности, анализ состояния законности и правопорядка;
    - постоянное взаимодействие с окргормежрайпрокурорами при  осуществлении надзора, принятие согласованных мер по борьбе с преступностью, обмен оперативной, статистической и иной необходимой информацией. Практиковать проведение совместных проверок, оперативных совещаний. Принимать участие в работе координационных совещаний под председательством территориальных прокуроров по вопросам, отнесенным к компетенции Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры.
3. Возложить на Тюменскую межрайонную природоохранную прокуратуру надзор за исполнение законов, направленных на защиту окружающей среды и экологических прав граждан, следующими органами государственной власти и управления:
· Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Тюменской области;
· Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· УМВД России по Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· ГУ МЧС России по Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Управление ФССП России по Тюменской области (в части исполнения решений суда в сфере соблюдения природоохранного законодательства);
· Тюменский филиал по воспроизводству водных биологических ресурсов и организации рыболовства ФГУ «Нижнеобьрыбвод»;
· Филиал ФБУ «Центральная лаборатория анализа и технических измерений  по Уральскому федеральному округу» по Тюменской области;
· Тюменский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды ФГБУ «Обь-Иртышское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды»;
· Тюменский филиал ФГУ «Территориальный фонд геологической информации по Уральскому федеральному округу»;
· Департамент недропользования и экологии Тюменской области;
· Департамент лесного комплекса Тюменской области;
· Управление по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области;
· Управление ветеринарии Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Департамент агропромышленного комплекса Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Государственное казенное учреждение Тюменской области «Тюменское управление лесами»;
· Государственное бюджетное учреждение Тюменской области «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов»;
· Государственное казенное учреждение Тюменской области «Служба охраны животного мира»;
· Органы местного самоуправления в пределах территории Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства).
По согласованию с Управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура осуществляет проверки следующих органов:
· Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (в части деятельности на территории Тюменской области, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Тюменской области, ХМАО, ЯНАО (в части деятельности на территории Тюменской области, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству;
· Отдел водных ресурсов Нижнеобского бассейнового водного управления по Тюменской области.
Надзор за исполнением законов, направленных на защиту окружающей среды, а также экологических прав граждан подразделениями и должностными лицами органов государственной власти и управления, дислоцированными в городах и районах Тюменской области; органами местного самоуправления осуществлять соответствующим окргормежрайпрокурорам во взаимодействии с Тюменским межрайонным природоохранным прокурором.
Внесение актов прокурорского реагирования по результатам выявленных нарушений в органах государственной власти и управления осуществлять через прокуратуру области (абзац введен приказом от 25.09.2015 № 121).
4. Тюменский межрайонный природоохранный прокурор в рамках предоставленной компетенции уполномочен осуществлять надзор за исполнением законов, направленных на защиту окружающей среды, а также экологических прав граждан, хозяйствующими субъектами:
- осуществляющими разработку нефтяных и газовых месторождений, иных полезных ископаемых (за исключением общераспространенных); 
- осуществляющими деятельность в сфере химического (в том числе нефтехимического), металлургического производства; 
- осуществляющими производство электрической энергии;
- эксплуатирующими трубопроводный магистральный транспорт нефти и газа; 
- осуществляющими деятельность по эксплуатации объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов производства и потребления на территориях крупных населенных пунктов с численностью жителей свыше 35 тысяч человек, а также на прилегающих к ним территориях в отношении объектов, на которых осуществляется обращение с отходами, поступившими из указанных населенных пунктов.
Тюменский межрайонный природоохранный прокурор в рамках предоставленной компетенции вправе проводить проверки исполнения законов, направленных на защиту окружающей среды, а также экологических прав граждан в отношении иных субъектов в случаях получения информации об угрозе причинения либо причинении ими вреда окружающей среде, в случае, если проверка включена в план работы Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры, по поручениям вышестоящих прокуратур, а также в случаях, когда деятельность указанных субъектов вызывает широкий общественный резонанс.
Надзор за исполнением законов, направленных на защиту окружающей среды, а также экологических прав граждан иными предприятиями, учреждениями, организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории области, осуществлять окргормежрайпрокурорам на поднадзорных территориях (пункт 4 в ред. приказа от 25.09.2015 № 121).
5. Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура осуществляет надзор за исполнением законов, направленных на защиту окружающей среды и экологических прав граждан, на особо охраняемых природных территориях, расположенных на территории Тюменской области.
6. Возложить на Тюменскую межрайонную природоохранную прокуратуру надзор за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях, за законностью осуществления дознания и предварительного следствия уполномоченными органами внутренних дел и подразделениями СУ СК России по Тюменской области по уголовным делам об экологических преступлениях:
- совершенных на территории государственных природных заказников (Белоозерский и Тюменский заказники); 
- совершенных на территории области, предусмотренных ст.ст.246-248, 250-251, 254, 257, 259, 262 УК РФ; 
- по поручению прокурора Тюменской области либо его заместителя, курирующего вопросы надзора за исполнением законодательства на досудебной стадии уголовного судопроизводства (абзац в ред. приказа от 25.09.2015 № 121).
В остальных случаях надзор осуществлять окргормежрайпрокурорам. 
7. Возложить на Тюменскую межрайонную природоохранную прокуратуру надзор за законностью осуществления управлением экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Тюменской области оперативно-розыскной деятельности в сфере противодействия экологическим и иным преступлениям, повлекшим нарушение законов о защите окружающей среды и экологических прав граждан, а также надзор за законностью осуществления оперативно-розыскной деятельности иными подразделениями УМВД России по Тюменской области при раскрытии преступлений по уголовным делам, надзор за которыми осуществляется Тюменской межрайонной природоохранной прокуратурой.
8. Тюменскому межрайонному природоохранному прокурору:
- обеспечивать согласованность действий Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры с окргормежрайпрокуратурами по выявлению, пресечению и устранению нарушений закона, эффективному использованию предоставленных полномочий по обеспечению законности и противодействию преступности в природоохранной сфере на территории Тюменской области;
-  изучать и распространять положительный опыт работы природоохранных прокуратур других субъектов Российской Федерации;
- принимать меры по повышению деловой квалификации прокурорских работников Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры;
- вносить предложения прокурору области об улучшении организации работы и совершенствовании прокурорской практики, изменении штатной численности своего аппарата, о кадровых изменениях, о поощрении и привлечении к дисциплинарной ответственности прокурорских работников; 
- осуществлять подготовку аттестаций в отношении подчиненных работников Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры.
9. Заместителям прокурора области, руководителям структурных подразделений аппарата прокуратуры области, старшим помощникам прокурора области:
- способствовать организации эффективной работы Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры;
- осуществлять информационно-методическое обеспечение Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры;
- оказывать Тюменскому межрайонному природоохранному прокурору практическую помощь в организации деятельности.
10.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Приказ направить заместителям прокурора области, начальникам управлений, отделов, старшим помощникам прокурора области, окргормежрайспецпрокурорам. 


Прокурор области 

государственный советник 
юстиции 2 класса                                                                                 В.А. Владимиров





УТВЕРЖДЕНО

приказом прокурора 
Тюменской области 
от   30.04.2015 №  47


ПОЛОЖЕНИЕ
о Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуре


1. Общие положения

1.1.	Настоящее Положение определяет компетенцию, устанавливает организацию и порядок деятельности Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры по исполнению задач и функций, возложенных на органы прокуратуры Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации», другими федеральными законами, международными договорами Российской Федерации, приказами, указаниями, распоряжениями и иными организационно-распорядительными документами Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора Тюменской области, а также настоящим Положением.
Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура (далее природоохранная прокуратура) является специализированной прокуратурой на правах районной в структуре органов прокуратуры Тюменской области.
Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура осуществляет надзор:
- за исполнением законов об охране окружающей среды и природопользовании, соблюдением экологических прав граждан осуществляющими деятельность на территории Тюменской области природоохранными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и органами исполнительной власти Тюменской области, органами местного самоуправления, их должностными лицами, органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов по указанным вопросам;
- за исполнением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений об экологических и иных преступлениях, повлекших нарушение законов о защите окружающей среды и экологических прав граждан (кроме преступлений, совершенных на объектах Министерства обороны Российской Федерации и военно-промышленного комплекса), а также о преступлениях, совершенных по службе должностными лицами контролирующих природоохранных органов на территории Тюменской области; 
- за законностью осуществления оперативно-розыскной деятельности, дознания и предварительного следствия уполномоченными подразделениями УМВД России по Тюменской области и подразделениями СУ СК России по Тюменской области по преступлениям указанной категории.
Помимо этого обеспечивает координацию деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью в сфере экологии, участие в рассмотрении судами уголовных, гражданских и арбитражных дел, разрешение обращений, формирование статистической отчетности, анализ состояния законности и правопорядка.
1.2.	Деятельность Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры осуществляется на основе полугодовых планов работы в пределах компетенции, установленной приказами, указаниями и иными организационно-распорядительными документами  Генеральной  прокуратуры  Российской  Федерации  и прокуратуры Тюменской области, а также  настоящим Положением.
Акты прокурорского реагирования об устранении нарушений закона в деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов власти Тюменской области вносятся Тюменским межрайонным природоохранным прокурором по согласованию с управлением по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры области.
1.3. Тюменский межрайонный природоохранный прокурор:
-  планирует работу прокуратуры;
- организует исполнение подчиненными работниками прокуратуры приказов, распоряжений, указаний Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры Тюменской области, решений коллегий Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры области, координационных и межведомственных совещаний руководителей правоохранительных органов Российской Федерации, Уральского федерального округа и Тюменской области;
-  дает поручения подчиненным работникам об исполнении документов и заданий, назначает сроки их исполнения;
-  организует и проводит оперативные совещания;
-  готовит документы, относящиеся к его компетенции;
-  организует взаимодействие с оперативными подразделениями аппарата прокуратуры Тюменской области;
-  обеспечивает надлежащие условия труда работников;
-  вносит на рассмотрение прокурора области и его заместителей, курирующих деятельность природоохранной прокуратуры, предложения по совершенствованию организации надзора;
- совместно с отделом кадров прокуратуры Тюменской области осуществляет подбор кадров для работы в природоохранной прокуратуре и вносит предложения прокурору Тюменской области по их расстановке;
-  отбирает у подчиненных работников объяснения в случае нарушения ими закона или служебной дисциплины;
-  готовит аттестации подчиненных работников;
- вносит прокурору области предложения об изменении штатной численности Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры, о соответствующих кадровых изменениях;
-   осуществляет координацию деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью в сфере экологии;
-  ведет приём граждан, рассматривает жалобы, заявления, другие обращения граждан и юридических лиц;
- несет ответственность за выполнение задач, возложенных на природоохранную прокуратуру.
1.4. Тюменский межрайонный природоохранный прокурор, другие оперативные работники обобщают и анализируют состояние законности в сфере охраны окружающей среды, а также практику прокурорского надзора; разрабатывают методики проведения проверок природоохранного законодательства, которые представляют подразделениям аппарата прокуратуры области для направления окргоррайспецпрокурорам; принимают участие в семинарских занятиях по вопросам осуществления надзора за соблюдением природоохранного законодательства.
По результатам анализа Тюменский межрайонный природоохранный прокурор вправе направить органам местного самоуправления информацию о состоянии законности в сфере охраны окружающей среды, нарушениях природоохранного законодательства, вносит предложения об их устранении.
В органы государственной власти Тюменской области такая информация направляется прокуратурой области.
1.5. Представительство работников Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры в судах общей юрисдикции и арбитражных судах, участие в судебных стадиях уголовного судопроизводства осуществляются в порядке, устанавливаемом Генеральным прокурором Российской Федерации и прокурором Тюменской области, в соответствии с процессуальным законодательством.
1.6.  Тюменский межрайонный  природоохранный прокурор осуществляет надзорную деятельность под руководством и в тесном взаимодействии с отраслевыми структурными подразделениями аппарата прокуратуры области.
Разграничение полномочий между Тюменской межрайонной природоохранной прокуратурой и иными органами прокуратуры Тюменской области осуществляется в порядке, установленном прокурором Тюменской области.
1.7.	При осуществлении надзора Тюменский межрайонный природоохранный  прокурор  взаимодействует с территориальными прокурорами, а при необходимости  либо по указанию прокуратуры области проводит проверки соблюдения законодательства совместно с ними.
В этих целях вносит предложения о проведении совместных с территориальными прокурорами проверок соблюдения природоохранного законодательства, направляет территориальным прокурорам поступающую информацию о нарушениях природоохранного законодательства, истребует ответы о принятых мерах прокурорского реагирования по результатам проведенных проверок для дальнейшего их обобщения и анализа.
При выявлении нарушений природоохранного законодательства должностными лицами предприятий, учреждений и организаций, поднадзорных органам военной или транспортной прокуратур, Тюменский  межрайонный природоохранный прокурор извещает об этом соответствующего прокурора.
1.8.	В случае выявления преступлений Тюменский межрайонный природоохранный прокурор выносит мотивированное постановление о направлении соответствующих материалов в следственный орган или орган дознания для решения вопроса об уголовном преследовании.
1.9. Деятельность Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры осуществляется в условиях гласности в той мере, в какой это не противоречит требованиям законодательства Российской Федерации об охране прав и свобод граждан, о государственной и иной охраняемой законом тайне.
Материалы для размещения в средствах массовой информации подготавливаются работниками Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры и после согласования с Тюменским межрайонным природоохранным прокурором направляются старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со средствами массовой информации.
В случаях официального представительства сотрудников Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры, имеющих классные чины прокурорских работников, обязательно ношение форменного обмундирования.
1.10. Оперативные работники  Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуры:
- поддерживают обвинение по уголовным делам, обвинительное заключение (акт, постановление) по которым утверждалось Тюменским межрайонным природоохранным прокурором или его заместителем;
-  принимают участие в рассмотрении судами гражданских дел в порядке, установленном приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 26.04.2012 № 181 «Об обеспечении участия прокуроров в гражданском процессе»;
- готовят заявления в арбитражный суд и представляют их вместе с материалами в прокуратуру области, участвуют в рассмотрении судом этих заявлений;
-  в пределах компетенции разрешают заявления, жалобы и иные обращения, содержащие сведения о нарушениях природоохранного законодательства;
- выполняют иные поручения Тюменского межрайонного природоохранного прокурора.
1.11. Общее и секретное делопроизводство в  Тюменской межрайонной природоохранной прокуратуре осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, организационно-распорядительными документами Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора Тюменской области.

2. Объекты надзора

2.1. Тюменский межрайонный природоохранный прокурор в рамках предоставленной компетенции уполномочен осуществлять надзор за деятельностью следующих органов:
· Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Тюменской области;
· Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· УМВД России по Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· ГУ МЧС России по Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Управление ФССП России по Тюменской области (в части исполнения решений суда в сфере соблюдения природоохранного законодательства);
· Тюменский филиал по воспроизводству водных биологических ресурсов и организации рыболовства ФГУ «Нижнеобьрыбвод»;
· Филиал ФБУ «Центральная лаборатория анализа и технических измерений  по Уральскому федеральному округу» по Тюменской области;
· Тюменский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды ФГБУ «Обь-Иртышское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды»;
· Тюменский филиал ФГУ «Территориальный фонд геологической информации по Уральскому федеральному округу»;
· Департамент недропользования и экологии Тюменской области;
· Департамент лесного комплекса Тюменской области;
· Управление по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области;
· Управление ветеринарии Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Департамент агропромышленного комплекса Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Государственное казенное учреждение Тюменской области «Тюменское управление лесами»;
· Государственное бюджетное учреждение Тюменской области «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов»;
· Государственное казенное учреждение Тюменской области «Служба охраны животного мира»;
· Органы местного самоуправления в пределах территории Тюменской области (в части деятельности, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства).
По согласованию с Управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Уральском федеральном округе Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура осуществляет проверки следующих органов:
· Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (в части деятельности на территории Тюменской области, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Тюменской области, ХМАО, ЯНАО (в части деятельности на территории Тюменской области, затрагивающей вопросы соблюдения природоохранного законодательства);
· Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству;
· Отдел водных ресурсов Нижнеобского бассейнового водного управления по Тюменской области.
2.2. При осуществлении надзора в сфере соблюдения природоохранного законодательства во взаимодействии с территориальными прокурорами в рамках предоставленных полномочий вправе проверять деятельность всех предприятий, учреждений, организаций, расположенных на территории Тюменской области.

