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ПРОКУРАТУРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

12.08.2016	 № 112


Об организации деятельности прокуратуры города Тюмени

В связи с изменением структуры органов власти, в целях повышения эффективности работы прокуратуры города Тюмени, разграничения ее компетенции с территориальными прокуратурами, во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 12.03.2008 № 39 «Об организации деятельности прокуратур городов с районным делением», руководствуясь статьей 18 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Возложить на прокурора города Тюмени следующие полномочия:
надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина городскими органами местного самоуправления, главой местного самоуправления, контролирующими органами городского звена, городскими подразделениями федеральных и областных органов исполнительной власти, их должностными лицами, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов; участие в правотворческой деятельности органов местного самоуправления;
надзор за исполнением законов о противодействии терроризму и экстремизму, защите прав несовершеннолетних и молодежи городскими органами исполнительной власти;
надзор за исполнением законов городскими подразделениями федеральных органов исполнительной власти, уполномоченными проводить оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие, в том числе за исполнением законов при приеме, регистрации, проверке и разрешении заявлений и сообщений о совершенных или готовящихся преступлениях;
рассмотрение обращений, содержащих сведения о нарушении законов городскими органами самоуправления, подразделениями федеральных и областных органов исполнительной власти городского звена, их должностными лицами, а также жалоб на решения и действия прокуроров административных округов города Тюмени;
поддержание государственного обвинения по уголовным делам, обвинительные заключения или обвинительные акты по которым утверждены прокурором города Тюмени или его заместителями, а также по иным уголовным делам (по поручению прокурора Тюменской области), апелляционное обжалование судебных постановлений; в пределах компетенции участие в судебном рассмотрении ходатайств и жалоб в порядке уголовного судопроизводства;
участие в пределах установленной компетенции в гражданском, административном и арбитражном процессах, апелляционное обжалование судебных постановлений в соответствии с нормами федерального законодательства и организационно-распорядительными документами Генерального прокурора Российской Федерации;
координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью на территории города Тюмени;
анализ и обобщение данных о состоянии законности и правопорядка на территории города, участие в формировании государственной и ведомственной статистической отчетности о работе органов прокуратуры;
взаимодействие со средствами массовой информации, работа по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению в порядке, установленном приказами Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора Тюменской области;
руководство деятельностью прокуратур административных округов города Тюмени, осуществление проверок их деятельности, а также совместное с работниками указанных прокуратур проведение надзорных мероприятий; получение от прокуроров административных округов города Тюмени  материалов проведенных ими проверок, обобщений и других документов; 
организация взаимодействия прокуратур административных округов города Тюмени по обеспечению законности и противодействию преступности в городе; оказание им методической и практической помощи, содействия в повышении профессиональной квалификации сотрудников; распространение положительного опыта; внесение предложений прокурору Тюменской области об улучшении организации работы, оптимизации штатной численности и совершенствовании прокурорской практики прокуратур административных округов города Тюмени;
подготовка аттестаций, рассмотрение и решение других кадровых вопросов в отношении подчиненных работников прокуратуры города Тюмени.
2. Определить, что в компетенцию прокурора города Тюмени не входит надзор за законностью и обоснованностью процессуальных решений прокуроров административных округов города Тюмени.
3. Определить, что полномочия, предусмотренные п. 1 настоящего приказа, прокурор города Тюмени реализует в отношении следующих органов:
3.1. Органы местного самоуправления:
Глава Администрации города Тюмени;
Администрация города Тюмени и ее департаменты, комитеты, управления и отделы (за исключением Управ);
Тюменская городская Дума;
Счетная палата города Тюмени.
3.1.1. Избирательная комиссия города Тюмени;
3.2. Городские правоохранительные органы (органы дознания и предварительного следствия, а также органы, уполномоченные проводить оперативно-розыскную деятельность):
УМВД России по городу Тюмени и его подразделения, в том числе СЧ СУ УМВД России по городу Тюмени (за исключением территориальных отделов полиции);
СО по городу Тюмени СУ СК России по Тюменской области;
межрайонный отдел дознания и административной практики №10 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области.
3.3. Органы, наделенные административной юрисдикцией:
комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Тюмени;
УМВД России по городу Тюмени и его подразделения (за исключением территориальных отделов полиции);
инспекции Федеральной налоговой службы России по городу Тюмени   № 1, № 3; 
межрайонный отдел дознания и административной практики №10 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области.
3.4. Федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие управленческие функции: 
Тюменский городской отдел по обеспечению установленного порядка деятельности судов общей юрисдикции УФССП России по Тюменской области;
специальный отдел по обеспечению установленного порядка деятельности арбитражных судов УФССП России по Тюменской области;
межрайонный отдел по особым исполнительным производствам УФССП России по Тюменской области;
межрайонный отдел по розыску должников и их имущества УФССП России по Тюменской области;
отдел по взысканию административных штрафов по городу Тюмени УФССП России по Тюменской области;
отдел № 22 Управления Федерального казначейства по Тюменской области.
3.5. Иные территориальные подразделения федеральных органов власти и управления:
специальный приемник для лиц, арестованных в административном порядке центра по исполнению административного законодательства №2 УМВД России по городу Тюмени;
ФГУП «Ростехинвентаризации» - Федеральное БТИ» Тюменский филиал;
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области»;
Управление Пенсионного фонда Российской Федерации (ГУ) в городе Тюмени;
ГУ «Тюменское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации» (филиал №1);
иные органы власти и управления городского звена (в случае их образования либо реорганизации).
3.6 Муниципальные учреждения и унитарные предприятия, созданные для осуществления управленческих функций:
МКУ «Муниципальные закупки города Тюмени»;
МКУ «Тюменское городское имущественное казначейство»;
МКУ «Служба заказчика и технического контроля за строительством (реконструкцией), ремонтом объектов жилищно-коммунального хозяйства»;
МКУ «Комитет по рекламе»;
МКУ «Комитет по информатизации города Тюмени»;
МКУ «ТюменьГорТранс»;
МКУ «ЛесПаркХоз»;
МБУ «Дирекция автомобильных дорог и мостов города Тюмени»;
МБУ «Тюменский экспертный центр»;
МАУ «Тюменский городской многопрофильный центр»;
МУП «Городской архитектурно-инженерный центр»;
ТМУП ВКХ «Водоканал»;
ТМУП «Рынок»;
ТМУП «УК по ЖКХ Север»;
ТМУП «Тюменские тепловые сети»;
другие муниципальные учреждения и унитарные предприятия (в случае их образования либо реорганизации).
3.7 Областные органы исполнительной власти, осуществляющие управленческие функции, а также областные учреждения, иные региональные органы:
управление социальной защиты населения по городу Тюмени и Тюменского района департамента социального развития Тюменского района;
отдел по опеке, попечительству и охране прав детства города Тюмени департамента социального развития Тюменской области;
ГАУ Тюменской области «Центр занятости населения города Тюмени и Тюменского района» департамента труда и занятости населения Тюменской области.
4. Передать прокурору города Тюмени собственные полномочия по надзору за исполнением законов следующими областными подразделениями федеральных органов исполнительной власти:
СО по расследованию ДТП СУ УМВД России по Тюменской области в части надзора за соблюдением требований уголовно-процессуального законодательства при расследовании уголовных дел о преступлениях, совершенных в городе Тюмени;
УЭБ и ПК УМВД России по Тюменской области, УУР УМВД России по Тюменской области в части надзора за соблюдением требований закона при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о происшествиях, соблюдении установленного порядка регистрации уголовных дел и учета преступлений, совершенных на территории города Тюмени;
УЭБ и ПК УМВД России по Тюменской области, УУР УМВД России по Тюменской области, УНК УМВД России по Тюменской области в части надзора за соблюдением законодательства при осуществлении оперативно-розыскной деятельности по делам оперативного учета, заведенным в целях раскрытия преступлений по уголовным делам, находящимся под непосредственным надзором, а также за соблюдением УНК УМВД России по Тюменской области административного законодательства;
ОРЧ по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите УМВД России по Тюменской области, в части надзора за соблюдением законодательства при осуществлении оперативно-розыскной деятельности по делам оперативного учета, заведенным в целях обеспечения безопасности лиц по уголовным делам, находящимся под непосредственным надзором;
аппарат, дежурная часть УГПН ГУ МЧС России по Тюменской области в части надзора за соблюдением требований закона при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о происшествиях, соблюдении установленного порядка регистрации уголовных дел и учета преступлений, совершенных на территории города Тюмени;
аппарат УФССП России по Тюменской области в части надзора за соблюдением требований закона при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о происшествиях, соблюдении установленного порядка регистрации уголовных дел и учета преступлений, совершенных на территории города Тюмени;
полк ДПС ГИБДД УМВД России по Тюменской области;
специализированный батальон ДПС ОР УМВД России по Тюменской области.
5. Считать утратившим силу приказ прокурора Тюменской области от 28.12.2012 №145 «Об организации деятельности прокуратуры города Тюмени».
6. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Копию приказа направить заместителям прокурора области, начальникам управлений и отделов, старшим помощникам прокурора области, окргоррайспецпрокурорам.


Прокурор области

государственный советник
юстиции 2 класса                                                                           В.А. Владимиров

