ГЕНЕРАЛЬНАЯ ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
[bookmark: dst100002]ПРИКАЗ
от 2 декабря 2020 г. N 668
 
[bookmark: dst100003]О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПРИКАЗ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПРОКУРОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОТ 30.01.2013 N 45 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ И ВВЕДЕНИИ В ДЕЙСТВИЕ
ИНСТРУКЦИИ О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ И ПРИЕМА
ГРАЖДАН В ОРГАНАХ ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"
И ИНСТРУКЦИЮ, УТВЕРЖДЕННУЮ ДАННЫМ ПРИКАЗОМ
 
[bookmark: dst100004]В связи с организационно-штатными мероприятиями в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и в целях совершенствования работы по рассмотрению обращений и приему граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, руководствуясь статьей 17 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации", приказываю:
[bookmark: dst100005]1. Внести в приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 N 45 "Об утверждении и введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации" следующее изменение:
[bookmark: dst100006]в пунктах 6, 10 слова "управление по рассмотрению обращений и приему граждан" заменить словами "управление по рассмотрению обращений и документационному обеспечению" в соответствующем падеже.
[bookmark: dst100007]2. Внести в Инструкцию о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденную и введенную в действие приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 N 45, следующие изменения:
[bookmark: dst100008]а) в пункте 3.8:
[bookmark: dst100009]в абзаце четвертом слова "руководителями прокуратур субъектов Российской Федерации" заменить словами "прокурорами субъектов Российской Федерации и их заместителями,";
[bookmark: dst100010]абзац 5 считать абзацем 6;
[bookmark: dst100011]абзац 5 изложить в следующей редакции:
[bookmark: dst100012]"обращения руководителей российских государственных корпораций и компаний, банков с государственным участием Российской Федерации, адресованные Генеральному прокурору Российской Федерации;";
[bookmark: dst100013]дополнить седьмым абзацем следующего содержания:
[bookmark: dst100014]"обращения, имеющие наибольший общественный резонанс, связанные с грубыми и систематическими нарушениями законодательства, нарушениями при реализации национальных проектов, а также содержащие сведения о правонарушениях, характеризующихся повышенной общественной опасностью, в отношении социально незащищенных категорий населения: ветеранов, инвалидов, несовершеннолетних, многодетных семей и малоимущих граждан.";
[bookmark: dst100015]б) пункт 3.10 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
[bookmark: dst100016]"Не подлежащие докладу Генеральному прокурору Российской Федерации и его заместителям обращения и заявления, имеющие значительный общественный резонанс, касающиеся нарушения прав широкого круга лиц, содержащие сведения о правонарушениях, характеризующихся повышенной общественной опасностью, независимо от наличия ответа нижестоящих прокуроров, а также обращения, в которых обжалуются решения прокуроров субъектов Российской Федерации, приравненных к ним специализированных прокуроров, передаются для разрешения в главные управления и управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации, в Главную военную прокуратуру.";
[bookmark: dst100017]в) в абзаце 6 пункта 3.16 слова "непосредственно подчиненных прокурорам субъектов Российской Федерации" исключить;
[bookmark: dst100018]г) в пункте 6.5:
[bookmark: dst100019]абзац третий изложить в следующей редакции:
[bookmark: dst100020]"В прокуратурах субъектов Российской Федерации решение об отказе в удовлетворении первичных обращений граждан принимает начальник управления (отдела), старший помощник (помощник) прокурора, заместитель прокурора, при повторном обращении в связи с отказом в удовлетворении требований - прокурор, или лицо, его замещающее. Они же подписывают ответы заявителям.";
[bookmark: dst100021]первое предложение абзаца четвертого изложить в следующей редакции:
[bookmark: dst100022]"В прокуратурах городов, районов, других территориальных, приравненных к ним военных прокуратурах, иных специализированных прокуратурах решение об отказе в удовлетворении обращений принимает и дает ответы заявителям прокурор или лицо, его замещающее.";
[bookmark: dst100023]второе предложение абзаца пятого исключить;
[bookmark: dst100024]д) в пункте 7.1 слова "управления по рассмотрению обращений и приему граждан" заменить словами "управления по рассмотрению обращений и документационному обеспечению".
[bookmark: dst100025]3. Прокурорам субъектов Российской Федерации, приравненным к ним военным и иным специализированным прокурорам, прокурору комплекса "Байконур" привести в соответствие с настоящим приказом организационно-распорядительные документы, регламентирующие порядок рассмотрения обращений.
[bookmark: dst100026]4. Приказ опубликовать в журнале "Законность" и разместить на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации и в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
[bookmark: dst100027]5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по направлениям деятельности.
[bookmark: dst100028]Приказ направить заместителям Генерального прокурора Российской Федерации, советникам Генерального прокурора Российской Федерации, старшим помощникам Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, помощникам заместителей Генерального прокурора Российской Федерации по особым поручениям, начальникам главных управлений, управлений и отделов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, ректору Университета прокуратуры Российской Федерации, прокурорам субъектов Российской Федерации, приравненным к ним военным и иным специализированным прокурорам, прокурору комплекса "Байконур", которым довести его содержание до сведения подчиненных работников.
 
[bookmark: dst100029]Генеральный прокурор
Российской Федерации
действительный государственный
советник юстиции
И.В.КРАСНОВ

