РУБРИКА «ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ»


Государственной Думой Российской Федерации принят законопроект о временном удостоверении личности лица без гражданства


[bookmark: _GoBack]В России появится новый документ, регулирующий правовое положение лиц без гражданства - временное удостоверение личности. Соответствующие изменения планируется внести в Федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». Законопроект в настоящее время находится на рассмотрении в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
Лицо без гражданства – это физическое лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и не имеющее доказательств наличия гражданства (подданства) иностранного государства. 
Временное удостоверение личности смогут получить лица без гражданства, которые не имеют: документа, удостоверяющего личность; подтверждения права проживать в другом государстве; решения об административном выдворении, депортации или реадмиссии за пределы Российской Федерации. Срок действия временного удостоверения составит 10 лет.
Лица без гражданства, имеющие такие временные удостоверения личности, смогут осуществлять трудовую деятельность без разрешения на работу или патента, а работодатели и заказчики работ (услуг) получат право заключать с ними трудовые и гражданско-правовые договоры без получения разрешения на их привлечение и использование.

