Дорогие ветераны, уважаемые коллеги, друзья!
От всей души поздравляю вас с юбилеем прокуратуры Краснодарского края.
85 лет назад, 13 сентября 1937 года Азово-Черноморский край был разделен на Ростовскую область и Краснодарский край. С появлением нового центра в этот же день образовалась и новая прокуратура со своей главной миссией – стоять на страже закона и обеспечивать правовую стабильность в крае.
                                                      ***
[bookmark: _GoBack]В преддверии юбилея мы провели уникальную работу по сбору и обобщению архивных материалов - выпустили фотолетопись. Она позволяет читателю погрузиться в атмосферу насыщенных прокурорских будней, через фотографию прочувствовать дыхание времени, осознать, например, что историческое здание, расположенное на ул. Советской 39, где трудились первые прокуроры Кубани, наши предшественники, остается таким же, как и 85 лет назад. Или увидеть, как прокуроры совместно с другими советскими гражданами ездили на сбор ягод и картошки. 
Вглядываясь в лица наших коллег, касаясь истории, мы понимаем через что им пришлось пройти в годы репрессий, Великой Отечественной войны, видим, как страна возрождалась в послевоенное время и как лихорадило её в период государственных преобразований 90-х годов. 
                                                    ***
Но во все времена, какие бы они не были, прокуратура состояла из людей, для кого профессионально выполнить свой служебный долг, обладать высокими моральными качествами, всегда было делом чести.
И прокуроры Кубани не раз доказывали свою состоятельность на ниве соблюдения закона, задавая высокую планку кадрового потенциала для всей страны. 
В далекие 60-е годы в прокуратуре края проходил свой трудовой путь Генеральный прокурор Советского Союза Николай Семенович Трубин, здесь почти 20 лет проработал Генеральный прокурор, а ныне Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Южном Федеральном округе Владимир Васильевич Устинов. 
Навсегда связали свою судьбу с Кубанью Анатолий Владимирович Бондар, Николай Иванович Шепель, Николай Иванович Савченко, Леонид Геннадьевич Коржинек, которые стали заместителями Генерального прокурора Российской Федерации, в разные годы занимали руководящие должности Валерий Алексеевич Максименко и Игорь Александрович Бабаев. 
Прокурорами субъектов, приобретя колоссальный опыт работы в столь сложном регионе, являлись Борис Петрович Марков и Леонид Леонтьевич Беляк.
И сегодня руководство страны продолжает оказывать доверие нашим коллегам - в разных уголках Отечества возглавляют прокуратуры субъектов Владислав Александрович Малкин и Максим Сергеевич Жук, трудятся первыми заместителями и заместителями прокуроров субъектов Сергей Геннадьевич Коростылев, Николай Николаевич Борозенец и Павел Валерьевич Андреев.
Отрадно, что с нами сегодня в зале присутствует почетный гость, поистине легендарная личность – Анатолий Никитович Шкребец, возглавлявший прокуратуру края с 1990 по 2002 годы.
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***
Вот уже более восьми десятилетий прокуроры с честью исполняют свой гражданский и служебный долг по охране интересов государства и жителей края в тесном взаимодействии с органами власти края и правоохранительным блоком, являясь образцом мужества и самоотверженности. Ведь для прокуроров не бывает чужой беды.
Как известно, работники органов прокуратуры Краснодарского края неоднократно были удостоены государственных наград при ликвидации чрезвычайных ситуаций и катаклизмов, они всегда готовы протянуть руку помощи, зачастую рискуя собственной жизнью. Так, совсем недавно наш коллега - старший помощник прокурора Центрального района г. Сочи Евгений Рамазанов спас людей из пожара. Поздним вечером он увидел горящий дом, эвакуировал его жильцов, в том числе малолетнего ребёнка. Благодаря его слаженным по-прокурорски быстрым, грамотным и решительным действиям удалось избежать жертв. Его поступок отмечен Генеральным прокурором Российской Федерации.
***
Убежден, что все эти качества наших работников воспитываются из поколения в поколение, связующим звеном которых являются наши дорогие и глубокоуважаемые ветераны. 
Позвольте выразить вам особую признательность! Вы внесли значительный вклад в дело защиты законности и правопорядка, передаёте свой богатый опыт новому поколению работников прокурорского корпуса. И сегодня в прокуратуре края плечом к плечу с нами работают люди, трудовой путь которых начинался более 30 лет назад. Среди них участник боевых действий в Республике Афганистан Александр Викторович Рюмин, «судебники» Галина Васильевна Рак, Елена Ивановна Нелина, более 20 лет находящийся на руководящих должностях в прокуратуре края Александр Николаевич Инкин.
В августе отметила 45-летний юбилей служению Закону Елена Васильевна Каленская, не одно поколение детей в г. Армавире выросло под чутким надзором Ольги Павловны Зайцевой, и, конечно, развитие регионального законодательства не было таким интенсивным, если бы не многолетний труд Любови Фёдоровны Шенгелия. 
Нам есть на кого равняться! Именно такая преемственность – залог продуктивной, слаженной работы во благо благополучия нашего края, мирной и безоблачной жизни его граждан. 
***
Уважаемые коллеги!
Хочу поблагодарить вас за высокий профессионализм, преданность долгу и любовь к своему делу!
От всей души желаю дальнейших успехов, твердости и принципиальности в служении Закону, счастья и благополучия, крепкого здоровья Вам и Вашим семьям, а нашим ветеранам – еще и долгих лет жизни.
