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С целью организации качественного отбора кандидатов для обучения в образовательных организациях высшего образования по направлениям органов прокуратуры прокуратурой области совместно с министерством общего и профессионального образования Ростовской области ежегодно проводится областной конкурс сочинений среди учащихся 11-х классов на тему «Почему я хочу работать в органах прокуратуры».

Конкурс проводился в два этапа. На 1-м этапе  комиссией министерства общего и профессионального образования Ростовской области из представленных на конкурс работ осуществлялся отбор 20 лучших, которые направлялись в прокуратуру области.

В этом году это работы: Чибичьяна Р., Меркуловой П., Зубковой П., Лазаревой К., Вифлянцевой Н., Шлеверды А.В., Зинченко А., Семеновой А., Жуковой В., Попова Н., Бондаренко А., Иваншиной М., Замариной В., Алешиной В., Олейник К., Уварова Е., Воронкова В., Калитвенцевой Д., Кожуховой А., Москаленко А. 
И уже на 2-м этапе комиссией прокуратуры области отбираются лучшие сочинения.
Членами комиссии прокуратуры области отмечены сочинения Чибичьяна Р., Шлеверда А., Меркуловой П., Лазаревой К., Зубковой П., Воронковой В., Алешиной В., Олейник К., Жуковой В., Уварова Е., Вифлянцевой Н.
При определении победителей конкурса учитывались в том числе следующие критерии: глубина раскрытия темы, композиционная стройность, язык и стиль работы  (логичность, ясность изложения, речевая грамотность), творческая индивидуальность, четкое понимание деятельности прокуратуры, мотивация.

Единогласным решением комиссии прокуратуры области победителями признаны 5 учащихся школ, и впервые 2-е место разделили 3 человека:

1-е место - Чибичьян Руслан, учащийся МБОУ СОШ № 11                              г. Волгодонска;

2-е место - Лазарева Карина, учащаяся МБОУ Гимназии № 10                         г. Гуково;

2-е место - Шлеверда Анастасия, учащаяся МБОУ города Ростова-на-Дону «Лицей № 2»;
          2-е место - Меркулова Полина, учащаяся МБОУ СОШ № 6 имени Героя Советского Союза И.А. Омельченко г. Гуково;

3-е место - Зубкова Полина, учащаяся МБОУ Жирновской СОШ Тацинского района.
В торжественной обстановке с участием родителей, работников прокуратуры области победителям вручены дипломы 1, 2, 3 степени и памятные подарки прокурором области.

Сочинение Чибичьяна Руслана (выдержка).
«Кем стать, какую профессию выбрать? Приходит время, и этот вопрос задает себе каждый молодой человек. Очень важно не ошибиться, выбирая профессию, которой будешь заниматься всю жизнь. Безусловно, нужно, чтобы выбранное дело по душе, интересно, чтобы мог проявить себя в нем, реализоваться как профессионал, как личность». Как сказал великий Вольтер: «Законы нужны не только для того, чтобы устрашать граждан, но и для того, чтобы помогать им. Сказано очень верно. По моему мнению, работник прокуратуры – это лицо государства, от его поведения в суде, как государственного обвинителя, напрямую зависит мнение граждан о нашей правоохранительной системе. 

Главное для прокурора – объективность. И если в ходе судебного разбирательства он убедится в невиновности человека, сидящего на скамье подсудимых, то свою речь в судебных прениях начнет словами: «От обвинения отказываюсь, прошу подсудимого оправдать». Это профессиональный долг прокурора и дело его совести. Так должен поступать представитель закона.


Надеюсь, что через несколько лет смогу произнести слова присяги: «Посвящаю себя служению закона, торжественно клянусь…». Где бы я ни работал, буду мужественно выполнять свой долг, беречь самое дорогое, что есть у человека - жизнь». 
Сочинение Лазаревой Карины (выдержка).
         «Перекресток семи дорог, вот и я...». Каждому из нас приходится принимать непростые решения, от которых будет зависеть дальнейшее будущее. Как часто мы, стоя на распутье, задаемся вопросом: «Какой дорогой пойти?».


Выбор... Всю жизнь человек стоит перед ним. Вот и в моей жизни настал момент, когда я должна осознанно принять правильное решение: по какому пути пойти, кем я хочу стать, где я смогу реализовать себя и все свои силы отдать любимому делу? Наверное, такого человека можно назвать счастливым. Размышляя над поставленными мной вопросами и сопоставив все «за» и «против», я остановила свой выбор на профессии прокурора. К этому выбору меня подтолкнули примеры из социальной жизни. По моему мнению, самое величайшее преступление – безнаказанность. Прокурор, четко владеющий глубиной юридического материала, следит и борется с беззаконием, также предупреждает об уголовной ответственности, восстанавливает справедливость, от него зависит будущее страны. 


Я уверена, что данная профессия мне позволит раскрыться как личности. Занимаясь любимым делом, постараюсь помочь каждому, кому нужна помощь, и буду наказывать по всей строгости закона тех, кто совершил злое деяние. Задумываюсь над тем, какую важную роль могу осуществить на протяжении всей жизни для своей страны, беспрекословно служа отечеству, и это зарождает во мне уверенность в реализации задуманной мечты». 
Сочинение Шлеверды Анастасии (выдержка).

«Какие причины заставляют меня желать работать в прокуратуре? Чем привлекательна для меня эта профессия? Юристов много, а вот работники прокуратуры – это особая когорта. Не могу утверждать, что хорошо знаю, чем занимаются прокуроры и их помощники, но мне кажется, что главная их обязанность – следить за соблюдением закона, надзирать за другими правоохранительными органами. 

Прокурор – посредник между следствием и судом. Его задача – не допустить, чтобы в следственном деле были «белые пятна». Он должен представить суду абсолютно доказанное по всем статьям обвинение. А это достаточно сложно. Прокурор не имеет права на ошибку, потому что от него зависят человеческие судьбы и даже жизни. «Семь раз отмерь, один раз отмерь» - это его поговорка. В его руке весы Фемиды, определяющие виновность и невиновность человека перед законом. 

Мне кажется, что прокурор должен обладать не только знаниями, но и внутренним  чутьем, умением встать на место другого человека - подозреваемого или потерпевшего. Он направляет работу следователя, добивается от него подтверждения или опровержения любых фактов, догадок, улик. Прокурор должен предугадать поведение судьи, адвоката, свидетелей, обвиняемого – то есть всех  участников юридического процесса».
Сочинение Меркуловой Полины (выдержка).
«Часто задумываюсь о своем будущем. Как не ошибиться с выбором профессии? Я считаю, что выбор профессии – это очень ответственный шаг в жизни каждого человека, потому что от этого зависит вся дальнейшая жизнь, важно не ошибиться, правильно распорядиться своей судьбой.

 В соответствии с Конституцией Российской Федерации прокурор осуществляет высший надзор за точным и единообразным исполнением законов всеми предприятиями, учреждениями, должностными лицами и гражданами. Для выполнения этой сложной и ответственной работы государство наделило прокурора соответствующими полномочиями: он имеет право проверять исполнение закона на предприятиях, в организациях, требовать необходимые документы, если допущены нарушения, опротестовывать незаконные акты и действия должностных лиц, то есть не допускать нарушение Закона на всей территории Российской Федерации.  

Это сложно и ответственно, но я готова преодолеть все трудности, чтобы защитить интересы граждан моей страны и бороться с преступностью». 
Сочинение Зубковой Полины (выдержка).
«Так уж устроена жизнь, что на различных ее этапах человек должен принимать решения. Но самым важным и ответственным шагом, на мой взгляд, является выбор профессии. Ведь от того, какой она будет, зависит будущее. Если мы сделаем правильный выбор, то сможем многого добиться и будем считать себя не только успешным, но и счастливым. А как же выбрать именно ту, свою профессию, которая будет доставлять радость и удовольствие. Да, профессию, как и мужа, нужно выбирать один раз и на всю жизнь.

Вот теперь возникает другой вопрос: что же нужно сделать, чтобы стать прокурором? 

Во-первых, в совершенстве знать историю и обществознание. 

Во-вторых, изучать правовые документы.

В-третьих, работать над собой, формировать дух, уверенность в себе.

Свой выбор я уже сделала и могу с уверенностью сказать, что с намеченного пути не сверну, что бы ни случилось.

Работая в органах прокуратуры, буду строго следовать закону, заниматься самообразованием. Меня очень беспокоит будущее страны, поэтому хочу, чтобы люди были уверены в правосудии, чтобы все виновные понесли наказание». 
Стиль, пунктуация и орфография авторов сохранены.
