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Методический материал
«Организация работы городских, районных и приравненных к ним прокуроров в сфере профилактики коррупционных правонарушений»

Исходя из особенностей прохождения государственной службы в органах прокуратуры Российской Федерации, следует выделить основные направления работы по профилактике коррупционных правонарушений:

1. Обеспечение исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов, установленных для государственных служащих в целях противодействия коррупции, требований к служебному и внеслужебному поведению.

2. Предотвращение и урегулирование конфликта интересов.

3. Уведомление о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений.

4. Представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в том числе за пределами территории Российской Федерации.

5. Обязанность получения согласия комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулирования конфликта интересов на трудоустройство после увольнения.


(сборник материалов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации «Работа с кадрами в органах прокуратуры Российской Федерации», М., 2011).
Руководители органов прокуратуры обязаны принимать меры по предупреждению совершения подчиненными работниками коррупционных правонарушений, предотвращению и урегулированию конфликтов интересов, к которым возможно отнести следующие: учебные, разъяснительные, воспитательные, организационные, контроль и применение мер воздействия.
Обеспечение знания работниками ограничений, запретов и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, требований к поведению.
Указанные ограничения, запреты, обязанности и требования закреплены как в федеральном законодательстве (Федеральные законы «О прокуратуре Российской Федерации», «О противодействии коррупции», «О государственной гражданской службе Российской Федерации», «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»,  «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»,  Указы Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих», от 23.06.2014 № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», 08.07.2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции», постановление Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» и другие), так и в ведомственных организационно-распорядительных актах.
Сведения о подлежащих изучению актах размещены на официальном сайте прокуратуры области в разделе «Противодействие коррупции», информационном бюллетене за 2011 год, методических рекомендациях прокуратуры области «Основные ограничения, запреты, обязанности, требования к поведению прокурорского работника».
Также прокуратурой области в течение 2011-2014 годов направлялись для изучения и исполнения рекомендации и разъяснения Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам исполнения законодательства о противодействии коррупции (обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, типовых ситуаций конфликта интересов, по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и др.), информационные письма, информации и поручения.
В декабре 2011 года № 6-09-2011 начальникам структурных подразделений, городским, районным и приравненным к ним прокурорам (далее - горрайпрокуроры), старшим помощникам прокурора области направлено поручение о ведении накопительных папок, аккумулирующих нормативно-правовые и организационно-распорядительные документы, определяющие ограничения, запреты и обязанности государственных служащих, с которыми  необходимо знакомить оперативных работников и лиц, впервые назначаемых на должности.

В пункте 5.2 Перечня поручений и ответственных исполнителей, утвержденного распоряжением прокурора области от 06.11.2013 № 190/6-р (в ред. от 14.07.2014) «Об активизации профилактической работы прокуратуры области в сфере противодействия коррупции» (далее - Перечень), также закреплены данные требования.
В связи с изложенным следует сформировать базу документов, определяющих вопросы соблюдения требований антикоррупционного законодательства, касающихся поведения прокурорских работников, с которой знакомить подчиненных работников под подпись в листах ознакомления с проставлением даты. 

Кроме того, указанные вопросы подлежат более глубокому рассмотрению в ходе учебных мероприятий. Так, их изучение необходимо включать в планы предаттестационной и индивидуальной самостоятельной подготовки, рассматривать на семинарских занятиях (формы обучения предусмотрены приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 04.10.2010 № 373 «О совершенствовании системы подготовки, повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников органов прокуратуры Российской Федерации» и являются универсальными способами ознакомления и закрепления знаний и могут быть применены с целью усвоения любой информации подчиненными работниками).
В соответствии с пунктом 5.3 Перечня необходимо не позднее 1 месяца со дня исполнения служебных обязанностей работником, впервые назначенным на прокурорскую должность, проводить учебно-методический семинар по вопросам соблюдения запретов и ограничений, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Также по заданной тематике проводить:

- регулярный семинар – 1 раз в год;

- дополнительный семинар – при изменении законодательства.

Поручением от 30.09.2013 № 6-37-13 «О профилактике коррупционных правонарушений» направлен обзор рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, разработанный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации для организации профилактической работы. Всем руководителям поручено рассмотреть на оперативных совещаниях вопросы поведения прокурорских работников: действия и высказывания, которые могут быть восприняты  окружающими как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
В числе обязательных мероприятий городским, районным и приравненным к ним прокурорам предписано организовывать:

1. Проведение семинарских занятий:

- о порядке уведомления нанимателя о фактах к склонению к совершению коррупционных правонарушений;

- о порядке урегулирования конфликта интересов;

- об основных запретах, ограничениях и обязанностях, установленных в целях противодействия коррупции;

- о требованиях к служебному и внеслужебному поведению прокурорских работников.

2. Проведение наглядной агитации по антикоррупционной тематике, в том числе разместить информацию (плакаты, объявления) (п. 4 рекомендаций).

В качестве наглядной агитации могут использоваться стенды по вопросам профилактики коррупционных нарушений, размещение текста Присяги прокурора, положений Кодекса этики прокурорского работника Российской Федерации, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 17.03.2010 № 114. (далее – Кодекс этики).
Определенную позитивную роль в воспитании работников, привитии уважения к традициям прокуратуры могут сыграть сбор материалов об истории прокуратуры и осознание себя частью этой истории, в связи с чем некоторыми прокурорами создаются ежегодно календари с фотографиями коллектива, мини-музеи, памятные плакаты и стенды. При наличии творческого подхода возможны иные формы.

Следует отметить, что большинство необходимых к проведению мероприятий организуется прокуратурой области, в том числе во исполнение поручений Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Таким образом, одной из составляющих профилактической работы является качественное и своевременное исполнение требований ведомственных приказов и распоряжений, поручений Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры области.
К числу обязательных требований относится анализ вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений не реже одного раза в квартал.

Также подлежит анализу и работа с кадрами. Именно на основании анализа должна осуществляться работа по обучению и повышению квалификации подчиненных работников, дисциплинарная практика и применение мер материального характера, работа с резервом.

Длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему классного чина или при его поощрении (пункт 5 статьи 6 Федерального закона «О противодействии коррупции»). 
Особое внимание следует уделять отбору кандидатов для обучения по направлениям прокуратуры области, работе по формированию качественного резерва кадров для поступления на службу в прокуратуру  области и выдвижения на вышестоящие должности с учетом установленных критериев, профессиональных, деловых и личностных качеств. 
Сведения о подчиненных работниках имеют для профилактики конфликта интересов.
Предотвращение и урегулирование конфликта интересов.
Под конфликтом интересов на государственной службе понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.

Под личной заинтересованностью государственного или муниципального служащего, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей, понимается возможность получения служащим при исполнении должностных (служебных) обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц.

Прокуратурой области 21.12.2012 направлен обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их урегулирования, подготовленный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации в соответствии с решением Руководителя Администрации Президента Российской Федерации, председателя президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции Иванова С.Б., для использования при разрешении вопросов, связанных с предотвращением и урегулированием конфликта интересов у прокурорских работников и федеральных государственных гражданских служащих органов прокуратуры Российской Федерации. 
Обзором выделен ряд ключевых областей, в которых возникновение конфликта интересов является наиболее вероятным: 

- выполнение отдельных функций государственного управления в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность государственного служащего;

- выполнение иной оплачиваемой работы;

- владение ценными бумагами, банковскими вкладами; 

- получение подарков и услуг;

- имущественные обязательства и судебные разбирательства;

- взаимодействие с бывшим работодателем и трудоустройство после увольнения с государственной службы;

- явное нарушение установленных запретов (например, использование служебной информации, получение наград, почетных и специальных званий (за исключением научных) от иностранных государств и др.).
В связи с изложенным следует исключить факты осуществления надзорных полномочий в отношении или интересах родственников, свойственников (организаций, в которых они работают), бывших работодателей, лиц, с которыми связаны дружеские, имущественные и иные обязательства. 
Данные о работниках и их близких родственниках, о близких родственниках супругов, сведения о предыдущем месте работы (при наличии), содержатся в личных (рабочих) делах.
Руководитель любого уровня обязан при приеме на службу, назначении на должность, распределении обязанностей и даче поручений принимать исчерпывающие меры по исключению ситуации, связанных с конфликтом интересов.
При этом в соответствии со статьей 41.9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», в случае непринятия мер по предотвращению конфликта интересов и (или) его урегулированию увольнению в связи с утратой доверия подлежат как работник, так и его руководитель. 
Согласно установленному порядку о конфликте интересов или возможности его возникновения работник рапортом докладывает непосредственному руководителю либо представителю нанимателя (прокурору области). В случае подачи непосредственному руководителю рапорта о наличии конфликта интересов или возможности его возникновения копия вместе с информацией о принятых мерах подлежат незамедлительному представлению в отдел кадров. Предотвращение или урегулирование конфликта интересов возможно путем изменения должностного или служебного положения, отказа его от выгоды, отвода или самоотвода в предусмотренных законодательством случаях и порядке и т. д.

Уведомление представителя нанимателя о конфликте интересов или о возможности его возникновения представляется непосредственно в отдел кадров, где организуется учет и рассмотрение поступивших уведомлений и информаций.

Следует отметить, что в соответствии с приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 03.05.2011 № 117 «О передаче в доверительное управление принадлежащих прокурорским работникам и федеральным государственным гражданским служащим органов и учреждений прокуратуры ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций),  до передачи в доверительное управление акций и иного вышеперечисленного имущества федеральные государственные гражданские служащие и прокурорские работники должны уведомить своего непосредственного руководителя, на котором лежит обязанность принять меры по предотвращению (урегулированию) конфликта интересов.

С целью исключения конфликта интересов следует установить контроль за соблюдением ограничений, связанных с педагогической работой. До начала работы в образовательной организации прокурорским работникам необходимо уведомлять соответствующим рапортом руководителя органа прокуратуры с указанием полных сведений об учреждении и должности, которую планируется замещать. Рапорт на имя прокурора области, согласованный с непосредственным руководителем, подлежит представлению в отдел кадров с приложением выписки из распределения служебных обязанностей, в том числе с учетом взаимозаменяемости работника.
Горрайпрокурорами не проводятся проверки соблюдения требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в связи с чем обращения, иная информация, содержащая сведения о коррупционных проявлениях и нарушениях норм антикоррупционного законодательства работниками и бывшими работниками прокуратуры области, подлежит направлению в прокуратуру области для рассмотрения и организации соответствующей проверки.

Инициирование в необходимых случаях проверок и служебных расследований также является одной из форм профилактики коррупционных нарушений, в связи с чем подлежит направлению в прокуратуру области информация (обращения граждан, органов государственной власти и органов местного самоуправления, информация, поступившая из органов МВД России, ФСБ России, других правоохранительных органов и специальных служб, общественных организаций, сообщений средств массовой информации и иных источников) о совершении прокурорскими работниками административных правонарушений, проступков, порочащих честь прокурорского работника, нарушении ими требований Присяги прокурора.
Следует организовать на поднадзорной территории незамедлительное поступление информации от правоохранительных органов и специальных служб, передачу дежурному прокурору прокуратуры области сообщений о всех происшествиях с участием прокурорских работников, в том числе о фактах совершения прокурорскими работниками деяний, содержащих признаки административных правонарушений, проступков, порочащих честь прокурорского работника, нарушений ими требований Присяги прокурора.

Обращаю внимание на необходимость сообщать о коррупционных правонарушениях, неисполнении требований к служебному поведению, ситуациях конфликта интересов на государственной службе, ставших известными работнику, в том числе и в тех случаях, когда это не связанно с личным обращением к нему. 
Уведомления о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений.
Во исполнение требований статьи 9 Федерального закона «О противодействии коррупции» приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 06.05.2009 № 142 «О порядке уведомления прокурорскими работниками и федеральными государственными гражданскими служащими руководителей органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и организации проверок поступающих уведомлений», распоряжением прокурора области от 18.11.2009 № 187/39-р  «О порядке уведомления прокурорскими работниками и федеральными государственными гражданскими служащими руководителей органов прокуратуры Ростовской области о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и организации проверок поступающих уведомлений» установлен порядок уведомления и проверки поступающей информации. 
Работник обязан поставить в известность непосредственного руководителя, а также в течение суток с момента обращения доложить о случившемся рапортом на имя прокурора области с указанием фактических обстоятельств происшедшего и, по возможности, установочных данных обратившихся лиц. Рапорт передается старшему помощнику прокурора области по обеспечению собственной безопасности и физической защиты лично, а в исключительных случаях направляется факсимильной связью, для регистрации, доклада прокурору области и проведения проверки. 
На руководителей возложена обязанность обеспечить изучение и неукоснительное исполнение работниками вышеуказанных приказа и распоряжения, для чего необходимо шире практиковать формы воспитания, предусмотренные Концепцией воспитательной работы в системе прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 17.03.2010 № 114 (далее – Концепция).
Воспитательная работа - это комплекс взаимосвязанных правовых, организационных, экономических, психолого-педагогических мероприятий, процесс целенаправленного и систематического воздействия с целью формирования мировоззрения и профессиональных навыков, необходимых для обеспечения добросовестного и эффективного выполнения служебных обязанностей. Ее осуществление возложено прежде всего на руководителей органов прокуратуры, могут привлекаться ветераны органов прокуратуры, члены общественных организаций.  Основы организации закреплены в Концепции.
В процессе воспитательной работы используются разнообразные методы: убеждение, внушение, личный пример, моральное и материальное стимулирование, принуждение.
Основой воспитания является формирование позитивной мотивации, которая достигается похвалой, признанием заслуг, доверием, продвижением в должности, применением мер материального и дисциплинарного характера (определением размера премии и доплаты за сложность, напряженность и высокие достижения в службе, представлением к поощрению).

Привлечение к ответственности должно носить соразмерный, справедливый и неотвратимый характер.

Горрайпрокурорам необходимо проявлять заботу о подчиненных, повышать их ответственность за качественное выполнение задач, развивать инициативу, принимать меры по сокращению оттока квалифицированных кадров, в обращении с подчиненными быть одинаково требовательным, вежливым и доброжелательным.
Важным элементом воспитательной работы служат меры, направленные на укрепление дисциплины, средствами обеспечения которой являются создание соответствующих организационных и экономических условий для нормальной служебной деятельности, применение мер поощрения за безупречную и эффективную службу, а в необходимых случаях - мер дисциплинарного взыскания.
Персональную ответственность за состояние дисциплины несет руководитель, но решать эту задачу он должен, опираясь на коллектив.
Отмечено, что практически во всех случаях совершения работниками проступков, порочащих честь прокурорского работника, нарушения Присяги прокурора, выявлялись факты, свидетельствующие об отсутствии должного контроля со стороны руководителей за действиями подчиненных работников.

Горрайпрокурорам необходимо контролировать:

- ведение журнала учета рабочего времени, систематически проверяя достоверность указанных в нем сведений;

- соблюдение трудовой и служебной дисциплины, добиваясь исполнения правил внутреннего трудового распорядка и добросовестного исполнения служебных обязанностей;

- рабочий процесс.

Также должно быть уделено внимание организации рабочего места подчиненных, в том числе с точки зрения соответствия служебному помещению. 
С целью укрепления дисциплины работников прокуратуры, предупреждения правонарушений, в том числе коррупционных, рекомендуется осуществление мер, направленных на неукоснительное соблюдение Кодекса этики, Кодекса этики и служебного поведения федерального государственного гражданского служащего органов прокуратуры Российской Федерации, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 25.03.2011 № 79.

Наиболее часто допускаются нарушения общих положений Кодекса этики, согласно которым прокурорский работник в служебной и во внеслужебной деятельности обязан:

- неукоснительно соблюдать Конституцию Российской Федерации, Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации», федеральные конституционные законы и федеральные законы, иные нормативные правовые акты, нормы международного права и международных договоров Российской Федерации, руководствоваться правилами поведения, установленными настоящим Кодексом, Присягой прокурора (следователя), и общепринятыми нормами морали и нравственности, основанными на принципах законности, справедливости, независимости, объективности, честности и гуманизма;
- стремиться в любой ситуации сохранять личное достоинство, быть образцом поведения, добропорядочности и честности во всех сферах общественной жизни;
- избегать личных и финансовых связей, конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его чести и достоинству, репутации прокуратуры Российской Федерации;
- воздерживаться от любых действий, которые могут быть расценены как оказание покровительства каким бы то ни было лицам в целях приобретения ими прав, освобождения от обязанности или ответственности.

Причинами допущенных нарушений являлись как намерения извлечь выгоду и получить блага (в том числе желание скрыть факты ненадлежащего исполнения служебных обязанностей либо порочащую информацию, избежать установленной ответственности), так и недостаточное осознание статуса прокурорского работника, легкомысленное отношение к возможным последствиям.

Индивидуальная воспитательная работа является наиболее распространенной и доступной и осуществляется путем межличностного общения руководителя и подчиненного. Она строится в соответствии с социально-психологическими особенностями подчиненного, его авторитетом в коллективе и личными качествами. 

Индивидуально-воспитательная работа предполагает изучение личностных качеств и особенностей подчиненного; выбор оптимальных приемов и методов психолого-педагогического воздействия и их практическое применение; анализ и оценка достигнутых результатов, при необходимости - корректировка методов и приемов такого воздействия.
Руководителем могут использоваться следующие методы: наблюдение, индивидуальная беседа, изучение документов, в том числе результатов психологического обследования, использование мнений других лиц; анализ повседневной деятельности.
Эффективным и наиболее доступным средством индивидуальной работы является беседа, которая позволяет без трудоемкой и длительной по времени подготовки решить конкретную воспитательную задачу.
Помощь в организации воспитательной работы, построении отношений с конкретным работником и в коллективе может быть оказана прокурором отдела кадров психологом. 

Существенная роль в воспитании молодых специалистов отведена наставничеству, организация и руководство которым возложена на прокуроров. В соответствии с основной целью наставничества - ускорение процесса профессионального становления молодого работника, формирование у него высоких нравственных качеств - решаются следующие задачи: содействие  в адаптации и в овладении профессиональными знаниями и практическими навыками; воспитание дисциплинированности, чувства долга и ответственности за порученный участок работы, уважения к закону, преданности выбранной профессии и правозащитным традициям прокуратуры, неукоснительного соблюдения норм служебной этики. Для ведения этой работы могут привлекаться ветераны прокуратуры.
Одними из основных факторов успешной воспитательной работы являются личный пример руководителя в повышении профессионального и делового уровня, безупречная нравственность в повседневном поведении. Руководитель личным примером активно и непосредственно влияет на процесс воспитания подчиненного, поэтому должен всегда учитывать не только профессиональные, но и социальные, воспитательные аспекты своей деятельности. Важно, чтобы прокурор сам образцово выполнял требования, предъявляемые им к подчиненным, строго соблюдал законность, сочетал принципиальность с готовностью открыто признавать допущенные ошибки, ставил общественные интересы выше личных. 
Подарки. К нарушениям антикоррупционного законодательства может быть отнесено получение в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц, а равно непередача в государственный орган по месту прохождения службы подарков, полученных в связи с официальными мероприятиями. 
В соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 17 Федерального закона «О государственной гражданской службе» в связи с прохождением службы запрещается получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).
Вознаграждение считается принятым в связи с должност​ным положением или исполнением должностных обязанностей в следующих случаях:
- если в документах, сопутствующих вознаграждению (дого​вор дарения, договор на приобретение имущества и другие доку​менты), или подарку будет указана должность государственного служащего;
- если вознаграждение вручено по месту работы или во время мероприятий, на которых служащий представляет соответствую​щий государственный  орган;
- если установлена прямая или косвенная взаимосвязь между интересами дарителя и действиями государственного служащего в связи с исполнением им своих должност​ных обязанностей.
Получение указанных вознаграждений близкими родствен​никами (супруги, родители, дети) в связи с должностным поло​жением служащего также может быть расценено как нарушение установленного запрета.
Если передача подарка сопряжена с выполнением каких-либо конкретных действий (бездействия) государственным служащим с использованием своего служебного положения в интересах дарителя, то получение такого подарка образует состав уголовно наказуемого деяния и требует решения вопроса  о привлечении виновных к уголовной ответ​ственности.

Подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются соответственно федеральной собственностью и передаются по акту в государственный орган, в котором замещается должность государственной службы.
Во исполнение статьи 40.2 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», статьи 17 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», статьи 349.2 Трудового кодекса Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» изданы приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 24.04.2014 № 230 «Об утверждении Положения о сообщении федеральными государственными служащими и иными работниками органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации о получении подарка в связи с их служебной деятельностью, порядке сдачи и оценки подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации» (далее – приказ № 230) и приказ прокурора области от 14.07.2014 № 84 «Об определении подразделений, ответственных за регистрацию уведомлений о получении подарков, прием, учет и хранение, реализацию либо уничтожение подарков, о создании комиссии прокуратуры области по рассмотрению уведомлений о получении подарков, оценке стоимости,  внесению предложений по их реализации».
Согласно приказу № 230 под подарком, полученным в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями понимается подарок, полученный федеральным государственным служащим, работником от физических (юридических) лиц, которые осуществляют дарение исходя из должностного положения одаряемого или исполнения им служебных (должностных) обязанностей, за исключением канцелярских принадлежностей, которые в рамках протокольных мероприятий, служебных командировок и других официальных мероприятий предоставлены каждому участнику указанных мероприятий в целях исполнения им своих служебных (должностных) обязанностей, цветов и ценных подарков, которые вручены в качестве поощрения (награды).

Под получением подарка в связи с должностным положением или в связи с исполнением служебных (должностных) обязанностей понимается получение лично или через посредника от физических (юридических) лиц подарка в связи с исполнением служебных (должностных) обязанностей в рамках осуществления деятельности в соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации», иными федеральными законами, организационно-распорядительными документами органов и учреждений прокуратуры Российской Федерации, должностным регламентом, должностной инструкцией.
Уведомление о получении подарка (далее - уведомление) представляется не позднее 3 рабочих дней со дня получения подарка лично или с использованием факсимильной связи представлять старшему помощнику прокурора области по обеспечению собственной безопасности и физической защиты с документами (при их наличии), подтверждающими стоимость подарка.
Если подарок получен во время служебной командировки, уведомление представляется не позднее 3 рабочих дней со дня возвращения федерального государственного служащего, получившего подарок, из служебной командировки.

При невозможности подачи уведомления в установленные сроки по причине, не зависящей от федерального государственного служащего, оно представляется не позднее следующего дня после ее устранения.

Подарок, стоимость которого неизвестна или подтверждается документами и превышает 3 тыс. рублей, сдается начальнику отдела материального обеспечения, эксплуатации зданий и автотранспорта прокуратуры области.
Горрайпрокурорам необходимо обеспечить соблюдение данного запрета. При этом следует не только проводить разъяснительную работу и оказывать содействие в исполнении установленных приказами требований, но и пресекать факты приема подарков на рабочем месте от поднадзорных органов и организаций, в том числе в связи с праздничными и юбилейными датами.
Сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Президентом Российской Федерации 23.06.2014 подписаны Указы        № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (далее – Указ № 453), № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» (далее – Указ № 460).
Данными нормативными правовыми актами изменены требования антикоррупционного законодательства в части представления сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах, расходах). При этом Указ № 453 вступает в силу с 01.08.2014, Указ № 460 – с 01.01.2015.

Результаты обобщения работы по представлению сведений о доходах, расходах показывают, что до настоящего времени горрайпрокурорами не уделяется должное внимание указанному вопросу. Выявленные несоответствия работники объясняют незнанием установленных требований, невнимательностью и пр., что свидетельствует об упущениях в организации горрайпрокурорами обучения и воспитания подчиненных работников, что приводит к халатному отношению к исполнению возложенных обязанностей. 
В связи с этим обращаю внимание на необходимость руководствоваться ранее направленными рекомендациями Минздравсоцразвития России по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, образцами заполнения справок, протоколами совещаний в Минздравсоцразвития России по обсуждению вопросов, возникающих при реализации норм антикоррупционного законодательства, в том числе при предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, направленных для использования в работе письмом заместителя Генерального прокурора Российской Федерации от 20.03.2012 № 62-19942-12, информационными письмами прокуратуры области и поручениями, ежегодно направляемыми прокуратурой области.
Прокуратурой области направлялся алгоритм действий при заполнении сведений о доходах, в соответствии с которым необходимо:
получить справку 2 НДФЛ, (при наличии иных доходов – соответствующие справки иных организаций), справки банков о доходах от вкладов, ценных бумаг и пр.; уведомить супруга (супругу) о необходимости получения справок; проверить наличие документов о собственности, правах пользования, договоров; получить в отделе кадров либо через систему Консультант-Плюс, официальный сайт прокуратуры области бланки справок; изучить требования к их заполнению, в том числе направленные прокуратурой области; заполнить справки, в установленный срок представить в кадровое подразделение.

Таким образом, сведения в справку необходимо заносить на основании документов. Указание данных со слов иных лиц и приблизительных влечет недостоверность и неполноту представленных сведений. В соответствии с Методическими рекомендациями по организации работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (аттестационных комиссий), одобренными президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции (протокол от 13.04.2011 № 24), и направленными Генеральной прокуратурой Российской Федерации для использования в работе, под недостоверными сведениями понимается несоответствие указанных в справках характеристик имущества и обязательств (размер дохода, недвижимого имущества и обязательств, а также иные характеристики) правоустанавливающим регистрационным и иным установленным законодательством видам документов или фактическим обстоятельствам (например, уменьшение размера дохода, площади жилого помещения, земельного участка, неверное указание места работы супруга, оснований пользования недвижимым имуществом). Неполные сведения – неуказание доходов, имущества, обязательств, иных сведений, подлежащих внесению в справки в соответствии с утвержденной формой.
При этом статьями 41.8, 41.9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» установлено, что за непредставление работником сведений о доходах,  о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений предусмотрено наложение дисциплинарных взысканий, одним из наиболее строгих является увольнение в связи с утратой доверия. 
На горрайпрокуроров возложена обязанность по организации представления подчиненными работниками сведений о доходах, расходах с соблюдением требований о конфиденциальности.
Кроме того, следует иметь в виду, что в соответствии с Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»,  Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» (далее – Указ), установлены:

- обязанность отражать сведения о счетах (вкладах) и наличных денежных средствах в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации; о государственных ценных бумагах иностранных государств, облигациях и акциях иных иностранных эмитентов; о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, и прилагать справку, в которой в произвольной форме указывать: фамилию, имя, отчество лица, в отношении которого представляются сведения; предусмотренные законом основания получения в собственность указанных объектов и источники получения средств, за счет которых они приобретены;

- запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами – для лиц, замещающих (занимающих) должности первого заместителя и заместителей Генерального прокурора Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации или Генеральным прокурором Российской Федерации, а также их супруги и несовершеннолетние дети. Таким образом, горрайпрокуроры подпадают под указанную категорию. Аналогичные требования установлены для лиц, претендующих на замещение таких должностей.
Несоблюдение запрета влечет увольнение в связи с утратой доверия.
В соответствии с пунктом 5 статьи 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» прокурорские работники не вправе совмещать свою основную деятельность с иной оплачиваемой или безвозмездной деятельностью, кроме педагогической, научной и иной творческой деятельности. При этом педагогическая, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации. Прокурорские работники не вправе входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации. 

Федеральные государственные гражданские служащие (специалисты) имеют право с предварительным уведомлением представителя нанимателя выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов.
В случае неисполнения или надлежащего исполнения своих служебных обязанностей, совершения проступков, порочащих честь прокурорского работника, несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции федеральными законами, могут быть наложены дисциплинарные взыскания вплоть до увольнения из органов прокуратуры.
Увольнению в связи с утратой доверия подлежит работник в случае:

- непринятия мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является;

- непредставления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений;

- участия на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организации, за исключением случаев, установленных федеральным законом;

- осуществления предпринимательской деятельности;

- вхождения в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;

- нарушения работником, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Руководитель органа или организации прокуратуры, которому стало известно о возникновении у подчиненного ему работника личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, подлежит увольнению в связи с утратой доверия в случае непринятия мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого является подчиненный ему работник, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, регламентирующим вопросы прохождения службы в органах прокуратуры.

При этом взыскания за совершение коррупционных правонарушений, применяются не позднее одного месяца со дня поступления информации о совершении работником коррупционного правонарушения, не считая периода временной нетрудоспособности работника, пребывания его в отпуске, других случаев его отсутствия на службе по уважительным причинам, а также времени проведения проверки и рассмотрения ее материалов комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (аттестационной комиссией). При этом взыскание должно быть применено не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении коррупционного правонарушения.

Ограничения в отношении бывших работников.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» работники прокуратуры (прокурорские работники и федеральные государственные служащие), на которых возложена обязанность представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в течение двух лет после увольнения с государственной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В пункте 4 статьи 1 данного Федерального закона определено, что к функциям государственного, муниципального (административного) управления организацией относятся полномочия государственного или муниципального служащего принимать обязательные для исполнения решения по кадровым, организационно-техническим, финансовым, материально-техническим или иным вопросам в отношении данной организации, в том числе решения, связанные с выдачей разрешений (лицензий) на осуществление определенного вида деятельности и (или) отдельных действий данной организацией, либо готовить проекты таких решений.
Согласно письму Минтруда России от 15.10.2010 № 18-2/10/1-2088 «Об обзоре типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядке их урегулирования», Обзору осуществление «функций государственного управления» предполагает, в том числе:

- осуществление государственного надзора и контроля;

- возбуждение дел об административных правонарушениях;
- представление в судебных органах прав и законных интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и ряд других.
Случаями, когда согласие комиссии не требуется, являются следующие ситуации (согласно разъяснению Минтруда России):

- гражданин переходит на работу по трудовому договору в другой государственный орган;

- гражданин участвует в деятельности органа управления коммерческой организацией в случаях, установленных федеральным законом;

- гражданин осуществлял отдельные функции государственного управления, направленные на неопределенный круг лиц в конкретной сфере, в которой функционирует организация (подготовка правовых актов и иных управленческих решений, связанных с регулированием данной сферы деятельности), и при этом не совершал действий, которые могли создать для данной организации наряду с другими организациями в данной сфере привилегии и приоритеты.
Заседание аттестационной комиссии проводится на основании обращения бывшего работника на имя председателя аттестационной комиссии, (примерная форма заявления, информация для работодателей и работников размещены на официальном сайте прокуратуры области в рубрике «Противодействие коррупции»). К проведению заседания могут привлекаться представители организации, истребоваться предполагаемые должностные обязанности и иные документы.

Вышеуказанные работники обязаны при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы.

Несоблюдение данных требований влечет прекращение трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 настоящей статьи, заключенного с указанным гражданином.

Работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность, связанную с коррупционными рисками, в течение двух лет после  увольнения с государственной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) по последнему месту службы работника – прокурору Ростовской области. 

Требования к направляемым уведомлениям установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2010 № 700 «О порядке сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение 2 лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы».

Неисполнение работодателем этой обязанности является правонарушением и влечет административную ответственность.

Проверка соблюдения установленного запрета и соблюдения работодателем условий заключения трудового или гражданско-правового договора с бывшим работником прокуратуры осуществляется прокуратурой области в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В связи с чем горрайпрокуроры не только должны доводить указанные требования до сведения подчиненных работников, но и информировать прокуратуру области о выявленных фактах трудоустройства бывших работников с нарушением установленных ограничений, а также учитывать их при подготовке информации по запросам прокуратуры области в связи с подготовкой заключений при проверке поступающих от работодателей уведомлений.

Обращаю внимание, что горрайпрокуроры несут персональную ответственность за состояние работы с кадрами во вверенных им подразделениях. 
