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ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ АВТОБИОГРАФИИ

Автобиография пишется собственноручно в произвольной форме с указанием следующих сведений:
- фамилия, имя, отчество;
- число, месяц, год и место рождения;
- изменялась ли фамилия, имя или отчество, если да, то указать их, а также когда, где и по какой причине;
- гражданство (если изменялось, то указать, когда и по какой причине, каким образом оформлен выход из гражданства другого государства, включая бывшие союзные республики СССР, а также указать, имелось или имеется гражданство другого государства);
- прохождение либо непрохождение военной службы с указанием причин;
- образование (в каком учебном заведении обучается, средний балл успеваемости);
- привлечение к административной и уголовной ответственности (когда и за что);
Есть ли среди Ваших родственников работники прокуратуры или иных правоохранительных органов? (Укажите, кто в каких органах работает)
- отец, мать, близкие родственники (братья, сестры) с указанием степени родства, фамилии, имени, отчества родственника (при изменении фамилии, имени или отчества необходимо указать его прежние фамилию, имя, отчество), числа, месяца, года и места рождения, места работы (наименование и адрес организации) и должности, домашнего адреса (адреса регистрации, фактического проживания). В случае если родитель (родители) являются пенсионерами, необходимо указать работающие или неработающие, и также предыдущие места работы и должности.
- супруги братьев и сестер, братья и сестры супругов с указанием степени родства, фамилии, имени, отчества родственника (при изменении фамилии, имени или отчества необходимо указать его прежние фамилию, имя, отчество), числа, месяца, года и места рождения, места работы (наименование и адрес организации) и должности, домашнего адреса (адреса регистрации, фактического проживания).
- привлекались ли близкие родственники к уголовной ответственности (если да, то когда и за что);
- близкие родственники, постоянно проживающие за границей (указать, с какого времени) или оформляющие документы для выезда на постоянное жительство в другое государство;
- близкие родственники, не являющиеся гражданами Российской Федерации или оформляющие гражданство иного государства;
- наличие паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами Российской Федерации (серия, номер, когда и кем выдан);
- пребывание за границей (когда, где, с какой целью);
- обеспеченность жильем, наличие в собственности жилых помещений, домашний адрес (место регистрации, фактического проживания), номер телефона;
- дополнительные сведения (занятие спортом с указание уровня, хобби), другая информация, которую кандидат желает сообщить о себе).
В заключительной части необходимо отразить положение о том, что сообщение кандидатом о себе заведомо ложных сведений может повлечь отказ в выдаче направления от прокуратуры Республики Калмыкия на целевое обучение в государственных образовательных организациях высшего образования, выразить согласие на проведение в отношении его проверочных мероприятий и обработку персональных данных, указанных в настоящей автобиографии, в целях изучения возможности направления на целевое обучение, а также в иных целях, связанных с последующим прохождением службы в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации.




