    
ИНФОРМАЦИЯ
О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Республики Дагестан 29.06.2023 в 15 часов 00 минут в зале заседаний по адресу: Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. М. Ярагского, д. 84 будет проведен второй этап конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы Российской Федерации главного специалиста прокуратуры г. Кизляра Республики Дагестан.
К участию в конкурсе допущены:
Маилова Альбина Куйчиевна, Заирбекова Зарема Асхабалиевна, Саакян Николай Мартинович.
Участникам конкурса предстоит испытание на проверку знаний Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации,постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов и организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, регулирующих порядок прохождения государственной службы, в том числе гражданской, в органах прокуратуры Российской Федерации и обеспечения её деятельности в части исполнения должностных обязанностей, основы делопроизводства. 
Кандидаты могут пройти, вне рамок конкурса, в целях самопроверки тесты, размещенные в федеральной государственной информационной системе «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» (htth:\\gossluzba.gov.ru) в разделе «Тесты для самопроверки».



