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[bookmark: _Hlk110424591]Все граждане, которые не знают к кому необходимо обратиться, предварительно приходят на прием в 100 каб. к дежурному прокурору города (г. Южно-Сахалинск, ул. Чехова, 28, кабинет по приему граждан в холле первого этажа).  
[bookmark: _GoBack]Прием граждан проводится в течение рабочего дня согласно графику по документам, удостоверяющим личность. 
Личный прием прокурором области и его заместителями проводится согласно установленной компетенции по обращениям, которые разрешались в прокуратуре области заместителями прокурора области, руководителями структурных подразделений. 
Запись на личный прием к прокурору области и его заместителям осуществляется после предварительного доклада прокурору области, его заместителю. 
В случае отсутствия помощника прокурора области по рассмотрению обращений и приему граждан Астаховой Л.С., а также в вечернее время с 17-00 до 18-00 (вторник-пятница), в выходные и праздничные дни с 09-00 до 18-00 прием осуществляет дежурный прокурор прокуратуры области (43-03-26). 
Начальники управлений, отделов, их заместители, старшие помощники, помощники прокурора области принимают граждан без записи на решения ранее принятые горрайспецпрокурорами, согласно направлениям надзора и компетенции. 
Документы, поступающие в прокуратуру, в том числе обращения сдаются в канцелярию прокуратуры согласно п. 2.3.3. Инструкции по делопроизводству в органах и организациях прокуратуры Российской Федерации (приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 29.12.2011 № 450) через ящик «Для обращений и заявлений», из которого обращения ежедневно изымаются и регистрируются.


