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	В Законодательное Собрание
города Севастополя

ул. Ленина, 3,

г. Севастополь, 99011


ТРЕБОВАНИЕ
об изменении Закона города Севастополя с целью 
исключения выявленных коррупциогенных факторов

Прокуратурой города проведена антикоррупционная экспертиза Закона города Севастополя № 5-ЗС «О Правительстве Севастополя», принятого Законодательным Собранием города и подписанного и.о. Губернатора города 30.04.2014 (далее - Закон).
В результате экспертизы установлено, что отдельные положения Закона содержат коррупциогенные факторы и вступают в противоречие с федеральным законодательством.
Так, в силу части четвертой статьи 17 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» структура исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации определяется высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в соответствии с конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации.
Как следует из положений главы III Федерального закона № 184-ФЗ, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации является руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

Между тем, согласно статье 1 Закона Губернатор города Севастополя - высшее должностное лицо государственной власти города Севастополя, которое может входить в состав Правительства, в таком случае он будет совмещать полномочия Губернатора и председателя Правительства.

Этой же статьей установлено, что Правительство Севастополя - постоянно действующий высший исполнительный орган государственной власти города Севастополя.
В силу статьи 7 Закона Правительство формирует Губернатор. Губернатор вправе возглавить Правительство. При этом председатель Правительства назначается на должность Губернатором по согласованию с Законодательным Собранием города Севастополя на срок, соответствующий сроку полномочий Губернатора.

Аналогичная норма, допускающая возможность для Губернатора возглавлять либо не возглавлять Правительство Севастополя, содержится в части третьей статьи 8 Закона.
При таких обстоятельствах вышеприведенные положения Закона противоречат требованиям федерального законодательства.

Кроме того, в ходе антикоррупционной экспертизы данных положений Закона установлено, что они содержат коррупциогенные факторы, предусмотренные методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, которая утверждена постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (далее – методика), поскольку допускают возможность для высшего должностного лица города Севастополя произвольно, по своему усмотрению принимать решение о наделении себя полномочиями руководителя высшего исполнительного органа государственной власти города федерального значения.

Изложенное свидетельствует о наличии коррупциогенных факторов, предусмотренных подпунктами «а», «б» пункта 3 методики:

а) широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность условий и оснований принятия решения;

б) определение компетенции по формуле «вправе» - диспозитивное установление возможности совершения органами государственной власти (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций.
На основании изложенного, руководствуясь статьей 9.1 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:
Исключить коррупциогенные факторы и привести Закон города Севастополя от 30.04.2014 № 5-ЗС «О Правительстве Севастополя» в соответствие с требованиями федерального законодательства.
Внести изменения в Закон, исключив из статей 1, 7, части третьей статьи 8, положения, допускающие возможность для Губернатора города возглавлять либо не возглавлять Правительство Севастополя.
Установить, что высшее должностное лицо города Севастополя - Губернатор города Севастополя является руководителем высшего исполнительного органа государственной власти города Севастополя – Правительства Севастополя.

Требование прокурора об изменении нормативного правового акта, направленное в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации, подлежит обязательному рассмотрению на ближайшем заседании соответствующего органа.

О времени и месте рассмотрения требования заблаговременно проинформировать прокуратуру города.
О результатах рассмотрения требования незамедлительно сообщить прокурору города.
И.о. прокурора города
старший советник юстиции
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