Приказом МЧС России от 30.09.2020 № 732 утверждены Правила пользования пляжами на территории Российской Федерации. Данные Правила носят обязательный характер для всех субъектов, осуществляющих деятельность по эксплуатации пляжей (владельцев земельных участков, предназначенных для этих целей, на законном основании, именуемых далее владельцы пляжа), а равно для посетителей пляжей.
В обязанности владельца пляжа входит обеспечение четкого обозначения границ акватории, выделенной для целей купания (далее - зона купания). 
Доступ для купания детей и лиц, не обладающих навыками плавания, предусмотрен исключительно на специально выделенном участке в пределах зоны купания.
 Безопасность нахождения указанных категорий лиц в воде: 
• ограничивается путем вывешивания сигнального флага желтого цвета, информирующего о потенциальной опасности пребывания в воде для лиц 
с хроническими заболеваниями, детей, а также тех, кто не владеет навыками плавания; 
• полностью запрещается при использовании сигнального флага красного (черного) цвета в случаях, предусмотренных Правилами, информирующего об общей опасности нахождения людей в воде.
Владелец пляжа несет ответственность за организацию деятельности спасательного поста (далее - Пост) с обеспечением постоянного дежурства квалифицированных спасателей или матросов-спасателей (далее - спасатели) в течение всего установленного периода функционирования пляжа, независимо от наличия ограничений на купание. 
На территории пляжей установлен ряд запретов, в частности: 
• эксплуатация зоны купания в период с захода до восхода солнца (темное время суток); 
• размещение объектов проката маломерных судов в границах зоны купания; 
• осуществление спуска на воду и движения маломерных судов в зоне купания (за исключением плавсредств спасательных служб).
В целях обеспечения охраны жизни людей на пляжах владелец пляжа обязан: 
• Обеспечить проведение водолазного обследования и надлежащую очистку дна участка акватории водного объекта в пределах зоны купания от растительности, затонувших предметов, стекол, камней и иных объектов, представляющих угрозу жизни и здоровью отдыхающих. 
• Обеспечить соответствие оборудования и содержания пляжа требованиям, установленным правилами охраны жизни людей на водных объектах, на протяжении всего периода его эксплуатации. 
• Гарантировать создание и непрерывное функционирование Поста 
в течение всего периода эксплуатации пляжа. 
• Осуществлять комплекс мероприятий, направленных 
на предотвращение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и инцидентов 
на территории пляжа. 
Посетителям пляжей запрещается:
⦁ Допускать действия, приводящие к загрязнению акватории, отведенной для купания (зоны купания), и территории пляжа.
⦁ Эксплуатировать оборудование пляжа и предназначенные для спасения средства в целях, отличных от их прямого назначения.
⦁ Осуществлять купание при вывешенном сигнальном флаге красного (черного) цвета, указывающем на запрет пребывания в воде.
⦁ Пересекать пределы зоны купания, обозначенные специальными плавучими знаками (буйками).
⦁ Использовать для нахождения на воде или передвижения по ней предметы (средства), изначально не предназначенные для этих целей (включая доски, бревна, шезлонги).
⦁ Демонтировать или погружать под воду буйки, смещать элементы ограждений, обозначающих границы зоны купания, а также совершать прыжки в воду с сооружений, не предназначенных для спуска в воду.
⦁ Находиться на территории пляжа с животными, за исключением случаев, когда животное является собакой-поводырем, сопровождающей лицо с ограниченными возможностями.
⦁ Проводить спортивные мероприятия вне отведенных для этого зон, 
а также осуществлять в зоне купания действия, сопряженные 
с подбрасыванием, нырянием или ограничением свободы передвижения других купающихся лиц.
⦁ Подавать сигналы о бедствии или тревоге при отсутствии реальных оснований для этого.
⦁   Оставлять малолетних лиц без постоянного надзора сопровождающих взрослых, вне зависимости от наличия у них навыков плавания.
