Правила перевозки животных. 
Правила перевозки животных железнодорожным и воздушным транспортном регламентированы приказами Министерства транспорта Российской Федерации от 05.09.2022 № 352, от 28.06.2007 № 82. 
Перевозка животных автомобильным транспортном регулируется Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2020 № 1586, а также Правилами дорожного движения, утвержденными постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23.10.1993 
№ 1090. 
В автомобиле животное должно быть расположено так, чтобы оно не отвлекало водителя. 
К перевозке авиационным и железнодорожным транспортом принимаются кошки, собаки, птицы и другие комнатные прирученные животные-компаньоны, такие как хорьки, лори, еноты, сурикаты, лисы, декоративные ежи, мини-кролики и другие мелкие приматы, а также служебные собаки кинологической службы федеральных органов исполнительной власти и собаки-проводники, сопровождающие пассажиров, имеющих инвалидность по зрению.
В пассажирском салоне воздушного судна можно перевести не более одного контейнера или переноски с животными. 
Перевозить животное можно также в багажном отсеке воздушного судна, как правило, там перевозятся животные крупных пород 
(весом более 10 кг). 
В купейном вагоне поезда общее количество перевозимых переносок с животными не может превышать общее количество мест в купе.
Перевозка служебных собак производится в намордниках и с поводком в отдельном купе купейного вагона. 
Собак-проводников незрячие пассажиры провозят с собой в вагонах всех типов, пассажирском салоне.
Открывать переноску и вынимать животное до прибытия в пункт назначения запрещено.
Для перемещения животного по территории Российской Федерации в личных целях и за границу обязательно требуется ветеринарный паспорт, в котором содержатся сведения о животном, его владельце и проведенной животному вакцинации. 

