	Что такое принудительные работы:
В соответствии со ст.53.1 Уголовного кодекса РФ принудительные работы – это вид уголовного наказания, который является альтернативой лишению свободы.

Принудительные работы назначаются на срок от 2 месяцев до 5 лет и заключаются в привлечении осужденного к труду в местах и на работах, определяемых органами                          уголовно-исполнительной системы с учетом пола, возраста, трудоспособности, состояния здоровья и специальности
Принудительные работы применяются судом в следующих случаях: 
а) когда они предусмотрены санкцией соответствующей статьи Особенной части УК РФ как альтернатива лишению свободы за совершение преступления небольшой или средней тяжести либо за совершение тяжкого преступления впервые; 
б) в порядке замены лишения свободы, назначенного на срок не более пяти лет, если суд придет к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания в местах лишения свободы.
в) при злостном уклонении от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного вида наказания, от отбывания обязательных работ, исправительных работ, ограничения свободы;
          Кому не могут быть назначены принудительные работы:

Поскольку принудительные работы относятся к наказаниям, сопряженным с обязательным трудом, отдельным категориям лиц это наказание не назначается.
Так, в соответствии с ч.7 ст.53.1 УК РФ, принудительные работы не назначаются:

· несовершеннолетним;

· инвалидам первой и второй группы;

· беременным женщинам;

· женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет;

· женщинам, достигшим 55-летнего возраста;

· мужчинам, достигшим 60-летнего возраста;

· военнослужащим.
Материально-бытовое обеспечение осужденных к принудительным работам 
            В общежитиях исправительных центров осужденным к принудительным работам предоставляются индивидуальные спальные места и постельные принадлежности. Норма жилой площади в расчете на одного осужденного к принудительным работам не может быть менее четырех квадратных метров. При этом обеспечение осужденных одеждой, обувью и питанием осуществляется за счет их собственных средств (ст. 60.5 УИК РФ).
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Замена неотбытой части наказания принудительными работами:
Для замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами осужденному требуется подать ходатайство в суд в порядке статьи 80 УК РФ. Соответствующее представление может подать и администрация колонии, где осужденный отбывает наказание.
При рассмотрении ходатайства осужденного или представления администрации колонии суд учитывает поведение осужденного, его отношение к учебе и труду в течение всего периода отбывания наказания, отношение осужденного к совершенному деянию и то, что осужденный частично или полностью возместил причиненный ущерб или иным образом загладил вред, причиненный в результате преступления.
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	За что назначаются принудительные работы:

Принудительные работы назначаются за совершение преступлений небольшой или средней тяжести, а также за совершение тяжкого преступления впервые. При этом условие о совершении преступления впервые относится только к тяжким преступлениям. То есть, если лицо обвиняемое в совершении тяжкого преступления, уже имеет судимость, то принудительные работы ему не могут быть назначены.
Принудительные работы могут назначаться только в случаях, предусмотренных соответствующими статьями Уголовного кодекса РФ. То есть в санкции конкретной статьи Уголовного кодекса РФ в качестве вида наказания должны быть указаны лишения свободы и в том числе принудительные работы.
Как назначаются принудительные работы:

Приговоренный к принудительным работам обязан в установленный законом срок явиться в территориальную                                       Уголовно-исполнительную инспекцию (УИИ ФСИН России) по месту жительства, встать на учёт. После этого инспектор определяет, в каком месте и на каких работах будет задействован осужденный.
Отказаться от предложенной работы осужденный не может, а из его зарплаты в доход государства будет удерживаться от 5 до 20%.
          Где отбывают принудительные работы:

Осужденные к принудительным работам отбывают наказание в специальных учреждениях – исправительных центрах, где они находятся под надзором сотрудников ФСИН.
Осужденные обязаны: 
· выполнять правила внутреннего распорядка исправительного центра;
· работать там, куда они направлены администрацией исправительного центра;
· постоянно находиться в пределах территории центра, проживать в специально предназначенных для осужденных общежитиях, не покидать их в ночное и нерабочее время, выходные и праздничные дни без разрешения администрации исправительного центра;
· участвовать без оплаты труда в работах по благоустройству зданий и территории исправительного центра в порядке очередности в нерабочее время продолжительностью не более двух часов в неделю.
· постоянно иметь при себе документ установленного образца, удостоверяющего личность (ст. 60.4 УИК РФ).



