Уголовная ответственность
[bookmark: sub_2280102]За незаконные приобретение, хранение, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228 УК РФ и наказываются штрафом в размере от сорока до пятисот тыс. рублей с лишением свободы на срок до 15 лет (в зависимости от размера совершенного деяния).
За незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228.1 УК РФ, предусматривающей наказание до 20 лет лишения свободы. 
За перемещение наркотических средств через границу Российской Федерации лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 229.1 УК РФ с лишением свободы до 20 лет.
[bookmark: sub_2300102]Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов наказывается ограничением свободы на срок до 15 лет (статья 230 УК РФ).
[bookmark: sub_9000]Максимальное наказание за оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (соли, миксы, спайсы) по статье 234.1 УК РФ – до 8 лет лишения свободы.
За вовлечение несовершеннолетнего в совершение рассматриваемого преступления лицо наказывается лишением свободы на срок до пяти лет (ст. 150 УК РФ).
Лицо, добровольно сдавшее в правоохранительные органы наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, (а также приобретением, хранением, перевозкой), освобождается от уголовной ответственности.


Административная ответственность  
За незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КОАП РФ) предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (части 1 статей 6.8 и 6.9).
Те же деяния, совершенные иностранным гражданином или лицом без гражданства, влекут ответственность в виде штрафа и выдворения за пределы Российской Федерации.
За вовлечение несовершеннолетнего в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ статьей 6.10 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде штрафа до трех тыс. рублей.
Кроме этого, к административной ответственности привлекаются лица за уклонение от прохождения диагностики, проф мероприятий, лечения от наркомании (ст. 6.9.1 КоАП РФ); пропаганду наркотических средств (ст. 6.13 КоАП РФ); потребление наркотических средств в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ).
Для родителей предусмотрена ответственность в виде штрафа до двух тыс. рублей за потребление несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ (ст. 20.22 КоАП РФ).

Лицо, добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги освобождается от административной ответственности.
Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности. 
ПРОКУРАТУРА
ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


ПАМЯТКА
Ответственность за употребление и распространение наркотических средств

О фактах, связанных с потреблением и распространением наркотических средств сообщайте:
[bookmark: _GoBack]по номеру телефона дежурного прокурора: 89246691920 или на сайте прокуратуры: prokuror@chukotka.ru
по номеру телефона дежурного УМВД России по Чукотскому автономному округа: (42722) 2-24-20, 2-05-65 (круглосуточно) 
