Результаты работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за 2017 год
В 2017 году на предмет наличия коррупциогенных факторов с учетом НПА и их проектов, принятых и поступивших в прошлом году, изучено 2286  нормативных правовых актов (2016 – 2 240) и 1979 их проектов (2016 – 2201).

Выявлено 9 НПА (2016 - 40), 7 из которых одновременно противоречили требованиям федерального законодательства (2016 - 36), и 58 их проектов (2016- 89), которые содержали 14 и 72 соответственно коррупциогенных факторов (2016 –  59 и 142).
Анализ практики осуществления органами прокуратуры округа антикоррупционной экспертизы показал, что основное внимание прокуроров было направлено на превентивную работу по недопущению принятия незаконных НПА, путем исключения из их проектов имеющихся противоречий закону и норм, отвечающих признакам коррупциогенности. 
Традиционно большинство изученных НПА и их проектов разработаны и приняты муниципальными органами: 1496 НПА или 65 % и 1131 их проектов или 57 %. Аппаратом прокуратуры округа изучено 790 НПА  региональных органов власти и 848 их проектов.
Кроме того, 86 % (12 из 14) выявленных в НПА коррупциогенных факторов также относятся к НПА муниципальных органов власти. 
В целях исключения  коррупциогенных факторов принесено 7 протестов, внесено 2 требования (2016 - 36 протестов и 4 требования), направлено 58 информаций (2016 – 83).
Результатом данной работы явилось исключение из 9 НПА и 55 проектов 14 и 69 соответственно коррупциогенных факторов (2016 – из 30 НПА и 80 проектов 46 и 128 соответственно коррупциогенных факторов). На отчетную дату на рассмотрении находятся 1 требование и 1 информация на проекты НПА, 3 проекта сняты с рассмотрения.
Принятие мер прокурорского реагирования в отношении действующих НПА, как правило, связано с результатами проводимых прокурорами мониторингов муниципальных и региональных НПА по отдельным сферам надзора, в рамках проверок федерального законодательства. 
В частности, проверкой соблюдения законодательства о государственной гражданской службы и противодействия коррупции в Аппарате Губернатора и Правительства округа в Положении о кадровом резерве на государственной гражданской службе Чукотского автономного округа, утвержденном постановлением Губернатора Чукотского автономного округа от 7 августа 2015 г. № 63 выявлен коррупциогенный фактор, связанный с наличием пробелов правового регулирования вопросов формирования кадрового резерва на гражданской службе.

Данное Положение, устанавливая в некоторых случаях необходимость проведения конкурса, не предусматривало положений, обеспечивающих объективность и прозрачность механизмов конкурсного отбора кандидатов на включение в кадровый резерв, а также равнодоступность к гражданской службе. В частности, не была определена сама процедура проведения такого конкурса, не установлены критерии конкурсного отбора и  условия принятия по его итогам  соответствующих решений. Изложенная неурегулированность процедуры конкурса позволяла государственным органам устанавливать различные правила его проведения по своему усмотрению, что в том числе не соответствовало таким основным принципам построения и функционирования системы государственной службы, закреплённым частью 1 статьи 3 Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», как единство правовых и организационных основ государственной службы, предполагающее законодательное закрепление единого подхода к организации государственной службы, и обеспечение реализации конституционного права граждан на равный доступ к государственной службе (часть 4 статьи 32 Конституции Российской Федерации). 
Поскольку определение компетенции органов власти в форме диспозитивного установления возможности совершения действия в отношении граждан в силу подпункта «б» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96, является коррупциогенным фактором, 29.12.2017 Губернатору округа внесено требование об его исключении (на рассмотрении).  

Значительная часть изученных НПА регулирует вопросы в сфере прав, свобод человека и гражданина – 908 НПА (34 %), бюджетного законодательства –428 (19%). 
К примеру, по требованию прокуратуры округа от 30.11.2011 исключен коррупциогенный фактор, выявленный в нормах постановления Правительства Чукотского автономного округа от 28.04.2015 № 263 «Об утверждении Порядка и формы проведения на территории Чукотского автономного округа экзамена на владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства».

Как установлено, данный НПА не регламентировал сроки выдачи иностранному гражданину соответствующего документа о прохождении экзамена. При этом действующее федеральное законодательство предусматривает взаимосвязь получения патента от наличия документа, подтверждающего владение русским языком, знание истории России и основ законодательства Российской Федерации. 
Таким образом, оспоренная  редакция Порядка предоставляла возможность уполномоченным лицам, исходя из личной заинтересованности, под угрозой применения мер административной ответственности к иностранному гражданину, злоупотреблять своим должностным положением, определяя по своему усмотрению дату выдачи документа о прохождении экзамена, в том числе с целью затягивания данной процедуры (подпункт «а» пункта 3 Методики - широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков принятия решения).
Опротестованные в отчетном периоде нормативно-правовые акты определяли процедуру осуществления  муниципального контроля (жилищного, земельного и т.д.). Коррупциогенность их норм заключалась в возложении на субъектов проверки обязанности по предоставлению должностному лицу, уполномоченному на проведение проверки, документов, не предусмотренных федеральным законом. 

Помимо прочего, поводом для принесения протестов послужило их противоречие Федеральному закону от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». ст.ст. 39.15, 39.16. Земельного кодекса Российской Федерации, в части выполнения административных процедур при осуществлении муниципальной функции по муниципальному земельному контролю, оснований для проведения внеплановой проверки; оснований отказа в предоставлении земельного участка, оформления заявления о предварительном согласовании земельного участка, противоречие сроков заключения договоров земельному законодательству  и т.д.

По требованию прокуроров Анадырского и Билибинского районов из 7 НПА нормы, содержащие коррупциогенные факторы, предусмотренные подпунктом «а» пункта 4, подпунктами «а» «в», «ж», «д» пункта 3 Методики, исключены. 

В проектах НПА наиболее часто встречаются нормы, содержащие широту дискреционных полномочий (46%),  излишние обременительные и завышенные требования к гражданам для реализации принадлежащих им прав (14 %), отсутствие и неполнота административных процедур (16 %), выборочное изменение объема прав (11 %).  Единичны факты принятия НПА за пределами компетенции, определения компетенции по формуле «вправе», отказа от конкурсных процедур и наличия нормативных коллизий. 
Значительный объем превентивной работы проделан в сфере бюджетного нормотворчества. Так из 27 отрицательных заключений, подготовленных прокуратурой округа на проекты НПА, более половины (17) регулировали порядок предоставления грантов (субсидий) организациям различных форм собственности: на реализацию проектов, направленных на профилактику заболеваний и формирование здорового образа жизни граждан, проживающих в Чукотском автономном округе проектов, направленных на организацию оздоровления оленеводов и морзверобоев Чукотки, на организацию и проведение рекламного тура и т.д.

Предусматривая процедуру подачи и рассмотрения заявок на получение субсидий, данные проекты не  определяли и критерии оценки  заявок, а также   размеры грантов, их зависимость от результатов оценки, что позволяло членам соответствующих комиссий принимать решения о предоставлении или отказе в предоставлении финансовой поддержки в зависимости от личной заинтересованности должностных лиц  (подпункт «а» пункта 3 Методики).

Изучение некоторых проектов НПА показало, что органами власти оказание финансовой поддержки планируется использовать, как способ уклонения от  соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуги для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В частности, один из проектов постановления Правительства Чукотского автономного округа предполагал выделение гранта некоммерческим организациям на дооборудование и доставку школьных автобусов для образовательных организаций округа. При этом  функциональные, технические, эксплуатационные, качественные характеристики оборудования определены не были, круг потенциальных получателей субсидии органичен некоммерческими организациями. 

В связи с наличием коррупциогенного фактора в Правительство округа направлено отрицательное заключение о невозможности принятия данного НПА, в том числе с указанием на наличие коррупциогенного фактора, предусмотренного подпунктом «з» пункта 3 Методики. По результатам рассмотрения информации прокуратуры проект снят с рассмотрения. 
Аналогичные факты характерны и для сферы государственной и муниципальной собственности.

Так, путем исключения из проекта приказа Департамента промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа «Об утверждении Порядка сбора твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного сбора) на территории Чукотского автономного округа» коррупциогенного фактора, предусмотренного подпунктом «з» пункта 3 Методики, прокуратурой округа предотвращена передача в нарушение части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», без проведения конкурсных (аукционных) процедур, региональному оператору во владение и пользование контейнеров, являющихся государственной и муниципальной собственностью,  безвозмездно либо по цене, определенной соглашением. 
В сфере социальной защиты населения, как правило, предотвращалось принятие НПА, не определяющих четких оснований принятия решений об осуществлении (отказе в осуществлении) социальных выплат, об обеспечении населения лекарственными препаратами, лечебного питания для детей-инвалидов (подпункт «а» пункта 3 Методики).

Такие проекты предоставляли возможность должностным лицам действовать в своих интересах, нарушая права граждан.
Основной причиной выявляемых в проектах нормативных правовых актов нарушений законодательства является установление норм и положений, противоречащих закону, превышение предметов ведения субъекта, компетенции и полномочий при законодательном и нормативно-правовом регулировании общественных отношений, не всегда доскональная правовая ревизия положений проектов их разработчиками.
Фактов отказа в удовлетворении требований прокурора об исключении коррупциогенных факторов из НПА и их проектов не было. 

В нормативных правовых актах органов государственной власти Чукотского автономного округа выявлено 2 коррупциогенных фактора, внесено 2 требования (2016 - выявлено 14 коррупциогенных факторов, опротестовано 7 НПА, по 2 внесены требования), на 27 проектов НПА (2016 – 52) подготовлены отрицательные заключения, в Правительство округа направлено 27 информаций (2016 – 52)  о необходимости исключения 36 коррупциогенных факторов (2016 – 71). 
На коррупциогенный фактор было указано в заключение  прокурора округа от 27.10.2017 на проект постановления Правительства Чукотского автономного округа «О внесении изменений в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 15 апреля 2014 года № 168», предусматривающего поправки в порядок предоставления государственной финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию проектов, направленных на повышение качества жизни некоторых категорий граждан, проживающих в округе. В частности, проектом в качестве основания для отказа в предоставлении гранта предусмотрено недостаточное обоснование расходов  по мероприятию проекта, представленного грантополучателем.  

Однако употребление такого понятия как «недостаточность» применительно к обоснованности расходов, ввиду отсутствия его четкого определения,  свидетельствует о наличии коррупциогенного фактора, устанавливающего для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил при принятии решения об оказании финансовой поддержки (подпункт «а» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 №96). 

Замечания учтены при принятии постановления Правительства Чукотского автономного округа от 02.11.2017 №387 «О внесении изменений в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 15 апреля 2014 года № 168».
По состоянию на 31.12.2017 замечания не учтены по 1 проекту НПА (на рассмотрении), 3 проекта сняты с рассмотрения. 
В отчетном периоде состоялась 7 сессий Думы округа (2016 - 8), на которой принято 109 законов (2016 – 146), изучено 110 законов.  Все проекты указанных законов представлялись для изучения в прокуратуру округа, отрицательные заключения в связи с наличием коррупциогенных факторов  по ним не давались.
Прокуратура Чукотского автономного округа
