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Методические рекомендации
о порядке учета дополнительных характеристик преступлений, формируемых 
в соответствии со справочником № 15
1. Настоящие методические рекомендации разработаны на основе Положения о едином порядке регистрации уголовных дел и учета преступлений и Инструкции о порядке заполнения и представления учетных документов, утвержденных приказом Генеральной прокуратуры РФ, МВД РФ, МЧС РФ, Минюста РФ, ФСБ РФ, Министерства экономического развития и торговли РФ и Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков от 29.12.2005 № 39/1070/1021/253/780/353/399 «О едином учете преступлений», в целях оказания практической помощи правоохранительным органам Чукотского автономного округа в определении правильности учета в статистических карточках сведений о дополнительных характеристиках преступлений, используемых при формировании единой государственной статистической отчетности о состоянии преступности.
Рекомендации могут быть использованы также органами прокуратуры округа при проведении проверок полноты и достоверности статистических данных и изучении состояния первичного учета в сфере уголовно-правовой статистики.

2. Дополнительная характеристика преступления, формируемая согласно справочнику № 15, отражается в следующих реквизитах статистических карточек:

- в реквизите 27 статистической карточки формы № 1 (при выставлении данной формы по всем определенным п. 14 Инструкции основаниям);

- в реквизите 34 статистической карточки формы № 2 (при выставлении данной формы по всем определенным п. 22 Инструкции основаниям);

- в реквизите 9 статистической карточки формы № 4 (при выставлении данной формы по всем определенным п. 27 Инструкции основаниям, по имущественным и, в исключительных случаях (если производилось изъятие предметов преступной деятельности), неимущественным преступлениям);

- в реквизите 20 статистической карточки формы № 5 (при выставлении данной формы по всем определенным п. 31 Инструкции основаниям).

Содержание информации о преступлении, включаемой в указанные реквизиты статистических карточек, должно соответствовать друг другу. 
Сведения данных реквизитов не должны противоречить сведениям, вносимым в иные реквизиты. Например, реквизиты 22 формы № 1 и 30 формы № 2, где указывается отрасль (как место), в которой совершено преступление экономической направленности, реквизиты 30, 33-35 формы № 1 и 9-10, 12-13 формы № 5, содержащие сведения о потерпевших (их половом и возрастном составе, отношении к лицу, совершившему преступление, погибших и лицах, здоровью которых причинен тяжкий вред, о социальном и должностном положении), реквизиты 23-24 формы № 1.1 и 18-20 формы № 2, в которых отражается информация о социальном и должностном положении, месте работы лиц, совершивших преступления.
3. В соответствии с пунктом 11 Инструкции содержание заполненных реквизитов документов первичного учета должно полностью соответствовать имеющимся в уголовном деле материалам.

В указанных целях, при отражении в статистических карточках сведений о дополнительных характеристиках преступлений, необходимо исходить из совокупности обстоятельств совершения преступного деяния, а именно одновременно учитывать данные о личности, социальном и должностном положении лица, совершившего преступление, и потерпевшего, в том числе с учетом их взаимоотношений, о сфере деятельности с какой связано (сопряжено) преступление, об условиях и способах его совершения, в том числе с конкретизацией (при наличии) соответствующего квалифицирующего признака, предусмотренного диспозицией статьи УК РФ, о характере наступивших последствий.
Например, при совершении преступления, предусмотренного ст. 157 УК РФ, родителем, злостно уклонявшимся от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей, или лицом, лишенным родительских прав, в учетных документах следует использовать коды 134 «в отношении несовершеннолетнего», 161 «в отношении женщины» и 165 «членом семьи» - при наличии, 167 «матерью» или 168 «отцом».
В случае умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего (ч. 4 ст. 111 УК РФ), помимо прочих данных (включаемых в реквизиты), с учетом фактически наступивших последствий – смерть потерпевшего, применять только код 064. При этом сведения о причинении тяжкого вреда здоровью потерпевшего (код 063) не указываются.
Некоторые понятия дополнительных характеристик преступлений изложены в пункте 17 Инструкции применительно к реквизиту 27 формы № 1, согласно которому, преступления, если они связанны:

а) с приватизацией (код 004) - учитываются в случае, если преступление совершено во время подготовки приватизации государственной или муниципальной собственности либо непосредственно связано с проведением этой процедуры: занижение стоимости имущества или сокрытие его части; передача его незаконным способом; взяточничество в целях создания льготных условий; устранение конкурентов или создание им значительных затруднений; изъятие из документов компрометирующих или негативных сведений; подделка документов о состоянии финансово-хозяйственной деятельности и т.п.; взяточничество и мошенничество во время приватизации квартир;

б) с земельными отношениями (код 006) - учитываются в случае, если преступление связано с незаконным изъятием, присвоением или передачей прав на землю (земельные участки под индивидуальное или промышленное строительство, фермерские хозяйства и т.п.), искажением или подделкой соответствующих документов. Например, факты вымогательства взяток должностными лицами за выделение участков земли под индивидуальное строительство, дачные участки;

в) с операциями с недвижимостью (код 011) - учитываются в случае, если преступление сопряжено с объектами недвижимости. Например, получение взяток должностными лицами за предоставление в аренду помещений коммерческим фирмам; мошенничество при купле-продаже, сдаче в наем и в аренду жилых и нежилых помещений, при инвестировании строительства жилья; подделка документов на право владения, пользования; сокрытие доходов от сдачи в аренду помещений. К объектам недвижимости относятся земельные участки, участки недр, насаждения, здания, сооружения, воздушные и морские суда, суда внутреннего плавания, дачи, коттеджи, квартиры, фермерские хозяйственные постройки и т.п.;

г) с внешнеэкономической деятельностью (код 007) - учитываются в случае, если преступление связано с осуществлением внешнеторговой, инвестиционной и иной деятельностью, включая производственную кооперацию, в области международного обмена товарами, информацией, работами, услугами, результатами интеллектуальной деятельности, в том числе исключительными правами на них (интеллектуальная собственность). Например, преступления, совершенные при осуществлении экспортно-импортных операций или под их прикрытием: сокрытие доходов, в том числе в иностранной валюте; должностные преступления и вымогательство взяток при выдаче лицензий, разрешений, квот и т.п. для осуществления деятельности на внешнем рынке; сокрытие правонарушений со стороны различных контролирующих лиц и органов; подделка таможенных документов и документов, свидетельствующих о совершении и результатах экспортно-импортных экспертиз товара, его характеристик и т.п.;

д) с незаконным оборотом валютных ценностей (код 012) - преступления, связанные с валютными ценностями (иностранная валюта или внешние ценные бумаги) или предметом преступного посягательства которых являются валютные ценности. Например, невозвращение из-за границы средств в иностранной валюте; изготовление или сбыт поддельных денег, ценных бумаг, кредитных либо расчетных карт в иностранной валюте; присвоение, сокрытие доходов, незаконное предпринимательство, мошенничество с валютными ценностями и т.п.;

е) со стратегическими материалами (код 014) - учитываются в случае, если преступление связано с полезными ископаемыми и минеральным сырьем, имеющими стратегическое значение для государства. К ним относятся нефть, растворенный в нефти газ, природный газ, никель, кобальт, тантал, ниобий, бериллий, литий, медь, свинец, молибден, вольфрам, олово, цирконий, скандий, сурьма, германий, рений, редкие земли иттриевой группы, особо чистое кварцевое сырье, золото, серебро, платиноиды, алмазы;

ж) с финансовой деятельностью (код 009, 010, 088, 096, 097, 098) - преступления, связанные с деятельностью, осуществляемой в процессе создания и использования фондов денежных средств юридических, физических лиц, государства. Финансовая деятельность не исчерпывается деятельностью специализированных финансовых учреждений (банков, бирж, страховщиков, лизинговых компаний и т.п.), но и охватывает отношения организаций по привлечению капитала и осуществлению финансовых вложений, не специализирующиеся на оказании финансовых услуг. Одним из видов финансовой деятельности является предоставление услуг по кредитованию, оказываемыми как банковскими, так и небанковскими организациями кредитного сектора;

з) с топливно-энергетическим комплексом (код 077) - преступления, связанные с процессом осуществления экономической деятельности в сфере добычи, переработки, транспортировки и реализации топливно-энергетических полезных ископаемых; производства, передачи и распределения электроэнергии; производства и распределения газообразного топлива. При этом при квалификации деяния по статьям главы 21 УК РФ преступления относятся к категории совершенных в сфере ТЭК в случаях, при которых объектом преступного посягательства являются нефть, нефтепродукты, ГСМ, бензин, природный газ, уголь, торф, электроэнергия, а также различного рода техническое оборудование, обеспечивающее функционирование объектов топливно-энергетического комплекса. Преступления, связанные с хищением талонов на бензин, не относятся к данной категории ввиду незначительности причиняемого интересам государства вреда;

и) с потребительским рынком (код 013) - преступления, совершенные в сфере торговли и общественного питания или сфере услуг, где под потребительским рынком понимают организации независимо от их организационно-правовых форм, а также индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством товаров для реализации, реализацией товаров по договору купли-продажи, выполнением работ или оказанием по возмездному договору следующих видов услуг: бытовых, транспортных, связи, жилищно-коммунальных, туристических, медицинских, санаторно-оздоровительных, правового характера и прочих, исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд граждан, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности;

к) с незаконным оборотом водных биологических ресурсов (код 089) - преступления, совершенные в процессе осуществления экономической деятельности, сопряженной с незаконной добычей водных биологических ресурсов, к которым относятся рыба, водные беспозвоночные, водные млекопитающие, водоросли, другие водные животные и растения, находящиеся в состоянии естественной свободы. Например, должностные преступления и вымогательство взяток при выдаче лицензий, разрешений, квот; рыболовство без разрешения, без выделенной квоты на добычу или с превышением объемов выделенных квот добычи; переработка и реализация незаконно добытых водных биологических ресурсов и т.п.;

л) с реализацией приоритетных национальных проектов (код 094, 109, 110, 111, 112) - преступления, связанные с освоением денежных средств, выделяемых из бюджета Российской Федерации и бюджетов субъектов Российской Федерации на реализацию приоритетных национальных проектов;

м) с недружественным поглощением предприятия (код 091) - преступления, связанные с завладением любыми незаконными способами активов предприятия. При этом могут использоваться такие методы, как силовой захват предприятия; внесение недостоверных сведений в Единый государственный реестр юридических лиц; завладение имуществом юридических лиц путем перерегистрации прав собственности в подразделениях регистрационной службы на основании поддельных документов; размывание пакетов акций путем новых эмиссий; злоупотребление в сфере банкротства предприятий и организаций; создание параллельных советов директоров; занижение стоимости пакетов акций, принадлежащих государству, при организации проведения аукционов и иных торгов;

н) с нарушением антимонопольного законодательства (код 108) - преступления, связанные с ограничением конкуренции и монополистической деятельностью.

Конкуренция означает соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность каждого из них в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров на соответствующем товарном рынке.

Недобросовестная конкуренция - любые действия хозяйствующих субъектов (группы лиц), направленные на получение преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности и противоречащие законодательству Российской Федерации, обычаям делового оборота, требованиям добропорядочности, разумности и справедливости, могущие причинить убытки другим хозяйствующим субъектам или нанести вред их деловой репутации.

Монополистическая деятельность - злоупотребление хозяйствующим субъектом, группой лиц своим доминирующим положением, соглашения или согласованные действия, запрещенные антимонопольным законодательством, а также иные действия (бездействие), признанные в соответствии с законодательством Российской Федерации монополистической деятельностью.

о) с жилищно-коммунальным хозяйством (код 131) - преступления, предусмотренные статьями 159, 159.4, 160, 165, 171, 172, 174, 174.1, 195, 196, 197, 201, 204, 215.1, 215.2, 216, 238, 285, 285.1, 285.2, 286, 289, 290, 291, 291.1, 292, 293, 330 УК РФ, если они связаны:

с нарушениями законодательства при распределении и расходовании денежных средств, предоставляемых из бюджетов различных уровней и государственных внебюджетных фондов на нужды ЖКК (на строительство, ремонт и модернизацию систем коммунальной инфраструктуры; на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья; на проведение ремонтных работ или иного обслуживания жилых помещений и объектов, предназначенных для постоянного проживания граждан);

с незаконным расходованием денежных средств, поступивших от граждан в качестве оплаты за жилищно-коммунальные услуги;

с незаконным установлением тарифов, нормативов и других видов платы на услуги ЖКК;

с криминальным банкротством предприятий указанной сферы;

с использованием общедомового имущества для получения финансовой выгоды, если при этом полученные денежные средства использовались управляющими компаниями не по назначению (обслуживание домов) или похищались и совершены руководителями и (или) сотрудниками:

организаций, занимающихся систематическим обслуживанием и ремонтом жилищного фонда;

ресурсоснабжающих, сбытовых и сетевых предприятий (в сфере тарифного и нормативного регулирования);

управляющих организаций, ТСЖ, жилищных и жилищно-строительных кооперативов;

подрядных и иных организаций, осуществляющих работу по ремонту и обслуживанию жилищного фонда, строительству и ремонту объектов инфраструктуры ЖКК, а также должностными лицами органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных предприятий и учреждений, в полномочия которых входит распределение финансовых ресурсов и контроль за надлежащим выполнением вышеуказанных работ

Кроме этого, согласно разъяснениям о порядке заполнения отдельных кодовых значений справочника № 15, согласованным МВД России с Генеральной прокуратурой Российской Федерации, предусмотрены следующие характеристики преступлений:
- в отношении субъекта предпринимательской деятельности (код 155)
- субъектом предпринимательской деятельности (код 156) 
Под субъектами предпринимательской деятельности понимаются индивидуальные предприниматели и члены органов управления юридических лиц, осуществляющие определяемую в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации предпринимательскую деятельность.

При этом к членам органа управления коммерческой организации относятся, в частности, член совета директоров (наблюдательного совета) или член коллегиального исполнительного органа коммерческой организации (например, правления акционерного общества), лицо, выполняющее функции единоличного исполнительного органа - директор, генеральный директор, председатель производственного кооператива и т.п. (абзац 2 пункта 2 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 15.11.2016 № 48 «О практике применения судами законодательства, регламентирующего особенности уголовной ответственности за преступления в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности»);
- преступления, связанные с подкупом должностного лица при осуществлении им полномочий в сфере государственных и муниципальных закупок («откаты») – коды 145, 152, 179. 
К данным преступлениям относятся уголовно-наказуемые деяния, связанные с незаконным вознаграждением должностного лица (лица, выполняющего управленческие функции в коммерческой организации) за принятые им выгодного для другой стороны контракта управленческого (производственно-хозяйственного) решения в рамках его должностных полномочий в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

С учетом возможности совершения указанных действий только с прямым умыслом, представляется обоснованным использовать названные дополнительные характеристики (коды «145», «152», «179») при учете преступлений, предусмотренных статьями 159, 285, 290, 291, 291.1, 291.2, 204, 204.1, 204.2 УК РФ;
– неоднократно (код 174). Данная характеристика предусмотрена для отражения только по продолжаемым преступлениям, определение которым дано в подпункте «д» пункта 33 Положения о едином порядке регистрации уголовных дел и учета преступлений. В частности продолжаемое преступление, то есть преступление, складывающееся из ряда юридически тождественных деяний (действия или бездействия), направленных к единой цели, объединенных единым умыслом, единством объекта посягательства, возможных преступных последствий и квалифицируемых как одно преступление.

