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[bookmark: OLE_LINK1]Методические рекомендации
о порядке учета сведений о потерпевших по уголовным делам

1. Настоящие методические рекомендации разработаны на основе Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Положения о едином порядке регистрации уголовных дел и учета преступлений и Инструкции о порядке заполнения и представления учетных документов, утвержденных приказом Генеральной прокуратуры РФ, МВД РФ, МЧС РФ, Минюста РФ, ФСБ РФ, Министерства экономического развития и торговли РФ и Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков от 29.12.2005 № 39/1070/1021/253/780/353/399 «О едином учете преступлений», в целях оказания практической помощи правоохранительным органам Чукотского автономного округа и обеспечения полного и достоверного статистического учета сведений о потерпевших по уголовным делам. 
Рекомендации могут быть использованы также органами прокуратуры округа при проведении проверок полноты и достоверности статистических данных и изучении состояния первичного учета в сфере уголовно-правовой статистики.
2. [bookmark: sub_123]В соответствии с ч. 1 ст. 42 УПК РФ потерпевшим является физическое лицо, которому преступлением причинен физический, имущественный, моральный вред, а также юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации. Решение о признании потерпевшим принимается незамедлительно с момента возбуждения уголовного дела и оформляется постановлением дознавателя, следователя, судьи или определением суда. Если на момент возбуждения уголовного дела отсутствуют сведения о лице, которому преступлением причинен вред, решение о признании потерпевшим принимается незамедлительно после получения данных об этом лице.
По уголовным делам о преступлениях, последствием которых явилась смерть лица, права потерпевшего, предусмотренные статьей 42 УПК РФ, переходят к одному из его близких родственников и (или) близких лиц, а при их отсутствии или невозможности их участия в уголовном судопроизводстве - к одному из родственников (ч. 8 ст. 42 УПК РФ).
Таким образом, учету подлежат сведения о лицах, признанных в установленном законом порядке потерпевшими, и смерть которых наступила в результате совершенных в отношении них преступлений до момента вынесения постановления о признании их потерпевшими (п. 49 Положения и п. 29 Инструкции).
3. Для учета потерпевших заполняется статистическая карточка формы № 5.
4. Обязательность фиксации указанных сведений предусмотрена п. 51 Положения и п. 31 Инструкции, согласно которым основаниями выставления формы № 5 являются: 
- постановление о признании потерпевшим;
- определение суда о признании потерпевшим;
- постановление о возбуждении уголовного дела по факту смерти лица, в случае когда постановление (определение) о признании потерпевшим не выносилось.
При этом, форма № 5 выставляется вне зависимости от того, был ли ознакомлен потерпевший (в случае признания потерпевшим юридического лица - представитель потерпевшего) с постановлением о признании его таковым.
5. Согласно п. 50 Положения учету не подлежат сведения о лицах - близких родственников, признанных потерпевшими по уголовному делу о преступлении, последствием которого явилась смерть лица. 
Тем самым, форма № 5 не выставляется на указанных лиц (абз. 2 п. 32 Инструкции).
В данном случае учетный документ выставляется на лиц, смерть которых наступила в результате совершенных в отношении них преступлений, соответственно, с внесением в карточку сведений именно о них.
6. [bookmark: sub_3032]Статистическая карточка формы № 5 выставляется по материалам уголовного дела на каждого потерпевшего, проходящего по делу. Сведения о потерпевшем отражаются по наиболее тяжкому преступлению, по которому лицо признано потерпевшим (абз. 1 п. 32 Инструкции).
7. При заполнении формы № 5 должны выполняться следующие требования.
Реквизит 7 - отражается квалификация всех преступлений, объединенных в одном уголовном деле, по которому лицо признано потерпевшим.
Реквизит 7 - может быть расширен.
При соединении нескольких уголовных дел в одно производство в учетном документе отражаются сведения о потерпевшем по уголовному делу в целом.
В случае, если в соединенном уголовном деле:
- несколько и более потерпевших (разные лица), как уже выше отмечалось (п.6 настоящих рекомендаций), форма № 5 выставляется на каждого потерпевшего, проходящего по делу; 
- один потерпевший (одно и то же лицо), который признавался ранее таковым как по основному уголовному делу, так и присоединенному, и для учета в ИЦ направлялось две карточки о потерпевшем по этим делам, то необходимо заполнение формы № 5 по присоединенному уголовному делу на снятие с учета предыдущих данных (с указанием в реквизите 2 кода 3 и заполнением всех последующих реквизитов).  
Реквизиты 8 и 9 – заполняются в соответствии с материалами уголовного дела и не должны противоречить сведениям, вносимым в реквизиты 30 - 33 формы № 1.  
Например, если в реквизитах 30 и 33 формы № 1 учтены сведения о совершении преступления в отношении женщины, то в реквизите 9 формы № 5 отражается пол потерпевшего с кодом 2 «женский». 
В случае учета в форме № 1 сведений о количестве юридических лиц, которым причинен материальный ущерб и деловой репутации (реквизит 31), и о причинении ущерба юридическому лицу (реквизит 32), то в реквизите 8 формы № 5 должен быть отражен код 2 «потерпевший является юридическим лицом». 
Реквизит 10 - заполняется в соответствии с материалами уголовного дела, кодирование сведений осуществляется путем наложения кодов (например, погиб (код 100000), 25-29 лет (код 060000), в состоянии алкогольного опьянения ( код 000200), знакомый (код 000010), БОМЖ (код 000003) – итоговый код 160213), сведения о возрасте указываются в полных годах и на момент совершения преступления.
При этом, содержание информации о потерпевшем, включаемой в реквизит 10 формы № 5, должно соответствовать реквизиту 33 формы № 1.
Реквизит 11 - заполняется в соответствии с материалами уголовного дела, размер причиненного материального ущерба учитывается в рублях. В последующем, при выставлении форм № 1.1 (реквизит 28) и № 4 (реквизит 10), данные реквизита 11 формы № 5 должны соответствовать реквизитам указанных форм.
Реквизиты 12-16, 17, 18-18.3 - заполняются в соответствии с материалами уголовного дела и аналогично реквизитам 34-38, 24, 19-19.1, 21-21.1 формы № 1, реквизитам 28 и 32 формы № 2. 
Реквизит 19 - заполняется в соответствии с материалами уголовного дела и не должен противоречить сведениям, вносимым в реквизит 26 формы № 1.1, реквизит 35 формы № 2.  
Реквизит 20 - заполняется в соответствии с материалами уголовного дела и аналогично реквизиту 27 формы № 1, реквизиту 34 формы № 2, реквизиту 9 формы № 4. 
Сведения в указанных реквизитах формы № 5 и других учетных документах указываются на момент совершения преступления. 
8. Не подлежат фиксированию в карточках формы № 1 и № 5 сведения о лицах, пострадавших от преступных деяниях, по результатам рассмотрения материалов о которых принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела по нереабилитирующим основаниям
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