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В Ы С Т У П Л Е Н И Е

заместителя Генерального прокурора Российской Федерации
Гулягина Ю.А.

на межведомственном оперативном совещании 14.09.2012
по вопросу
«О состоянии законности в деятельности органов государственной власти, местного самоуправления и организаций коммунального комплекса, а также организации прокурорского надзора при подготовке к предстоящему отопительному периоду»  

Уважаемые участники совещания!

Состояние законности в жилищно-коммунальном комплексе свидетельствует о наличии в округе значительного числа вопросов, которые необходимо решать в кратчайшие сроки.

Только прокурорами с июня текущего года в указанной сфере правоотношений выявлено более двух с половиной тысяч нарушений законодательства. В целях их устранения внесено 660 представлений, объявлено 150 предостережений, в суды направлено свыше трехсот восьмидесяти заявлений о возложении на органы местного самоуправления и коммунальные организации обязанности по проведению подготовительных мероприятий. По инициативе прокуроров к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 250 лиц.

В процессе подготовки к предстоящему осенне-зимнему сезону органами местного самоуправления в ряде случаев не организован надлежащий контроль за предприятиями коммунального комплекса и управляющими компаниями, не обеспечено оборудование всех котельных резервными источниками энергоснабжения, запланированное ими финансирование не гарантирует нормативной замены ветхих сетей и оборудования.
В ряде случаев органами местного самоуправления не разрабатывались планы подготовки поселений к предстоящему отопительному периоду либо такие планы не соответствовали требованиям Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, не устанавливались сроки начала и окончания ремонтных работ.
Коммунальными организациями также допускалось ненадлежащее исполнение требований законодательства, принятые ими меры к погашению задолженности за коммунальные услуги неэффективны. Нередко финансовые споры между хозяйствующими субъектами становились причиной ограничения предоставления коммунальных услуг гражданам. 

Остановлюсь более подробно на тех проблемах, которые в округе пока еще не решены и не позволяют гарантировать бесперебойное обеспечение жизнедеятельности населенных пунктов. 

*****

Одна из них – несвоевременная замена ветхих коммунальных сетей.

На территории округа эксплуатируется около 17  тысяч километров (16 769) ветхих электрических сетей или пятая часть (22 %) от общей их протяженности. В изношенном состоянии находится треть (33 %), а это без малого четыре тысячи километров (3 713 км), тепловых и почти половина (48 %) или более четырнадцати тысяч километров (14 588 км) водопроводных сетей.

В Камчатском крае и Магаданской области свыше половины всех коммунальных сетей находятся в ветхом состоянии. 

В Сахалинской области за пределами нормативных сроков эксплуатируются более 60 % водопроводных сетей. Значительна доля отслуживших нормативные сроки тепловых сетей в Республике Саха (Якутия) (56%), линий электропередачи в Хабаровском крае (56%). 

В связи с этим при осуществлении контроля и надзора необходимо добиваться неукоснительного исполнения органами местного самоуправления и организациями коммунального комплекса сроков ремонта, замены ветхого и аварийного оборудования, своевременного (по истечении нормативного срока службы) проведения предусмотренных нормативными документами их технических обследований и экспертиз. 

Нарушения данных требований имели место в Республике Саха (Якутия), Приморском, Хабаровском, Камчатском краях, Еврейской автономной области. 

Так, в Хабаровском крае по инициативе прокурора Вяземского района за невыполнение плановых работ по замене участка теплотрассы директор «Гортеплоэнерго» привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 

В Приморском крае по результатам рассмотрения заявления прокурора Пожарского района решением суда на администрацию Светлогорского сельского поселения возложена обязанность по проведению до октября 2012 года капитального ремонта либо замены ветхих тепловых сетей. 

В результате рассмотрения представления прокурора города Биробиджана мэрией города увеличены бюджетные расходы на финансирование мероприятий по обновлению сетевого хозяйства.

*****

Принципиальной оценки прокуроров требуют факты отсутствия на котельных резервных источников электрической энергии. Пока только в Магаданской, Сахалинской областях и Чукотском автономном округе осуществляющие теплоснабжение населения котельные полностью укомплектованы такими источниками. 
В целом ситуация улучшилась и на 1 августа текущего года общий показатель оснащенности котельных составил более 80 %, что на 20 % выше прошлогодних значений. 
Вместе с тем, в Республике Саха (Якутия) до настоящего времени резервные источники питания имеют только 72 % котельных, в Амурской области – 65 %, Еврейской автономной области – 62 %. 

В Хабаровском крае  положительной динамики в решении этого вопроса не достигнуто: как и в прошлом году, резервным электропитанием обеспечено только 67 % котельных. 
По всем фактам отсутствия на котельных в крае резервных генераторов прокурорами в суды направлены заявления с требованием возложить на органы местного самоуправления соответствующую обязанность, однако фактически исполнена только пятая часть судебных решений этой категории (19 из 90). 
В ряде случаев длительность реализации таких судебных решений обусловлена не только предоставлением судами отсрочек их выполнения, но и недостатками в работе судебных приставов-исполнителей по принудительному исполнению судебных постановлений. 
Так, Советско-Гаванским отделом службы судебных приставов предусмотренные законом обязательные действия по исполнению вынесенного судом по иску городского прокурора решения о возложении на местную администрацию обязанности обеспечить котельную источником бесперебойного энергоснабжения выполнены только по результатам рассмотрения представления прокурора. 

*****

Принимаемые организациями коммунального комплекса меры к взысканию дебиторской задолженности явно недостаточны, поскольку они не обеспечивают полной компенсации затрат на поставку соответствующих услуг, надлежащего финансирования мероприятий по подготовке сетей к работе в зимних условиях.

На 01 августа текущего года в округе дебиторская задолженность предприятий в данной сфере составила 23 миллиарда рублей (на 01.01.2012 – 22,6 млрд. рублей). 
Наибольшая задолженность в Хабаровском крае – почти 4 миллиарда рублей. Свыше трех миллиардов рублей коммунальным организациям задолжали потребители в Республике Саха (Якутия), Амурской области, Камчатском крае, не многим менее трех миллиардов рублей - в Магаданской области и Приморском крае.

83% общего объема задолженности  (около 19 миллиардов рублей) составляют обязательства, неисполненные товариществами собственников жилья, управляющими компаниями (8,3 млрд. рублей) и гражданами (11 3 млрд. рублей). Уверен, что не все граждане-неплательщики относятся к незащищенным категориям.

Полагаю, что органам государственной власти и местного самоуправления необходимо стимулировать коммунальные предприятия к ведению претензионно-исковой работы. Её эффективность должна являться одним из условий предоставления таким предприятиям финансовой помощи из бюджетных источников.

Прокуроры в пределах предоставленных полномочий должны воздействовать на органы исполнительной власти и местного самоуправления, которые несвоевременно и не в полном объеме финансируют коммунальные расходы бюджетных учреждений. На сегодняшний день такая практика уже имеется в Республике Саха (Якутия), Приморском, Хабаровском краях и Сахалинской области. 

К примеру, в Сахалинской области по результатам рассмотрения представления прокурора Макаровского района погашена задолженность муниципальных учреждений, образовавшаяся в том числе вследствие несвоевременного финансирования данных расходных обязательств из местного бюджета.

*****

Особое внимание следует уделять законности при регулировании тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Нарушения в этой сфере выявлялись прокурорами в Хабаровском крае, Амурской и Магаданской областях.

К примеру, в Хабаровском крае орган тарифного регулирования при утверждении тарифов на коммунальные ресурсы из представленных снабжающими организациями расчетов не исключил неправомерные начисления на фонд оплаты труда, страховые взносы, отчисления на социальные нужды, расчетно-кассовые услуги, рекламу и другие.
Вопреки требованиям федерального законодательства в ряде случаев организациями коммунального комплекса не разрабатывались обосновывающие формирование тарифов производственные программы, не исполнялись предусмотренные ими работы, в органы тарифного регулирования не направлялась ежеквартальная отчетность, а в отдельных случаях предоставлялись заведомо недостоверные сведения. 

По результатам рассмотрения протеста прокурора края комитетом по ценам и тарифам Правительства края снижены тарифы на холодную воду и водоотведение для потребителей «Городского водоканала» в Советско-Гаванском муниципальным районе. Еще два протеста находятся на рассмотрении.  

*****

В деятельности управляющих компаний выявляется значительное число нарушений, связанных с неправомерным начислением и взиманием платы за жилищно-коммунальные услуги, ненадлежащим содержанием общего имущества многоквартирных домов, необеспечением доступа к информации о своей деятельности и услугах. 
К примеру, по представлению прокуратуры города Южно-Сахалинска управляющей компанией «Жилищник» устранены нарушения порядка взимания с граждан платы за коммунальные услуги, а также расходования средств на содержание и ремонт общего имущества, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В целях обеспечения законности в коммунальной сфере прокурорам субъектов Федерации округа следует систематически проверять реализацию органами местного самоуправления полномочий по контролю за исполнением управляющими организациями обязательств, предусмотренных договорами управления многоквартирными домами.
*****

Необходимо решительно пресекать нецелевое использование организациями коммунального комплекса полученных от населения за коммунальные услуги денежных средств. В ряде случаев именно противоправные действия управляющих компаний способствуют формированию задолженности перед поставщиками коммунальных услуг. 
К примеру, в Елизовском муниципальном районе Камчатского края отдельные управляющие компании вопреки требованиям жилищного законодательства и принятым по договорам управления многоквартирными домами обязательствам средства собственников за потребленную тепловую энергию и горячее водоснабжение направляли на цели, не связанные с управлением домами, в результате чего возникла значительная задолженность перед энергоснабжающими организациями.

По результатам проведенной проверки следственными органами возбуждены 2 уголовных дела по признакам хищения вверенного чужого имущества, совершенного в особо крупном размере (ч. 4 ст.160 УК РФ). Ведется следствие. 
*****

Отдельно остановлюсь на нормативно-правовом сопровождении органами местного самоуправления начала и завершения отопительного периода.

В прошедшем отопительном сезоне имели место случаи несвоевременного принятия органами местного самоуправления правовых актов, определяющих данный порядок.

Так, в Камчатском крае по протесту прокурора Тигильского района в июне 2012 года отменено постановление главы сельского поселения «Село Ковран» об окончании отопительного периода, в нарушение Правил предоставления коммунальных услуг гражданам изданное до достижения требуемой температуры наружного воздуха. 
Аналогичные ситуации могут возникнуть и в предстоящем отопительном периоде. В связи с этим предлагаю внимательного отнестись к этому вопросу и своевременно реагировать на все случаи нарушений при принятии нормативных правовых актов указанной категории.  
*****

Для подготовки предприятий ЖКХ к предстоящему отопительному периоду запланировано освоить около 49 млрд. рублей, в связи чем особую актуальность приобретают вопросы их рационального и эффективного использования, своевременного пресечения хищения, нецелевого использования бюджетных средств, а также злоупотреблений при их распоряжении.

Практика показывает, что данная сфера деятельности подвержена высокому криминальному, в том числе коррупционному, риску. Число нарушений, допускаемых управляющими компаниями,  государственными и муниципальными учреждениями при распоряжении денежными средствами, растет из года в год.

К примеру, в Сахалинской области возбуждено уголовное дело по факту мошеннических действий руководителя ООО и должностных лиц администрации при исполнении муниципального контракта на поставку угля в г. Северо-Курильск.

Вместе с тем работа правоохранительных органов по выявлению правонарушений в данной сфере недостаточна и не отвечает требованиям полноты и адекватности. По-прежнему выявляется незначительное число преступлений, совершаемых в сфере ЖКХ, и, прежде всего, коррупционной направленности. Не всегда используются оперативные возможности по их документированию. Серьезные разработки в отношении должностных лиц, причастных к совершению таких правонарушений, отсутствуют.
Планирование по делам оперативного учета в подавляющем большинстве остается формальным, роль руководителей подразделений не заметна. 

Именно в связи с этим в период подготовки отопительного сезона 2012-2013 гг. правоохранительными органами округа возбуждено лишь 6 уголовных дел о преступлениях, совершенных в сфере жилищно-коммунального хозяйства, что на четверть меньше, чем в прошлый отопительный сезон.

Сложившаяся ситуация требует от руководителей правоохранительных органов принятия дополнительных мер по активизации работы по выявлению и пресечению преступных посягательств в сфере ЖКХ, в том числе - совместно с контролирующими органами и привлечением возможностей Росфинмониторинга. Необходимо нарабатывать способы выявления преступлений в указанной сфере, и, в первую очередь, совершаемых при участии должностных лиц государственных и муниципальных органов.

Прокурорам при осуществлении надзора следует уделять повышенное внимание вопросам соблюдения законности при выявлении и раскрытии преступлений в сфере ЖКХ. Нарушениям давать принципиальную оценку, добиваясь мерами прокурорского реагирования их устранения и привлечения виновных к установленной ответственности.

*****
Нерешенные до настоящего времени проблемы в жилищно-коммунальной сфере определяют для всех участников совещания конкретные задачи по неукоснительному исполнению требований закона, на которых я остановился в своем выступлении. Надеюсь, что в ходе обсуждения прозвучит принципиальная оценка тому, что сделано, и будут высказаны конкретные предложения о мерах, которые позволят обеспечить соблюдение прав и законных интересов граждан в период прохождения отопительного сезона 2012-2013 гг.
Спасибо за внимание.

