Информация о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы референта отдела финансового, материально-технического и документационного обеспечения управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу.

В управлении Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу проводится конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы - референта отдела финансового, материально-технического и документационного обеспечения.
Прием документов для участия в конкурсе завершен 10 июня 2021 г. 

Второй этап конкурса проводится в форме индивидуального собеседования и тестирования по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по указанной должности федеральной гражданской службы, в том числе на знание нормативных правовых актов.

Конкурс состоится 23 июня 2021 г. в 15 часов в здании управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу по адресу: ул. Фрунзе, 47-а, г. Хабаровск, Россия, 680000.
Тел.: (4212) 31-07-88.

Ко второму этапу конкурса допущены следующие граждане (гражданские служащие):
1. Лисовская Татьяна Александровна;
2. Буторина Марина Александровна.
