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Работнику в особом порядке выдадут больничный лист на период карантина в связи с распространением коронавирусной инфекции по временным правилам, если:
•	он вернулся в РФ из страны, где зарегистрированы случаи заболевания;
•	он проживает совместно с лицами, вернувшимися из таких стран.
Напомним, что по прибытии на территорию РФ гражданин обязан незамедлительно сообщить о своем возвращении по номерам горячей линии 8(800)550-44-00, Центра гигиены и эпидемиологии в Приморском крае – 89140724217, министерства здравоохранения Приморского края – 8(423)260-58-98 и провести на карантине 14 дней. Эта обязанность не зависит от признаков заболевания: на карантине следует находиться даже людям без симптомов инфекции.
Получить больничный можно дистанционно, оформив электронный больничный, подав заявление на сайте Фонда социального страхования и представить фото документов, подтверждающих выезд. 
Больничный в связи с карантином выдается сразу на 14 дней и будет оплачиваться частями. Первая выплата поступит после 7 календарных дней нахождения на больничном, а вторая – после его закрытия.
Работодатели самоизолированных граждан в возрасте 65+ должны самостоятельно передать сведения в Фонд для оплаты им больничных. 
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