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Включается ли период трудовой деятельности на территории бывшего СССР в страховой пенсионный стаж?

Напомним, что общий порядок пенсионного обеспечения установлен Федеральным законом от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
В силу статьи 7 Закона право на трудовую пенсию по старости имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет. Трудовая пенсия по старости назначается при наличии не менее пяти лет страхового стажа.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» право на страховую пенсию по старости имеют лица, достигшие возраста 65 и 60 лет (соответственно, мужчины и женщины).
В соответствии с положениями Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» при разрешении споров, связанных с правом на трудовую пенсию, необходимо руководствоваться не только нормами федерального законодательства, но и правилами международных договоров Российской Федерации. Если международным договором Российской Федерации установлены иные правила, чем предусмотренные настоящим Федеральным законом, применяются правила международного договора Российской Федерации.
Так, 13.03.1992 принято Соглашение о гарантиях прав граждан государств-участников содружества независимых государства в области пенсионного обеспечения, которое распространяется на пенсионное обеспечение граждан Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана, Туркмении, Узбекистана, Украины.
Распоряжением Правления Пенсионного Фонда Российской Федерации от 22.06.2004 № 99р «О некоторых вопросах осуществления пенсионного обеспечения лиц, прибывших на место жительства в Российскую Федерацию из государств - республик бывшего СССР» установлено, что для определения права на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочную трудовую пенсию по старости лицам, прибывшим из государств - участников Соглашения от 13.03.1992, учитывается трудовой стаж, приобретенный на территории любого из этих государств, а также на территории бывшего СССР. 
При этом трудовой стаж, имевший место в государствах - участниках Соглашения от 13.03.1992, приравнивается к страховому стажу и стажу на соответствующих видах работ (письмо Минтруда России от 29.01.2003 № 203-16). 
В страховой стаж наравне с периодами работы и иной деятельности засчитывается, в том числе период получения пособия по безработице.
На основании п. 2 Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 02.10.2014 № 1015, в страховой стаж включаются (засчитываются) в том числе период получения пособия по безработице, период участия в оплачиваемых общественных работах и период переезда или переселения по направлению государственной службы занятости в другую местность для трудоустройства.
Таким образом, для определения права на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочную трудовую пенсию по старости лицам, прибывшим из государств - участников Соглашения от 13.03.1992, учитывается трудовой стаж, приобретенный на территории любого из этих государств, а также на территории бывшего СССР. 
К примеру, прокуратурой Советского района г. Владивостока в 2019 году рассмотрено обращение пенсионера, инвалида 3 группы по вопросу включения в страховой стаж периодов работы на территории Республики Узбекистан.
Установлено, что заявитель состоял в качестве безработного на бирже труда Республики Узбекистан. Однако, ГУ – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Советскому району г. Владивостока период получения пособия по безработице на бирже труда Республики Узбекистан не включен в продолжительность общего страхового стажа в связи с тем, что в Управлении отсутствовали подтверждающие сведения из Республики Узбекистан.
В соответствии со статьей 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в интересах гражданина, неспособного самостоятельно защитить свои права, прокуратура района обратилась в суд к ГУ – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Советскому району г. Владивостока с требованием возложить обязанность включить в продолжительность общего страхового стажа гражданина период получения пособия по безработице на бирже труда на территории Республики Узбекистан.
Решением Советского районного суда г. Владивостока исковые требования прокурора района удовлетворены в полном объеме, решение суда вступило в законную силу. Фактическое исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре района.
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