Может ли родитель требовать компенсации своих затрат в случае если один из родителей до достижения совершеннолетия ребенка уклонялся от своих прямых обязанностей по его содержанию? 

В соответствии со статьей 80 Семейного кодекса Российской Федерации на родителях лежит обязанность содержать своих несовершеннолетних детей. 
При этом если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.
[bookmark: _GoBack]Зачастую возникают случаи, когда родители уклоняются от уплаты алиментов вплоть до совершеннолетия детей. 
Исполнительные листы о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей взыскатель вправе предъявить в течение всего срока, на который присуждены платежи, а также в течение трех лет после окончания этого срока (часть 4 статья 21 Федерального закона «Об исполнительном производстве»).
Таким образом, даже после достижения ребенком совершеннолетия, родитель, который самостоятельно нес расходы на содержание ребенка, вправе взыскать денежную сумму на его содержание со второго родителя даже после достижения ребенком 18 лет. 
Данная позиция нашла свое отражение в судебной практике. 
Так, Верховным судом Российской Федерации рассмотрено дело по иску матери, которая на протяжении 20 лет содержала детей за счет собственных средств.
Как установлено судом, истица взыскала со своего бывшего супруга денежные средства на содержание двоих несовершеннолетних детей. При этом, решение суда фактически исполнено не было, судебные приставы неоднократно возбуждали исполнительное производство, однако должник алиментные обязательства так и не исполнил. 
По достижению детьми совершеннолетия, мать в очередной раз обратилась в службу судебных приставов, однако получила отказ в возбуждении исполнительного производства. 
Обоснование отказа состояло в том, что гражданскими истцами по достижению совершеннолетия становятся сами дети, в связи с чем, пристав рекомендовал обратиться в суд за заменой стороны в исполнительном документе. 
По общему правилу, права родителей, как законных представителей, прекращаются по достижению детьми 18 лет. В случае, если право на получение алиментов не было реализовано до совершеннолетия ребенка, после достижения 18 лет он может самостоятельно реализовать свое право на получение алиментов.
В обосновании правовой позиции Верховным судом Российской Федерации указано, что действующее законодательство не предусматривает в качестве оснований для замены взыскателя в исполнительном производстве достижение совершеннолетия ребенком, на содержание которого взыскивались алименты, следовательно, отказ судебного пристава – исполнителя в возбуждении исполнительного производства является незаконным.
Верховный суд Российской Федерации отметил, что взыскание алиментов относится к платежам периодического характера, а с должника взыскивается задолженность за истекший период, а не начисляются алименты платежи после достижения совершеннолетия.
Алименты не могут являться собственностью ребенка, а последний вправе претендовать не на деньги родителей, а на фактическое исполнение последними обязанности по своему содержанию.
Поскольку до достижения совершеннолетия один из родителей фактически несет расходы и за второго, который уклоняется от своих прямых обязанностей, такой родитель вправе требовать компенсации своих затрат. 
При этом, Верховный суд Российской Федерации обратил внимание, что взыскание задолженности носит компенсационный характер, поскольку момент ее возникновения был до достижения детьми совершеннолетия, а мать несла расходы по их содержанию в полном объеме самостоятельно.
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