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О результатах работы по личному приему граждан 

в органах прокуратуры края и правовому просвещению 

в сфере правоотношений, связанных 

с рассмотрением обращений, в 2020 году
В 2020 году на личном приеме оперативными сотрудниками прокуратуры края принято 11837 граждан, что на 37 % меньше, чем в аналогичном периоде 2019 года (АППГ-18836). Снижение произошло в связи с введением на территории края ограничениями, связанными с предотвращением распространения на территории края новой коронавирусной инфекции.

Лично прокурорами и их заместителями принято 5236 (АППГ-6554) граждан или 44 % (АППГ-34 %) от принятых граждан.

Сотрудники горрайспецпрокуратур приняли 9731 (АППГ-7724) заявителя 
(82 %), сотрудники аппарата – 2106 (АППГ-3605) граждан (18 %). 
Снижение количества граждан, обратившийся на личный прием в прокуратуру края, произошло, в первую очередь, из-за введения ограничительных мер на перемещения и необходимости добираться до прокуратуры края используя общественный транспорт. Снижение личных посещений компенсировалось возросшим более чем в два раза количеством лиц, обратившихся в прокуратуру края по телефону и направивших в органы прокуратуры края обращения через Интернет-приемную прокуратуры края.

В 2020 году прокурором края Пилипчуком Н.Л. принято 127 заявителей (АППГ-190), заместителями прокурора края – 190 (АППГ-121) заявителей, из которых Логвинчуком В.А. - 88 заявителей, Малюковым В.А – 54 гражданина, первым заместителем прокурора края Пантелеевым – 10 граждан, заместителем прокурора края Поповым Д.И. - 38 граждан.
Большинство обращений были приняты руководителями прокуратуры края на выездных или совместных приемах, а также по видеоконференцсвязи. 

В течение года прокурором края совместно с Уполномоченным по правам предпринимателей в Приморском крае проведено 3 приема предпринимателей, на котором принято 26 заявителей с обращениями о несогласии с отказом в предоставлении земельных участков, выдаче разрешения на перевозку грузов по дорогам края, действиями контролирующих органов, длительное проведение доследственных проверок, нарушения сроков расследования уголовных дел и иным вопросам. 

Несмотря на введение ограничительных мер в связи с распространением коронавирусной инфекции прием граждан в органах прокуратуры края не прекращался, количество выездных приемов руководителями прокуратуры снижено, но практика их проведения не прекращена.

Заместители прокурора края выезжали для приема граждан в с. Камень Рыболов Ханкайского района, с. Хороль, поселок Шмидтовка Надеждинского района в г. Большой Камень (28.10.2020) и г. Уссурийск (11.11.2020), на которых приняли 54 человека.

28.11.2020 года первым заместителем прокурора края Пантелеевым Р.С. и председателем Профсоюзов Приморского края Исаковым В.В. по видеоконференцсвязи был проведен прием активистов профсоюзного движения края из городов Находка, Владивосток и Лазовского района. В основном, вопросы касались оплаты труда работников сфер образования, культуры, соблюдения трудовых прав членов профсоюзов.
Несмотря на пандемию, руководителями прокуратуры края проводились приемы с уполномоченным по правам человека в Приморском крае. Например, 11.10.2020 года заместитель прокурора края Попов Д.И. и Уполномоченный по правам человека в Приморского крае Мельников Ю.Б. провели выездной прием граждан в г. Уссурийске, где приняли 9 человек.

В течение всего 2020 года во всех прокуратурах края действует Временная приемная прокурора края по вопросам нарушения жилищных прав граждан, прием в рамках работы, которой осуществляется всеми городскими и районными прокурорами края.
В прокуратурах Хасанского, Надеждинского районов и прокуратуре 
г. Находки действуют Временные приемные прокурора Приморского края для приема граждан по вопросам нарушения их прав и законных интересов, в том числе, на досудебной стадии уголовного судопроизводства, созданные распоряжением прокурора края от 17.08.2020 № 140/25р «Об организации Временной приемной прокурора Приморского края по вопросам нарушения прав граждан на территориях города Находки, Надеждинского и Хасанского районов».
Традиционно значительное количество граждан принято в Уссурийской городской прокуратуре (669), прокураторах г. Владивостока (437), Фрунзенского  (703), Советского (308), Ленинского (396) и Первореченского (444) районов 
г. Владивостока, городов Спасска-Дальнего (335), Находки (626), Дальнегорска (468), ЗАТО Фокино (330), Лесозаводской (374) и Дальнереченской (323) межрайонных прокуратурах, Надеждинского (345), Хасанского (216) и Октябрьского (224) районов.
Четыре раза сотрудники прокуратуры края приняли участие в проведении Приморским отделением Ассоциации юристов России Всероссийского единого дня оказания бесплатной юридической помощи.

На всех предприятиях края, где имелась задолженность по выплате заработной платы, прокурорами проведены приемы членов трудовых коллективов.

Так, в целях недопущения нарушений трудовых прав, оперативными работниками Большекаменской межрайонной прокуратуры проведено 8 выездных приемов на территории ССК «Звезда», территориях строительства жилых домов для работников судоверфи, котельных АО «Теплоэнергетическая компания». Обратившимся гражданам даны разъяснения, принято 20 обращений.
С октября 2017 года по настоящее время сотрудниками этой же прокуратуры ведется еженедельный (по понедельникам) личный прием на территории АО «ДВЗ «Звезда», в ходе которых работникам указанных организаций разъясняется трудовое законодательство, осуществляется прием заявлений. За год на территории завода принято 68 заявлений.
В апреле 2020 года прокурором Фрунзенского района г. Владивостока регулярно, до полного погашения задолженности по заработной плате проводился (с выездом на место стройки и проживания) прием работников ООО «Стройтрансгаз-Восток», задействованных на строительстве театрально-музейного комплекса на острове Русский. 

Лесозаводским межрайонным прокурором дважды (10.06.2020 и 26.10.2020) проводились выездные приемы сотрудников на территории МУП «Коммунальное хозяйство», имеющем задолженность по выплате заработной платы. По итогам приема принято 59 работников с заявлениями о невыплате заработной платы на сумму 649 тысяч рублей. Прокурором в суд направлены заявления о выдаче судебных приказов, задолженность взыскана в полном объеме.

В соответствии с п. 2.4 приказа прокурора края от 17.11.2015 № 167 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи» на прокуроров возложена обязанность не реже одного раза в квартал проводить приемы воспитанников, их законных представителей и членов трудовых коллективов в детских домах, домах ребенка, приютах для несовершеннолетних, интернатах для детей с ограниченными возможностями, специальных учебных заведения открытого и закрытого типа.

В связи с предотвращением распространения коронавирусной инфекции после 1 апреля 2020 года детские учреждения были закрыты для посещения. Однако прокуроры посетили указанные учреждения в первом квартале и в последующем, исходя их ситуации, проводили приемы лично, с соблюдением санитарных норм, либо дистанционно по видеоконференцсвязи.

Так, в октябре-ноябре 2020 года, в период некоторой стабилизации ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции, прокурором города Арсеньева проведены личные выездные приемы в КГБ ПОУ «Приморский индустриальный колледж», КГКУ «Центр содействия семейному устройству г. Арсеньева» и КГБУ СО «Арсеньевский психоневрологический интернат», где даны разъяснения законодательства по поступившим вопросам подросткам и сотрудникам учреждений.
В феврале 2020 года прокурор Чугуевского района совместно с уполномоченным по правам ребенка в Приморском крае провел прием воспитанников КГКУ «Центр содействия семейному устройству» в с. Чугуевка. 

Дальнереченский межрайонный прокурор лично в здании колледжа принял студентов и работников КГБУ «Промышленно-технологический колледж».

В течение года приемы в детских учреждениях проведены прокурорами во всех учреждениях края с круглосуточным пребыванием детей лично или по видеоконференцсвязи.

Перед празднованием 75-летия дня Победы прокуратурой края был организован прием сотрудниками прокуратуры края по месту жительства всех проживающих на территории края ветеранов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей и лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». В общей сложности было принято 582 человека. Более подробно о результатах приема было изложено в анализе за 6 месяцев 2020 года. 

До введения ограничений в связи с предотвращением распространения коронавирусной инфекции горрайпрокурорами активно проводились совместные и выездные приемы с главами муниципальных образований, депутатами всех уровней, представителями государственных и муниципальных органов власти, сотрудниками полиции, руководителями следственных отделов СУ СК РФ по ПК, работниками социальных служб, отделений пенсионного фонда, руководителями ресурс снабжающих организаций.

После введения ограничений количество приемов было снижено, во многих случаях приемы проведены по видеоконференцсвязи. Тем не менее, выездные приемы проводились, безусловно, с соблюдением санитарных норм и требований.

Так, в течение года прокурорами городов Владивостока, Дальнегорска, Находки, ЗАТО Фокино, Большекаменским и Дальнереченским межрайонными прокурорами, Уссурийским городским прокурором, прокурорами Анучинского, Октябрьского, Красноармейского, Лазовского, Ольгинского, Пограничного, Черниговского районов проведены выездные приемы с главами городов и районов края.

Прокурором г. Владивостока 07.10.2020 совместно с главой города и начальником УМВД России по г. Владивостоку осуществлен выездной прием граждан одной из островных территорий г. Владивостока – остров Попова, находящийся в архипелаге Императрицы Евгении залива Петра Великого в 20 км. к югу от г. Владивостока. На острове постоянно проживает в двух поселках Старка и Попова около 1500 человек. По результатам приема принято 7 заявлений. 
В 2020 году положительная практика сложилась по осуществлению прокурором г. Владивостока выездных приемов граждан-дольщиков домов, длительное время не вводящихся в эксплуатацию, непосредственно на местах осуществления строительных работ. За 2020 год прокурором города проведено 17 выездных приемов дольщиков. Благодаря тесному взаимодействию с дольщиками, достигнутому на личных приемах прокурора, прокуратурой города осуществлено качественное надзорное сопровождение достройки 5 многоквартирных домов и 1012 дольщиков обеспечены жилыми помещениями.

29.10.2020 прокурор города, выехав к «проблемному» дому 35 по 
ул. Пихтовой в г. Владивостоке, принял 58 жильцов по вопросам, связанным с эксплуатацией дома.

Дальнереченским межрайонным прокурором совместно с начальником полиции, главой района и главами сельских поселений проведен выездной прием граждан в селах Дальнереченского муниципального района: Пожига, Ариадное, Любитовка, Малиново, Ракитное, находящихся от г. Дальнереченска на расстоянии от 80-120 км. В с. Любитовка Дальнереченского муниципального района осуществлен прием членов общины старообрядцев. В ходе приема граждане активно обращались по вопросам порядка сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, заготовки дров, техническом состоянии дорог района.

Прокурором Хасанского района в Хасанском, Славянском, Зарубинском городском поселении и Барабашском сельском поселении проведено 4 выездных приема, один из которых проведен с Приморским межрайонным природоохранным прокурором. На приемах лично прокурором принято 19 граждан.

В сентябре 2020 года прокурором Фрунзенского района г. Владивостока проведен выездной прием жителей п. Береговое, входящем в состав земель 
г. Владивостока, но находящегося на западном (противоположном городу Владивостоку) побережье Амурского залива, и расположенном в 25 км. (по морю) от города или в 130 километрах по дороге, идущей вдоль берега Амурского залива. Жители пожаловались прокурору на проблемы с транспортным сообщением, обеспечением холодной водой, выразили обеспокоенность по нормальному вхождению в отопительный сезон. По результатам проверки по принятым прокурором района обращениям было внесено представление главе города (по вопросам транспортного сообщения – запущен регулярный автобус) и предъявлен иск о возложении обязанности провести ремонт ветхого трубопровода. Решением суда от 14.01.2021 иск прокурора удовлетворен.

Так, в ходе выездного приема, проведенного прокурором Лазовского района в поселке Преображение, к прокурору обратились жильцы д. 27 по ул.Московской с жалобами на бездействие управляющей компании                         ООО «Галос». 
В ходе проверки было установлено, что, несмотря на выставление с 01.10.2017 года счетов по оплате услуг за содержание дома, фактически ООО «Галос» работ по содержанию, ремонту и уборке этого и еще 20 домов не проводило. Часть жильцов прекратило оплату, что повлекло возникновение у них задолженности и прекращение выплат компенсационного характера по оплате жилых помещений у той категории граждан, кому такие выплаты предусмотрены законом. Более того, в 2019 году управляющая компания в одностороннем порядке повысила тариф за свои услуги. По итогам проверки прокурором района внесено представление директору компании, он привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст.14.1.3 КоАП РФ (наложен штраф 50 000 руб.). Более того, на основании исков прокурора Лазовского района признаны незаконными начисление платы за содержание жилого помещения и увеличение тарифа, на компанию возложена обязанность произвести жильцам перерасчет. Решения суда исполнены – жильцам произведен перерасчет, 21 дом исключен из жилищного фонда, находящегося в управлении ООО «Галос».

5 выездных приемов проведено прокурором города Дальнегорска в поселках, находящихся на значительном отдалении от города.

6 выездных приемов проведено прокурором Лазовского района в отдаленных селах района вместе с главой района, один из которых проведен совместно с депутатом Законодательного Собрания Приморского Края. На приемах принято 53 гражданина, в том числе, с заявлениями о неудовлетворительной работе коммунальных служб. 
Прокурорами Михайловского, Хасанского районов, Большекаменским и Дальнереченским межрайонным прокурорами проведены выездные совместные приемы с главами поселений.

По поручению прокурора края во всех социальных учреждениях края и их отделениях (КГБУ СО «Майский психоневрологический интернат», КГБУ СО «Спасский дом-интернат для престарелых и инвалидов», КГБУ СО «Шкотовский центр по оказанию помощи лицам без определенного места жительства» и иных социальных учреждениях) прокурорами проведены приемы лиц, находящихся в учреждениях, а также членов трудовых коллективов. После введения ограничений в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции такие приемы проводились по видеосвязи. В общей сложности принято более 400 граждан.

Например, 10.06.2020 Лесозаводским межрайонным прокурором по видеоконференцсвязи проведен прием в КГБУ СО «Дом интернат для инвалидов и престарелых с. Пантелеймоновка» на который, в том числе, обратились 
гр. В. и Д. с жалобой на длительное изготовление протезов нижних конечностей. После вмешательства прокурора протезы были изготовлены и выданы заявителю.

Аналогичные приемы по видеоконференцсвязи проведены прокурором Артема и Партизанского района в домах престарелых.

Прокурор Ханкайского района при посещении в марте КГБУСО «Хорольский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в селе Мельгуновка лично побеседовал с 21 работником учреждения и 43 постояльцами дома-интерната. Прокурор Надеждинского района – с 31 гражданином, постоянно находящимся в КГБУСО «Раздольненский психоневрологический - интернат».

Наиболее эффективно организация работы по приему граждан осуществлялась прокуратурами городов Владивосток, Находка, Дальнегорск, Спасск-Дальний, прокуратура ЗАТО Фокино, Уссурийская городская прокуратура, Дальнереченская, Лесозаводская и Большекаменская межрайонные прокуратуры, прокуратуры Фрунзенского, Первореченского и Советского районов г. Владивостока, прокуратуры Надеждинского, Черниговского, Хорольского, Партизанского и Хасанского районов.
Руководителями этих же прокуратур принято наибольшее количество граждан. Так, в Уссурийской городской прокуратуре прокурор и его заместители приняли 344 гражданина, в прокуратуре г. Владивостока 239 граждан, Фрунзенского района г. Владивостока – 296 граждан, Дальнегорска – 208 граждан, Лесозаводской межрайонной прокуратуры 197 граждан.
Несмотря на сложную санитарно-эпидемиологическую обстановку в крае, активизирована работа по приему граждан в прокуратурах г. Спасска-Дальнего, г. Дальнегорска, Кировского, Лазовского, Надеждинского, Партизанского, Пожарского, Пограничного, Хасанского районов.

Работу по приему граждан, будет продолжена в 2021 году с соблюдением рекомендаций Генеральной прокуратуры Российской Федерации, органов Роспотребнадзора.

В 2020 году активно велась работа по правовому просвещению граждан. В указанный период органами прокуратуры края проведено 120 мероприятий правового просвещения в данной сфере (АППГ-90).
При реализации мероприятий правового просвещения используются все его доступные формы, в частности, лекции, беседы, разработка информационно-разъяснительных материалов, возможности средств массовой информации, сайтов органов власти и местного самоуправления, сайта прокуратуры края.
По итогам анализа состояния законности на поднадзорных территориях, принимается решение о необходимости проведения мероприятий правовой пропаганды.
Благодаря надлежащей организации работы по правовому просвещению и правовому информированию граждан Дальнереченским и Лесозаводским межрайонными прокурорами, прокурорами Первомайского и Советского районов г. Владивостока также восстановлены трудовые права работников 
МУП ЛГО «Коммунальное хозяйство», ООО «СИ ХАРВЕСТ», 
ФГУП «ГИПРОНИИ ДВО РАН» на своевременную и в полном объеме оплату труда.
Прокуроры используют возможности изготовления памяток и буклетов с разъяснением предоставленных законом возможностей реализовывать право на обращение в уполномоченные органы.
На сайте прокуратуры края в подразделе «Актуальные вопросы (памятки)» раздела «Правовое просвещение» размещена памятка о порядке рассмотрении обращений в органах прокуратуры, которая находится в свободном доступе.
Прокурорами городов Владивостока, Находки, прокурором Ленинского района г. Владивостока разработаны памятки на темы «Порядок рассмотрения обращений граждан», «Об ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан», «Как правильно написать жалобу на действия (бездействие) и решения дознавателя, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя, руководителя следственного органа, прокурора и суда в порядке статей 123, 124, 125 Уголовно-процессуального кодекса РФ».
В 2020 году органами прокуратуры края в рассматриваемой сфере организовано 25 выступлений в средствах массовой информации (радио, телевидение, газеты и сетевые Интернет-издания), включая сайт прокуратуры края (4 информации), сайты органов государственной власти и органов местного самоуправления.

На телевидении ОТВ-Прим в просветительской программе «Закон есть закон» прокуратурой края разъяснялись актуальные для зрителей вопросы. Например, защита прав граждан в жилищно-коммунальной сфере; переселение из аварийного жилья: право гражданина или органа местного самоуправления; меры социальной поддержки инвалидов; как не стать жертвой «телефонных» мошенников?»; новые меры социальной поддержки семьям с детьми; поддержка предпринимателей в условиях распространения новой коронавирусной инфекции и др. В каждом интервью подробно разъяснялись вопросы, связанные с рассмотрением обращений граждан. 

На местном телеканале Восток ТВН, на телеканале «6 канал» сотрудники прокуратур городов Находки и Спасска-Дальнего разъяснили актуальные вопросы в сфере правоотношений, связанных с рассмотрением обращений.

В эфире радиопередачи «Слово прокурору» на РК «Радио России. Приморье» дано интервью на тему «Порядок рассмотрения обращений граждан в органах прокуратуры». С аналогичным интервью на местном радио выступил прокурор г. Находки.

В газете «Ваш информационный партнер», выпускаемой официальным представителем компании «Консультант Плюс» в Приморском крае, прокуратурой края дано интервью на тему: «Нарушение прав граждан. Порядок обращения в органы прокуратуры».

Прокуратура края принимала участие в организованных региональным представительством информационной правовой базы «КонсультантПлюс» интернет-интервью по различным тематикам, в том числе по вопросам рассмотрения обращений граждан в органах прокуратуры.

На Интернет-сайтах органов государственной власти и местного самоуправления в тематических рубриках размещено 10 информаций о порядке рассмотрения обращений.

На постоянной основе в средствах массовой информации освещаются примеры оказания реальной помощи гражданам по результатам рассмотрения конкретных обращений.

Одновременно граждане информируются прокурорами о порядке рассмотрения обращений через официальные сайты органов местного самоуправления.

