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В 2017 году на предмет наличия коррупциогенных факторов органами прокуратуры области изучено 9 913 (8 939, + 10,9%) нормативных правовых актов и 8 415 (6 740, + 24,9%) проектов. При этом выявлен 791 (899, - 12%) акт и их проект, которые содержали 1 003 (1 112, - 9,8%) коррупциогенных фактора. 
Коррупциогенные факторы имели место в двух нормативных правовых актах органа государственной власти области (8, - 75%) и 548 (645, - 15%) актах органов местного самоуправления. Их содержание также установлено в 18 (15, + 20%) проектах актов государственной власти области и 226 (230, - 1,7%) проектах актов органов местного самоуправления.
При этом один (3) нормативный правовой акт органа государственной власти области и 406 (629, - 35,5%) нормативных правовых актов органов местного самоуправления одновременно противоречили требованиям федерального законодательства.
В целях исключения из нормативных правовых актов и их проектов коррупциогенных факторов органами прокуратуры области принесено 378 (612, - 38,2%) протестов, 30 (13) представлений, 142 (22) требования, направлена 226 (245, - 7,8%) информация. 
Результатом указанной работы явилось исключение 965 (1 078) коррупциогенных факторов из 383 (624, - 38,6%) нормативных правовых актов и их проектов.  
Коррупциогенные факторы выявлены в нормативных правовых актах, регламентирующих права, свободы и обязанности человека и гражданина, – 415 (450, - 7,7%), в сфере бюджетных правоотношений – 9 (24, - 62,5%), образования – 7 (5, + 40%), исполнения природоохранного законодательства – 10 (32, - 68,75%), регулирующих вопросы государственной и муниципальной службы –  87 (54, + 61%), о государственной и муниципальной собственности – 20 (26, - 23,1%), налогового законодательства – 6 (5, + 20%), о социальных гарантиях лицам, замещающим (замещавшим) государственные и муниципальные должности, должности государственной и муниципальной службы, - 2 (4, - 50%), в сфере социальной защиты – 1 (1) и жилищно-коммунального хозяйства – 3 (10,                 - 70%).
Наиболее часто органами прокуратуры области в нормативных правовых актах и их проектах выявлялись такие коррупциогенные факторы как широта дискреционных полномочий – 294, принятие нормативного правового акта за пределами компетенции – 275, отсутствие или неполнота административных процедур – 121, наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, – 148, выборочное изменение объема прав – 94. Также выявлено 47 коррупциогенных факторов, которые связаны с наличием в положениях правовых актов нормативных коллизий, 12 – определение компетенции по формуле «вправе», а также 9 коррупциогенных факторов, обусловленных юридико-лингвистической неопределенностью.
К примеру, прокурором г. Благовещенска в рамках проведенной в отчетном периоде ревизии административных регламентов предоставления муниципальных услуг коррупциогенные факторы, которые в большинстве своем связаны с широтой дискреционных полномочий, установлены в 71 нормативном правовом акте.
В частности, установлено, постановлением администрации г. Благовещенска от 11.03.2014 № 1113 утвержден административный регламент администрации                    г. Благовещенска по предоставлению муниципальным казенным учреждением «Благовещенский городской архивный и жилищный центр» муниципальной услуги «Постановка на учет или отказ в постановке на учет граждан, имеющих право на получение единовременных социальных выплат на приобретение или строительство жилых помещений в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».
Пунктом 2.17.7 указанного регламента установлено, что сотрудник МАУ «МФЦ г. Благовещенска» формирует полный пакет документов заявителя и вместе с заявлением направляет его в МУ «БГАЖЦ». При этом срок формирования пакета документов и направления его в МУ «БГАЖЦ»  не установлен.
Пунктом 3 регламента устанавливаются состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения при предоставлении муниципальной услуги. Однако сроки выполнения таких административных процедур как проверка документов специалистом в соответствии с перечнем, установленным пунктом 2.9.1 настоящего регламента, регистрация заявления специалистом, проведение правовой экспертизы документов, принятие постановления администрацией города Благовещенска о поставке гражданина на учет в качестве лица, имеющего право на получение социальной выплаты для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, а также об отказе в постановке на учет, регламентом не определены.  
Пунктом 3.3 регламента предусмотрены основания для отказа в постановке на учет в качестве лица, имеющего право на получение социальной выплаты для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Одним из таких оснований является непредставление всех необходимых для постановки на учет документов. При этом из указанной нормы не ясно, какие именно документы необходимо представить заявителю, непредставление которых послужит основанием для отказа в предоставлении услуги. 
По результатам проведенной ревизии в целях исключения коррупциогенных факторов в указанных и других нормативных правовых актах прокурором города в адрес мэра г. Благовещенска внесено одно представление и 9 требований, которые рассмотрены и удовлетворены, коррупциогенные факторы исключены.
Вместе с тем в рамках организации работы по проведению антикоррупционной экспертизы прокуроры, прежде всего, ориентированы на превентивную работу – принятие исчерпывающих мер, направленных на исключение коррупциогенных факторов на проектной стадии нормативных актов. 
В анализируемом периоде на основании информации прокурора Ромненского  района от 30.08.2017 коррупциогенные факторы исключены из проекта постановления главы района «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в пределах своей компетенции за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории Ромненского района». 
Так, представленный на изучение проект регламента содержал нормативные предписания для органов прокуратуры, что указывает на наличие коррупциогенного фактора, предусмотренного пп. «д» п. 3 Методики, - принятие нормативного правового акта за пределами компетенции.
Всего в целях исключения из нормативных правовых актов и их проектов коррупциогенных факторов в 2017 году органами прокуратуры области принесено 378 (612) протестов, внесено 30 (13) представлений и 142 (22) требования, в органы государственной власти и местного самоуправления направлена 241 (245) информация. 
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