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За 3 месяца 2017 года на предмет наличия коррупциогенных факторов органами прокуратуры области изучено 1 945 (2 271) нормативных правовых актов и 1 351 (1 895) их проектов. При этом выявлено 187 (266) актов и их проектов, которые содержали  255 (335) коррупциогенных факторов. 
Коррупциогенные факторы имели место в нормативных правовых актах органов местного самоуправления, в актах органов государственной власти области отсутствовали.
При этом 102 нормативных правовых акта органов местного самоуправления одновременно противоречили требованиям федерального законодательства. 
Коррупциогенные факторы выявлены в нормативных правовых актах, регламентирующих права, свободы и обязанности человека и гражданина – 86 факторов (83); в сфере исполнения природоохранного законодательства – 7 (6); о государственной и муниципальной собственности – 7 (2); в сфере исполнения законодательства об образовании – 6 (0); регулирующих вопросы государственной и муниципальной службы –  5 (25); налогового законодательства – 5 (4); в сфере бюджетных правоотношений – 3 (17). 
Наиболее часто органами прокуратуры области в нормативных правовых актах выявлялось наличие коррупциогенных факторов, предусмотренных п.п. «а» п. 4 «Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (далее – Методика) - содержащих неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям - наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям (актов).
К примеру, проведенной прокуратурой космодрома «Восточный» проверкой Административного регламента по выдаче (продлению) разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства, расположенного на территории ЗАТО Углегорск Амурской области, утвержденного постановлением главы администрации ЗАТО Углегорск от 28.01.2015 № 53 установлено, что указанным регламентом установлен срок предоставления разрешения на строительство в течение 10 дней с момента приема и регистрации заявления, тогда как градостроительным законодательством для органов местного самоуправления предусмотрен семидневный срок на выдачу разрешений на строительство. 
В целях устранения выявленного нарушения 09.01.2017 прокурором космодрома «Веточный» на рассматриваемое постановление главы администрации ЗАТО Углегорск принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен, в правовой акт внесены изменения. 
Аналогичная системная работа по выявлению коррупциогенных факторов проводится и в отношении проектов нормативных правовых актов.  
Наиболее часто органами прокуратуры области в проектах нормативных правовых актов выявлялось наличие коррупциогенных факторов, предусмотренных п.п. «д» п. 3 Методики - устанавливающих для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил - принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов.
В целях исключения из нормативных правовых актов и их проектов коррупциогенных факторов органами прокуратуры области принесен 101 (155) протест, внесено 1 (0) представление и 11 (11) требований, в органы государственной власти и местного самоуправления направлено 74 (101) информации. 
Результатом указанной работы явилось исключение из нормативных правовых актов и их проектов 138 (250) коррупциогенных факторов.  
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