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состояния работы по рассмотрению обращений в органах прокуратуры Томской области в первом полугодии 2021 года 


За 6 месяцев 2021 года в органы прокуратуры Томской области поступило 15,1 тысячи обращений, что несколько ниже показателей аналогичного периода прошлого года (15,7 тысяч жалоб, -4%). 
Рассмотрено 10 545 обращений, то есть 70 % от поступивших. 
Вдругие ведомства для разрешения направлено 4 172 обращения, или                 39, 6 % рассмотренных. 
6 240 обращений разрешены непосредственно прокурорами, что составило 59 % всех рассмотренных заявлений.
Обоснованными признаны доводы 1 363 жалоб, что составляет 21,8 % от общего количества разрешенных и несколько больше аналогичного показателя первого полугодия 2020 года (1 335, или 20,5 %).
Всего по удовлетворенным обращениям прокурорами выявлено 2 051 нарушение законов, в целях устранения которых внесено 746 представлений (672, +11%), принесено 89 протестов (69, +30%), предостережены 14 должностных лиц (7, +100%), направлено 480 исков (заявлений) в суд                           (540, -11%), возбуждено 102 дела об административных правонарушениях                     (119, -6%), приняты иные меры прокурорского реагирования – 105 (102, +3%). 
Кроме этого внесено одно требование об изменении правовых актов, отменено 17 незаконных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 5 необоснованных постановлений о приостановлении предварительного расследования, направлено 7 материалов в порядке статьи 37                               Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК РФ) для решения вопроса об уголовном преследовании, по результатам рассмотрения которых возбуждено 2 уголовных дела.
Значительно уменьшилось количество повторных обращений, удельный вес которых составил 1,6 % от разрешенных жалоб (вместо 3,2 % в первом полугодии 2021 года). 
В связи с отсутствием сведений, достаточных для разрешения, заявителям возвращены 63 обращения, что на 53,7 % меньше в сравнении с первым полугодием 2020 года (136). Доля таких обращений составила 0,6 % от рассмотренных, что ниже среднероссийского показателя (0,8 %). 
В первом полугодии 2021 года, по-прежнему, более половины поступивших обращений касались вопросов надзора за исполнением законов и законностью правовых актов. 
При этом отмечается рост количества разрешенных и удовлетворенных обращений о нарушениях жилищного законодательства. В первом полугодии текущего года разрешено 419 обращений, признано обоснованными 190 заявлений (за 6 месяцев 2020 года – 371 и 171 соответственно). 
Повысилась активность обращения в органы прокуратуры области по вопросам соблюдения законодательства об административных правонарушениях (с 371 до 474 обращений, или +21,7 %). Одновременно доля обоснованных жалоб в данной сфере снизилась до 25,7 % (в 2020 году – 28 %). 
Наблюдается рост недовольства граждан работой службы судебных приставов. В первом полугодии 2021 года разрешено 387 заявлений, посвященных соблюдению законов об исполнительном производстве                                 (за 6 месяцев 2020 года – 275). 
По итогам первого полугодия 2021 года отмечается значительное, на                   43,1 %, снижение числа обращений по вопросам соблюдения трудового законодательства. Органами прокуратуры области разрешено 240 таких обращений (за 6 месяцев 2020 года – 409). 
Несколько реже (244 обращения,или -15,5 %) в сравнении с первым полугодием 2020 года заявителями поднимались вопросы соблюдения законов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Однако, как и ранее, каждая четвертая жалоба признана обоснованной. 
На 19,4 % меньше разрешено обращений по пенсионным вопросам (83). Удельный вес удовлетворенных обращений в данной сфере также сократился – на 5,4 %. 
Заметно увеличилось в 2021 году число обращений в интересах несовершеннолетних. Органами прокуратуры области разрешена 251 (+16,3 %) жалоба, практически половина из них – 48,6 % признаны обоснованными. 
1010 обращений, разрешенных в первом полугодии 2021 года, были посвящены нарушениям закона при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях, обоснованными признаны 80 из них (в первом полугодии 2020 года – 990 и 69 соответственно). 
Доводы о нарушениях при производстве следствия и дознания содержались в 735 обращениях, 29 из которых удовлетворены (за 6 месяцев 2020 года – 904 и 38 соответственно). 
По вопросам законности и обоснованности судебных постановлений по уголовным делам разрешено 184 обращения, что сопоставимо с показателями прошлого года (176). В то же время доля удовлетворенных жалоб указанной категории увеличилась с 7,4 % до 11,4 %.
Таким образом, органами прокуратуры области принимаются исчерпывающие меры по обеспечению реализации прав граждан на обращение в органы прокуратуры. С этой целью максимально взвешенно, исходя из требований Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45, разрешаются вопросы о направлении жалоб для разрешения в иные ведомства, возвращении обращений заявителям для восполнения недостающих сведений. 
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