Информация
о дате, месте и времени проведения конкурса на замещение вакантной
должности федеральной государственной гражданской службы
в прокуратуре Ставропольского края, а также список кандидатов,
допущенных к участию в конкурсе.

«Прокуратура Ставропольского края проводит конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы:- главного специалиста отдела правовой статистики, информационных технологий и защиты информации (по вопросам информационных технологий) прокуратуры края.
Дата проведения конкурса в здании прокуратуры Ставропольского края в большом зале заседаний (каб. № 320) в 15.00 часов 13 сентября 2023 г. по адресу:
355000, г. Ставрополь, проспект Октябрьской революции, дом 9/1 Список кандидатов, допущенных к участию в конкурсе на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы:
1. Еселевич Никита Игоревич;
2. Сухоносова Виолетта Олеговна;
3. Салпагаров Радмир Альбертович.
Конкурсантам необходимо быть готовыми к конкурсным процедурам на определение знаний государственного языка Российской Федерации – русского языка, Конституции Российской Федерации, федеральных законов от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», приказов Генерального прокурора
Российской Федерации от 29.12.2011 № 450 «О введении в действие Инструкции по делопроизводству в органах и учреждениях прокуратуры Российской Федерации», от 30.01.2013 № 45 «Об утверждении и введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации». 
Иметь навыки работы с периферийными устройствами компьютера и базовым программным обеспечением, в том числе в текстовом редакторе, операционной системе, сети Интернет, с электронными таблицами.
